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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査の目的 

県民の生活についての意識、県政の主要課題についての意識などを把握し、県政推進のための基

礎的な資料とする。 

 

２ 調査の内容 

（１）生活についての意識 

（２）県の仕事に対する関心 

（３）自殺に対する意識 

（４）静岡県の社会資本整備に関する意識 

（５）景観に関する意識 

（６）循環型社会形成に関する意識 

（７）県民幸福度に関する意識 

 

３ 調査の設計 

（１）調査地域 静岡県全域 

（２）調査対象 県内の市町に居住する満18歳以上の県民 

（３）標 本 数 3,500 

（４）抽出方法 層化二段無作為抽出法 

（５）調査方法 郵送法（配布及び回収） 

（６）調査時期 令和３年６月９日～７月２日 

（７）調査機関 株式会社サーベイリサーチセンター静岡事務所 

 

４ 回収結果 

（１）調 査 数（率） 3,500（100.0％） 

（２）回 収 数（率） 1,905（ 54.4％） 

（３）有効回収数（率） 1,903（ 54.4％） 

（４）未 回 収 数（率） 1,595（ 45.6％） 

 うち宛先不明等での戻り11票 
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Ⅱ 標本設計 

 

１ 母集団 

県内の市町に居住する満18歳以上の県民 

 

２ 標本数 

3,500 

 

３ 地点数 

23市    12町  計  35市町 

262地点  18地点  計 280地点 

 

４ 抽出方法 

層化二段無作為抽出法 

 

（１）層化 

ア 県内の市町を、市又は郡を単位とし、次の３地域に分類した。 

 

地域名 該当市名又は郡名 

東部地域 （富士川以東） 

沼津市、熱海市、三島市、富士宮市、 

伊東市、富士市、御殿場市、下田市、 

裾野市、伊豆市、伊豆の国市、 

賀茂郡、田方郡、駿東郡 

中部地域 
（静岡市以西） 静岡市、島田市、焼津市、藤枝市、 

（榛原郡以東） 牧之原市、榛原郡 

西部地域 （菊川市以西） 
浜松市、磐田市、掛川市、 

袋井市、湖西市、御前崎市、菊川市、周智郡 

 

イ 各地域については更に「人口30万人以上の市」「その他の市」「郡部」に分類し、それぞ

れを層とした。 

（注）ここでいう市とは、令和３年４月１日現在市制施行の地域を指す。 

 

（２）標本数の配分 

各層における満18歳以上人口数（令和３年４月19日現在選挙人名簿登録者総数）により、

3,500の標本数を比例配分した。 
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（３）抽出 

ア 第１次抽出単位となる調査地点として、平成27年国勢調査時に設定された調査区を使用

した。 

 

イ 調査地点（国勢調査区）の抽出数は、１調査地点当たりの標本数が13件程度で、拠点に

より９件から17件と多少前後する標本数もあるが、第一次抽出単位でばらつきが小さい

ため影響はない。 

 

ウ 調査地点（国勢調査区）の抽出は、層内での抽出地点数が２地点以上割り当てられた層

については、 

 

層における調査区数（計） 

層での抽出調査地点数 

 

を算出し、等間隔抽出法によって抽出した。 

 

エ 抽出に際して各層内における市町の配列順序は、平成27年国勢調査時における「市区町

村コード一覧」の配列順序に従った。 

 

オ 抽出調査地点における対象者の抽出は、調査地点の範囲（町・丁目・街区・番地・集落

などを指定）内により、選挙人名簿から等間隔抽出法によって抽出した。 

 

カ 以上の作業の結果得られた地域別の標本数及び地点数は、次のとおりである。 

 

市郡別 

地域別 

人口30万人 

以上の市 
その他の市 郡部 計 

東部  
866,877 

987 （81） 

144,675 

187 （14） 

1,011,552 

1,174 （95） 

中部 
587,173 

663 （53） 

352,955 

400 （32） 

29,180 

40  （3） 

969,308 

1,103 （88） 

西部 
653,677 

742 （60） 

410,115 

466 （36） 

15,086 

15  （1） 

1,078,878 

1,223 （97） 

計 
1,240,850 

1,405（113） 

1,629,947 

1,853（149） 

188,941 

242 （18） 

3,059,738 

3,500（280） 

（注）上段：令和３年４月19日現在の母集団 

下段：標本数、（ ）内は地点数 

 

 

 

= 抽出間隔 
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（４）調査地点一覧 

東部 

地域 調査地点 対象者数  地域 調査地点 対象者数 

沼津市 

岡一色 14  

富士市 

伝法 15 

岡宮 14  中野 15 

西沢田 13  今泉 14 

西間門 13  石坂 14 

小諏訪 13  一色 14 

大諏訪 13  富士見台２丁目 13 

松長 13  富士岡 13 

今沢 13  中丸 13 

志下 12  川成島 13 

大平 12  宮島 13 

東椎路 12  五貫島 12 

西椎路 11  宮下 12 

東原 11  森島 11 

高沢町 11  水戸島 11 

大塚 11  蓼原 11 

熱海市 

咲見町 13  中島 11 

清水町 12  岩本 11 

相の原町 12  入山瀬 10 

三島市 

加茂川町 13  天間 10 

若松町 12  

御殿場市 

東田中 14 

壱町田 12  新橋 13 

徳倉２丁目 12  西田中 13 

萩 11  竃 13 

加茂 11  中山 11 

梅名 11  神山 9 

大場 11  茱萸沢 9 

長伏 11  
下田市 

大賀茂 12 

富士宮市 

万野原新田 15  須崎 12 

野中 13  

裾野市 

佐野 13 

山本 13  伊豆島田 11 

星山 12  茶畑 14 

大中里 12  平松 11 

外神 12  

伊豆の国市 

長岡 13 

宮原 12  四日町 13 

大岩 12  南條 11 

北山 11  田京 10 

山宮 11  
伊豆市 

本立野 15 

伊東市 

十足 13  八幡 15 

富戸 13  賀茂郡東伊豆町 奈良本 13 

八幡野 12  賀茂郡河津町 浜 13 

玖須美元和田 12  賀茂郡南伊豆町 下賀茂 13 

岡 10  賀茂郡松崎町 岩科北側 13 

川奈 9  賀茂郡西伊豆町 中 13 

    

田方郡函南町 

柏谷 13 

    平井 13 

    上沢 11 

    
駿東郡清水町 

伏見 15 

    長沢 15 

    

駿東郡長泉町 

上長窪 13 

    納米里 14 

    桜堤２丁目 13 

    駿東郡小山町 一色 15 
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中部 

地域 調査地点 対象者数  地域 調査地点 対象者数 

静岡市 

葵区 

瀬名１丁目 14  

島田市 

御仮屋町 16 

安倍口団地 14  中溝町 14 

長沼 14  中河町 14 

足久保口組 13  元島田 13 

瀬名川１丁目 13  阿知ケ谷 12 

北安東５丁目 13  岸町 12 

古庄３丁目 13  御請 12 

大岩２丁目 13  

焼津市 

柳新屋 13 

川合２丁目 13  石津 13 

安東２丁目 12  田尻北 13 

新間 12  下小田 12 

柳町 12  中新田 12 

上伝馬 12  大住 11 

松富１丁目 12  三右衛門新田 11 

篭上 12  道原 11 

羽鳥６丁目 12  大島 11 

城東町 12  吉永 11 

牧ケ谷 12  宗高 11 

鷹匠２丁目 12  

藤枝市 

下薮田 13 

駿河区 

中原 14  時ケ谷 13 

中島 14  下青島 13 

西脇 14  高柳 13 

西島 13  兵太夫 13 

下島 13  高柳三丁目 13 

馬淵２丁目 13  東町 12 

中田本町 13  田沼四丁目 12 

高松 12  泉町 12 

小鹿 12  大東町 11 

池田 12  駅前一丁目 11 

大谷 12  

牧之原市 

波津 13 

丸子新田 12  大沢 13 

向敷地 11  細江 16 

手越 11  
榛原郡吉田町 

川尻 14 

鎌田 11  片岡 13 

丸子 11  榛原郡川根本町 徳山 13 

清水区 

北脇新田 12     

千歳町 12     

宮加三 13     

村松 12     

三保 15     

山原 12     

梅ケ谷 13     

押切 14     

能島 12     

吉川 12     

草薙 13     

楠 12     

楠新田 12     

袖師町 12     

西久保 12     

庵原町 13     

由比 12     

蒲原 12     
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西部 

地域 調査地点 対象者数  地域 調査地点 対象者数 

浜松市 

中区 

西伊場町 17  

浜松市 

浜北区 

小松 14 

鴨江三丁目 16  寺島 14 

広沢二丁目 13  西美薗 13 

城北二丁目 13  貴布祢 13 

船越町 13  於呂 13 

板屋町 13  宮口 12 

砂山町 12  新原 12 

北寺島町 12  
天竜区 

二俣町阿蔵 14 

佐鳴台三丁目 11  船明 14 

富塚町 11  

磐田市 

東大久保 15 

住吉一丁目 11  権現町 14 

萩丘二丁目 11  西新町 14 

葵西六丁目 11  御殿 13 

高丘北一丁目 11  京見塚 13 

和合町 11  天竜 12 

曳馬六丁目 11  千手堂 12 

佐藤一丁目 11  上岡田 12 

神田町 11  小島 12 

東区 

積志町 14  明ケ島原 12 

大瀬町 13  福田 12 

有玉南町 12  福田中島 12 

市野町 12  

掛川市 

長谷１丁目 10 

天王町 12  宮脇 13 

笠井町 12  成滝 10 

篠ケ瀬町 12  初馬 13 

北島町 11  富部 13 

植松町 11  吉岡 13 

上西町 10  下俣南２丁目 12 

西区 

入野町 15  千浜西 12 

篠原町 14  横須賀 11 

馬郡町 13  

袋井市 

高尾 14 

村櫛町 13  豊沢 13 

湖東町 13  愛野 13 

伊左地町 12  久能 13 

大人見町 11  諸井 13 

西山町 11  浅羽 13 

南区 

三島町 14  

湖西市 

古見 15 

白羽町 13  ときわ三丁目 13 

新橋町 12  南台二丁目 13 

飯田町 12  風の杜 13 

安松町 11  
御前崎市 

塩原新田 15 

増楽町 11  下朝比奈 15 

高塚町 11  

菊川市 

柳 15 

若林町 11  平尾 15 

北区 

都田町 15  吉沢 13 

初生町 15  周智郡森町 円田 15 

根洗町 13     

三方原町 13     

細江町中川 11     

引佐町井伊谷 11     

三ヶ日町三ヶ日 10     
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Ⅲ 回答者の属性 

項目 特性 
回答者 
（人） 

構成比 
（％） 

 
項目 特性 

回答者 
（人） 

構成比 
（％） 

地
域 

東部 650 34.2  
ラ
イ
フ
ス
テ
ー
ジ
※ 

独身期 161 8.5 

中部 557 29.3  家族形成期 144 7.6 

西部 642 33.7  家族成長前期 165 8.7 

無回答 54 2.8  家族成長後期 132 6.9 

市
・
郡 

静岡市 340 17.9  家族成熟期 228 12.0 

浜松市 393 20.7  老齢期 875 46.0 

その他の市部 994 52.2  その他 144 7.6 

郡部 122 6.4  無回答 54 2.8 

無回答 54 2.8  

本
人
具
体
的
職
業 

農林漁業 61 3.2 

地
域
圏 

伊豆半島地域 128 6.7  商工サービス・自由業 122 6.4 

東部地域 510 26.8  管理・専門技術・事務職 525 27.6 

中部地域 340 17.9  労務作業者 189 9.9 

志太榛原・中東遠地域 456 24.0  無職 873 45.9 

西部地域 415 21.8  学生・その他 65 3.4 

無回答 54 2.8  無回答 68 3.6 

性
別 

男性 861 45.2     

女性 1,021 53.7  自営・家族従業 小計 183 9.6 

その他 0 0.0  給与所得者 小計 714 37.5 

無回答 21 1.1  その他 小計 938 3.4 

年
代 

10代 10 0.5  無回答 68 3.6 

20代 137 7.2     

30代 212 11.1  

居
住
年
数 

10年未満 62 3.3 

40代 303 15.9  10年～20年未満 95 5.0 

50代 346 18.2  20年～30年未満 155 8.1 

60代 378 19.9  30年以上 469 24.6 

70歳以上 497 26.1  生まれてからずっと 1,066 56.0 

無回答 20 1.1  無回答 56 2.9 

性
・
年
代 

男
性 

10代 4 0.5  

居
住
形
態 

持家 1,554 81.7 

20代 63 7.3  持家以外 294 15.4 

30代 90 10.5  無回答 55 2.9 

40代 131 15.2     

50代 149 17.3  一戸建 1,529 80.3 

60代 177 20.6  一戸建以外 308 16.2 

70歳以上 247 28.7  その他 11 0.6 

無回答 0 0.0  無回答 55 2.9 

女
性 

10代 6 0.6  
イ
ン
タ
ー 

ネ
ッ
ト 

の
利
用 

利用する 1,351 71.0 

20代 74 7.2  利用しない 488 25.6 

30代 122 11.9  無回答 64 3.4 

40代 172 16.8     

50代 197 19.3  

住
宅
環
境 

住宅地域 1,429 75.1 

60代 201 19.7  商業地域 65 3.4 

70歳以上 248 24.3  工業地域 44 2.3 

無回答 1 0.1  農漁業地域 158 8.3 

未
既
婚 

未婚 298 15.7  山間地域 129 6.8 

既婚 1,352 71.0  その他 17 0.9 

結婚後に離別 196 10.3  無回答 61 3.2 

無回答 57 3.0  

※ライフステージの分類基準は「この冊子の読み方」を

参照 

※性別について「その他」の回答は０件であったため、

性・年代別ではクロス集計を省略した 

子
ど
も
の
年
代 

子どもはいない 421 22.1  

未就学児 107 5.6  

小学生 110 5.8  

中学生 58 3.0  

高校生・予備校生・ 
大学受験生 

56 2.9 
 

短大・高専・大学・ 
大学院・専門学校生 

83 4.4 
 

社会人（未就業を含む） 977 51.3  

無回答 91 4.8  
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属性別経年比較 

 

【 未既婚 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

未既婚を平成29年度以降の推移でみると、前年度の比較では各項目の割合はほぼ同程度で推移し

ている。 

 

 

【 居住年数 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住年数を平成29年度以降の推移でみると、前年度の比較では各項目の割合はほぼ同程度で推移

している。 

 

  

平成 29年度 平成 30年度 令和 元年度 令和 ２年度 令和 ３年度

(n=2,046) (n=2,196) (n=2,219) (n=2,250) (n=1,903)

22.4 20.9

13.4
18.6

15.7

67.4 67.9
73.9

68.8 71.0

10.1 10.6 10.0 9.6 10.3
0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

（％）

未婚 既婚 結婚後に離別

平成 29年度 平成 30年度 令和 元年度 令和 ２年度 令和 ３年度

(n=2,046) (n=2,196) (n=2,219) (n=2,250) (n=1,903)

(2.5) (3.9) (2.8) (2.1) (3.3)

4.1 5.2 4.3 4.3 5.0

7.8 8.1 7.1 7.6 8.1

24.4 23.5 24.1 26.1 24.6

58.4 57.4 57.3 57.5 56.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

（％） 10年未満 10年～20年未満

20年～30年未満 30年以上

生まれてからずっと
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【 居住形態 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住形態を平成29年度以降の推移でみると、『持家』、『一戸建』はほぼ同程度で推移しており、前

年度と比較すると『持家』は7.0ポイント、『一戸建』は6.9ポイントとともに低くなっている。 

 

 

【 インターネットの利用 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

インターネットの利用（利用率）を平成29年度以降の推移でみると、前年度の比較では各項目の

割合はほぼ同程度で推移している。 

 

 

平成 29年度 平成 30年度 令和 元年度 令和 ２年度 令和 ３年度

(n=2,046) (n=2,196) (n=2,219) (n=2,250) (n=1,903)

67.8
71.6

68.6
73.1 71.0

29.3
25.9 26.5 24.1 25.6

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

（％）

利用する 利用しない

平成 29年度 平成 30年度 令和 元年度 令和 ２年度 令和 ３年度

(n=2,046) (n=2,196) (n=2,219) (n=2,250) (n=1,903)

89.5

87.4

88.8

88.7

81.7

(90.2)

(86.6)

(89.2)

(87.2)

(80.3)

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

（％）

持家 一戸建





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅳ  調 査 結 果 
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Ⅳ 調査結果 

この冊子の読みかた 

 

１ 結果は百分率で表示し、小数点第２位を四捨五入した。四捨五入の結果、個々の比率の

合計と全体を示す数値とが一致しないことがある。 

 

２ 数値やグラフの中の「件数」、「ｎ」（number of cases の略）は回答者総数（あるいは分

類別の該当者数）を示し、回答比率はこれを100％で表した。「ＳＱ」（Sub-Question の

略）は前問で特定の回答をした一部の回答者のみに続けて行った質問を示す。 

 

３ 下表のとおり、標本誤差に応じて集計値を補正している。そのため、各設問・選択肢の

回答状況が本来の有効回答数（ｎ＝1,903）に占める割合と一致しない部分があり、混乱

を避けるため報告書のグラフ等においては回答者数（ｎ）を表記していない。 

 

カイ２乗値の算出 カイ２乗分布表：有意差５％ 

年代 実測度数 期待度数 統計量  自由度 
確率 

(0.05) 

10代 10 43.23 25.540  １ 3.841 

20代 137 176.93 9.010  ２ 5.991 

30代 212 233.13 1.916  ３ 7.814 

40代 303 314.81 0.443  ４ 9.487 

50代 346 285.45 12.844  ５ 11.071 

60代 378 302.93 18.604  ６ 12.591 

70歳以上 497 526.52 1.655  …以下続く 

   70.014    

 

４ 標本誤差は回答者数（ｎ）と得られた結果の比率によって異なるが、層化二段無作為抽

出法による場合の誤差（95％は信頼できる誤差の範囲）は下表のとおりである。 

 

回答の比率 

回答者数（ｎ） 

10％ 

または 

90％前後 

20％ 

または 

80％前後 

30％ 

または 

70％前後 

40％ 

または 

60％前後 

50％前後 

2,250 ±1.2 ±1.7 ±1.9 ±2.0 ±2.1 

2,000 ±1.3 ±1.8 ±2.0 ±2.1 ±2.2 

1,800 ±1.4 ±1.8 ±2.1 ±2.3 ±2.3 

1,600 ±1.5 ±2.0 ±2.2 ±2.4 ±2.4 

1,400 ±1.6 ±2.1 ±2.4 ±2.6 ±2.6 

1,200 ±1.7 ±2.3 ±2.6 ±2.8 ±2.8 

1,000 ±1.9 ±2.5 ±2.8 ±3.0 ±3.1 
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５ 10代は18歳、19歳のみを対象としており、回答数が少ないため、分析時は20代以下とし、

10代、20代の合計を分析対象としている。 

 

６ 質問の末尾に（○は３つまで）および（○はいくつでも）とあるのは、１人の対象者に

２つ以上の回答を認めたもので、その百分率の合計は100％を超える場合がある。 

 

７ 回答者の属性に無回答があるため、各図表の内訳の合計が全体の回答者数と異なる場合

がある。無回答は全体の比率計算に含めている。 

 

８ 分析の軸として「ライフステージ」は以下の基準で分類した。 

 

ライフステージ 基 準 

独身期 10代・20代・30代の未婚者かつ子どもはいない 

家族形成期 第一子が未就学児、または40歳未満の夫婦のみ 

家族成長前期 第一子が小・中学生 

家族成長後期 第一子が高校・大学生（短大・専門学校・大学受験生を含む） 

家族成熟期 第一子が学校教育終了 

老齢期 60歳以上の人 

その他 上記以外の人 

（注１）家族形成期～家族成熟期の子どものある人は、いずれも60歳未満の人とした。 

（注２）結婚後に離別の人は未婚とした。 

 

９ 「地域圏」は、県内の市町を次の６地域に分類した。 

 

地域圏 市 町 

伊豆半島地域 
熱海市、伊東市、下田市、伊豆市、伊豆の国市、東伊豆町、 

河津町、南伊豆町、松崎町、西伊豆町 

東部地域 
沼津市、三島市、富士宮市、富士市、御殿場市、裾野市、 

函南町、清水町、長泉町、小山町 

中部地域 静岡市 

志太榛原・ 

中東遠地域 

島田市、磐田市、焼津市、掛川市、藤枝市、袋井市、 

御前崎市、菊川市、牧之原市、吉田町、川根本町、森町 

西部地域 浜松市、湖西市 

伊豆半島地域 

（沼津市、三島市、 

函南町を含む） 

沼津市、熱海市、三島市、伊東市、下田市、伊豆市、 

伊豆の国市、東伊豆町、河津町、南伊豆町、松崎町、 

西伊豆町、函南町 
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令和３年度 県政世論調査  

調 査 結 果 の 概 要  
 

 

暮らし向きが「苦しくなっている」35.9％ 

日常生活に「悩みや不安を感じている」74.7％ 

 

【調査時点での社会情勢】 

昨年に引き続き、新型コロナウイルス感染症が猛威を振るっており、経済への打撃のほか

個人の生活や地域のコミュニティにおいても多大な影響を及ぼしている。 

県の警戒レベルでレベル４（県内警戒・県外警戒）からレベル５（特別警戒）と予断を許

さない状況だが、７月に開幕する東京五輪・パラリンピックによる経済への影響や、今後の

感染状況の変化に留意が必要である。 

 

 

１ 生活についての意識 

（１）暮らし向き 

・暮らし向きが「苦しくなっている」と答えた人の割合は、前年度に40.3％と、平成27年度

以来５年ぶりに４割台となったが、今年度は35.9％と、再び３割台に下がった。年代別で

は『40代』が40.9％と最も高く、『20代以下』が30.3％と最も低い。子どもの年代別では『短

大・高専・大学・大学院・専門学校生』が６割以上と最も高くなっている。 

・「苦しくなっている」理由は「給料や収益が増えない、又は減ったから」と答えた人の割合

が53.4％と最も高く、次いで「預貯金が増えない、又は減ったから」が42.8％、「税金や保

険料の支払いが減らない、又は増えたから」が30.9％となっている。 

 

（２）日常生活の悩みや不安 

・日常生活に悩みや不安を感じている人の割合は74.7％と、平成24年度から10年連続で７割

を超えている。なお、『20代以下』では54.6％と、他の世代よりも不安を感じている人が少

なくなっている。 

・悩みや不安の内容は、「自分や家族の健康」と答えた人の割合は67.2％と最も高く、次いで

「老後の生活設計」が51.2％、「今後の生活費の見通し」が45.9％と続き、健康や生活に関

することが中心となっている。 
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（３）静岡県の住みよさ 

・静岡県は住みよいところだと「思う」人の割合は53.5％で、「どちらかといえばそう思う」

人を合わせた割合は89.5％となり、前年度の90.2％より0.7ポイント下回ったものの、毎年

度９割前後で推移している。 

 

 

２ 県の仕事に対する関心 

（１）県政への関心度 

・県の政治や行政に「非常に関心がある」と「まあまあ関心がある」を合わせた「関心があ

る」は64.5％で、毎年度６割前後で推移している。 

（２）行政機関への意見や要望、不満 

・行政機関の仕事について意見や要望、不満がある人のうち、県が担当する仕事について意

見や要望、不満がある人は54.6％で、前年度の35.8％より18.8ポイント高くなっている。 

・県が担当する仕事について意見や要望、不満がある人のうち、県に実際に伝えた人の割合

は10.9％で、前年度と比較して6.2ポイント低くなっている。 

（３）広報媒体の浸透度 

・県民だより(51.1％前年度比－1.9ポイント)、県議会だより(31.1％前年度比－1.0ポイン

ト)、ラジオ広報(29.9％前年度比－3.3ポイント)、県のホームページ(31.3％前年度比＋

1.6ポイント)、ＳＮＳ(12.6％前年度比－0.5ポイント)となっており、県のホームページで

は浸透度が高くなっているものの、その他の広報媒体では浸透度が低くなっている。 
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第１章 生活についての意識 

１ 暮らし向き 

―― 「苦しくなっている」が35.9％ 

その理由は、「給料や収益が増えない、又は減ったから」が高い ―― 

Ｑ１ お宅の暮らし向きは、去年の今頃とくらべて楽になっていますか、苦しくなっています

か、同じようなものですか。（○は１つ） 

【 暮らし向きの去年との比較 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ お宅の暮らし向きが「苦しくなっている」と感じる理由はなんですか。（○は３つまで） 

【 暮らし向きが「苦しくなっている」と感じる理由 】 

 

 

 

  

給料や収益が増えない、又は減ったから

預貯金が増えない、又は減ったから

税金や保険料の支払いが減らない、又は増え
たから

毎日の生活費が増えたから（食費、光熱水費
など）

失業、退職、休職などで収入が減ったから

家族の病気、介護などで出費が増えた、又は
減らないから

教育費や学生の子どもへの仕送りなどが増え
たから

家や自動車、電化製品などを購入した、又は
購入できないから

結婚、出産、手術などで、一時的に大きな出
費があったから

その他

特に理由はない、わからない

無回答

53.4

42.8

30.9

29.5

18.8

17.8

13.7

11.9

9.3

6.2

0.2

0.0

0% 20% 40% 60%

全　県 1.3 58.6 35.9 1.8 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

楽になっている 同じようなもの 苦しくなっている

わからない 無回答
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（１） 暮らし向きの去年との比較 

暮らし向きについては、「同じようなもの」と回答した人の割合が58.6％と最も高く、「苦しくな

っている」の35.9％を上回っている。一方、「楽になっている」は1.3％にとどまっている。 

[過去の調査との比較]（図１-１） 

平成20年度以降の推移でみると、暮らし向きが「苦しくなっている」人の割合は、平成20年度か

ら８年連続で４割を超えていたが、平成28年度以降は４年連続で３割台であった。令和２年度には

再び４割を超えたが、今年度は「苦しくなっている」が35.9％（前年度比－4.4ポイント）と３割台

に下がり、「同じようなもの」が増加して58.6％（前年度比＋5.3ポイント）となった。 

【 図１-１ 暮らし向き 経年比較 】 

 

 

 

  

平成
20年度

平成
21年度

平成
22年度

平成
23年度

平成
24年度

平成
25年度

平成
26年度

平成
27年度

平成
28年度

平成
29年度

平成
30年度

令和
元年度

令和
２年度

令和
３年度

1.4 1.5 1.0 2.2 2.3 2.5 1.8 2.3 2.2 2.8 3.7 1.5 1.7 1.3

(53.2)
(50.1)

(53.6)

(46.7)

(46.8)
(51.1)(48.9)(50.9)

(53.7)(55.3)
(58.3)

(54.8)(53.3)
(58.6)

43.8 46.3
41.9

48.8

44.7 42.3
45.4 43.3

36.7 35.5 33.0
39.2 40.3

35.9

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

（％） 楽になっている

同じようなもの

苦しくなっている
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[属性による比較]（図１-２、図１-３） 

年代別に前年度と比較してみると、「同じようなもの」と回答した人の割合は『20代以下』で前年

度を9.0ポイント上回り、『30代』では7.4ポイント上回るなど、いずれの年代も前年度を上回ってい

る。一方、「苦しくなっている」と回答した人の割合は『30代』で前年度を5.8ポイント下回るなど、

いずれの年代も前年度を下回っている。 

【 図１-２ 暮らし向き 年代別 前年度比較 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別、未既婚別、地域別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『70歳以上』は、「同じようなもの」（64.0％）が全体と比較して高くなってい

る。 

子どもの年代別でみると、『中学生』は、「同じようなもの」（68.0％）が全体と比較して高くなっ

ている。また、『短大・高専・大学・大学院・専門学校生』は、「苦しくなっている」（61.7％）が全

体と比較して高くなっている。 

 

 

 

  

20代以下 30代 40代 50代 60代 70歳以上

(52.3) (49.2) (51.5) (51.5)
(53.0) (60.4)

61.3
56.6 54.5 53.5

57.9
64.0

(34.8)
(43.5)

(43.1) (43.3)

(41.3)

(33.8)

30.3

37.7
40.9 40.5 37.8

31.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

（％） 令和２年度 同じようなもの 令和３年度 同じようなもの

令和２年度 苦しくなっている 令和３年度 苦しくなっている
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【 図１-３ 暮らし向き 性別、年代別、未既婚別、子どもの年代別、地域別 】 

 

 

 

  
全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別)

【子どもの年代別】

子どもはいない

未就学児

小学生

中学生

高校生・予備校生・
大学受験生

短大・高専・大学・
大学院・専門学校生

社会人

【地域別】

東部地域

中部地域

西部地域

1.3

1.3

1.2

2.3

2.8

1.7

1.2

0.5

0.4

2.3

1.0

1.4

2.4

2.7

0.9

1.8

1.9

1.4

0.6

1.7

1.0

1.2

58.6

57.8

59.2

61.3

56.6

54.5

53.5

57.9

64.0

60.4

58.7

54.0
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68.0
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35.9
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[本人具体的職業別 経年比較]（図１-４） 

「苦しくなっている」と回答した人の割合を本人具体的職業別に平成29年度以降の推移をみると、

『学生・その他』は前年度と比較して17.6ポイント低く、『商工サービス・自由業』は6.7ポイント

低くなっており、いずれの職業でも前年度よりも低くなっている。 

【 図１-４ 暮らし向き 本人具体的職業別 経年比較 】 
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（２） 暮らし向きが「苦しくなっている」と感じる理由 

暮らし向きが苦しくなっていると感じる理由については、「給料や収益が増えない、又は減った

から」（53.4％）が最も多く、以下「預貯金が増えない、又は減ったから」（42.8％）、「税金や保険

料の支払いが減らない、又は増えたから」（30.9％）、「毎日の生活費が増えたから（食費、光熱水費

など）」（29.5％）、「失業、退職、休職などで収入が減ったから」（18.8％）などとなっている。 

[過去の調査との比較]（図１-５） 

平成29年度以降の推移でみると、「毎日の生活費が増えたから（食費、光熱水費など）」と「結婚、

出産、手術などで、一時的に大きな出費があったから」が過去４回調査に比べ最も高くなっている。 

また、「給料や収益が増えない、又は減ったから」と回答した人の割合は前年度を5.5ポイント下

回り、前年度は58.9％と高くなったものの、今年度は令和元年度以前の水準となっている。 

【 図１-５ 暮らし向きが「苦しくなっている」と感じる理由 経年比較 】 
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[属性による比較]（図１-６、表１-１、表１-２） 

性別、地域別では、大きな差はみられない。 

 

性・年代別でみると、『男性40代』、『男性50代』、『女性30代』、『女性40代』、『女性50代』は、「給

料や収益が増えない、又は減ったから」が全体と比較して高くなっている。 

また、『男性60代』、『男性70歳以上』、『女性60代』、『女性70歳以上』は、「家族の病気、介護など

で出費が増えた、又は減らないから」が全体と比較して高くなっている。 

また、『男性20代以下』、『男性30代』、『女性20代以下』、『女性30代』は、「結婚、出産、手術など

で、一時的に大きな出費があったから」が全体と比較して高くなっている。 

また、『男性40代』、『男性50代』、『女性40代』、『女性50代』は、「教育費や学生の子どもへの仕送

りなどが増えたから」が全体と比較して高くなっている。 

 

未既婚別でみると、『未婚』は、「失業、退職、休職などで収入が減ったから」（26.9％）が全体と

比較して高くなっている。『結婚後に離別』は、「家や自動車、電化製品などを購入した、又は購入

できないから」（19.2％）が全体と比較して高くなっている。 

 

子どもの年代別でみると、『子どもはいない』、『小学生』、『中学生』、『高校生・予備校生・大学受

験生』は、「給料や収益が増えない、又は減ったから」が全体と比較して高くなっている。 

また、『小学生』、『中学生』、『高校生・予備校生・大学受験生』は、「預貯金が増えない、又は減

ったから」が全体と比較して高くなっている。 

また、『中学生』、『高校生・予備校生・大学受験生』、『短大・高専・大学・大学院・専門学校生』

は、「教育費や学生の子どもへの仕送りなどが増えたから」が全体と比較して高くなっている。 

 

 

 

  



22 

【 図１-６ 暮らし向きが「苦しくなっている」と感じる理由 性別、性・年代別、未既婚別、子どもの年代別、地域別 】 
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【 表１-１ 暮らし向きが「苦しくなっている」と感じる理由 性別、性・年代別 】 

 

  １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

全県 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

53.4 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

42.8 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

30.9 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

29.5 

失業、退職、休職などで収入

が減ったから 

18.8 

性
別 

男性 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

54.1 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

43.0 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

29.9 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

29.8 

失業、退職、休職などで収入

が減ったから 

20.0 

女性 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

52.9 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

42.6 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

31.7 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

29.2 

失業、退職、休職などで収入

が減ったから 

17.8 

性
・
年
代
別
（
男
性
） 

20代以下 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

54.9 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

41.5 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

23.2 

結婚、出産、手術などで、一

時的に大きな出費があった

から 

21.9 

失業、退職、休職などで収入

が減ったから 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

18.3 

30代 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

48.5 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

45.5 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

36.4 

結婚、出産、手術などで、一

時的に大きな出費があった

から 

30.3 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

21.2 

40代 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

63.6 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

47.3 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

30.9 

教育費や学生の子どもへの

仕送りなどが増えたから 

27.3 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

23.6 

50代 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

68.3 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

55.6 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

28.6 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

25.4 

家族の病気、介護などで出

費が増えた、又は減らない

から 

教育費や学生の子どもへの

仕送りなどが増えたから 

22.2 

60代 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

56.9 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

38.5 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

30.8 

失業、退職、休職などで収入

が減ったから 

27.7 

家族の病気、介護などで出

費が増えた、又は減らない

から 

26.2 

70歳以上 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

40.7 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

39.5 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

38.3 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

33.3 

家族の病気、介護などで出

費が増えた、又は減らない

から 

28.4 

性
・
年
代
別
（
女
性
） 

20代以下 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

50.7 

結婚、出産、手術などで、一

時的に大きな出費があった

から 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

28.8 

失業、退職、休職などで収入

が減ったから 

24.6 

家族の病気、介護などで出

費が増えた、又は減らない

から 

17.9 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

16.4 

30代 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

61.7 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

55.3 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

36.2 

失業、退職、休職などで収入

が減ったから 

23.4 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

19.1 

40代 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

59.4 

教育費や学生の子どもへの

仕送りなどが増えたから 

46.4 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

44.9 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

30.4 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

27.5 

50代 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

64.9 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

45.5 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

33.8 

教育費や学生の子どもへの

仕送りなどが増えたから 

22.1 

家族の病気、介護などで出

費が増えた、又は減らない

から 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

20.8 

60代 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

50.0 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

39.7 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

34.6 

失業、退職、休職などで収入

が減ったから 

家族の病気、介護などで出

費が増えた、又は減らない

から 

26.9 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

20.5 

70歳以上 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

42.5 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

41.1 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

34.2 

家族の病気、介護などで出

費が増えた、又は減らない

から 

30.1 

失業、退職、休職などで収入

が減ったから 

20.5 

（注１)    は全県よりも 10 ポイント以上高いものである。 
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【 表１-２ 暮らし向きが「苦しくなっている」と感じる理由 子どもの年代別、周辺地域別、地域別 】 

 
  １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

全県 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

53.4 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

42.8 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

30.9 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

29.5 

失業、退職、休職などで収

入が減ったから 

18.8 

子
ど
も
の
年
代
（
長
子
年
代
） 

子どもはいない 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

58.7 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

40.8 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

30.3 

失業、退職、休職などで収

入が減ったから 

22.2 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

20.2 

未就学児 

（小学校 

入学前） 

結婚、出産、手術などで、

一時的に大きな出費があっ

たから 

58.3 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

50.7 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

43.1 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

41.8 

失業、退職、休職などで収

入が減ったから 

家や自動車、電化製品など

を購入した、又は購入でき

ないから 

19.8 

小学生 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

63.4 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

56.3 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

41.3 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

27.8 

教育費や学生の子どもへの

仕送りなどが増えたから 

18.2 

中学生 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

80.9 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

62.8 

教育費や学生の子どもへの

仕送りなどが増えたから 

57.4 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

26.3 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

24.2 

高校生・ 

予備校生・ 

大学受験生 

教育費や学生の子どもへの

仕送りなどが増えたから 

68.0 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

64.6 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

59.0 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

40.0 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

28.3 

短大・高専・ 

大学・大学院・

専門学校生 

教育費や学生の子どもへの

仕送りなどが増えたから 

78.5 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

43.5 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

35.6 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

23.3 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

19.0 

社会人 

（未就業を 

含む） 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

49.9 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

41.4 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

35.6 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

31.5 

家族の病気、介護などで出

費が増えた、又は減らない

から 

24.2 

周
辺
地
域 

住宅地域 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

55.2 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

43.3 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

29.9 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

27.9 

失業、退職、休職などで収

入が減ったから 

18.6 

商業地域 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

54.8 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

50.5 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

28.0 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

24.9 

家族の病気、介護などで出

費が増えた、又は減らない

から 

18.3 

工業地域 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

74.9 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

42.0 

失業、退職、休職などで収

入が減ったから 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

36.2 

家族の病気、介護などで出

費が増えた、又は減らない

から 

19.7 

教育費や学生の子どもへの

仕送りなどが増えたから 

10.8 

農漁業地域 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

44.4 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

38.5 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

35.6 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

26.7 

家族の病気、介護などで出

費が増えた、又は減らない

から 

21.0 

山間地域 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

56.5 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

46.2 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

36.5 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

24.1 

失業、退職、休職などで収

入が減ったから 

20.1 

その他 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

56.1 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

50.3 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

28.4 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

21.9 

教育費や学生の子どもへの

仕送りなどが増えたから 

21.7 

地
域 

東部地域 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

54.5 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

43.6 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

32.9 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

31.2 

失業、退職、休職などで収

入が減ったから 

17.7 

中部地域 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

56.7 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

43.7 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

32.1 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

26.8 

家族の病気、介護などで出

費が増えた、又は減らない

から 

18.7 

西部地域 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

50.9 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

42.7 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

29.4 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

27.3 

失業、退職、休職などで収

入が減ったから 

21.7 

静岡市 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

54.5 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

46.5 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

35.7 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

26.3 

失業、退職、休職などで収

入が減ったから 

20.3 

浜松市 

給料や収益が増えない、又

は減ったから 

48.9 

預貯金が増えない、又は減

ったから 

45.2 

税金や保険料の支払いが減

らない、又は増えたから 

29.0 

毎日の生活費が増えたから

（食費、光熱水費など） 

28.0 

失業、退職、休職などで収

入が減ったから 

22.2 

（注１)    は全県よりも 10 ポイント以上高いものである。 

（注２）地域内の「中部地域」は静岡市を、「西部地域」は浜松市を、それぞれ含めた数字である。 
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２ 日常生活の悩みや不安 

―― 「悩みや不安を感じている」人が74.7％ 

その内容は１位「自分や家族の健康」、２位「老後の生活設計」 ―― 

Ｑ２ あなたは、日常生活の中で、悩みや不安を感じていますか。それとも特に悩みや不安は

感じていませんか。（○は１つ） 

【 日常生活の悩みや不安の有無 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ 悩みや不安を感じていることは、どのようなことですか。（○はいくつでも） 

【 悩みや不安の内容 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 日常生活の悩みや不安の有無 

日常生活の悩みや不安の有無については、「悩みや不安を感じている」と回答した人の割合が

74.7％で最も高く、「悩みや不安を感じていない」は19.8％だった。「わからない」は4.6％となって

いる。 

  

全　県 74.7 19.8 4.6 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

悩みや不安を感じている 悩みや不安を感じていない

わからない 無回答

自分や家族の健康

老後の生活設計

今後の生活費の見通し

自分や家族の生活（進学、就職、結婚、子育
てなど）上の問題

台風や地震などの災害

自分の仕事上の問題

犯罪や、交通事故に遭うのではないかという
不安

環境変化（居住環境・生活環境）

東日本大震災に伴い発生した不安（電力供給
や原発問題など）

その他

無回答

67.2

51.2

45.9

40.1

28.5

23.1

9.5

8.4

7.6

3.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80%
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[過去の調査との比較]（図１-７） 

平成24年度以降の推移でみると、「悩みや不安を感じている」と回答した人の割合は、平成24年度

以降においては７割以上で推移している。今年度（74.7％）は前年度（76.2％）から1.5ポイント低

くなっている。 

【 図１-７ 日常生活の悩みや不安の有無 経年比較 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[属性による比較]（図１-８） 

性別、未既婚別、地域別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『50代』は、「悩みや不安を感じている」（82.4％）が全体と比較して高くなって

いる。 

子どもの年代別でみると、『高校生・予備校生・大学受験生』は、「悩みや不安を感じている」（84.8％）

が全体と比較して高くなっている。 

前問の暮らし向き別でみると、「悩みや不安を感じている」は『苦しくなっている』（90.5％）に

おいて９割強と非常に高くなっている。 

【 図１-８ 日常生活の悩みや不安の有無 性別、年代別、未既婚別、子どもの年代別、地域別、暮らし向き別 】 

悩みや不安を感じている 
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[本人具体的職業別 経年比較]（図１-９） 

「悩みや不安を感じている」と回答した人の割合について、本人具体的職業別に平成29年度以降

の推移をみると、『農林漁業』において83.0％と前年度より8.7ポイント増加し、『学生・その他』に

おいて49.9％と前年度より16.8ポイント減少している。 

【 図１-９ 日常生活の悩みや不安の有無 本人具体的職業別 経年比較 】 
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77.3 77.4

0%

50%

100%

76.0 73.4
80.2

75.7 77.8

0%

50%

100%

63.6

52.0

67.8 66.7

49.9

0%

50%

100%

学生・その他労務作業者 無職



29 

（２） 悩みや不安の内容 

悩みや不安の内容については、「自分や家族の健康」（67.2％）が最も多く、以下「老後の生活設

計」（51.2％）、「今後の生活費の見通し」（45.9％）、「自分や家族の生活（進学、就職、結婚、子育

てなど）上の問題」（40.1％）、「台風や地震などの災害」（28.5％）となっている。 

[過去の調査との比較]（図１-10） 

平成29年度以降の推移でみると、「老後の生活設計」においては51.2％と前年度の58.1％から6.9

ポイント低くなっている。また、「台風や地震などの災害」においては28.5％と前年度の36.4％から

7.9ポイント低くなっている。 

【 図１-10 悩みや不安の内容 経年比較 】 
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令和２年度

令和３年度

39.5

40.4
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39.0
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自分や家族の生活

（進学、就職、結婚、子育てなど）

上の問題

39.0
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37.7
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28.5

0% 50% 100%

台風や地震などの災害

22.4

24.5

20.7

26.3

23.1
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自分の仕事上の問題
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10.8
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0% 50% 100%

犯罪や、交通事故に

遭うのではないかという不安

7.0

8.4

8.1

8.7

8.4

0% 50% 100%

環境変化

（居住環境・生活環境）

11.6

14.4

12.4

7.5

7.6

0% 50% 100%

東日本大震災に伴い

発生した不安

（電力供給や原発問題など）
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[属性による比較]（図１-11、表１-３） 

性別、地域別では、大きな差はみられない。 

性・年代別でみると、『男性20代以下』、『男性30代』、『男性40代』、『女性20代以下』、『女性30代』、

『女性40代』は、「自分や家族の生活（進学、就職、結婚、子育てなど）上の問題」が全体と比較し

て高くなっている。 

また、『男性20代以下』、『男性30代』、『男性40代』、『男性50代』、『女性20代以下』、『女性30代』、

『女性40代』は、「自分の仕事上の問題」が全体と比較して高くなっている。 

 

子どもの年代別でみると、『未就学児』、『小学生』、『中学生』、『高校生・予備校生・大学受験生』、

『短大・高専・大学・大学院・専門学校生』は、「自分や家族の生活（進学、就職、結婚、子育てな

ど）上の問題」が全体と比較して高くなっている。 

また、『子どもはいない』、『未就学児』、『小学生』、『高校生・予備校生・大学受験生』、『短大・高

専・大学・大学院・専門学校生』は、「自分の仕事上の問題」が全体と比較して高くなっている。 

【 図１-11 悩みや不安の内容 性別、性・年代別、子どもの年代別、地域別 】 
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【 表１-３ 悩みや不安の内容 性別、性・年代別、地域別 】 

 

  １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

全県 
自分や家族の健康 

67.2 

老後の生活設計 

51.2 

今後の生活費の見通し 

45.9 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

40.1 

台風や地震などの災害 

28.5 

性
別 

男性 
自分や家族の健康 

65.9 

老後の生活設計 

50.2 

今後の生活費の見通し 

47.6 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

37.0 

自分の仕事上の問題 

26.6 

女性 
自分や家族の健康 

68.2 

老後の生活設計 

52.0 

今後の生活費の見通し 

44.6 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

42.6 

台風や地震などの災害 

31.4 

性
・
年
代
別
（
男
性
） 

20代以下 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

59.4 

自分の仕事上の問題 

49.2 

今後の生活費の見通し 

42.2 

自分や家族の健康 

40.6 

台風や地震などの災害 

24.2 

30代 
自分や家族の健康 

61.8 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

54.4 

今後の生活費の見通し 

47.1 

自分の仕事上の問題 

41.2 

老後の生活設計 

33.8 

40代 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

60.2 

今後の生活費の見通し 

59.2 

自分や家族の健康 

52.4 

老後の生活設計 

51.5 

自分の仕事上の問題 

47.6 

50代 
自分や家族の健康 

71.1 

老後の生活設計 

67.8 

今後の生活費の見通し 

51.2 

自分の仕事上の問題 

34.7 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

33.9 

60代 
自分や家族の健康 

70.1 

老後の生活設計 

64.2 

今後の生活費の見通し 

46.0 

台風や地震などの災害 

32.8 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

23.4 

70歳以上 
自分や家族の健康 

78.2 

老後の生活設計 

49.1 

今後の生活費の見通し 

41.2 

台風や地震などの災害 

26.7 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

18.8 

性
・
年
代
別
（
女
性
） 

20代以下 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

57.6 

自分や家族の健康 

46.4 

今後の生活費の見通し 

自分の仕事上の問題 

43.7 

台風や地震などの災害 

31.8 

老後の生活設計 

21.8 

30代 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

69.0 

自分や家族の健康 

63.0 

今後の生活費の見通し 

44.0 

台風や地震などの災害 

36.0 

老後の生活設計 

自分の仕事上の問題 

31.0 

40代 

自分や家族の健康 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

57.5 

今後の生活費の見通し 

老後の生活設計 

50.0 

自分の仕事上の問題 

29.9 

台風や地震などの災害 

22.4 

犯罪や、交通事故に遭うの

ではないかという不安 

10.4 

50代 
老後の生活設計 

72.0 

自分や家族の健康 

65.2 

今後の生活費の見通し 

51.8 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

42.7 

台風や地震などの災害 

29.9 

60代 
自分や家族の健康 

81.0 

老後の生活設計 

66.3 

今後の生活費の見通し 

41.7 

台風や地震などの災害 

32.5 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

28.2 

70歳以上 
自分や家族の健康 

78.9 

老後の生活設計 

52.1 

今後の生活費の見通し 

38.7 

台風や地震などの災害 

35.1 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

22.7 

地
域 

東部地域 
自分や家族の健康 

69.0 

老後の生活設計 

49.9 

今後の生活費の見通し 

46.1 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

40.2 

台風や地震などの災害 

28.5 

中部地域 
自分や家族の健康 

67.0 

老後の生活設計 

50.7 

今後の生活費の見通し 

45.0 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

39.3 

台風や地震などの災害 

29.1 

西部地域 
自分や家族の健康 

65.2 

老後の生活設計 

52.8 

今後の生活費の見通し 

46.4 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

41.9 

台風や地震などの災害 

28.8 

静岡市 
自分や家族の健康 

67.0 

老後の生活設計 

47.0 

今後の生活費の見通し 

44.2 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

39.0 

台風や地震などの災害 

28.0 

浜松市 
自分や家族の健康 

65.4 

老後の生活設計 

52.9 

今後の生活費の見通し 

46.0 

自分や家族の生活（進学、就

職、結婚、子育てなど）上の

問題 

42.4 

台風や地震などの災害 

28.5 

（注１)    は全県よりも 10 ポイント以上高いものである。 

（注２）地域内の「中部地域」は静岡市を、「西部地域」は浜松市を、それぞれ含めた数字である。 
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３ 静岡県の住みよさ 

―― 住みよいところだと「思う」人は89.5％ 

その理由は「気候が温暖で、自然が豊かだから」が84.7％ ―― 

Ｑ３ あなたは、静岡県は住みよいところだと思いますか。（○は１つ） 

【 静岡県の住みよさ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ あなたが、静岡県が住みよいところだと思う理由はなんですか。（○は３つまで） 

【 静岡県が住みよいところだと思う理由 】 

 

 

 

 

  

思う89.5％ 

全　県 53.5 36.0 2.7 1.5 4.1 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない 思わない

わからない 無回答

気候が温暖で、自然が豊かだから

生まれ育ったところだから

農林水産物が豊富で、豊かな食生活を送れる
から

県民の人柄がよく、人付き合いをしやすいか
ら

首都圏、中京圏などの都市圏へ近いから

交通網が発達しているから

温泉や運動などの施設が多く、レジャー、ス
ポーツなどに親しみやすいから

医療や福祉の質が高いから

公園や歩道などの住環境が整っているから

防災や治安の面で安心だから

産業が発達し、十分な雇用機会があるなど、
雇用環境がよいから

教育や学習の機会や場が充実しているから

質の高い文化にふれる機会が多く、文化活動
も盛んであるから

その他

特に理由はない、なんとなく

無回答

84.7

54.0

20.6

20.5

19.5

9.8

8.0

6.1

5.3

5.0

3.5

1.2

0.7

1.2

1.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（１） 静岡県の住みよさ 

静岡県は住みやすいところだと思うかについては、「思う」と「どちらかといえばそう思う」を合

わせた“思う”が89.5％、「どちらかといえばそう思わない」と「思わない」を合わせた“思わな

い”が4.2％となっており、静岡県は住みよいところだと“思う”人の方が圧倒的に高くなってい

る。 

［過去の調査との比較］（図１-12） 

平成29年度以降の推移でみると、「思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた“思う”の

割合は毎年度９割前後で推移している。 

【 図１-12 静岡県の住みよさ 経年比較 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［属性による比較］（図１-13） 

年代別でみると、『20代以下』、『30代』は、「どちらかといえばそう思う」が全体と比較して高く

なっている。 

また、『70歳以上』は、「思う」（60.2％）が全体と比較して高くなっている。 

 

未既婚別でみると、『未婚』は、「どちらかといえばそう思う」（41.1％）が全体と比較して高くな

っている。 

 

子どもの年代別でみると、『子どもはいない』、『小学生』、『中学生』、『短大・高専・大学・大学院・

専門学校生』は、「どちらかといえばそう思う」が全体と比較して高くなっている。 

また、『高校生・予備校生・大学受験生』は、「思う」（64.0％）が全体と比較して高くなっている。 

 

地域別では、大きな差はみられない。 
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【 図１-13 静岡県の住みよさ、性別、年代別、未既婚別、子どもの年代別、地域別 】 
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（２） 静岡県が住みよいところだと思う理由 

静岡県が住みよいところだと思う理由については、「気候が温暖で、自然が豊かだから」（84.7％）

が最も多く、以下「生まれ育ったところだから」（54.0％）、「農林水産物が豊富で、豊かな食生活を

送れるから」（20.6％）、「県民の人柄がよく、人付き合いをしやすいから」（20.5％）、「首都圏、中

京圏などの都市圏へ近いから」（19.5％）となっている。 

［過去の調査との比較］（図１-14） 

平成29年度以降の推移では、大きな差はみられない。 

【 図１-14 静岡県が住みよいところだと思う理由 経年比較 】 
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［属性による比較］（図１-15、表１-４、表１-５） 

性別、未既婚別では、大きな差はみられない。 

 

性・年代別でみると、『男性20代以下』、『男性50代』、『男性60代』は、「交通網が発達しているか

ら」が全体と比較して高くなっている。 

また、『男性20代以下』、『男性30代』、『男性40代』は、「首都圏、中京圏などの都市圏へ近いから」

が全体と比較して高くなっている。 

また、『男性60代』、『女性30代』、『女性40代』は、「生まれ育ったところだから」が全体と比較し

て高くなっている。 

 

子どもの年代別でみると、『未就学児』、『高校生・予備校生・大学受験生』、『短大・高専・大学・

大学院・専門学校生』は、「首都圏、中京圏などの都市圏へ近いから」が全体と比較して高くなって

いる。 

 

地域別でみると、『東部地域』は、「首都圏、中京圏などの都市圏へ近いから」（26.5％）が全体と

比較して高くなっている。 

また、『西部地域』は、「医療や福祉の質が高いから」（11.3％）が全体と比較して高くなってい

る。 

【 図１-15 静岡県が住みよいところだと思う理由 性別、性・年代別・未既婚別、子どもの年代別、地域別 】 
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【 表１-４ 静岡県が住みよいところだと思う理由 性別、性・年代別 】 

 

  １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

全県 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

84.7 

生まれ育ったところだから 

54.0 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

20.6 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

20.5 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

19.5 

性
別 

男性 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

84.7 

生まれ育ったところだから 

52.0 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

22.1 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

21.6 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

20.7 

女性 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

84.8 

生まれ育ったところだから 

55.7 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

20.3 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

19.9 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

17.3 

性
・
年
代
別
（
男
性
） 

20代以下 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

75.7 

生まれ育ったところだから 

55.9 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

28.7 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

22.8 

交通網が発達しているから 

16.8 

30代 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

76.0 

生まれ育ったところだから 

49.3 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

29.3 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

20.0 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

13.3 

40代 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

84.2 

生まれ育ったところだから 

48.2 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

26.3 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

21.1 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

15.8 

50代 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

88.3 

生まれ育ったところだから 

51.8 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

22.6 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

19.0 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

17.5 

60代 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

88.9 

生まれ育ったところだから 

60.1 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

24.2 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

19.0 

交通網が発達しているから 

17.6 

70歳以上 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

87.3 

生まれ育ったところだから 

49.1 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

30.5 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

25.9 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

13.6 

性
・
年
代
別
（
女
性
） 

20代以下 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

65.5 

生まれ育ったところだから 

52.5 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

22.2 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

17.2 

公園や歩道などの住環境が

整っているから 

11.9 

30代 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

81.3 

生まれ育ったところだから 

60.7 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

24.1 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

21.4 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

14.3 

40代 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

79.2 

生まれ育ったところだから 

60.4 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

20.8 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

17.6 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

15.1 

50代 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

89.7 

生まれ育ったところだから 

56.0 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

24.6 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

18.9 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

16.6 

60代 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

90.4 

生まれ育ったところだから 

58.3 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

20.9 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

20.3 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

16.0 

70歳以上 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

93.2 

生まれ育ったところだから 

49.3 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

28.8 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

21.5 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

11.0 

（注１)    は全県よりも 10 ポイント以上高いものである。 
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【 表１-５ 静岡県が住みよいところだと思う理由 子どもの年代別、周辺地域別、地域別 】 

 
  １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

全県 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

84.7 

生まれ育ったところだから 

54.0 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

20.6 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

20.5 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

19.5 

子
ど
も
の
年
代
（
長
子
年
代
） 

子どもはいない 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

79.3 

生まれ育ったところだから 

52.2 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

22.4 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

17.7 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

17.3 

未就学児 

（小学校 

入学前） 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

83.0 

生まれ育ったところだから 

53.4 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

25.6 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

22.0 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

18.8 

小学生 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

73.4 

生まれ育ったところだから 

70.6 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

23.1 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

19.1 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

12.0 

中学生 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

91.0 

生まれ育ったところだから 

50.4 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

21.4 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

17.8 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

14.7 

高校生・ 

予備校生・ 

大学受験生 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

81.1 

生まれ育ったところだから 

59.0 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

28.7 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

26.6 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

16.9 

短大・高専・ 

大学・大学院・

専門学校生 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

86.4 

生まれ育ったところだから 

50.5 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

24.7 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

15.4 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

14.8 

社会人 

（未就業を 

含む） 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

89.0 

生まれ育ったところだから 

53.8 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

24.0 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

22.9 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

16.0 

周
辺
地
域 

住宅地域 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

83.9 

生まれ育ったところだから 

55.1 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

20.3 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

19.9 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

19.7 

商業地域 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

81.4 

生まれ育ったところだから 

34.3 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

28.7 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

21.0 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

18.8 

工業地域 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

89.9 

生まれ育ったところだから 

36.7 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

30.5 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

22.3 

温泉や運動などの施設が多

く、レジャー、スポーツな

どに親しみやすいから 

19.8 

農漁業地域 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

86.8 

生まれ育ったところだから 

57.6 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

25.9 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

23.3 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

11.7 

山間地域 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

86.4 

生まれ育ったところだから 

57.3 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

25.8 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

18.9 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

13.3 

その他 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

100.0 

生まれ育ったところだから 

45.3 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

39.0 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

31.0 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

15.7 

地
域 

東部地域 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

81.5 

生まれ育ったところだから 

49.9 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

26.5 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

19.0 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

17.1 

中部地域 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

87.3 

生まれ育ったところだから 

57.8 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

24.3 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

23.5 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

15.4 

西部地域 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

85.4 

生まれ育ったところだから 

55.5 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

21.6 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

19.3 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

15.8 

静岡市 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

87.0 

生まれ育ったところだから 

58.4 

県民の人柄がよく、人付き

合いをしやすいから 

24.1 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

23.3 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

17.8 

浜松市 

気候が温暖で、自然が豊か

だから 

83.2 

生まれ育ったところだから 

55.4 

農林水産物が豊富で、豊か

な食生活を送れるから 

20.0 

首都圏、中京圏などの都市

圏へ近いから 

16.6 

医療や福祉の質が高いから 

15.1 

（注１)    は全県よりも 10 ポイント以上高いものである。 

（注２）地域内の「中部地域」は静岡市を、「西部地域」は浜松市を、それぞれ含めた数字である。 

 

  



43 

第２章 県の仕事に対する関心 

１ 県政への関心度 

―― 「関心がある」人は64.5％ 理由は「自分の生活に関係があるから」49.1％ 

「関心がない」人は30.0％ 理由は「県の政治や行政はわかりにくいから」29.6％ ―― 

Ｑ４ あなたは、県の政治や行政にどの程度関心がありますか。（○は１つ） 

【県政への関心の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ１ 県の政治や行政に関心がある理由は ＳＱ２ 県の政治や行政に関心がない理由は 

なんですか。（○は１つ）     なんですか。（○は１つ） 

【 県政に関心がある理由 】          【 県政に関心がない理由 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

関心がある64.5％ 関心がない30.0％ 

全　県 10.6 53.9 26.9 3.1 3.6 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に関心がある まあまあ関心がある あまり関心がない

まったく関心がない わからない 無回答

自分の生活に関係があるから

静岡県に愛着があるから

新聞やテレビなどで県の政治や行
政についてよく見聞きするから

国や市町行政も含め政治や行政に
関心があるから

県が現在行っていることに不満が
あるから

県に行ってほしいことがあるから

その他

無回答

49.1

18.1

12.7

12.4

4.3

1.7

0.7

1.0

0% 20% 40% 60%

県の政治や行政はわかりにくいか
ら

自分の生活にあまり関係がないか
ら

自分の意見を出しても反映されな
いから

国や市町行政も含め政治や行政に
は関心がないから

忙しいから

県の仕事を信頼しているから

静岡県に愛着がないから

その他

無回答

29.6

19.4

17.3

17.2

5.8

4.3

1.8

3.7

0.9

0% 20% 40%
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（１） 県政への関心の有無 

県政への関心の有無については、「非常に関心がある」と「まあまあ関心がある」を合わせた“関

心がある”が64.5％、「あまり関心がない」と「まったく関心がない」を合わせた“関心がない”が

30.0％となっている。 

［過去の調査との比較］（図２-１） 

平成24年度以降の推移でみると、「非常に関心がある」と「まあまあ関心がある」を合わせた“関

心がある”の割合は毎年度６割前後で推移している。 

【 図２-１ 県政への関心の有無 経年比較 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平成
24年度

平成
25年度

平成
26年度

平成
27年度

平成
28年度

平成
29年度

平成
30年度

令和
元年度

令和
２年度

令和
３年度

62.7 62.2
59.3 61.2

57.0 57.7 57.1
60.4

64.7 64.5

32.1 32.1 34.4 33.9 36.4 37.5 36.9
33.1

29.6 30.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

（％） 関心がある

関心がない
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[属性による比較]（図２-２） 

性別でみると、男性は、“関心がある”（70.3％）が全体と比較して高くなっている。 

 

年代別でみると、『60代』、『70代』は、“関心がある”が全体と比較して高くなっている。 

 

地域別では、大きな差はみられない。 

 

後述する（P54）行政機関への意見や要望の有無別でみると、意見や要望が『ある』人において

“関心がある”人の割合が74.5％と７割を超え、『ない』人（54.6％）を19.9ポイント上回っている。 

【 図２-２ 県政への関心の有無 性別、年代別、地域別、行政機関への意見や要望別 】 

 

 

 

  
全　県 64.5

【性別】

男性 70.3

女性 59.7

【年代別】

20代以下 40.3

30代 56.1

40代 63.7

50代 64.4

60代 70.9

70歳以上 75.1

【地域別】

東部地域 64.4

中部地域 62.5

西部地域 66.4

【行政の意見や要望別】

ある 74.5

ない 54.6

非常に関心がある
＋

まあまあ関心がある
（計）

10.6

13.3

8.3

4.1

4.7

8.9

13.0

10.6

15.5

9.5

10.8

11.2

15.9

5.2

53.9

57.0

51.4

36.2

51.4

54.8

51.4

60.3

59.6

54.9

51.7

55.2

58.6

49.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に関心がある まあまあ関心がある
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［地域別による過去の調査との比較］（図２-３） 

平成24年度以降の推移でみると、『中部地域』の令和２年度を除き、“関心がある”人の割合がど

の地域も５割から６割台で推移しており、『西部地域』は平成28年度以降、浜松市は平成29年度以

降、増加傾向にある。 

【 図２-３ 県政への関心の有無 地域別 経年比較 】 

関心がある（東部） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関心がある（中部・静岡市） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関心がある（西部・浜松市） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）地域内の「中部」は静岡市を、「西部」は浜松市を、それぞれ含めた数字である  

平成
24年度

平成
25年度

平成
26年度

平成
27年度

平成
28年度

平成
29年度

平成
30年度

令和
元年度

令和
２年度

令和
３年度

62.1
59.8

55.9
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[インターネットの利用別による過去調査との比較]（図２-４） 

県政に“関心がある”人の割合をインターネットの利用別でみると、『利用する』人と『利用しな

い』人での“関心がある”人の割合は、インターネット利用別による差はほとんどみられない。 

【 図２-４ 県政への関心の有無 インターネットの利用別 経年比較 】 

関心がある 

 

 

 

  

平成
29年度

平成
30年度

令和
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２年度

令和
３年度
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(65.9)

50.0
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（％） 利用する
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（２） 関心がある理由 

関心がある理由については、「自分の生活に関係があるから」（49.1％）が最も多く、以下「静岡

県に愛着があるから」（18.1％）、「新聞やテレビなどで県の政治や行政についてよく見聞きするか

ら」（12.7％）、「国や市町行政も含め政治や行政に関心があるから」（12.4％）、「県が現在行ってい

ることに不満があるから」（4.3％）となっている。 

[過去の調査との比較]（図２-５） 

「新聞やテレビなどで県の政治や行政についてよく見聞きするから」が前年度の10.7％から２ポ

イント高くなっており、平成30年度以降、増加傾向にある。 

その他の選択肢については、平成29年度以降の推移に大きな変化はみられない。 

【 図２-５ 関心がある理由 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-６） 

性別では、大きな差はみられない。 

 

年代別でみると、『70歳以上』は、「静岡県に愛着があるから」（24.1％）が全体と比較して高くな

っている。 

また、『20代以下』、『30代』、『40代』、『50代』は、「自分の生活に関係があるから」が全体と比較

して高くなっている。 

また、『30代』は、「県が現在行っていることに不満があるから」（10.1％）が全体と比較して高く

なっている。 

 

性・年代別でみると、『男性70歳以上』、『女性60代』は、「静岡県に愛着があるから」が全体と比

較して高くなっている。 

また、『男性20代以下』、『男性30代』、『男性40代』、『女性20代以下』、『女性30代』、『女性40代』、

『女性50代』は、「自分の生活に関係があるから」が全体と比較して高くなっている。 

また、『男性60代』、『男性70歳以上』、『女性20代以下』は、「国や市町行政も含め政治や行政に関

心があるから」が全体と比較して高くなっている。 

また、『男性30代』は、「県が現在行っていることに不満があるから」（18.0％）が全体と比較して

高くなっている。 

【 図２-６ 関心がある理由 性別、年代別、性・年代別 】 
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（３） 関心がない理由 

関心がない理由については、「県の政治や行政はわかりにくいから」（29.6％）が最も多く、以下

「自分の生活にあまり関係がないから」（19.4％）、「自分の意見を出しても反映されないから」

（17.3％）、「国や市町行政も含め政治や行政には関心がないから」（17.2％）、「忙しいから」（5.8％）

となっている。 

[過去の調査との比較]（図２-７） 

平成29年度以降の推移で、大きな差はみられない。 

【 図２-７ 関心がない理由 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-８） 

性別では、大きな差はみられない。 

 

年代別でみると、『60代』、『70歳以上』は、「自分の生活にあまり関係がないから」が全体と比較

して高くなっている。 

また、『20代以下』は、「国や市町行政も含め政治や行政には関心がないから」（26.2％）が全体と

比較して高くなっている。 

また、『70歳以上』は、「県の仕事を信頼しているから」（12.5％）が全体と比較して高くなってい

る。 

また、『30代』、『40代』は、「自分の意見を出しても反映されないから」が全体と比較して高くな

っている。 

 

性・年代別でみると、『男性30代』は、「静岡県に愛着がないから」（8.1％）が全体と比較して高

くなっている。 

また、『男性50代』、『男性60代』、『男性70歳以上』は、「自分の生活にあまり関係がないから」が

全体と比較して高くなっている。 

また、『男性30代』、『女性20代以下』、『女性60代』は、「国や市町行政も含め政治や行政には関心

がないから」が全体と比較して高くなっている。 

また、『男性70歳以上』、『女性30代』、『女性50代』は、「県の政治や行政はわかりにくいから」が

全体と比較して高くなっている。 

また、『女性70歳以上』は、「県の仕事を信頼しているから」（17.5％）が全体と比較して高くなっ

ている。 

また、『男性30代』、『女性40代』は、「自分の意見を出しても反映されないから」が全体と比較し

て高くなっている。 

また、『女性40代』は、「忙しいから」（10.9％）が全体と比較して高くなっている。 

【 図２-８ 関心がない理由 性別、年代別、性・年代別 】 
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２ 行政機関への意見や要望、不満 

―― 行政機関に意見や要望、不満が「ある」人の49.7％のうち 

県に意見や要望、不満が「ある」人は54.6％ 

そのうち県に「伝える必要がある」と思った人は71.9％ 

そのうち県に「伝えた」人は10.9％、「伝えなかった」人は88.7％ ―― 

Ｑ５ あなたは、この１年間に行政機関の仕事について、意見や要望を持ったり、不満を感じ

たりしたことがありますか。（○は１つ） 

【 行政機関への意見や要望、不満の有無 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ１ それは、どの行政機関が担当する仕事ですか。（○はいくつでも） 

【 意見等を持った仕事の担当行政機関 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ２ その県が担当する仕事についての意見や要望、不満は、県に伝える必要があると思

いましたか。（○は１つ） 

【 伝達の必要性 】 

 

 

 

  

県

市・町

国

わからない

無回答
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48.7
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ＳＱ３ それでは、そのことを県に伝えましたか。（○は１つ） 

【 伝達の有無 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ４ どのような手段で伝えましたか。（○はいくつでも） 

【 伝達方法 】 

 

 

 

  

ＳＱ４へ ＳＱ５へ 

全　県 10.9 88.7 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伝えた 伝えなかった 無回答

直接職員に伝えた（県庁や県の出先機関の窓
口に出向く、職員の訪問など）

電話をかけて伝えた

町内会・自治会、地元の有力者などを通じて

市役所・町役場、国の機関などを通じて

県議会議員を通じて

民間が実施した調査や署名活動などを通じて

新聞やテレビなどへの投書を通じて

県が実施した県政に関するアンケート調査な
どへの回答を通じて

手紙、電子メール、ファクシミリで伝えた

県ホームページから投稿して伝えた

イベントや会議などへの参加を通じて

県民のこえ意見箱を利用して伝えた

パブリックコメント制度への意見提出を通じ
て

その他

無回答

32.7

18.8

18.0

15.9

15.8

13.3

12.0

10.5

7.3

4.7

4.1

0.0

0.0

7.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40%
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ＳＱ５ 意見や要望不満があっても、県に伝えなかった主な理由はなんですか。あなたのお

考えに一番近いものを選んでください。（○は１つ） 

【 伝達しなかった理由 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ６ どうしてそのように思ったのですか。あなたのお考えに一番近いものを選んでくだ

さい。（○は１つ） 

【 伝えても無駄だと思った理由 】 

 

 

 

  

伝えても無駄だと思ったから

伝える方法を知らなかったから

役所に意見を言いにくいイメージ（堅苦し
い、怖いなど）があるから

なんとなく、特に理由はない

めんどうだったから

忙しかったから

その他

無回答

64.8

11.8

6.6

6.1

5.8

1.5

2.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80%

すでに決定や制度化された内容でこれを変え
るのは難しいと思ったから

県（職員）の対応や姿勢に問題があると思ったから
（やる気がない、聞く耳を持たないなど）

県の方針（知事の考え）と異なる内容だから

少数意見で取り上げてもらえないと思ったか
ら

膨大なお金（税金）がかかったり、県だけでは対応
できないなど実現が難しいと思ったから

過去に伝えたことがあるが対応してもらえな
かったから

その他

無回答

22.0

20.8

17.0

16.5

8.7

3.6

10.4

1.0
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（１） 意見や要望、不満の有無 

行政機関への意見や要望、不満の有無については、「意見等がある」と回答した人の割合が49.7％、

「意見等がない」は49.0％となっており、大きな差はみられない。 

[過去の調査との比較]（図２-９） 

平成29年度以降の推移でみると、「意見等がある」は毎年度４割台で推移しているが、今年度

（49.7％）は過去５年で最も高くなっている。 

【 図２-９ 行政機関への意見や要望、不満の有無 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-10、図２-11） 

性別、地域別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『40代』は、「ある」（56.8％）が全体と比較して高くなっている。 

本人具体的職業別でみると、『商工サービス・自由業』、『管理・専門技術・事務職』は、「ある」

が全体と比較して高くなっている。 

【 図２-10 行政機関への意見や要望、不満の有無 性別、年代別、本人具体的職業別、地域別 】 

意見等がある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性・年代別でみると、『男性40代』、『男性50代』、『男性60代』、『男性70歳以上』は、「ある」が全

体と比較して高くなっている。 

【 図２-11 行政機関への意見や要望、不満の有無 性・年代別 】 
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（２） 意見等を持った仕事の担当行政機関 

意見等を持った仕事の担当行政機関については、「県」（54.6％）が最も多く、以下「市・町」（48.7％）、

「国」（43.7％）となっている。 

[過去の調査との比較]（図２-12） 

前年度と比較すると、「国」は5.7ポイント、「市・町」は0.1ポイント低くなり、「県」は18.8ポイ

ント高くなっている。 

【 図２-12 意見等を持った仕事の担当行政機関 経年比較 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[属性による比較]（図２-13） 

性別、地域別では、大きな差はみられない。 

 

性・年代別でみると、『男性20代以下』、『男性30代』、『男性40代』、『男性50代』は、「国」が全体

と比較して高くなっている。 

また、『男性60代』、『男性70歳以上』、『女性70歳以上』は、「市・町」が全体と比較して高くなっ

ている。 

また、『女性40代』、『女性70歳以上』は、「県」が全体と比較して高くなっている。 

 

子どもの年代別でみると、『子どもはいない』は、「国」（53.2％）が全体と比較して高くなってい

る。 

また、『短大・高専・大学・大学院・専門学校生』、『社会人』は、「市・町」が全体と比較して高

くなっている。 

また、『中学生』は、「県」（60.5％）が全体と比較して高くなっている。 
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【 図２-13 意見等を持った仕事の担当行政機関 性別、性・年代別、子どもの年代別、地域別 】 
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（３） 伝達の必要性 

県の仕事について意見等がある人のうち、そのことを県に「伝える必要がある」と回答した人の

割合は71.9％、「伝える必要がない」は27.9％となっている。 

[過去の調査との比較]（図２-14） 

平成29年度以降の推移でみると、「伝える必要がある」と回答した人の割合は前年度から9.7ポイ

ント上回っており、過去５年で最も高くなっている。 

【 図２-14 伝達の必要性 経年比較 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[属性による比較]（図２-15） 

県の仕事について意見等がある人のうち、そのことを県に「伝える必要がある」と回答した人の

割合を、性別、年代別、職業別、地域別でみたところ、性別、年代別、地域別では、大きな差はみ

られない。 

本人具体的職業別でみると、『農林漁業』は、「伝える必要がある」（91.5％）が全体と比較して高

くなっている。 
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【 図２-15 伝達の必要性 性別、年代別、本人具体的職業別、地域別 】 
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（４） 伝達の有無 

県の仕事について意見等がある人のうち、そのことを県に「伝えなかった」と回答した人の割合

が88.7％と大半を占め、「伝えた」は10.9％にとどまっている。 

[過去の調査との比較]（図２-16） 

平成29年度以降の推移でみると、「伝えた」と回答した人の割合は平成29年度以降減少が続いて

いる。 

【 図２-16 伝達の有無 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-17） 

県の仕事について意見等がある人のうち、そのことを県に「伝えなかった」と回答した人の割合

を、性別、年代別、職業別、地域別でみたところ、性別、地域別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『20代以下』、『30代』は、「伝えなかった」が全体と比較して高くなっている。 

本人具体的職業別でみると、『労務作業者』は、「伝えなかった」（95.0％）が全体と比較して高く

なっている。 

【 図２-17 伝達の有無 性別、年代別、本人具体的職業別、地域別 】 
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（５） 伝達方法 

県の仕事について意見等がある人が県に伝えた方法は、「直接職員に伝えた（県庁や県の出先機

関の窓口に出向く、職員の訪問など）」（32.7％）が最も多く、以下「電話をかけて伝えた」（18.8％）、

「町内会・自治会、地元の有力者などを通じて」（18.0％）、「市役所・町役場、国の機関などを通じ

て」（15.9％）、「県議会議員を通じて」（15.8％）となっている。 
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（６） 伝達しなかった理由 

意見等があっても県に伝えなかった理由は、「伝えても無駄だと思ったから」（64.8％）が最も多

く、以下「伝える方法を知らなかったから」（11.8％）、「役所に意見を言いにくいイメージ（堅苦し

い、怖いなど）があるから」（6.6％）、「なんとなく、特に理由はない」（6.1％）、「めんどうだった

から」（5.8％）となっている。 

[過去の調査との比較]（図２-18） 

平成29年度以降の推移でみると、「伝えても無駄だと思ったから」は、前年度は56.5％と令和元年

度に比べ低くなったが、今年度は64.8％と前年度より8.3ポイント高くなっている。 

「伝える方法を知らなかったから」は、前年度は16.1％と令和元年度に比べ高くなったが、今年

度は11.8％と前年度より4.3ポイント低くなっている。 

【 図２-18 伝達しなかった理由 経年比較 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７） 伝えても無駄だと思った理由 

伝えても無駄だと思った理由については、「すでに決定や制度化された内容でこれを変えるのは

難しいと思ったから」（22.0％）が最も多く、以下「県（職員）の対応や姿勢に問題があると思った

から（やる気がない、聞く耳を持たないなど）」（20.8％）、「県の方針（知事の考え）と異なる内容

だから」（17.0％）、「少数意見で取り上げてもらえないと思ったから」（16.5％）、「その他」（10.4％）

となっている。 
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３ 広報媒体の浸透度 

―― 「県民だより」を「読んでいる」人は51.1％ ―― 

Ｑ６ あなたは、次にあげる県の広報を読んだり、見たり聞いたりしたことがありますか。 

【 県民だより 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 静岡県議会だより 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 

 

 

  

読んでいる51.1％ 

読んでいる31.1％ 

全　県 6.7 79.3 10.0 0.5 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくわかった だいたいわかった あまりわからなかった

わからなかった 無回答

全　県 6.5 24.6 42.3 24.2 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく読んでいる 時々読んでいる

知っているが、ほとんど読んでいない 知らない

無回答

全　県 5.9 74.1 16.4 0.2 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくわかった だいたいわかった あまりわからなかった

わからなかった 無回答

全　県 13.8 37.3 34.4 13.8 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく読んでいる 時々読んでいる

知っているが、ほとんど読んでいない 知らない

無回答
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【 ラジオ広報 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 県のホームページ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 

 

 

  

聴いた29.9％ 

見た31.3％ 

全　県 5.2 10.9 13.8 20.4 47.7 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく聴いている 時々聴いている

聴いたことがある 知っているが、聴いたことはない

知らない 無回答

全　県 13.4 71.1 11.5 0.6 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくわかった だいたいわかった あまりわからなかった

わからなかった 無回答

全　県 4.6 73.9 17.6 1.7 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくわかった だいたいわかった あまりわからなかった

わからなかった 無回答

全　県 1.6 11.0 18.7 39.1 26.9 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく見ている 時々見ている

見たことがある 知っているが、見たことはない

知らない 無回答
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【 ＳＮＳ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 

 

 

  

全　県
1.3

4.5
6.8 21.1 51.7 14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく見ている 時々見ている

見たことがある 知っているが、見たことはない

知らない 無回答

見た 

12.6％ 

全　県 9.2 73.1 14.8 1.2 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくわかった だいたいわかった あまりわからなかった

わからなかった 無回答
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■ 県民だより 

県民だよりの浸透度については、「時々読んでいる」(37.3％)が最も多く、以下「知っているが、

ほとんど読んでいない」(34.4％)、「よく読んでいる」(13.8％)、「知らない」(13.8％)となってい

る。「よく読んでいる」（13.8％）と「時々読んでいる」（37.3％）を合わせた51.1％が県民だよりを

読んでおり、それに「知っているが、ほとんど読んでいない」（34.4％）を合わせた85.5％が県民だ

よりを認知していると考えられる。 

県民だよりを読んでいると回答した人に、そのわかりやすさをたずねたところ、「だいたいわか

った」（79.3％）が最も多く、以下「あまりわからなかった」（10.0％）、「よくわかった」（6.7％）、

「わからなかった」（0.5％）となっている。「よくわかった」と「だいたいわかった」を合わせた

86.0％の人がわかりやすかったと回答している。 

[過去の調査との比較]（図２-19） 

平成29年度以降の推移でみると、県民だよりを読んでいる割合は、令和元年度以降減少傾向にあ

り、今年度は前年度より1.9ポイント減少した。 

【 図２-19 県民だより 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-20） 

性別、地域別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『60代』、『70歳以上』は、“読んでいる”が全体と比較して高くなっている。 

また、『20代以下』、『30代』は、「知らない」が全体と比較して高くなっている。 

前問（P43）の県政への関心別でみると、県民だよりを読んでいる割合は、『関心がある』におい

て61.2％となり、『関心がない』（32.4％）を28.8ポイント上回っている。 

【 図２-20 県民だより 性別、年代別、地域別、県政への関心別 】 
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■ 静岡県議会だより 

静岡県議会だよりの浸透度については、「知っているが、ほとんど読んでいない」（42.3％）が最

も多く、以下「時々読んでいる」（24.6％）、「知らない」（24.2％）、「よく読んでいる」（6.5％）と

なっている。「よく読んでいる」（6.5％）と「時々読んでいる」（24.6％）を合わせた31.1％が静岡

県議会だよりを読んでおり、それに「知っているが、ほとんど読んでいない」（42.3％）を合わせた

73.4％が静岡県議会だよりを認知していると考えられる。 

静岡県議会だよりを読んでいると回答した人に、そのわかりやすさをたずねたところ、「だいた

いわかった」（74.1％）が最も多く、以下「あまりわからなかった」（16.4％）、「よくわかった」（5.9％）、

「わからなかった」（0.2％）となっている。「よくわかった」と「だいたいわかった」を合わせた

80.0％の人がわかりやすかったと回答している。 

[過去の調査との比較]（図２-21） 

平成29年度以降の推移でみると、静岡県議会だよりを読んでいる割合は、今年度は前年度に比べ

1.0ポイント減少した。なお、静岡県議会だよりを認知している割合は毎年度７割台で推移してい

る。 

【 図２-21 静岡県議会だより 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-22） 

性別、地域別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『60代』、『70歳以上』は、“読んでいる”が全体と比較して高くなっている。 

また、『20代以下』、『30代』は、「知らない」が全体と比較して高くなっている。 

前問（P43）の県政への関心別でみると、静岡県議会だよりを読んでいる割合は『関心がある』に

おいて40.2％となっており、『関心がない』（12.7％）を27.5ポイント上回っている。 

【 図２-22 静岡県議会だより 性別、年代別、地域別、県政への関心別 】 
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■ ラジオ広報 

ラジオ広報の浸透度については、「知らない」（47.7％）が最も多く、以下「知っているが、聴い

たことはない」（20.4％）、「聴いたことがある」（13.8％）、「時々聴いている」（10.9％）、「よく聴い

ている」（5.2％）となっている。「よく聴いている」（5.2％）と「時々聴いている」（10.9％）、「聴

いたことがある」（13.8％）を合わせた29.9％がラジオ広報を聴いており、それに「知っているが、

聴いたことはない」（20.4％）を合わせた50.3％がラジオ広報を認知していると考えられる。 

ラジオ広報を聴いていると回答した人に、そのわかりやすさをたずねたところ、「だいたいわか

った」（71.1％）が最も多く、以下「よくわかった」（13.4％）、「あまりわからなかった」（11.5％）、

「わからなかった」（0.6％）となっている。「よくわかった」と「だいたいわかった」を合わせた

84.5％の人がわかりやすかったと回答している。 

[過去の調査との比較]（図２-23） 

平成29年度以降の推移でみると、ラジオ広報を聴いている人の割合は、今年度（29.9％）は前年

度（33.2％）と比較して3.3ポイント下回り、令和元年度以前の水準となっている。 

【 図２-23 ラジオ広報 経年比較 】 

 

 

 

  

平成29年度

平成30年度

令和元年度

令和２年度

令和３年度

3.6

3.5

4.0

5.3

5.2

8.3

9.3

9.0

12.1

10.9

12.9

12.5

11.9

15.8

13.8

15.8 

15.2 

14.4 

20.1 

20.4 

53.4

53.7

56.4

44.6

47.7

6.1

5.8

4.3

2.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく聴いている 時々聴いている

聴いたことがある 知っているが、聴いたことはない

知らない 無回答



73 

[属性による比較]（図２-24） 

性別、地域別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『50代』は、“聴いた”（36.1％）が全体と比較して高くなっている。 

また、『20代以下』は、「知らない」（56.8％）が全体と比較して高くなっている。 

前問（P43）の県政への関心別でみると、ラジオ広報を聴いている割合は『関心がある』において

34.0％となっており、『関心がない』（22.5％）を11.5ポイント上回っている。 

【 図２-24 ラジオ広報 性別、年代別、地域別、県政への関心別 】 

 

 

 

  
全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【地域別】

東部地域

中部地域

西部地域

【県政への関心別】

関心がある

関心がない

5.2

5.8

4.6

2.3

5.2

5.9

10.7

3.2

4.0

6.2

4.9

4.5

6.3

2.9

10.9

11.9

10.2

4.7

7.5

13.5

9.5

13.0

13.1

9.4

12.7

10.7

13.4

6.1

13.8

15.4

12.5

18.4

17.9

11.2

15.9

14.0

10.3

13.8

13.6

14.1

14.3

13.5

20.4 

21.5 

19.6 

16.0 

19.8 

21.5 

15.9 

19.8 

24.7 

24.2 

18.1 

19.2 

23.0 

15.6 

47.7

43.1

51.5

56.8

48.6

46.9

47.4

47.6

44.1

44.0

48.9

50.1

41.9

59.0

2.0

2.3

1.7

1.8

0.9

1.0

0.6

2.4

3.8

2.5

1.8

1.4

1.1

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく聴いている 時々聴いている

聴いたことがある 知っているが、聴いたことはない

知らない 無回答



74 

■ 県のホームページ 

県のホームページの浸透度については、「知っているが、見たことはない」（39.1％）が最も多く、

以下「知らない」（26.9％）、「見たことがある」（18.7％）、「時々見ている」（11.0％）、「よく見てい

る」（1.6％）となっている。「よく見ている」（1.6％）、「時々見ている」（11.0％）、「見たことがあ

る」（18.7％）を合わせた31.3％が県のホームページを見ており、それに「知っているが、見たこと

はない」（39.1％）を合わせた70.4％が県のホームページを認知していると考えられる。 

県のホームページを見ていると回答した人に、そのわかりやすさをたずねたところ、「だいたい

わかった」（73.9％）が最も多く、以下「あまりわからなかった」（17.6％）、「よくわかった」（4.6％）、

「わからなかった」（1.7％）となっている。「よくわかった」と「だいたいわかった」を合わせた

78.5％の人がわかりやすかったと回答している。 

[過去の調査との比較]（図２-25） 

平成29年度以降の推移でみると、県のホームページを見ている割合は、前年度から1.6ポイント

上回っており、過去５年で最も高くなっている。 

【 図２-25 県のホームページ 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-26） 

性別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『30代』、『40代』、『50代』は、“見た”が全体と比較して高くなっている。 

また、『70歳以上』は、「知らない」（39.4％）が全体と比較して高くなっている。 

地域別でみると、『中部地域』は、“見た”（36.8％）が全体と比較して高くなっている。 

前問（P43）の県政への関心別でみると、県のホームページを見ている割合は『関心がある』にお

いて36.4％となっており、『関心がない』(21.9％)を14.5ポイント上回っている。 

【 図２-26 県のホームページ 性別、年代別、地域別、県政への関心別 】 
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■ ＳＮＳ 

ＳＮＳの浸透度については、「知らない」（51.7％）が最も多く、以下「知っているが、見たこと

はない」（21.1％）、「見たことがある」（6.8％）、「時々見ている」（4.5％）、「よく見ている」（1.3％）

となっている。「よく見ている」（1.3％）、「時々見ている」（4.5％）、「見たことがある」（6.8％）を

合わせた12.6％がＳＮＳを見ており、それに「知っているが、見たことはない」（21.1％）を合わせ

た33.7％がＳＮＳを認知していると考えられる。 

ＳＮＳを見ていると回答した人に、そのわかりやすさをたずねたところ、「だいたいわかった」

（73.1％）が最も多く、以下「あまりわからなかった」（14.8％）、「よくわかった」（9.2％）、「わか

らなかった」（1.2％）となっている。「よくわかった」と「だいたいわかった」を合わせた82.3％の

人がわかりやすかったと回答している。 

[過去の調査との比較]（図２-27） 

平成29年度以降の推移でみると、ＳＮＳを見ている割合は、今年度（12.6％）は前年度（13.1％）

と比較して0.5ポイント下回っている。 

【 図２-27 ＳＮＳ 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-28） 

性別、地域別でみると、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『20代以下』は、「知らない」（58.7％）が全体と比較して高くなっている。 

前問（P43）の県政への関心別でみると、ＳＮＳを見ている割合は『関心がある』において15.9％

となっており、『関心がない』(7.0％)を8.9ポイント上回っている。 

【 図２-28 ＳＮＳ 性別、年代別、地域別、県政への関心別 】 
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４ 日常の課題や生活における意識 

（１） 有徳の人づくり 

―― 「有徳の人」としての行動ができていると思う人は44.6％ 

行動ができていないと思う人は39.5％ ―― 

Ｑ７ 静岡県では、「有徳の人」づくりを進めています。あなたは、ご自身が日頃から「有徳の

人」としての行動ができていると思いますか。（○は１つ） 

※「有徳の人」…「個人として自立し、人との関わり合いを大切にしながら、 

よりよい社会づくりに参画し、行動する人」としています。 

＜例＞・様々なことに興味を持ち、自らの知識を増やす努力をしている人 

・家族や友達に感謝し、ありがとうの気持ちを大切にできる人 

・周りの人とのコミュニケーションをとって行動できる人 

・困っている人を見たら、手を差し伸べることができる人 

・地域の行事に積極的に参加し、幅広い世代の人々と協力できる人  など 

【 有徳の人づくり 】 

 

 

 

 

 

 

「有徳の人」としての行動については、「おおむねできている」（39.3％）が最も多く、以下「あ

まりできていない」（29.8％）、「わからない」（14.6％）、「できていない」（9.7％）、「できている」

（5.3％）となっている。「できている」（5.3％）と「おおむねできている」（39.3％）を合わせた

44.6％ができていると回答し、「あまりできていない」（29.8％）と「できていない」（9.7％）を合

わせた39.5％はできていないと回答している。 

[過去の調査との比較]（図２-29） 

平成30年度以降の推移で、「有徳の人」として行動できていると思う人の割合に大きな差はみら

れない。 

【 図２-29 有徳の人づくり 経年比較 】 

 

 

 

  

全　県 5.3 39.3 29.8 9.7 14.6 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている おおむねできている あまりできていない

できていない わからない 無回答

平成30年度

令和元年度

令和２年度

令和３年度

4.7

4.7

4.1

5.3

39.4

38.8

40.5

39.3

33.4

34.3

33.6

29.8

8.5 

10.3 

10.1 

9.7 

11.2

9.9

10.8

14.6

2.8

1.9

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できている おおむねできている あまりできていない

できていない わからない 無回答



79 

[属性による比較]（図２-30） 

性別、地域別でみると、「有徳の人」として行動できている割合はいずれも４割台となり、大きな

差はみられない。 

年代別でみると、「有徳の人」として行動できている割合は『20代以下』（52.3％）で５割を超え

ているほか、それ以外の年代でも４割台となっている。 

未既婚別でみると、「有徳の人」として行動できている割合は『未婚』（37.9％）では４割を下回

っている。 

【 図２-30 有徳の人づくり 性別、年代別、未既婚別、地域別 】 
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（２） 地域コミュニティの活性化 

―― 地域の絆や支え合いの仕組みが形成されていると 

「思う」人は62.2％ 「思わない」人は21.2％ ―― 

Ｑ８ あなたのお住まいの地域は、地域の絆や支え合いの仕組みが形成されていると思います

か。（○は１つ） 

※「地域の絆や支え合い」…地域の防災や防犯、環境美化、高齢者の見守り等の 

福祉などを含む、幅広い住民のふれあいや助け合いの仕組みのことをいいます。 

【 地域コミュニティの活性化 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の絆や支え合いの仕組みが形成されていると思うかについては、「どちらかといえばそう思

う」（51.5％）が最も多く、以下「わからない」（15.8％）、「どちらかといえばそう思わない」（14.5％）、

「思う」（10.7％）、「思わない」（6.7％）となっている。「思う」（10.7％）と「どちらかといえばそ

う思う」（51.5％）を合わせた62.2％が、地域の絆や支え合いの仕組みが形成されていると思うと回

答し、「どちらかといえばそう思わない」（14.5％）と「思わない」（6.7％）を合わせた21.2％は、

思わないと回答している。 

[過去の調査との比較]（図２-31） 

平成29年度以降の推移でみると、地域の絆や支え合いの仕組みが形成されていると思う人の割合

は、今年度（62.2％）は前年度（67.0％）と比較して4.8ポイント下回っている。 

【 図２-31 地域コミュニティの活性化 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-32） 

性別、地域別でみると、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『40代』は、「どちらかといえばそう思う」（56.8％）が全体と比較して高くなっ

ている。 

未既婚別でみると、『結婚後に離別』は、「思わない」（13.3％）が全体と比較して高くなってい

る。 

【 図２-32 地域コミュニティの活性化 性別、年代別、未既婚別、地域圏別 】 
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（３） 富士山の世界文化遺産としての価値の理解 

―― 「古くから信仰の対象とされていること」が63.4％、「火山特有の地形」が35.9％ 

「知らない」は12.8％ ―― 

Ｑ９ 富士山は世界遺産として大きく２つの価値が認められました。あなたは、次のうち、ど

れが認められたと思いますか。（〇は２つ） 

【 富士山の世界文化遺産としての価値の理解 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和２年度より回答制限が「○はいくつでも」から「○は２つ」に変更。 

認められた価値は、「古くから信仰の対象とされていること」及び「芸術作品への影響」。 

 

富士山の世界遺産としての価値の理解については、「古くから信仰の対象とされていること」

（63.4％）が最も多く、以下「火山特有の地形」（35.9％）、「芸術作品への影響」（34.4％）、「富士

山に生息する動植物」（23.0％）となっている。また、「知らない」は12.8％となっている。 

[過去の調査との比較]（図２-33） 

令和２年度と比較すると、「古くから信仰の対象とされていること」と答えた人の割合は2.8ポイ

ント低くなっている。 

【 図２-33 富士山の世界文化遺産としての価値の理解 経年比較 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

古くから信仰の対象とされていること

火山特有の地形

芸術作品への影響

富士山に生息する動植物

知らない

無回答

63.4

35.9

34.4

23.0

12.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80%

平成30年度

令和元年度

令和２年度

令和３年度

58.5

64.8

66.2

63.4

0% 50% 100%

古くから信仰の

対象とされていること

33.7

36.4

37.9

35.9

0% 50% 100%

火山特有の地形

25.1

28.5

34.5

34.4

0% 50% 100%

芸術作品への影響

平成30年度

令和元年度

令和２年度

令和３年度

20.0

21.7

21.8

23.0

0% 50% 100%

富士山に生息する動植物

22.8

18.4

12.1

12.8

0% 50% 100%

知らない



83 

[属性による比較]（図２-34） 

性別でみると、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『20代以下』、『30代』は、「芸術作品への影響」が全体と比較して高くなってい

る。 

また、『60代』、『70歳以上』は、「火山特有の地形」が全体と比較して高くなっている。 

また、『30代』は、「知らない」（18.9％）が全体と比較して高くなっている。 

未既婚別でみると、『未婚』は、「芸術作品への影響」（39.5％）が全体と比較して高くなってい

る。 

また、『結婚後に離別』は、「火山特有の地形」（41.6％）が全体と比較して高くなっている。 

地域別でみると、『中部地域』は、「芸術作品への影響」（39.9％）が全体と比較して高くなってい

る。 

【 図２-34 富士山の世界文化遺産としての価値の理解 性別、年代別、未既婚別、地域別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域別】

東部地域

中部地域

西部地域

63.4

67.1

60.3

64.2

60.4

58.4

66.5

68.0

63.2

65.0

63.9

58.8

67.6

62.1

60.6

0% 50% 100%

古くから信仰の

対象とされていること

35.9

35.8

36.1

20.1

28.8

31.4

33.5

41.5

46.5

25.7

37.9

41.6

38.1

35.8

33.9

0% 50% 100%

火山特有の地形

34.4

34.5

34.4

47.0

40.1

38.0

36.1

29.4

26.6

39.5

33.6

33.9

30.6

39.9

34.3

0% 50% 100%

芸術作品への影響

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域別】

東部地域

中部地域

西部地域

23.0

21.7

24.1

22.1

18.4

23.8

21.7

25.9

24.1

21.6

23.9

20.7

24.8

18.1

25.9

0% 50% 100%

富士山に生息する動植物

12.8

9.7

15.3

17.6

18.9

17.2

13.9

8.5

7.2

17.3

11.5

13.2

10.7

14.0

13.8

0% 50% 100%

知らない



84 

（４） 子どもの生みやすさ、育てやすさ 

―― 子どもを生み、育てやすいと「思う」人は55.7％ 「思わない」人は10.8％ ―― 

Ｑ10 あなたがお住まいのまちは、子どもを生み育てやすいところだと思いますか。 

 （○は１つ） 

【 子どもの生みやすさ、育てやすさ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの生みやすさ、育てやすさについては、「ある程度思う」（49.6％）が最も多く、以下「ど

ちらともいえない」（22.0％）、「わからない」（10.7％）、「あまり思わない」（7.9％）、「おおいに思

う」（6.1％）、「まったく思わない」（2.9％）となっている。「おおいに思う」（6.1％）と「ある程度

思う」（49.6％）を合わせた55.7％が、子どもを生み、育てやすいところだと思うと回答し、「あま

り思わない」（7.9％）と「まったく思わない」（2.9％）を合わせた10.8％は、子どもを生み、育て

やすいところだとは思わないと回答している。 

[過去の調査との比較]（図２-35） 

平成29年度以降の推移でみると、子どもを生み、育てやすいところだと思う人の割合は毎年度５

割台で推移している。 

【 図２-35 子どもの生みやすさ、育てやすさ 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-36） 

性別、年代別、未既婚別では、大きな差はみられない。 

子どもの年代別でみると、『未就学児』、『小学生』、『中学生』、『高校生・予備校生・大学受験生』

は、“思う”が全体と比較して高くなっている。 

また、『未就学児』、『小学生』は、“思わない”が全体と比較して高くなっている。 

地域別でみると、『西部地域』は、“思う”（62.2％）が全体と比較して高くなっている。 

【 図２-36 子どもの生みやすさ、育てやすさ 性別、年代別、未既婚別、子どもの年代別、地域別 】 
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（５） 子どもをはぐくむ活動 

―― 子どもをはぐくむ活動を「している」人は25.6％ 「していない」人は67.4％ ―― 

Ｑ11 あなたは、この１年でどのくらい、次にあげるような「子どもをはぐくむ活動」に参加

しましたか。（○は１つ） 

「子どもをはぐくむ活動」の例 

・ＰＴＡや健全育成会、子ども会、ボーイスカウト、スポーツ少年団、 

子育てサークル等の活動 

・学校支援活動や地域における活動（授業や学校行事への協力、部活動支援、 

放課後の学習支援、放課後子供教室、体験学習、郷土学習、花壇整備、 

登下校見守り、本の読み聞かせ など） 

【 子どもをはぐくむ活動 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもをはぐくむ活動については、「まったくない」（67.4％）が最も多く、以下「年に１回くら

い」（10.2％）、「年に４回くらい」（6.2％）、「わからない」（5.3％）、「月に１～２回」（5.0％）とな

っている。「月に３回以上」（4.2％）、「月に１～２回」（5.0％）、「年に４回くらい」（6.2％）、「年に

１回くらい」（10.2％）を合わせた25.6％が子どもをはぐくむ活動を「している」と回答しており、

「まったくない」（67.4％）の半数以下となっている。 

[過去の調査との比較]（図２-37） 

平成29年度以降の推移でみると、子どもをはぐくむ活動を「している」人の割合は、減少傾向に

あり、今年度（25.6％）は前年度（28.2％）を2.6ポイント下回っている。 

【 図２-37 子どもをはぐくむ活動 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-38） 

性別、地域別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『30代』、『40代』は、子どもをはぐくむ活動を“している”が全体と比較して高

くなっている。また、『20代以下』、『50代』、『60代』、『70歳以上』は、「まったくない」が全体と比

較して高くなっている。 

未既婚別でみると、『既婚』は、子どもをはぐくむ活動を“している”（31.6％）が全体と比較し

て高くなっている。また、『未婚』、『結婚後に離別』は、「まったくない」が全体と比較して高くな

っている。 

【 図２-38 子どもをはぐくむ活動 性別、年代別、未既婚別、地域別 】 
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（６） 住宅・住環境の満足度 

―― 住宅と住宅のまわりの環境に、「満足している」人は78.1％ 

「満足していない」人は21.4％ ―― 

Ｑ12 あなたは、現在お住まいの住宅と、住宅のまわりの環境について、どの程度満足してい

ますか。（○は１つ） 

※「住宅のまわりの環境」…敷地や近隣だけでなく、歩いて回れる程度の地域の 

居住環境を含みます。 

【 住宅・住環境の満足度 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

住宅と住宅のまわりの環境に対する満足度は、「ある程度満足している」（66.4％）が最も多く、

以下「あまり満足していない」（17.9％）、「十分満足している」（11.7％）、「まったく満足していな

い」（3.5％）となっている。「十分満足している」（11.7％）と「ある程度満足している」（66.4％）

を合わせた78.1％が満足していると回答している。 

[過去の調査との比較]（図２-39） 

平成29年度以降の推移でみると、満足している割合は７割台で推移している。 

【 図２-39 住宅・住環境の満足度 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-40、図２-41） 

性別、年代別、地域別では、大きな差はみられない。 

性・年代別でみると、『女性20代以下』、『女性70歳以上』は、“満足している”が全体と比較して

高くなっている。また、『男性20代以下』は、“満足していない”（28.4％）が全体と比較して高くな

っている。 

未既婚別でみると、『結婚後に離別』は、“満足していない”（28.0％）が全体と比較して高くなっ

ている。 

子どもの年代別でみると、『未就学児』は、“満足している”（85.8％）が全体と比較して高くなっ

ている。また、『小学生』、『短大・高専・大学・大学院・専門学校生』は、“満足していない”が全

体と比較して高くなっている。 

住居形態別でみると、『持家以外』は、“満足していない”（26.4％）が全体と比較して高くなって

いる。 

【 図２-40 住宅・住環境の満足度 性別、年代別、性・年代別 】 
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【 図２-41 住宅・住環境の満足度 未既婚別、子どもの年代別、本人具体的職業別、住居形態別、地域別 】 
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（７） 消費者市民社会 

―― 社会貢献につながるものを意識的に選択することが「ある」人は56.6％ 

「ない」人は42.6％ ―― 

Ｑ13 あなたは、商品・サービスを選択する際に、環境保全、被災地の支援、地産地消、障が

いがある人への支援、開発途上国の労働者の生活改善など、社会貢献につながるものを

意識的に選択することがありますか。（○は１つ） 

【 消費者市民社会 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

消費者市民社会の考え方を意識した商品・サービスの選択については、「ときどきある」（48.4％）

が最も多く、以下「あまりない」（30.9％）、「ない」（11.7％）、「よくある」（8.2％）となっている。

「よくある」（8.2％）と「ときどきある」（48.4％）を合わせた56.6％が社会貢献につながるものを

意識的に選択することがあると回答し、「あまりない」（30.9％）と「ない」（11.7％）を合わせた

42.6％は選択することがないと回答している。 

[過去の調査との比較]（図２-42） 

平成30年度以降の推移でみると、社会貢献につながるものを意識的に選択することがある人の割

合は毎年度６割前後で推移していたが、今年度（56.6％）は過去４年で最も低くなっている。 

【 図２-42 消費者市民社会 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-43） 

性別、地域別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『50代』は、社会貢献につながるものを意識的に選択することが“ある”（62.1％）

が全体と比較して高くなっている。 

また、『20代以下』は、社会貢献につながるものを意識的に選択することが“ない”（56.3％）が

全体と比較して高くなっている。 

未既婚別でみると、『未婚』は、社会貢献につながるものを意識的に選択することが“ない”（53.6％）

が全体と比較して高くなっている。 

【 図２-43 消費者市民社会 性別、年代別、未既婚別、地域別 】 
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（８） 心のユニバーサルデザインの実践 

―― 困っている人に声をかけたことが「ある」人は33.0％ 「ない」人は6.0％ ―― 

Ｑ14 あなたは、この１年間に、困っている人を見かけた際に声をかけたことがありますか。

困っている人を見かけなかった方は「３ そのような機会がなかった」を選んでくださ

い。（○は１つ） 

【 心のユニバーサルデザインの実践 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

心のユニバーサルデザインの実践については、困っている人に声をかけたことが「ある」と回答

した割合は33.0％で、「ない」と回答した割合は6.0％となっている。なお、「そのような機会がなか

った」は60.2％となっている。 

[過去の調査との比較]（図２-44） 

令和元年度以降の推移でみると、心のユニバーサルを実践している人の割合は３割台で推移して

いる。 

【 図２-44 心のユニバーサルデザインの実践 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-45） 

性別、地域別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『20代以下』、『30代』、『50代』は、「ある」が全体と比較して高くなっている。 

また、『70歳以上』は、「そのような機会がなかった」（65.6％）が全体と比較して高くなってい

る。 

子どもの年代別でみると、『小学生』、『短大・高専・大学・大学院・専門学校生』は、「ある」が

全体と比較して高くなっている。 

【 図２-45 心のユニバーサルデザインの実践 性別、年代別、子どもの年代別、地域別 】 
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（９） 食品の安全性 

―― 県内で購入する食品の安全性を「信頼できる」人は73.7％ 

「信頼できない」人は4.6％ ―― 

Ｑ15 あなたは、県内で購入する食品の安全性について、どの程度信頼できると思いますか。 

 （○は１つ） 

※「食品の安全性」…農産物など輸入食品の安全性や、遺伝子組換食品・食品添加物・ 

農薬などの安全性、食品表示自体の信頼性などをいいます。 

【 食品の安全性 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

県内で購入する食品の安全性の信頼については、「ある程度信頼できる」（65.2％）が最も多く、

以下「どちらともいえない」（17.1％）、「おおいに信頼できる」（8.5％）、「わからない」（3.9％）、

「あまり信頼できない」（3.7％）となっている。「おおいに信頼できる」（8.5％）と「ある程度信頼

できる」（65.2％）を合わせた73.7％が県内で購入する食品の安全性を信頼できると回答し、「あま

り信頼できない」（3.7％）と「まったく信頼できない」（0.9％）を合わせた4.6％が県内で購入する

食品の安全性を信頼できないと回答している。 

[過去の調査との比較]（図２-46） 

平成29年度以降の推移でみると、県内で購入する食品の安全性を信頼できる人の割合は、平成30

年度から７割台で推移している。 

【 図２-46 食品の安全性 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-47） 

性別、未既婚別、地域別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『20代以下』、『30代』は、“信頼できる”が全体と比較して高くなっている。 

子どもの年代別でみると、『未就学児』、『中学生』は、“信頼できる”が全体と比較して高くなっ

ている。 

【 図２-47 食品の安全性 性別、年代別、未既婚別、子どもの年代別、地域別 】 
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（10） 環境保全活動の実践 

―― 環境への配慮を「実践している」人は85.8％ 「実践していない」人は4.1％ ―― 

Ｑ16 あなたは、環境への配慮を実践していますか。（○は１つ） 

「環境への配慮」の例 

節電や節水、家庭ごみの分別、マイバッグの持参、 

低燃費車や省エネ家電への切り替え、エコドライブ、清掃活動への参加、緑化など 

【 環境保全活動の実践 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

環境保全活動の実践については、「ある程度実践している」（68.9％）が最も多く、以下「おおい

に実践している」（16.9％）、「どちらともいえない」（8.5％）、「あまり実践していない」（3.5％）、

「わからない」（1.2％）となっている。「おおいに実践している」（16.9％）と「ある程度実践して

いる」（68.9％）を合わせた85.8％が環境への配慮を実践していると回答し、「あまり実践していな

い」（3.5％）と「まったく実践していない」（0.6％）を合わせた4.1％は環境への配慮を実践してい

ないと回答している。 

[過去の調査との比較]（図２-48） 

平成29年度以降の推移でみると、環境への配慮を実践している人の割合は毎年度８割台で推移し

ているが、今年度（85.8％）は過去５年で最も高くなっている。 

【 図２-48 環境保全活動の実践 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-49） 

性別、地域別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『60代』は、環境への配慮を“実践している”（91.2％）が全体と比較して高く

なっている。 

未既婚別でみると、『未婚』は、「どちらともいえない」（15.4％）が全体と比較して高くなってい

る。 

【 図２-49 環境保全活動の実践 性別、年代別、未既婚別、地域別 】 
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（11） 県民の地域活動への参加 

―― 「清掃活動、自然保護などの環境保全活動」への参加が49.9％ 

「参加した行事はない」は21.1％ ―― 

Ｑ17 あなたは、地域のどのような行事や活動に参加したことがありますか。 

 （○はいくつでも） 

【 県民の地域活動への参加 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加している地域の行事や活動については、「清掃活動、自然保護などの環境保全活動」（49.9％）

が最も多く、以下「避難訓練などの自主防災会や消防団の活動」（46.9％）、「お祭りなどの文化、地

域おこしに関する活動」（39.9％）、「町内会などの会議・話し合い」（36.5％）、「運動会など地域で

行うスポーツに関する行事」（26.6％）となっている。「参加した行事はない」は21.1％となってい

る。 
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[過去の調査との比較]（図２-50） 

平成29年度以降の推移でみると、「お祭りなどの文化、地域おこしに関する活動」と回答した人の

割合は、今年度（39.9％）は前年度（50.0％）と比較して10.1ポイント下回っている。 

【 図２-50 県民の地域活動への参加 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-51） 

性別でみると、『男性』は、「清掃活動、自然保護などの環境保全活動」（55.1％）が全体と比較し

て高くなっている。 

年代別でみると、『40代』、『50代』、『60代』は、「町内会などの会議・話し合い」が全体と比較し

て高くなっている。 

また、『50代』、『60代』、『70歳以上』は、「避難訓練などの自主防災会や消防団の活動」が全体と

比較して高くなっている。 

子どもの年代別でみると、『小学生』、『中学生』、『高校生・予備校生・大学受験生』、『短大・高専・

大学・大学院・専門学校生』は、「お祭りなどの文化、地域おこしに関する活動」が全体と比較して

高くなっている。 

また、『小学生』、『中学生』、『高校生・予備校生・大学受験生』、『短大・高専・大学・大学院・専

門学校生』は、「運動会など地域で行うスポーツに関する行事」が全体と比較して高くなっている。 

また、『小学生』、『高校生・予備校生・大学受験生』、『短大・高専・大学・大学院・専門学校生』、

『社会人』は、「町内会などの会議・話し合い」が全体と比較して高くなっている。 

また、『小学生』、『中学生』、『高校生・予備校生・大学受験生』、『短大・高専・大学・大学院・専

門学校生』は、「子ども会に関係した行事」が全体と比較して高くなっている。 

地域別でみると、『東部地域』は、「運動会など地域で行うスポーツに関する行事」（31.8％）が全

体と比較して高くなっている。 

また、『西部地域』は、「お祭りなどの文化、地域おこしに関する活動」（46.4％）が全体と比較し

て高くなっている。 

【 図２-51 県民の地域活動への参加 性別、年代別、子どもの年代別、地域別 】 
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（12） 文化・芸術の鑑賞又は活動 

―― この１年で文化・芸術の鑑賞又は活動をした人は41.6％、過去３年に遡ると70.3％ ―― 

Ｑ18 あなたは、この１年でどのくらい、文化・芸術に関する鑑賞又は活動をしましたか。 

 （○は１つ） 

※「文化・芸術」…芸術（音楽、映画、美術、演劇、舞踊等）、芸能（漫才、落語、歌唱、

歌舞伎、能、講談、浪曲等）、文芸（短歌、俳句、詩、小説等）、生活文化（囲碁、将棋、

お茶、生け花、手芸等）、お祭りへの参加や見物、文化財（建造物、遺跡、古文書等） 

を意味しています。 

※「鑑賞」…映画館や美術館、博物館、またホールや劇場などの会場で、 

作品やコンサートを見たり聞いたりした経験を意味しています。 

※「活動」…個人又はグループで、文化・芸術を継続して行う経験を意味しています。 

単発の活動やお試しの体験講座等は含みません。 

※「鑑賞」と「活動」のどちらか一方でも行えば、「経験した」ものとします。 

【 文化・芸術の鑑賞又は活動 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年で、文化・芸術に関する鑑賞又は活動をした回数については、「この１年はしていない

が、過去３年以内ではしたことがある」（28.7％）が最も多く、以下「年に数回程度」（23.0％）、「過

去３年間していない」（20.6％）、「年に１回程度」（10.6％）、「月に１回以上」（8.0％）となってい

る。「月に１回以上」（8.0％）、「年に数回程度」（23.0％）、「年に１回程度」（10.6％）を合わせた

41.6％がこの１年で文化・芸術の鑑賞又は活動をしており、それに、「この１年はしていないが、過

去３年以内ではしたことがある」（28.7％）を合わせた70.3％がこの３年以内に文化・芸術の鑑賞又

は活動をしている。 
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この１年はしていないが、過去３年以内ではしたことがある

過去３年間していない

わからない

無回答
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[過去の調査との比較]（図２-52） 

平成30年度以降の推移でみると、この１年で文化・芸術の鑑賞又は活動をした人の割合は、前年

度から18.9ポイント下回っており、過去４年で最も低くなっている。 

 

【 図２-52 文化・芸術の鑑賞又は活動 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-53） 

性別、地域別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『20代以下』、『40代』は、“１年以内に活動した”が全体と比較して高くなって

いる。 

また、『70歳以上』は、「過去３年間していない」（26.2％）が全体と比較して高くなっている。 

未既婚別でみると、『未婚』は、“１年以内に活動した”（48.8％）が全体と比較して高くなってい

る。 

また、『結婚後に離別』は、「過去３年間していない」（28.6％）が全体と比較して高くなってい

る。 

【 図２-53 文化・芸術の鑑賞又は活動 性別、年代別、未既婚別、地域別 】 
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（13） 中山間地域での生活意向 

―― 中山間地域に住みたいと「思う」人は21.4％ 「思わない」人は70.5％ ―― 

Ｑ19 あなたは、中山間地域に住みたいと思いますか。（中山間地域にお住まいの方は、住み続

けたいと思いますか。）（○は１つ） 

※「中山間地域」…「平野の周辺部から山間部に至

る地域」で、農林業を主な産業としている地域の

ことをいいます。 

※県内の中山間地域のイメージは、右図の網掛け部

分です。 

【 中山間地域での生活意向 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

中山間地域に住みたいと思うかについては、「あまり思わない」（35.6％）が最も多く、以下「思

わない」（34.9％）、「まあまあ思う」（14.8％）、「思う」（6.6％）、「わからない」（6.4％）となって

いる。「思う」（6.6％）と「まあまあ思う」（14.8％）を合わせた21.4％が、中山間地域に住みたい

と思うと回答し、「あまり思わない」（35.6％）と「思わない」（34.9％）を合わせた70.5％は、中山

間地域に住みたいと思わないと回答している。 

[過去の調査との比較]（図２-54） 

平成29年度以降の推移でみると、中山間地域に住みたいと思う人の割合は、毎年度２割台で推移

している。 

【 図２-54 中山間地域での生活意向 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-55） 

性別、年代別、未既婚別では、大きな差はみられない。 

地域別でみると、『東部地域』は、“住みたいと思う”（30.5％）が全体と比較して高くなってい

る。 

また、『中部地域』、『西部地域』は、“住みたいと思わない”が全体と比較して高くなっている。 

【 図２-55 中山間地域での生活意向 性別、年代別、未既婚別、地域別 】 
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（14） 男女共同参画に関する意識 

―― 男女の役割を固定的に考えることに「反対」は70.0％ 「賛成」は15.5％ ―― 

Ｑ20 「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」というような男女の役割を固定的に考え

ることについて、どのように思いますか。（○は１つ） 

【 男女共同参画に関する意識 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女の役割を固定的に考えることについては、「どちらかといえば反対」（38.7％）が最も多く、

以下「反対」（31.3％）、「わからない」（13.9％）、「どちらかといえば賛成」（13.2％）、「賛成」（2.3％）

となっている。「反対」（31.3％）と「どちらかといえば反対」（38.7％）を合わせた70.0％が、男女

の役割を固定的に考えることに反対と回答し、「どちらかといえば賛成」（13.2％）と「賛成」（2.3％）

を合わせた15.5％が、男女の役割を固定的に考えることに賛成と回答している。 

[過去の調査との比較]（図２-56） 

男女の役割を固定的に考えることについて、「反対」または「どちらかといえば反対」と思う人の

割合は、今年度は70.0％と、前年度（66.8％）を3.2ポイント上回った。 

【 図２-56 男女共同参画に関する意識 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-57） 

性別でみると、『女性』は、“反対”（75.8％）が全体と比較して高くなっている。 

年代別でみると、『20代以下』、『30代』は、“反対”が全体と比較して高くなっている。 

また、『70歳以上』は、“賛成”（25.3％）が全体と比較して高くなっている。 

未既婚別、地域別では、大きな差はみられない。 

【 図２-57 男女共同参画に関する意識 性別、年代別、未既婚別、地域別 】 
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（15） 人権尊重の意識 

―― 人権尊重の意識が生活の中に定着した県だと 

「思う」人は39.5％ 「思わない」人は11.0％ ―― 

Ｑ21 あなたは、今の静岡県が「人権尊重の意識が生活の中に定着した県」であると感じます

か。（○は１つ） 

※「人権尊重の意識」･･･人権は、私たち一人ひとりの生命や自由・平等を保障し、 

日常生活を支えている大切な権利で、日本国憲法にも保障されています。 

この権利を尊重し、私たち一人ひとりが自分や他者を大切にしようとする 

意識のことをいいます。 

【 人権尊重の意識 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

今の静岡県が「人権尊重の意識が生活の中に定着した県」になっていると感じるかについては、

「一概に言えない」（48.4％）が最も多く、以下「どちらかといえばそう思う」（33.2％）、「そう思

う」（6.3％）、「どちらかといえばそう思わない」（5.9％）、「そう思わない」（5.1％）となっている。

「そう思う」（6.3％）と「どちらかといえばそう思う」（33.2％）を合わせた39.5％が、「人権尊重

の意識が生活の中に定着した県」だと思うと回答し、「どちらかといえばそう思わない」（5.9％）と

「そう思わない」（5.1％）を合わせた11.0％は、「人権尊重の意識が生活の中に定着した県」だと思

わないと回答している。 

 

 

 

  

全　県 6.3 33.2 48.4 5.9 5.1 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

一概に言えない どちらかといえばそう思わない

そう思わない 無回答
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[過去の調査との比較]（図２-58） 

平成29年度以降の推移でみると、「人権尊重の意識が生活の中に定着した県」だと思う人の割合

が、今年度は39.5％と前年度（48.2％）を8.7ポイント下回っている。 

【 図２-58 人権尊重の意識 経年比較 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度は、人権問題に関する県民意識調査（地域福祉課人権同和室実施）の結果を、参考値としてグラフ

に掲載している。 

※令和２年度以前については、『今の静岡県が「人権尊重の意識が生活の中に定着した住みよい県」になっている

と感じますか』という設問に対する結果を、グラフに掲載している。 
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[属性による比較]（図２-59） 

性別、未既婚別、地域別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『30代』は、“思わない”（16.9％）が全体と比較して高くなっている。 

また、『70歳以上』は、“思う”（48.1％）が全体と比較して高くなっている。 

暮らし向き別でみると、『楽になっている』は、“思う”（45.2％）が全体と比較して高くなってい

る。 

【 図２-59 人権尊重の意識 性別、年代別、未既婚別、地域別、暮らし向き別 】 
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（16） 生物多様性への理解 

―― 「生物多様性」という言葉や意味を「知っている」人は22.4％ 認知は69.0％ ―― 

Ｑ22 「生物多様性」という言葉や意味について、どの程度知っていますか。（○は１つ） 

※「生物多様性」…地域ごとに固有の自然や特有の生物が存在し、その生物が 

“食べる－食べられる”といった食物連鎖などの関係でつながっていることを 

いいます。人類は、生物多様性からもたらされる様々な恵みに支えられており、 

この恵みを今後も享受していくためには、生物多様性を維持し後世へ継承して 

いくことが必要不可欠です。 

【 生物多様性への理解 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

「生物多様性」という言葉や意味については、「聞いたことがある」（46.6％）が最も多く、以下

「聞いたことがない」（30.5％）、「知っている」（22.4％）となっている。「知っている」（22.4％）

と「聞いたことがある」（46.6％）を合わせた69.0％が生物多様性について認知していると考えられ

る。 

[過去の調査との比較]（図２-60） 

平成30年度以降の推移でみると、「生物多様性」という言葉や意味を知っている人の割合は、今年

度は22.4％と、前年度（20.0％）を2.4ポイント上回っている。認知している人の割合は、今年度は

69.0％と、前年度（63.7％）を5.3ポイント上回っている。 

【 図２-60 生物多様性への理解 経年比較 】 
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[属性による比較]（図２-61） 

性別でみると、『男性』は、「知っている」（29.0％）が全体と比較して高くなっている。 

年代別でみると、『20代以下』は、「知っている」（34.1％）が全体と比較して高くなっている。 

未既婚別でみると、『未婚』は、「知っている」（30.5％）が全体と比較して高くなっている。また、

『結婚後に離別』は、「聞いたことがない」（40.1％）が全体と比較して高くなっている。 

子どもの年代別でみると、『子どもはいない』は、「知っている」（28.8％）が全体と比較して高く

なっている。また、『中学生』は、「聞いたことがある」（55.0％）が全体と比較して高くなっている。 

地域圏別では、大きな差はみられない。 

【 図２-61 生物多様性への理解 性別、年代別、未既婚別、子どもの年代別、地域圏別 】 
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（17） 生物多様性への思い 

―― 「生物多様性」を大切にしていきたいと「思う」人は79.5％ ―― 

Ｑ23 あなたは「生物多様性」を大切にしていきたいと思いますか。（○は１つ） 

【 生物多様性への思い 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

生物多様性を大切にしていきたいと思うかについては、「思う」（40.8％）が最も多く、以下「ま

あまあ思う」（38.7％）、「わからない」（16.3％）、「あまり思わない」（3.1％）、「思わない」（0.5％）

となっている。「思う」（40.8％）と「まあまあ思う」（38.7％）を合わせた79.5％が、生物多様性を

大切にしていきたいと思うと回答している。 
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思う まあまあ思う あまり思わない
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[属性による比較]（図２-62） 

性別、年代別、未既婚別、地域圏別では、大きな差はみられない。 

子どもの年代別でみると、『未就学児』、『短大・高専・大学・大学院・専門学校生』は、“大切に

していきたいと思う”が全体と比較して高くなっている。 

【 図２-62 生物多様性への思い 性別、年代別、未既婚別、子どもの年代別、地域圏別 】 
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第３章 自殺に対する意識 

１ 自殺に対する意識 

（１） 希死念慮 

―― 人生の中で本気で自殺をしたいと考えたことがある人は17.9％ ―― 

Ｑ24 あなたは、これまでの人生の中で本気で自殺をしたいと考えたことがありますか。 

 （２と３の両方○は可） 

【 希死念慮 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人生の中で本気で自殺をしたいと考えたことがあるかについては、「自殺したいと思ったことが

ない」（66.9％）が最も多く、以下「わからない」（14.5％）、「１年以上前に自殺したいと思ったこ

とがある」（14.2％）、「最近１年以内に自殺したいと思ったことがある」（3.7％）となっている。 

 

 

 

  

自殺したいと思ったことがない

わからない

１年以上前に自殺したいと思ったことがある

最近１年以内に自殺したいと思ったことがあ
る

無回答
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[属性による比較]（図３-１） 

性別、地域圏別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『20代以下』、『30代』は、“自殺したいと思ったことがある”が全体と比較して

高くなっている。 

また、『60代』、『70歳以上』は、「自殺したいと思ったことがない」が全体と比較して高くなって

いる。 

性・年代別でみると、『男性30代』、『女性20代以下』、『女性30代』、『女性50代』は、“自殺したい

と思ったことがある”が全体と比較して高くなっている。 

また、『男性60代』、『男性70歳以上』、『女性70歳以上』は、「自殺したいと思ったことがない」が

全体と比較して高くなっている。 

未既婚別でみると、『未婚』は、“自殺したいと思ったことがある”が全体と比較して高くなって

いる。 

【 図３-１ 希死念慮 性別、年代別、性・年代別、未既婚別、地域圏別 】 
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（２） 相談経験の有無 

―― 誰かに相談したり、助けを求めたことがある人は61.3％ ―― 

Ｑ25 あなたは、悩みを抱えたときやストレスを感じたときに、誰かに相談したり、助けを求

めたことがありますか。（○は１つ） 

【 相談経験の有無 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

悩みを抱えたときやストレスを感じたときに、誰かに相談したり、助けを求めたことがあるかに

ついては、「はい」（61.3％）が最も多く、以下「いいえ」（28.2％）、「わからない」（8.7％）となっ

ている。 

 

[属性による比較]（図３-２） 

性別でみると、『男性』は、「いいえ」（37.3％）が全体と比較して高くなっている。また、『女性』

は、「はい」（70.5％）が全体と比較して高くなっている。 

年代別でみると、『20代以下』、『30代』、『40代』、『50代』は、「はい」が全体と比較して高くなっ

ている。また、『60代』、『70歳以上』は、「いいえ」が全体と比較して高くなっている。 

性・年代別でみると、『男性20代以下』、『女性20代以下』、『女性30代』、『女性40代』、『女性50代』

は、「はい」が全体と比較して高くなっている。また、『男性30代』、『男性60代』、『男性70歳以上』

は、「いいえ」が全体と比較して高くなっている。 

未既婚別でみると、『結婚後に離別』は、「いいえ」（35.5％）が全体と比較して高くなっている。 

地域圏別でみると、『伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）』は、「いいえ」（34.6％）

が全体と比較して高くなっている。 

 

 

 

  

全　県 61.3 28.2 8.7 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ わからない 無回答
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【 図３-２ 相談経験の有無 性別、年代別、性・年代別、未既婚別、地域圏別 】 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【性・年代別】

男性　20代以下

男性　30代

男性　40代

男性　50代

男性　60代

男性　70歳以上

女性　20代以下

女性　30代

女性　40代

女性　50代

女性　60代

女性　70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、
三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・
中東遠地域

西部地域

61.3

50.3

70.5

77.7

74.1

71.0

66.8

50.3

46.3

72.5

57.8

59.5

57.0

38.4

37.7

81.9

86.1

79.7

74.1

60.7

54.8

65.9

61.5

56.7

57.3

62.1

62.8

61.6

62.9

28.2

37.3

20.5

10.6

21.7

19.1

23.7

39.2

39.8

14.4

35.6

29.8

28.9

49.2

48.2

7.4

11.5

11.0

19.8

30.3

31.9

23.0

28.1

35.5

34.6

27.7

27.1

26.8

27.5

8.7

10.1

7.5

11.1

3.8

9.6

8.7

9.0

9.3

11.8

5.6

10.7

12.8

10.2

9.7

10.6

2.5

8.7

5.6

8.0

8.9

10.2

8.7

5.7

7.5

8.1

9.6

10.2

7.1

1.9 

2.2 

1.5 

0.6 

0.5 

0.3 

0.9 

1.6 

4.6 

1.3 

1.1 

1.3 

2.3 

4.5 

0.6 

0.5 

1.0 

4.4 

0.9 

1.8 

2.1 

0.5 

2.2 

0.5 

1.4 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ わからない 無回答
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（３） 自殺対策の認知 

―― 自殺対策の認知は「いのちの電話」が53.0％、「こころの電話相談」は45.2％ 

「どれも知らない」が29.7％ ―― 

Ｑ26 静岡県で実施している自殺対策を知っていますか。（○はいくつでも） 

【 自殺対策の認知 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

静岡県で実施している自殺対策で知っているものについては、「いのちの電話」（53.0％）が最も

多く、以下「こころの電話相談」（45.2％）、「薬物・アルコール依存相談」（14.3％）、「若者こころ

の悩み相談窓口（対象40歳未満）」（11.1％）、「ＬＩＮＥ相談」（9.0％）となっている。「どれも知ら

ない」が29.7％となっている。 

 

 

 

  

いのちの電話

こころの電話相談

どれも知らない

薬物・アルコール依存相談

若者こころの悩み相談窓口（対象40歳未満）

ＬＩＮＥ相談

自殺予防週間・自殺対策強化月間啓発キャン
ペーン

精神保健福祉総合相談事業

ゲートキーパー養成研修

自死遺族相談

インターネットで特定の単語を検索すると表
示される広告による相談窓口の周知

若年層向けこころのセルフケアワークショッ
プ

無回答

53.0

45.2

29.7

14.3

11.1

9.0

8.8

6.9

4.1

3.0

2.0

1.1

1.8

0% 20% 40% 60%
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[属性による比較]（図３-３） 

性別でみると、『男性』は、「どれも知らない」（38.7％）が女性と比較して高くなっている。 

また、『女性』は、「いのちの電話」（60.8％）、「こころの電話相談」（51.1％）、が男性と比較して

高くなっている。 

年代別でみると、『20代以下』は、「ＬＩＮＥ相談」（21.3％）が全体と比較して高くなっている。 

また、『70歳以上』は、「薬物・アルコール依存相談」（22.7％）が全体と比較して高くなっている。 

性・年代別でみると、『男性30代』、『男性40代』、『男性50代』、『男性60代』は、「どれも知らない」

が全体と比較して高くなっている。 

また、『女性20代以下』、『女性40代』、『女性50代』、『女性60代』は、「いのちの電話」が全体と比

較して高くなっている。 

未既婚別では、大きな差はみられない。 

地域圏別でみると、『伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）』は、「どれも知らない」

（36.4％）が全体と比較して高くなっている。 

【 図３-３ 自殺対策の認知 性別、年代別、性・年代別、未既婚別、地域圏別 】 

 

 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【性・年代別】

男性　20代以下

男性　30代

男性　40代

男性　50代

男性　60代

男性　70歳以上

女性　20代以下

女性　30代

女性　40代

女性　50代

女性　60代

女性　70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

53.0

43.8

60.8

56.6

48.6

53.8

55.8

56.9

49.1

46.7

41.1

38.9

41.6

48.0

44.9

64.6

54.1

65.1

66.5

64.7

53.6

53.5

53.6

50.6

47.0

53.0

53.1

53.4

57.6

0% 50% 100%

いのちの電話

45.2

38.4

51.1

47.2

41.0

41.3

48.6

48.4

45.1

50.3

28.9

32.1

36.9

44.1

38.5

44.7

50.0

48.3

57.4

52.2

52.0

43.8

46.6

41.2

40.6

47.9

46.8

46.4

42.3

0% 50% 100%

こころの電話相談

14.3

14.4

14.2

9.0

7.1

9.6

13.0

15.1

22.7

10.9

7.8

9.2

11.4

12.4

23.5

7.4

6.6

9.9

14.2

17.4

22.2

9.4

14.9

17.6

14.4

17.4

11.8

15.3

12.0

0% 50% 100%

薬物・アルコール依存相談
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【性・年代別】

男性　20代以下

男性　30代

男性　40代

男性　50代

男性　60代

男性　70歳以上

女性　20代以下

女性　30代

女性　40代

女性　50代

女性　60代

女性　70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

11.1

7.9

13.7

7.2

7.1

11.6

11.8

12.4

12.9

3.9

4.4

7.6

6.7

10.2

10.1

9.9

9.0

14.5

15.7

14.4

15.7

8.3

11.6

13.5

7.6

11.8

12.4

9.6

11.5

0% 50% 100%

若者こころの悩み相談窓口

（対象40歳未満）

9.0

7.8

10.1

21.3

9.4

8.9

10.1

7.7

4.0

17.9

4.4

9.2

6.7

9.0

4.5

24.1

13.1

8.7

12.7

6.5

3.6

13.9

8.4

5.7

6.9

10.5

10.2

8.2

9.4

0% 50% 100%

ＬＩＮＥ相談

8.8

8.2

9.3

8.4

9.4

7.6

8.1

10.1

9.1

14.9

6.7

6.1

4.7

9.0

8.5

3.2

11.5

8.7

10.7

10.9

9.7

9.4

8.5

9.7

11.3

9.6

6.7

9.9

7.2

0% 50% 100%

自殺予防週間・自殺対策

強化月間啓発キャンペーン

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【性・年代別】

男性　20代以下

男性　30代

男性　40代

男性　50代

男性　60代

男性　70歳以上

女性　20代以下

女性　30代

女性　40代

女性　50代

女性　60代

女性　70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

6.9

7.2

6.6

8.6

5.2

3.3

4.9

6.1

10.5

3.9

6.7

4.6

4.7

6.2

11.7

12.4

4.1

2.3

5.1

6.0

9.3

7.6

6.9

5.5

6.2

8.5

6.8

6.2

6.0

0% 50% 100%

精神保健福祉総合相談事業

4.1

4.3

4.0

2.9

1.9

4.6

6.9

5.6

3.0

1.3

2.2

4.6

8.1

5.6

3.6

4.3

1.6

4.7

6.1

5.5

2.4

3.8

4.3

4.7

6.8

5.5

3.7

3.6

2.3

0% 50% 100%

ゲートキーパー養成研修

3.0

1.4

4.4

1.8

3.8

3.6

4.0

4.0

1.8

0.0

2.2

0.8

2.7

1.7

1.2

3.2

4.9

5.8

5.1

6.0

2.4

2.5

3.3

2.9

2.9

2.9

1.4

1.9

6.3

0% 50% 100%

自死遺族相談
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【性・年代別】

男性　20代以下

男性　30代

男性　40代

男性　50代

男性　60代

男性　70歳以上

女性　20代以下

女性　30代

女性　40代

女性　50代

女性　60代

女性　70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

2.0

1.9

2.1

4.1

3.8

1.3

1.4

2.1

1.0

2.6

5.6

0.0

0.7

2.3

1.6

5.3

2.5

2.3

2.0

2.0

0.4

4.0

1.7

1.0

1.0

1.5

1.1

2.5

3.2

0% 50% 100%

インターネットで特定の単語を

検索すると表示される広告による

相談窓口の周知

1.1

1.3

1.0

0.6

1.4

0.7

0.9

1.3

1.6

0.0

2.2

1.5

1.3

1.7

1.2

1.1

0.8

0.0

0.5

1.0

2.0

0.7

1.2

2.1

0.3

1.5

0.5

1.5

1.3

0% 50% 100%

若年層向けこころの

セルフケアワークショップ

29.7

38.7

22.1

24.6

32.1

32.7

28.6

30.4

29.2

31.4

46.7

47.3

40.9

37.3

33.6

19.1

21.3

21.5

19.3

24.4

24.6

29.9

28.9

34.7

36.4

26.5

29.0

30.8

28.3

0% 50% 100%

どれも知らない
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（４） 求められる自殺対策 

―― 求められる自殺対策は「様々な悩みに対応した相談窓口の設置」が38.4％ ―― 

Ｑ27 どのような自殺対策が今後求められると思いますか。（○はいくつでも） 

【 求められる自殺対策 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

求められる自殺対策については、「様々な悩みに対応した相談窓口の設置」（38.4％）が最も多く、

以下「職場におけるメンタルヘルス対策の推進」（38.2％）、「若年層の自殺予防」（29.3％）、「地域

やコミュニティを通じた見守り・支え合い」（24.5％）、「自殺の実態を明らかにする調査・分析」

（22.9％）となっている。 

 

 

 

  

様々な悩みに対応した相談窓口の設置

職場におけるメンタルヘルス対策の推進

若年層の自殺予防

地域やコミュニティを通じた見守り・支え合
い

自殺の実態を明らかにする調査・分析

精神科救急医療体制の整備

インターネットの自殺関連情報の対策

ゲートキーパーの養成

わからない

自殺未遂者の支援

危険な場所への立ち入り、薬品等の規制

女性の自殺予防につながる支援

自殺対策に関わる民間団体の支援

自殺対策に関する広報・啓発

自死遺族等の支援

その他

無回答

38.4

38.2

29.3

24.5

22.9

20.0

19.3

17.3

16.6

15.9

15.2

14.5

10.3

9.9

9.3

3.3

1.6

0% 10% 20% 30% 40%
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[属性による比較]（図３-４） 

性別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『20代以下』、『30代』は、「若年層の自殺予防」が全体と比較して高くなってい

る。 

性・年代別でみると、『男性20代以下』、『女性20代以下』、『女性30代』、『女性40代』は、「職場に

おけるメンタルヘルス対策の推進」が全体と比較して高くなっている。 

また、『男性30代』、『男性40代』、『女性20代以下』、『女性30代』は、「若年層の自殺予防」が全体

と比較して高くなっている。 

未既婚別でみると、『未婚』は、「自殺未遂者の支援」（21.3％）が全体と比較して高くなってい

る。 

また、『結婚後に離別』は、「地域やコミュニティを通じた見守り・支え合い」（30.8％）が全体と

比較して高くなっている。 

地域圏別でみると、『伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）』は、「自殺の実態を明らか

にする調査・分析」（29.0％）が全体と比較して高くなっている。 

【 図３-４ 求められる自殺対策 性別、年代別、性・年代別、未既婚別、地域圏別 】 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【性・年代別】

男性　20代以下

男性　30代

男性　40代

男性　50代

男性　60代

男性　70歳以上

女性　20代以下

女性　30代

女性　40代

女性　50代

女性　60代

女性　70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

38.4

34.2

41.9

32.3

31.1

32.3

37.9

43.1

45.5

32.3

18.9

29.0

31.5

39.0

42.1

32.3

40.2

34.9

42.6

46.8

48.4

34.2

39.2

41.9

38.7

38.3

37.3

40.8

38.3

0% 50% 100%

様々な悩みに対応した

相談窓口の設置

38.2

35.4

40.5

46.0

46.2

45.5

39.0

39.2

26.0

45.4

38.9

42.0

34.9

42.4

23.5

46.4

51.6

48.3

42.1

36.3

28.2

41.6

38.9

31.2

36.1

39.7

40.0

38.3

38.5

0% 50% 100%

職場における

メンタルヘルス対策の推進

29.3

29.8

28.8

39.5

36.8

34.0

25.4

27.0

22.3

33.6

36.7

34.4

25.5

30.5

25.1

44.3

36.9

33.7

25.4

23.9

19.4

30.4

30.2

23.2

28.9

26.4

30.7

29.0

32.7

0% 50% 100%

若年層の自殺予防
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【性・年代別】

男性　20代以下

男性　30代

男性　40代

男性　50代

男性　60代

男性　70歳以上

女性　20代以下

女性　30代

女性　40代

女性　50代

女性　60代

女性　70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

24.5

21.9

26.6

15.8

15.1

21.8

23.1

28.8

32.0

11.8

12.2

18.3

15.4

31.1

29.1

19.1

17.2

24.4

28.9

26.9

34.7

16.2

25.6

30.8

25.2

24.2

24.9

23.3

24.9

0% 50% 100%

地域やコミュニティを

通じた見守り・支え合い

22.9

26.2

20.1

23.3

29.2

23.8

22.0

23.0

19.9

33.6

35.6

23.7

22.8

27.7

21.9

14.9

24.6

23.8

21.3

18.9

17.7

25.0

23.2

17.7

29.0

22.7

21.2

23.4

22.3

0% 50% 100%

自殺の実態を明らかにする

調査・分析

20.0

16.8

22.7

24.8

24.5

20.1

18.8

17.5

18.1

18.3

14.4

16.0

19.5

14.7

17.4

30.1

32.0

23.3

18.3

19.9

18.5

21.7

19.5

21.7

15.5

21.3

20.6

22.6

17.9

0% 50% 100%

精神科救急医療体制の整備

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【性・年代別】

男性　20代以下

男性　30代

男性　40代

男性　50代

男性　60代

男性　70歳以上

女性　20代以下

女性　30代

女性　40代

女性　50代

女性　60代

女性　70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

19.3

16.1

22.1

20.7

25.9

23.4

20.8

18.5

13.1

20.1

21.1

14.5

18.1

16.9

12.1

21.3

29.5

30.2

22.8

19.9

14.1

19.8

19.9

16.4

15.2

18.4

22.1

19.8

20.5

0% 50% 100%

インターネットの

自殺関連情報の対策

17.3

13.9

20.0

7.0

14.2

14.2

22.3

23.0

18.7

5.2

8.9

7.6

17.4

21.5

16.6

8.5

18.0

19.2

25.9

24.4

20.6

11.8

18.5

20.9

17.8

17.8

15.5

19.1

15.8

0% 50% 100%

ゲートキーパーの養成

15.9

15.9

16.0

20.7

19.3

19.1

15.6

11.1

13.5

16.2

17.8

17.6

14.8

14.7

15.4

24.4

20.5

20.3

16.2

8.0

11.7

21.3

15.4

11.0

13.4

13.7

19.1

15.2

18.8

0% 50% 100%

自殺未遂者の支援
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【性・年代別】

男性　20代以下

男性　30代

男性　40代

男性　50代

男性　60代

男性　70歳以上

女性　20代以下

女性　30代

女性　40代

女性　50代

女性　60代

女性　70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

15.2

14.5

15.7

10.6

15.6

16.2

11.8

14.3

18.7

9.2

16.7

12.2

10.7

13.6

19.0

11.7

14.8

19.2

12.7

14.9

18.1

14.1

15.4

14.4

12.5

13.7

16.9

13.1

18.3

0% 50% 100%

危険な場所への立ち入り、

薬品等の規制

14.5

11.3

17.2

18.6

20.8

14.9

14.5

13.8

10.3

14.9

11.1

11.5

10.7

13.6

8.9

21.6

27.9

17.4

17.3

13.9

11.7

16.8

14.6

10.4

12.6

14.7

12.8

15.8

15.0

0% 50% 100%

女性の自殺予防につながる

支援

10.3

11.1

9.6

7.8

4.2

8.9

9.2

10.8

15.1

3.9

2.2

11.5

8.7

14.1

16.6

11.0

5.7

7.0

9.6

8.0

13.7

8.4

10.5

11.1

7.9

10.4

12.4

10.2

8.3

0% 50% 100%

自殺対策に関わる

民間団体の支援

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【性・年代別】

男性　20代以下

男性　30代

男性　40代

男性　50代

男性　60代

男性　70歳以上

女性　20代以下

女性　30代

女性　40代

女性　50代

女性　60代

女性　70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

9.9

11.3

8.6

6.7

6.6

9.9

9.2

12.7

11.5

9.6

5.6

11.5

11.4

14.7

12.1

4.3

7.4

8.7

7.6

10.9

10.5

10.3

10.0

8.6

12.1

12.4

8.1

9.4

9.1

0% 50% 100%

自殺対策に関する広報・啓発

9.3

7.8

10.5

11.1

9.0

10.9

9.8

6.3

9.1

7.9

6.7

6.1

9.4

9.0

7.7

13.8

10.7

14.5

10.2

4.0

10.5

9.3

9.6

8.1

8.0

10.0

9.1

8.1

11.2

0% 50% 100%

自死遺族等の支援

16.6

17.6

15.9

17.0

12.3

11.6

15.9

20.6

19.5

10.5

13.3

11.5

22.1

20.9

21.1

22.4

11.5

11.6

11.2

20.4

18.1

15.6

16.6

19.6

19.3

16.5

16.1

16.2

16.3

0% 50% 100%

わからない
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第４章 静岡県の社会資本整備に関する意識 

１ 静岡県の社会資本整備に関する意識 

（１） 社会資本整備で役に立っていると思うもの 

―― 社会資本整備で役に立っていると思うものは 

「地震・津波など大規模災害への備え」が23.3％ ―― 

Ｑ28 道路、河川・砂防、港湾、都市など社会資本の整備は、地域の安全・安心な暮らしを支

えています。社会資本整備の中で、あなたが、特に役に立っていると思うものは何です

か。（○は１つ） 

【 社会資本整備で役に立っていると思うもの 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

社会資本整備で役に立っていると思うものについては、「地震・津波など大規模災害への備え」

（23.3％）が最も多く、以下「わからない」（17.1％）、「洪水など、風水害・土砂災害に対する安全

性の向上」（15.1％）、「通勤・通学時等の渋滞・交通事故の減少」（14.4％）、「住みやすい市街地や

良好な街並みの形成」（7.8％）となっている。 

 

 

 

  

地震・津波など大規模災害への備え

わからない

洪水など、風水害・土砂災害に対する安全性
の向上

通勤・通学時等の渋滞・交通事故の減少

住みやすい市街地や良好な街並みの形成

安全・安心な地元食材を提供する農業・農村
づくり

物流の効率化・活性化

観光・産業の活性化

ない

クルーズ船の寄港等、港の利用促進による経
済効果の向上

その他

無回答

23.3

17.1

15.1

14.4

7.8

5.6

5.0

5.0

4.6

0.3

0.6

1.1

0% 10% 20% 30%
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[属性による比較]（図４-１） 

性別、未既婚別、地域圏別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『40代』は、「通勤・通学時等の渋滞・交通事故の減少」（21.5％）が全体と比較

して高くなっている。 

本人具体的職業別でみると、『農林漁業』は、「安全・安心な地元食材を提供する農業・農村づく

り」（18.5％）が全体と比較して高くなっている。 

また、『学生・その他』は、「住みやすい市街地や良好な街並みの形成」（15.8％）が全体と比較し

て高くなっている。 

【 図４-１ 社会資本整備で役に立っていると思うもの 性別、年代別、未既婚別、本人具体的職業別、地域圏別 】 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【本人具体的職業別】

農林漁業

商工サービス・自由業

管理・専門技術・事務職

労務作業者

無職

学生・その他

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

23.3

23.3

23.3

22.9

21.2

21.1

24.9

25.1

23.9

21.5

24.2

23.7

20.0

24.8

23.4

22.4

23.7

26.0

19.7

21.3

23.6

27.9

24.8

0% 50% 100%

地震・津波など

大規模災害への備え

15.1

15.4

14.8

9.4

16.0

14.5

15.0

15.3

17.3

12.5

16.1

13.1

15.4

12.2

17.2

12.7

16.2

4.5

18.5

14.5

15.3

14.3

15.0

0% 50% 100%

洪水など、風水害・土砂災害

に対する安全性の向上

14.4

15.2

13.7

15.9

19.3

21.5

13.0

8.7

11.5

16.3

13.7

13.4

10.3

14.8

16.2

18.3

11.8

19.0

9.8

14.4

13.6

15.1

15.4

0% 50% 100%

通勤・通学時等の

渋滞・交通事故の減少
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【本人具体的職業別】

農林漁業

商工サービス・自由業

管理・専門技術・事務職

労務作業者

無職

学生・その他

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

7.8

8.1

7.5

11.6

9.0

6.9

8.4

7.7

5.8

9.3

7.8

6.3

5.2

6.6

8.8

3.6

7.8

15.8

8.7

9.3

7.0

8.5

6.8

0% 50% 100%

住みやすい市街地や

良好な街並みの形成

5.6

4.4

6.6

2.9

3.3

4.0

5.5

6.3

8.2

3.8

6.2

4.9

18.5

8.3

3.7

5.2

5.8

3.3

3.6

7.4

3.3

5.7

6.3

0% 50% 100%

安全・安心な地元食材を

提供する農業・農村づくり

5.0

6.4

3.9

7.2

6.1

6.9

5.2

4.2

2.8

7.0

4.9

2.0

7.0

5.2

6.9

5.0

3.7

6.0

6.2

4.7

4.7

4.9

6.0

0% 50% 100%

物流の効率化・活性化

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【本人具体的職業別】

農林漁業

商工サービス・自由業

管理・専門技術・事務職

労務作業者

無職

学生・その他

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

5.0

6.6

3.7

5.9

4.2

4.0

5.5

6.1

4.8

5.6

5.0

4.4

3.3

6.4

5.9

6.2

4.3

4.6

8.8

5.9

3.6

3.7

4.1

0% 50% 100%

観光・産業の活性化

0.3

0.1

0.5

0.0

0.0

0.3

0.0

0.8

0.4

0.0

0.3

1.0

0.0

0.0

0.6

0.0

0.2

1.0

0.0

0.0

1.1

0.2

0.2

0% 50% 100%

クルーズ船の寄港等、

港の利用促進による

経済効果の向上

4.6

5.5

3.8

4.7

5.7

3.0

4.0

4.2

5.6

5.7

3.8

8.0

3.3

2.6

4.2

6.3

5.3

1.8

6.1

3.7

5.3

3.9

4.2

0% 50% 100%

ない
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【本人具体的職業別】

農林漁業

商工サービス・自由業

管理・専門技術・事務職

労務作業者

無職

学生・その他

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

17.1

12.7

21.0

18.4

15.1

17.2

18.2

20.4

15.1

17.6

16.3

20.9

17.0

17.4

12.2

20.2

19.2

16.8

17.6

17.2

21.0

14.2

15.7

0% 50% 100%

わからない
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（２） 必要だと思う社会資本整備の取組 

―― 必要だと思う社会資本整備の取組は「自然環境の保全」が46.6％ ―― 

Ｑ29 県が社会資本整備を進めるにあたり、あなたが特に必要だと思う取組はなんですか。

 （○は３つまで） 

【 必要だと思う社会資本整備の取組 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

必要だと思う社会資本整備の取組については、「自然環境の保全」（46.6％）が最も多く、以下「技

術者等の担い手の確保」（22.5％）、「事業の必要性の厳格な検証」（18.7％）、「ハード施策（構造物

の整備）とソフト施策（災害リスク情報の発信、協働等）の連携」（17.8％）、「施設を長寿命化する

ための計画的な点検や補修」（17.6％）となっている。 

 

 

 

  

自然環境の保全

技術者等の担い手の確保

事業の必要性の厳格な検証

ハード施策（構造物の整備）とソフト施策
（災害リスク情報の発信、協働等）の連携

施設を長寿命化するための計画的な点検や補
修

わからない

民間活力の活用

ＩＣＴ、新技術等の導入・活用

景観の保全・創出

生産性向上の取組

計画づくりや環境美化活動への住民参加

事業のＰＲ・広報活動

その他

無回答

46.6

22.5

18.7

17.8

17.6

15.6

14.0

12.9

12.4

10.1

9.3

8.7

1.4

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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[属性による比較]（図４-２） 

性別、未既婚別、地域圏別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『30代』は、「ＩＣＴ、新技術等の導入・活用」（18.4％）が全体と比較して高く

なっている。 

また、『50代』は、「ハード施策（構造物の整備）とソフト施策（災害リスク情報の発信、協働等）

の連携」（23.7％）が全体と比較して高くなっている。 

また、『70歳以上』は、「計画づくりや環境美化活動への住民参加」（14.5％）、「施設を長寿命化す

るための計画的な点検や補修」（22.7％）が全体と比較して高くなっている。 

本人具体的職業別でみると、『農林漁業』は、「技術者等の担い手の確保」（29.2％）が全体と比較

して高くなっている。 

また、『管理・専門技術・事務職』は、「ハード施策（構造物の整備）とソフト施策（災害リスク

情報の発信、協働等）の連携」（25.2％）、「ＩＣＴ、新技術等の導入・活用」（19.2％）が全体と比

較して高くなっている。 

【 図４-２ 必要だと思う社会資本整備の取組 性別、年代別、未既婚別、本人具体的職業別、地域圏別 】 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【本人具体的職業別】

農林漁業

商工サービス・自由業

管理・専門技術・事務職

労務作業者

無職

学生・その他

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

46.6

45.4

47.5

41.5

43.4

44.6

47.4

47.9

50.1

48.3

47.0

43.5

49.4

41.9

44.7

47.8

48.6

49.2

48.6

47.2

41.8

49.1

48.5

0% 50% 100%

自然環境の保全

22.5

23.3

21.7

23.7

23.6

21.1

24.0

24.3

20.5

25.5

22.5

19.2

29.2

25.4

24.3

21.4

21.5

20.0

15.5

22.0

24.8

25.0

22.7

0% 50% 100%

技術者等の担い手の確保

18.7

21.9

16.0

8.8

18.9

19.8

22.5

23.3

17.3

14.0

20.3

17.0

13.7

20.1

20.7

21.6

18.2

8.6

18.4

16.9

20.3

18.2

20.0

0% 50% 100%

事業の必要性の厳格な検証
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【本人具体的職業別】

農林漁業

商工サービス・自由業

管理・専門技術・事務職

労務作業者

無職

学生・その他

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

17.8

17.8

17.9

18.0

20.3

19.5

23.7

18.5

12.1

17.6

18.6

14.6

22.3

15.2

25.2

14.9

14.7

16.1

19.4

18.9

19.4

16.7

17.1

0% 50% 100%

ハード施策（構造物の整備）と

ソフト施策（災害リスク情報の

発信、協働等）の連携

17.6

19.1

16.3

13.1

12.7

21.8

13.3

15.6

22.7

13.2

19.7

12.9

13.6

16.9

18.5

13.3

19.1

15.3

19.6

18.3

17.2

17.1

18.9

0% 50% 100%

施設を長寿命化するための

計画的な点検や補修

14.0

16.0

12.3

6.1

13.2

14.2

13.0

14.8

17.5

10.3

15.3

11.1

13.3

18.2

14.7

14.3

13.7

8.5

13.4

14.1

15.0

13.3

13.0

0% 50% 100%

民間活力の活用

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【本人具体的職業別】

農林漁業

商工サービス・自由業

管理・専門技術・事務職

労務作業者

無職

学生・その他

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

12.9

16.5

9.9

17.2

18.4

17.5

12.1

11.1

7.4

16.4

13.6

4.0

8.5

10.1

19.2

13.9

10.0

13.3

11.0

10.9

17.3

12.6

13.4

0% 50% 100%

ＩＣＴ、新技術等の導入・活用

12.4

15.4

9.8

12.7

14.6

11.6

10.7

11.1

13.3

17.4

11.3

10.3

17.1

9.7

13.6

12.0

11.0

17.1

15.4

15.3

10.1

9.8

11.6

0% 50% 100%

景観の保全・創出

10.1

12.3

8.3

11.7

12.3

10.6

11.0

6.6

9.9

10.8

9.7

14.0

13.4

13.6

11.8

13.7

8.1

11.3

11.4

10.1

12.8

9.2

10.5

0% 50% 100%

生産性向上の取組
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【本人具体的職業別】

農林漁業

商工サービス・自由業

管理・専門技術・事務職

労務作業者

無職

学生・その他

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

9.3

10.3

8.4

5.3

6.1

7.9

7.5

8.5

14.5

4.7

9.9

11.6

10.7

8.0

6.3

8.4

11.0

6.5

10.8

8.6

7.0

10.8

8.5

0% 50% 100%

計画づくりや環境美化

活動への住民参加

8.7

8.7

8.7

10.8

7.5

9.6

9.5

9.0

7.2

7.4

9.1

9.4

10.5

9.1

8.2

7.2

9.1

11.5

10.7

8.8

10.8

6.6

9.8

0% 50% 100%

事業のＰＲ・広報活動

15.6

10.6

19.8

25.2

15.1

12.9

13.9

15.1

14.5

19.2

13.2

23.3

13.2

17.9

10.4

14.5

17.6

22.5

12.7

12.7

18.1

17.0

14.7

0% 50% 100%

わからない
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（３） 期待する県の投資 

―― 期待する県の投資は「災害に強いまちづくりのための地震・風水害の対策」が63.1％ ―― 

Ｑ30 より良い地域づくりのため、どのようなことに県が投資することを期待しますか。 

 （○は３つまで） 

【 期待する県の投資 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

より良い地域づくりのために期待する県の投資については、「災害に強いまちづくりのための地

震・風水害の対策」（63.1％）が最も多く、以下「安心して暮らせるための生活道路の整備や誰もが

使いやすい施設の整備推進」（51.3％）、「自然と共生するための下水道、農地、森林の整備等」

（37.3％）、「人口減少や少子高齢化にも対応したコンパクトで交流の盛んなまちづくり」（23.2％）、

「持続可能で活力あるまちづくりに向けた市街地整備や、農山漁村の活力を向上させる農地整備」

（22.9％）となっている。 

 

 

 

  

災害に強いまちづくりのための地震・風水害
の対策

安心して暮らせるための生活道路の整備や誰
もが使いやすい施設の整備推進

自然と共生するための下水道、農地、森林の
整備等

人口減少や少子高齢化にも対応したコンパク
トで交流の盛んなまちづくり

持続可能で活力あるまちづくりに向けた市街地整備
や、農山漁村の活力を向上させる農地整備

文化や歴史に根ざす街をつくるための都市公
園の整備、幹線道路の無電柱化等

国際的に強い産業競争力をつくるための港
湾・空港の機能や国内交通網の強化

わからない

その他

無回答

63.1

51.3

37.3

23.2

22.9

17.0

10.8

5.0

2.8

1.2

0% 20% 40% 60% 80%
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[属性による比較]（図４-３） 

性別、地域圏別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『60代』、『70歳以上』は、「自然と共生するための下水道、農地、森林の整備等」

が全体と比較して高くなっている。 

未既婚別でみると、『未婚』は、「国際的に強い産業競争力をつくるための港湾・空港の機能や国

内交通網の強化」（15.9％）が全体と比較して高くなっている。 

本人具体的職業別でみると、『学生・その他』は、「国際的に強い産業競争力をつくるための港湾・

空港の機能や国内交通網の強化」（21.7％）が全体と比較して高くなっている。 

【 図４-３ 期待する県の投資 性別、年代別、未既婚別、本人具体的職業別、地域圏別 】 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【本人具体的職業別】

農林漁業

商工サービス・自由業

管理・専門技術・事務職

労務作業者

無職

学生・その他

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

63.1

60.1

65.7

61.6

66.0

69.3

61.3

62.7

60.0

62.4

64.1

63.6

62.6

59.9

66.3

65.0

62.1

65.6

61.0

61.0

66.0

65.7

65.4

0% 50% 100%

災害に強いまちづくりのための

地震・風水害の対策

51.3

48.8

53.4

49.9

59.0

49.2

52.6

50.0

49.9

47.1

53.6

47.0

45.7

48.9

54.6

53.5

51.9

40.8

49.2

52.4

52.8

51.4

51.7

0% 50% 100%

安心して暮らせるための

生活道路の整備や誰もが

使いやすい施設の整備推進

37.3

40.0

35.0

22.7

30.2

32.0

41.3

43.9

43.9

34.9

37.7

41.0

41.7

42.3

32.3

41.7

39.1

33.0

36.9

35.6

36.7

39.0

37.1

0% 50% 100%

自然と共生するための

下水道、農地、森林の

整備等
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【本人具体的職業別】

農林漁業

商工サービス・自由業

管理・専門技術・事務職

労務作業者

無職

学生・その他

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

23.2

23.9

22.5

17.4

19.8

25.4

25.4

25.1

23.3

22.4

23.8

24.0

28.0

24.2

26.1

18.3

23.6

18.7

24.3

23.8

25.0

24.9

20.1

0% 50% 100%

人口減少や少子高齢化にも

対応したコンパクトで

交流の盛んなまちづくり

22.9

23.7

22.2

22.1

24.5

24.4

22.0

25.9

20.5

20.4

24.9

17.6

27.1

20.1

25.7

23.2

21.8

25.3

27.5

23.1

18.7

23.3

25.2

0% 50% 100%

持続可能で活力あるまちづくりに

向けた市街地整備や、農山漁村の

活力を向上させる農地整備

17.0

19.0

15.3

17.8

18.4

18.5

17.6

15.3

15.7

15.6

17.5

13.3

10.3

17.1

18.5

14.2

17.2

13.9

14.1

15.1

20.6

14.5

19.8

0% 50% 100%

文化や歴史に根ざす街を

つくるための都市公園の整備、

幹線道路の無電柱化等

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【本人具体的職業別】

農林漁業

商工サービス・自由業

管理・専門技術・事務職

労務作業者

無職

学生・その他

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

10.8

13.4

8.7

20.6

13.7

11.2

7.2

6.9

9.5

15.9

9.5

9.9

6.7

12.6

12.7

11.4

8.0

21.7

9.0

10.7

13.5

11.4

9.3

0% 50% 100%

国際的に強い産業競争力を

つくるための港湾・空港の

機能や国内交通網の強化

5.0

4.1

5.7

5.9

4.2

3.6

4.9

6.6

4.8

5.5

4.4

6.6

6.2

6.6

3.0

6.2

6.0

1.0

6.4

5.3

5.0

5.2

3.4

0% 50% 100%

わからない
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第５章 景観に関する意識 

１ 景観に関する意識 

―― 景観が「悪くなった」と思う人は15.8％ 

その理由は、「田畑が荒れたり、少なくなったりしたから」が高い ―― 

Ｑ31 あなたの住む地域の景観は、５年前と比べてどのように変化したと思いますか。 

 （○は１つ） 

【 ５年前と比べた地域の景観の変化 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ あなたの住む地域の景観が、５年前と比べて悪くなったと思う理由はなんですか。 

 （○は３つまで） 

【 景観が悪くなったと思う理由 】 

 

 

 

 

 

 

全　県 1.7 14.8 59.9 11.3 4.5 6.7 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に美しくなった 少し美しくなった それほど変わっていない

少し悪くなった 悪くなった わからない

無回答

悪くなった 

15.8％ 

田畑が荒れたり、少なくなったりしたから

廃屋（空き家や空き店舗）が増えたから

森林や樹木などの自然の緑が少なくなったか
ら

駅前、商店街、観光地などのまちなみに統一
感がなくなったから

まちにゴミが多くなったから

海岸、河川、湖沼などの水が汚くなったから

道路や橋などが整備されたから

海岸、河川、湖沼などの風景が殺風景になっ
たから

街路樹や花壇などの緑が少なくなったから

広告や看板が増えたから

史跡や歴史的な建物などが大切にされていな
いから

公園や公共施設が整備されたから

わからない

その他

無回答

46.3

42.4

31.4

20.0

15.4

11.6

9.1

8.2

6.5

4.7

3.8

2.1

0.4

14.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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（１） ５年前と比べた地域の景観の変化 

５年前と比べた地域の景観の変化については、「それほど変わっていない」（59.9％）が最も多く、

以下「少し美しくなった」（14.8％）、「少し悪くなった」（11.3％）、「わからない」（6.7％）、「悪く

なった」（4.5％）となっている。「非常に美しくなった」（1.7％）と「少し美しくなった」（14.8％）

を合わせた16.5％が、“美しくなった”と回答し、「少し悪くなった」（11.3％）と「悪くなった」

（4.5％）を合わせた15.8％は、“悪くなった”と回答している。 

[属性による比較]（図５-１） 

性別、年代別、未既婚別では、大きな差はみられない。 

地域圏別でみると、『中部地域』は、「それほど変わっていない」（66.1％）が全体と比較して高く

なっている。 

【 図５-１ ５年前と比べた地域の景観の変化 性別、年代別、未既婚別、地域圏別 】 

 

 

 

  
全　県
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（２） 景観が悪くなったと思う理由 

景観が悪くなったと思う理由については、「田畑が荒れたり、少なくなったりしたから」（46.3％）

が最も多く、以下「廃屋（空き家や空き店舗）が増えたから」（42.4％）、「森林や樹木などの自然の

緑が少なくなったから」（31.4％）、「駅前、商店街、観光地などのまちなみに統一感がなくなったか

ら」（20.0％）、「まちにゴミが多くなったから」（15.4％）となっている。 

[属性による比較]（図５-２） 

性別でみると、『男性』は、「廃屋（空き家や空き店舗）が増えたから」（48.1％）が全体と比較し

て高くなっている。 

年代別でみると、『60代』、『70歳以上』は、「田畑が荒れたり、少なくなったりしたから」が全体

と比較して高くなっている。 

また、『30代』、『40代』は、「駅前、商店街、観光地などのまちなみに統一感がなくなったから」

が全体と比較して高くなっている。 

未既婚別でみると、『未婚』は、「街路樹や花壇などの緑が少なくなったから」（12.2％）、「道路や

橋などが整備されたから」（14.7％）、「海岸、河川、湖沼などの風景が殺風景になったから」（13.7％）

が全体と比較して高くなっている。 

また、『結婚後に離別』は、「駅前、商店街、観光地などのまちなみに統一感がなくなったから」

（34.8％）、「廃屋（空き家や空き店舗）が増えたから」（50.7％）が全体と比較して高くなってい

る。 

地域圏別でみると、『志太榛原・中東遠地域』、『西部地域』は、「森林や樹木などの自然の緑が少

なくなったから」が全体と比較して高くなっている。 

また、『中部地域』、『西部地域』は、「街路樹や花壇などの緑が少なくなったから」が全体と比較

して高くなっている。 

また、『東部地域』、『伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）』は、「道路や橋などが整備

されたから」が全体と比較して高くなっている。 

【 図５-２ 景観が悪くなったと思う理由 性別、年代別、未既婚別、地域圏別 】 
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（３） 景観保全のためにできる協力 

―― 景観保全のためにできる協力は 

「自身が管理・所有する建物や庭などの外観をきれいに保つ」が63.3％ ―― 

Ｑ32 あなたの住む地域の美しい景観を、創り・守り・育てていくために、あなたは、どのよ

うな協力ならしてもいいと思いますか。（○は２つまで） 

【 景観保全のためにできる協力 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

景観保全のためにできる協力については、「自身が管理・所有する建物や庭などの外観をきれい

に保つ」（63.3％）が最も多く、以下「行政が規制を強化することを受け入れる」（14.8％）、「自身

が管理・所有する建物や庭などの外観を周囲の景観に合わせる」（13.9％）、「わからない」（13.1％）、

「地域で自主的に定めた、建物の色、デザイン、高さ等に関するルールに従う」（11.4％）となって

いる。 

 

 

 

  

自身が管理・所有する建物や庭などの外観を
きれいに保つ

行政が規制を強化することを受け入れる

自身が管理・所有する建物や庭などの外観を
周囲の景観に合わせる

わからない

地域で自主的に定めた、建物の色、デザイ
ン、高さ等に関するルールに従う

ＳＮＳなどを通して多くの人に伝える

行政やＮＰＯ法人などが主催する美しい景観
に関する研修会や普及啓発活動に参加する

なにもしない

自ら、美しい景観に関する研修会や普及啓発
を行う

その他

無回答
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2.7

1.4

1.4
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[属性による比較]（図５-３） 

性別、地域圏別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『20代以下』、『30代』は、「ＳＮＳなどを通して多くの人に伝える」が全体と比

較して高くなっている。 

また、『30代』は、「地域で自主的に定めた、建物の色、デザイン、高さ等に関するルールに従う」

（18.9％）が全体と比較して高くなっている。 

未既婚別でみると、『未婚』は、「ＳＮＳなどを通して多くの人に伝える」（14.5％）が全体と比較

して高くなっている。 

【 図５-３ 景観保全のためにできる協力 性別、年代別、未既婚別、地域圏別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

63.3

61.5

64.8

61.1

59.9

67.7

64.5

67.2

60.2

58.0

66.8

53.2

61.5

64.4

61.3

64.5

64.9

0% 50% 100%

自身が管理・所有する建物や

庭などの外観をきれいに保つ

14.8

17.1

12.8

12.3

13.2

12.5

10.7

14.6

20.1

12.7

15.4

12.6

13.2

13.3

16.9

14.0

15.0

0% 50% 100%

行政が規制を強化することを

受け入れる

13.9

14.7

13.1

7.2

13.2

12.5

12.4

12.4

19.3

10.3

14.0

18.8

12.0

14.8

13.8

12.9

13.1

0% 50% 100%

自身が管理・所有する

建物や庭などの外観を

周囲の景観に合わせる

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

11.4

13.0

10.2

16.2

18.9

12.2

11.6

9.3

6.8

16.0

10.9

6.5

13.0

16.3

15.8

5.8

8.6

0% 50% 100%

地域で自主的に定めた、

建物の色、デザイン、高さ等に

関するルールに従う

6.9

5.2

8.3

20.4

12.7

9.9

5.2

1.1

1.0

14.5

5.1

4.3

4.7

7.0

7.3

7.4

5.8

0% 50% 100%

ＳＮＳなどを通して

多くの人に伝える

4.8

5.1

4.5

4.3

1.4

3.3

4.9

5.6

6.8

3.0

5.3

5.1

5.4

6.3

3.7

5.2

4.3

0% 50% 100%

行政やＮＰＯ法人などが主催

する美しい景観に関する研修会

や普及啓発活動に参加する



149 

 

 

 

  全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

2.7

3.8

1.8

2.3

1.9

1.7

1.7

4.5

3.2

3.0

2.4

4.0

2.2

1.7

2.4

3.1

3.9

0% 50% 100%

自ら、美しい景観に関する

研修会や普及啓発を行う

4.3

4.4

4.3

5.3

6.6

4.0

4.0

3.7

3.6

5.4

3.7

6.8

5.7

3.7

4.5

5.1

4.2

0% 50% 100%

なにもしない

13.1

12.1

13.9

10.6

10.8

11.9

14.7

15.1

13.9

13.2

12.3

17.8

16.4

11.1

13.5

14.3

11.6

0% 50% 100%

わからない



150 

（４） 必要だと思う静岡県の景観をより良くする取組 

―― 必要だと思う静岡県の景観をより良くする取組は 

「森林や水などの自然環境を保全する」が46.2％ ―― 

Ｑ33 あなたは、静岡県の景観をより良くするためには、どのような取組が必要だと思います

か。（○は３つまで） 

【 必要だと思う静岡県の景観をより良くする取組 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

静岡県の景観をより良くするために必要な取組については、「森林や水などの自然環境を保全す

る」（46.2％）が最も多く、以下「廃屋（空き家や空き店舗）を撤去する」（35.2％）、「駅前、商店

街、観光地などのまちなみを改善する」（26.9％）、「電柱や電線を目立たなくする」（26.5％）、「河

川、湖、海岸、港など親しみのある水辺を整備する」（25.8％）となっている。 
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史跡や歴史的な建物とその周辺を保存、改善
する

街路樹や花壇などの緑を増やす

田畑を保全する

周囲の景観に配慮した公共事業を実施する
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3.7

1.8

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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[属性による比較]（図５-４） 

性別でみると、『男性』は、「河川、湖、海岸、港など親しみのある水辺を整備する」（30.9％）が

全体と比較して高くなっている。 

年代別でみると、『20代以下』、『30代』は、「駅前、商店街、観光地などのまちなみを改善する」

が全体と比較して高くなっている。また、『30代』は、「廃屋（空き家や空き店舗）を撤去する」（44.3％）、

「公園や広場を増やす」（28.3％）、「建物の色やデザイン、色彩、高さを工夫する」（9.4％）が全体

と比較して高くなっている。 

未既婚別でみると、『未婚』は、「駅前、商店街、観光地などのまちなみを改善する」（32.2％）が

全体と比較して高くなっている。 

地域圏別でみると、『東部地域』は、「駅前、商店街、観光地などのまちなみを改善する」（33.7％）

が全体と比較して高くなっている。また、『中部地域』は、「電柱や電線を目立たなくする」（33.5％）

が全体と比較して高くなっている。 

【 図５-４ 必要だと思う静岡県の景観をより良くする取組 性別、年代別、未既婚別、地域圏別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

46.2

47.9

44.9

50.1

32.5

42.6

46.8

48.9

50.9

49.9

45.5

45.8

45.9

43.5

45.5

49.4

46.3

0% 50% 100%

森林や水などの自然環境を保全する

35.2

32.7

37.2

33.9

44.3

35.0

31.8

32.3

35.2

32.5

36.9

32.5

34.0

38.4

30.6

33.1

38.1

0% 50% 100%

廃屋（空き家や空き店舗）

を撤去する

26.9

26.4

27.3

35.8

36.8

28.1

30.6

21.4

19.1

32.2

26.1

24.9

31.3

33.7

26.4

27.2

21.4

0% 50% 100%

駅前、商店街、観光地など

のまちなみを改善する

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

26.5

28.7

24.6

17.8

26.4

23.4

29.8

29.6

28.4

21.9

27.7

23.7

24.2

28.7

33.5

21.1

24.2

0% 50% 100%

電柱や電線を目立たなくする

25.8

30.9

21.5

25.6

28.8

24.4

25.1

25.7

26.0

27.5

25.8

24.6

25.2

21.8

27.4

28.4

28.1

0% 50% 100%

河川、湖、海岸、港など

親しみのある水辺を整備する

17.1

16.4

17.7

21.5

28.3

19.8

10.4

15.1

13.5

15.0

17.8

18.6

17.1

18.6

20.0

18.7

13.5

0% 50% 100%

公園や広場を増やす
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

4.3

5.0

3.7

4.7

9.4

4.6

4.6

4.8

1.2

7.1

3.9

2.4

4.6

4.9

5.9

2.4

4.8

0% 50% 100%

建物の色やデザイン、

色彩、高さを工夫する

3.7

2.8

4.5

2.9

1.9

4.6

3.5

5.3

3.6

4.0

3.3

6.2

3.8

2.4

4.0

2.7

5.2

0% 50% 100%

わからない

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

9.0

9.9

8.3

7.0

7.1

7.6

10.4

10.8

9.9

6.2

10.0

7.7

7.4

8.7

9.6

10.4

8.2

0% 50% 100%

周囲の景観に配慮した

公共事業を実施する

7.4

8.0

6.9

5.3

4.7

8.3

7.5

6.1

9.7

5.5

8.5

2.6

6.9

5.8

9.0

7.3

7.3

0% 50% 100%

広告や看板の大きさ、

形などを目立たなくする

7.3

7.6

7.0

5.9

6.6

9.9

8.1

7.4

6.2

5.9

7.9

7.2

8.3

7.1

7.1

7.0

8.0

0% 50% 100%

学校や地域で、景観に

関する学習を実施する

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

15.3

14.9

15.8

12.9

14.6

16.5

17.9

13.8

15.5

14.3

15.9

13.8

15.6

11.6

15.7

20.1

14.1

0% 50% 100%

史跡や歴史的な建物と

その周辺を保存、改善する

13.5

12.0

14.8

11.3

15.6

13.2

12.1

12.7

14.9

14.4

13.1

14.9

14.8

13.6

14.1

13.5

13.7

0% 50% 100%

街路樹や花壇などの

緑を増やす

12.6

14.5

11.1

9.6

8.0

13.2

11.3

15.1

14.9

9.5

13.1

15.5

13.5

13.8

6.6

14.3

14.0

0% 50% 100%

田畑を保全する
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第６章 循環型社会形成に関する意識 

１ 循環型社会形成に関する意識 

（１） ごみ削減やリサイクルのために行っていること 

―― ごみ削減やリサイクルのために行っていることは 

「買い物袋（マイバッグ）を持参する（レジ袋をもらわない）」が90.5％ ―― 

Ｑ34 ごみ削減やリサイクルのために、行っていることは何ですか。（○はいくつでも） 

【 ごみ削減やリサイクルのために行っていること 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ごみ削減やリサイクルのために行っていることについては、「買い物袋（マイバッグ）を持参する

（レジ袋をもらわない）」（90.5％）が最も多く、以下「市町のごみ分別のルールを守る」（76.6％）、

「詰め替え製品を使う」（64.4％）、「トレイ、飲料パック、古紙、古着などの回収に協力する」（51.9％）、

「買いすぎ、作りすぎ、食べ残しをしないなど食品を捨てない」（41.2％）となっている。 

 

 

 

  

買い物袋（マイバッグ）を持参する（レジ袋
をもらわない）

市町のごみ分別のルールを守る

詰め替え製品を使う

トレイ、飲料パック、古紙、古着などの回収
に協力する

買いすぎ、作りすぎ、食べ残しをしないなど
食品を捨てない

生ごみはよく水切りをしてから捨てる

マイグッズ（マイボトル、マイカップ、マイ
はしなど）を使う

壊れにくく、長持ちする製品を選ぶ

壊れたものは修理して長く使う

不用品をバザーやフリーマーケットに出す、
友人・知人と融通しあう

生ごみを堆肥にする

使い捨て製品（一度きりで使い捨てる飲食の
容器）は使わない

簡易包装に取り組む店を利用する

特にない・わからない

無回答

90.5

76.6

64.4

51.9

41.2

38.3

28.1

21.8

20.8

12.2

9.4

9.2

5.4

1.2

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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[属性による比較]（図６-１） 

性別でみると、『女性』は、「買い物袋（マイバッグ）を持参する（レジ袋をもらわない）」（95.9％）、

「詰め替え製品を使う」（71.8％）、「生ごみはよく水切りをしてから捨てる」（47.3％）、「マイグッ

ズ（マイボトル、マイカップ、マイはしなど）を使う」（35.3％）、「トレイ、飲料パック、古紙、古

着などの回収に協力する」（57.0％）が全体と比較して高くなっている。 

年代別でみると、『30代』、『40代』、『50代』は、「詰め替え製品を使う」、「マイグッズ（マイボト

ル、マイカップ、マイはしなど）を使う」が全体と比較して高くなっている。また、『50代』、『60

代』、『70歳以上』は、「トレイ、飲料パック、古紙、古着などの回収に協力する」が全体と比較して

高くなっている。 

未既婚別でみると、『既婚』は、「トレイ、飲料パック、古紙、古着などの回収に協力する」（57.8％）

が全体と比較して高くなっている。また、『結婚後に離別』は、「簡易包装に取り組む店を利用する」

（10.8％）、「生ごみはよく水切りをしてから捨てる」（51.7％）、「買いすぎ、作りすぎ、食べ残しを

しないなど食品を捨てない」（53.3％）、「マイグッズ（マイボトル、マイカップ、マイはしなど）を

使う」（33.8％）が全体と比較して高くなっている。 

地域別では、大きな差はみられない。 

【 図６-１ ごみ削減やリサイクルのために行っていること 性別、年代別、未既婚別、地域別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域別】

東部地域

中部地域

西部地域

90.5

84.1

95.9

85.5

87.3

90.1

91.3

92.6

92.8

81.2

93.6

88.5

90.1

89.5

92.3

0% 50% 100%

買い物袋（マイバッグ）を

持参する（レジ袋をもらわない）

76.6

73.0

79.6

57.9

63.7

73.9

79.8

83.9

85.9

60.9

80.7

78.6

77.8

72.5

79.4

0% 50% 100%

市町のごみ分別の

ルールを守る

64.4

55.6

71.8

56.9

73.1

73.3

72.8

68.5

51.3

58.5

66.5

66.4

65.6

63.2

65.5

0% 50% 100%

詰め替え製品を使う

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域別】

東部地域

中部地域

西部地域

51.9

45.8

57.0

22.5

40.1

45.9

57.8

63.5

63.2

29.4

57.8

56.0

55.7

46.9

53.2

0% 50% 100%

トレイ、飲料パック、

古紙、古着などの回収に協力する

41.2

36.0

45.6

30.9

36.3

38.0

41.6

43.7

48.1

32.0

42.3

53.3

41.9

41.5

41.0

0% 50% 100%

買いすぎ、作りすぎ、

食べ残しをしないなど

食品を捨てない

38.3

27.6

47.3

17.2

31.1

30.7

40.8

42.3

51.1

19.2

41.1

51.7

40.4

38.0

35.8

0% 50% 100%

生ごみはよく水切りを

してから捨てる
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域別】

東部地域

中部地域

西部地域

28.1

19.6

35.3

21.3

36.8

34.3

34.1

25.4

21.7

21.8

29.5

33.8

27.5

28.3

29.6

0% 50% 100%

マイグッズ（マイボトル、

マイカップ、マイはしなど）を使う

21.8

23.1

20.8

16.0

24.1

25.1

27.5

22.8

17.7

17.4

23.7

19.0

22.3

20.9

22.7

0% 50% 100%

壊れにくく、長持ち

する製品を選ぶ

20.8

23.8

18.2

11.9

17.5

18.5

21.1

24.9

24.7

16.1

22.5

17.5

22.5

20.3

19.6

0% 50% 100%

壊れたものは修理して長く

使う

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域別】

東部地域

中部地域

西部地域

12.2

7.7

16.0

10.8

17.0

14.9

13.3

10.1

9.7

9.2

13.6

10.4

11.7

12.5

13.1

0% 50% 100%

不用品をバザーや

フリーマーケットに出す、

友人・知人と融通しあう

9.4

9.4

9.4

3.5

2.8

5.6

7.5

12.2

16.5

4.9

10.3

12.5

9.9

7.5

10.7

0% 50% 100%

生ごみを堆肥にする

9.2

7.8

10.5

5.9

7.1

9.2

8.7

9.3

11.9

4.0

10.7

9.4

9.8

7.9

10.2

0% 50% 100%

使い捨て製品

（一度きりで使い捨てる飲

食の容器）は使わない

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域別】

東部地域

中部地域

西部地域

5.4

4.1

6.5

1.2

5.7

5.0

7.2

5.3

6.4

4.0

5.1

10.8

5.8

4.3

6.1

0% 50% 100%

簡易包装に取り組む店を利用する

1.2

2.2

0.4

1.8

1.4

2.0

0.9

1.1

0.8

2.8

0.7

2.2

0.9

1.3

1.6

0% 50% 100%

特にない・わからない
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第７章 県民幸福度に関する意識 

１ 県民幸福度に関する意識 

（１） 幸福度 

―― 幸福度は「５点」が22.2％ 平均は6.5点 ―― 

Ｑ35 あなたは現在、どの程度幸せですか。「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を０点とす

ると、何点くらいですか。（○は１つ） 

【 幸福度 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幸福度については、「５点」（22.2％）が最も多く、以下「８点」（20.5％）、「７点」（19.6％）、「６

点」（12.4％）、「９点」（7.1％）となっている。 

 

 

 

  

５点

８点

７点

６点

９点

４点

10点

３点

２点

１点

０点

無回答

22.2

20.5

19.6

12.4

7.1

5.2

5.1

4.0

1.1

0.6

0.3

1.8

0% 10% 20% 30%

平均

6.5点
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[属性による比較]（図７-１） 

性別、年代別、未既婚別、地域圏別のいずれも大きな差はみられない。 

【 図７-１ 幸福度 性別、年代別、未既婚別、地域圏別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

22.2

22.3

22.1

21.5

19.8

22.4

21.7

20.6

24.7

27.0

20.4

25.2

25.9

23.4

21.9

21.1

20.3

0% 50% 100%

５点

20.5

18.1

22.5

20.0

18.9

22.1

23.1

18.8

19.9

17.0

21.9

15.5

20.4

20.8

18.7

20.8

21.9

0% 50% 100%

８点

19.6

20.5

18.9

19.8

21.2

20.1

22.0

22.2

15.7

17.5

21.1

15.4

18.1

18.1

21.0

19.7

20.3

0% 50% 100%

７点

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

12.4

12.9

12.0

14.3

12.3

7.9

9.5

16.7

13.5

11.5

12.6

11.8

14.3

11.5

14.6

11.0

11.7

0% 50% 100%

６点

7.1

6.2

7.9

5.5

8.5

9.2

5.2

5.3

8.0

2.9

8.7

5.4

6.0

6.5

4.2

9.7

9.3

0% 50% 100%

９点

5.2

5.6

4.9

6.7

5.2

4.0

5.5

5.0

5.2

7.9

4.1

8.8

6.8

5.8

6.3

6.4

2.8

0% 50% 100%

４点
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

5.1

4.3

5.6

4.1

5.7

6.9

4.3

3.4

5.4

2.7

5.7

6.1

3.8

5.4

5.5

4.3

5.8

0% 50% 100%

10点

4.0

5.5

2.8

4.1

4.2

4.3

5.2

4.2

3.0

8.3

2.3

6.7

2.5

3.9

3.5

4.0

4.4

0% 50% 100%

３点

1.1

1.2

1.1

1.8

1.4

2.0

0.9

1.1

0.4

2.3

0.6

3.0

0.7

1.1

2.2

1.1

0.5

0% 50% 100%

２点

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

0.6

1.1

0.3

1.8

0.5

0.0

1.4

0.3

0.4

1.6

0.3

1.1

0.3

0.8

0.6

0.8

0.6

0% 50% 100%

１点

0.3

0.3

0.3

0.0

0.9

0.3

0.3

0.3

0.2

1.1

0.2

0.0

0.3

0.0

0.8

0.5

0.0

0% 50% 100%

０点
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（２） 重視した項目 

―― 重視した項目は「家族と良好な関係にある」が50.1％ ―― 

Ｑ36 あなたがどの程度幸せかを判断する上で、重視した項目はなんですか。（○は５つまで） 

【 重視した項目 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どの程度幸せかを判断する上で重視した項目については、「家族と良好な関係にある」（50.1％）

が最も多く、以下「生活を送るのに十分な所得や資産がある」（38.9％）、「身体的に健康な生活を送

れる」（30.2％）、「困った時に頼れる友人がいる」（28.3％）、「仕事や家事、自分の時間のバランス

がとれ、やりたいことに時間を十分充てられる」（25.5％）となっている。  

家族と良好な関係にある

生活を送るのに十分な所得や資産がある

身体的に健康な生活を送れる

困った時に頼れる友人がいる

仕事や家事、自分の時間のバランスがとれ、
やりたいことに時間を十分充てられる

犯罪や事故、災害に対して安全で、身の危険
を感じず暮らせる

買い物する施設や、通勤・通学など、日常生活に必
要な交通基盤や都市機能が整備されている

ストレスや不安を感じずに生活できる

思いやりがあり、信頼や尊敬できる人が周囲
や世界にいると感じる

雇用が安定し、安心して働ける

満足できる職業に就き、仕事を通じて充実感
がある

趣味や社会貢献などの生きがいを持っている

住まいに快適さやゆとりを感じられる

医療、福祉サービスが充実し、安心して暮ら
せる

地域の生活環境が快適に保たれている（水や
空気、土壌汚染、騒音、ゴミ等）

自然環境に恵まれ、地域の街並み（景観、緑
など）が良いと感じられる

社会制度が整い、将来的な不安がない

近隣住民の交流が盛んで、困った時に助け合
える

他人や社会に対し、自分が何かを与え役に
立っていると感じる

子育てに関する支援・サービスが充実し、子
育てしやすい

節電やゴミ減量、リサイクルなどに配慮しな
がら生活できる

地域の歴史や文化、魅力に触れ、地域への愛
着や誇りを感じられる

異文化を許容する寛容性があり、自由にライ
フスタイルを選べる

個人の特性に応じた教育環境が整い、学力な
ど様々な能力を向上させられる

地域に文化的な刺激や精神的な豊かさを感じ
る環境がある

その他

無回答

50.1

38.9

30.2

28.3

25.5

20.2

20.0

19.7

19.0

18.0

17.6

16.6

16.4

15.5

15.4

12.5

6.9

5.5

5.2

4.9

4.2

3.6

2.0

2.0

1.4

1.0

1.6

0% 20% 40% 60%
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[属性による比較]（図７-２） 

性別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『30代』、『40代』、『50代』は、「生活を送るのに十分な所得や資産がある」、「雇

用が安定し、安心して働ける」が全体と比較して高くなっている。 

また、『20代以下』、『30代』、『40代』は、「仕事や家事、自分の時間のバランスがとれ、やりたい

ことに時間を十分充てられる」が全体と比較して高くなっている。 

未既婚別でみると、『未婚』、『結婚後に離別』は、「困った時に頼れる友人がいる」が全体と比較

して高くなっている。 

地域圏別でみると、『東部地域』は、「困った時に頼れる友人がいる」（33.6％）が全体と比較して

高くなっている。 

また、『中部地域』は、「生活を送るのに十分な所得や資産がある」（44.2％）、「思いやりがあり、

信頼や尊敬できる人が周囲や世界にいると感じる」（24.7％）、「ストレスや不安を感じずに生活で

きる」（26.5％）が全体と比較して高くなっている。 

【 図７-２ 重視した項目 性別、年代別、未既婚別、地域圏別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

50.1

47.5

52.3

43.5

50.5

56.8

45.7

48.9

51.9

30.4

57.4

39.1

47.1

52.9

49.0

52.0

48.3

0% 50% 100%

家族と良好な関係にある

38.9

43.5

35.2

36.6

46.7

51.5

46.8

36.8

26.0

37.1

41.2

30.1

38.3

40.4

44.2

35.5

38.3

0% 50% 100%

生活を送るのに十分な

所得や資産がある

30.2

28.5

31.6

26.0

23.6

29.7

33.5

36.0

30.0

29.1

30.5

29.4

32.6

30.6

28.2

32.4

30.1

0% 50% 100%

身体的に健康な生活を

送れる
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

28.3

22.8

33.0

50.9

18.4

23.4

23.1

22.5

32.2

35.5

25.5

34.7

29.2

33.6

26.4

22.2

31.4

0% 50% 100%

困った時に頼れる友人がいる

25.5

26.4

24.8

32.3

33.0

34.7

27.2

19.8

16.3

33.1

24.9

17.3

29.2

27.6

28.6

21.7

24.3

0% 50% 100%

仕事や家事、自分の時間の

バランスがとれ、やりたいこと

に時間を十分充てられる

20.2

23.4

17.6

13.5

18.9

15.8

19.7

23.0

24.9

19.1

21.0

16.1

21.5

17.9

18.6

21.6

19.8

0% 50% 100%

犯罪や事故、災害に対して

安全で、身の危険を

感じず暮らせる

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

20.0

17.8

21.9

13.1

21.2

17.5

18.8

27.0

20.5

16.0

20.8

22.4

16.9

19.3

21.2

18.4

24.3

0% 50% 100%

買い物する施設や、通勤・通学など、

日常生活に必要な交通基盤や

都市機能が整備されている

19.7

19.3

20.1

26.6

22.2

21.8

21.1

17.7

14.9

27.5

17.6

19.7

19.2

20.1

26.5

17.1

16.8

0% 50% 100%

ストレスや不安を感じずに

生活できる

19.0

14.3

22.9

29.6

20.3

17.8

16.8

11.1

20.5

22.7

17.7

22.7

15.8

19.1

24.7

15.1

20.3

0% 50% 100%

思いやりがあり、信頼や

尊敬できる人が周囲や

世界にいると感じる

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

18.0

19.3

16.9

13.5

27.4

29.4

28.6

12.4

6.2

20.5

17.8

17.7

13.0

15.9

18.2

20.0

20.9

0% 50% 100%

雇用が安定し、安心して働ける

17.6

20.4

15.3

23.9

24.5

22.1

19.4

16.9

8.7

21.0

17.0

16.2

14.6

18.7

19.6

15.2

18.5

0% 50% 100%

満足できる職業に就き、

仕事を通じて充実感がある

16.6

19.5

14.3

21.9

16.0

10.6

12.1

17.7

20.1

19.1

16.2

14.4

16.1

16.0

19.9

17.1

15.2

0% 50% 100%

趣味や社会貢献などの

生きがいを持っている
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

16.4

17.9

15.2

16.2

16.0

14.2

13.3

18.3

18.5

14.1

17.3

14.1

17.2

14.0

14.4

18.5

18.6

0% 50% 100%

住まいに快適さや

ゆとりを感じられる

15.5

16.0

15.1

7.2

9.9

10.9

13.9

14.6

25.6

11.2

15.8

19.0

12.4

14.6

13.1

14.9

20.2

0% 50% 100%

医療、福祉サービスが充実し、

安心して暮らせる

15.4

16.2

14.7

12.1

9.9

13.5

13.0

18.3

19.9

11.1

16.3

17.5

14.3

16.0

14.2

16.9

13.4

0% 50% 100%

地域の生活環境が快適に

保たれている（水や空気、

土壌汚染、騒音、ゴミ等）

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

12.5

12.9

12.1

9.0

8.5

11.6

11.3

14.6

15.7

11.8

13.1

10.8

14.4

13.1

7.3

13.6

13.4

0% 50% 100%

自然環境に恵まれ、地域の

街並み（景観、緑など）が

良いと感じられる

6.9

7.8

6.1

6.5

6.6

8.9

7.8

5.6

6.2

9.7

6.1

7.4

8.2

6.6

6.5

6.6

7.4

0% 50% 100%

社会制度が整い、

将来的な不安がない

5.5

6.8

4.5

0.0

1.4

3.0

3.2

6.9

11.7

1.1

6.0

10.9

8.6

5.3

4.7

6.3

4.0

0% 50% 100%

近隣住民の交流が盛んで、

困った時に助け合える

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

5.2

5.6

4.8

3.5

4.7

2.6

6.1

7.4

5.8

4.8

5.4

5.4

3.6

4.9

7.4

4.8

4.8

0% 50% 100%

他人や社会に対し、

自分が何かを与え

役に立っていると感じる

4.9

4.5

5.3

5.9

13.7

10.9

2.0

1.6

0.6

1.8

6.3

2.2

5.4

6.4

2.9

4.9

5.0

0% 50% 100%

子育てに関する支援・

サービスが充実し、

子育てしやすい

4.2

3.6

4.7

0.0

0.0

2.0

3.2

5.0

9.3

1.6

4.1

7.4

3.7

2.4

3.6

6.1

3.4

0% 50% 100%

節電やゴミ減量、

リサイクルなどに

配慮しながら生活できる
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

3.6

4.6

2.8

4.1

2.4

3.0

3.2

4.0

4.4

3.4

3.4

3.7

2.0

3.8

2.5

4.3

3.5

0% 50% 100%

地域の歴史や文化、

魅力に触れ、地域への

愛着や誇りを感じられる

2.0

2.6

1.6

2.3

2.4

1.0

3.8

1.9

1.6

2.0

1.8

3.0

2.3

1.5

2.4

2.3

1.4

0% 50% 100%

異文化を許容する

寛容性があり、自由に

ライフスタイルを選べる

2.0

1.9

2.1

1.2

4.2

5.9

0.6

0.5

0.6

1.6

2.3

1.1

1.4

2.1

2.9

1.1

2.1

0% 50% 100%

個人の特性に応じた教育環境が

整い、学力など様々な

能力を向上させられる

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

1.4

2.0

1.0

1.2

1.4

1.3

2.0

1.3

1.4

2.0

1.3

1.5

0.6

1.5

2.2

0.9

1.5

0% 50% 100%

地域に文化的な刺激や

精神的な豊かさを

感じる環境がある
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２ コロナ禍での幸福感の変化 

―― コロナ禍で「不幸になった」と思う人は53.2％ 

その理由は、「楽しみなイベントや外出が減ったから」が高い 

コロナ禍で「幸せになった」と思う人は2.3％ 

その理由は、「煩わしいイベントや外出が減ったから」が高い ―― 

Ｑ37 新型コロナウイルス感染症の拡大（コロナ禍）で、あなたの幸福感に変化はありました

か。（○は１つ） 

【 新型コロナウイルス感染症の拡大による幸福感の変化 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＱ Ｑ37を選んだ理由はなんですか。（○はいくつでも） 

【 幸福感が不幸に変化した理由 】      【 幸福感が幸福に変化した理由 】 

 

 

 

 

 

 

全　県 5.3 47.9 43.1
2.2 

0.1
1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いに不幸になった ある程度不幸になった 変わらない

ある程度幸せになった 大いに幸せになった 無回答

不幸になった53.2％ 幸せになった 

2.3％ 

楽しみなイベントや外出が減った
から

自分や家族の健康に対する不安が
増えたから

収入が減った、支出が増えたから

趣味など、自分が好きなことに費
やす時間が減ったから

家族や友人等の人間関係が希薄・
険悪になったから

新しいことにチャレンジする機会
を失った、減ったから

働き方に制限が増えたから

結婚・子育てに関する不満・不安
が増えたから

学習・自己研さんの機会を失っ
た、減ったから

その他

無回答

85.3

64.3

36.5

33.2

26.8

19.1

17.8

12.2

9.0

4.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

煩わしいイベントや外出が減った
から

趣味など、自分が好きなことに費
やす時間が増えたから

家族や友人等の人間関係が濃密・
良好になったから

新しいことにチャレンジする機会
を得た、増えたから

多様な働き方が可能になったから

収入が増えた、支出が減ったから

学習・自己研さんの機会を得た、
増えたから

自分や家族の健康に対する不安が
減ったから

結婚・子育てに関する不満・不安
が減った、希望が増えたから

その他

無回答

55.9

49.0

40.5

26.5

23.8

18.7

14.1

12.1

6.8

3.6

1.9

0% 20% 40% 60%
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（１） 新型コロナウイルス感染症の拡大による幸福感の変化 

新型コロナウイルス感染症の拡大による幸福感の変化については、「ある程度不幸になった」

（47.9％）が最も多く、以下「変わらない」（43.1％）、「大いに不幸になった」（5.3％）、「ある程度

幸せになった」（2.2％）、「大いに幸せになった」（0.1％）となっている。「大いに不幸になった」

（5.3％）と「ある程度不幸になった」（47.9％）を合わせた53.2％が“不幸になった”と回答し、

「ある程度幸せになった」（2.2％）と「大いに幸せになった」（0.1％）を合わせた2.3％は“幸せに

なった”と回答している。 

[属性による比較]（図７-３） 

性別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『20代以下』、『40代』、『50代』は、“不幸になった”が全体と比較して高くなっ

ている。 

未既婚別でみると、『結婚後に離別』は、「変わらない」（48.6％）が全体と比較して高くなっている。 

地域圏別でみると、『伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）』は、「変わらない」（49.1％）

が全体と比較して高くなっている。 

【 図７-３ 新型コロナウイルス感染症の拡大による幸福感の変化 性別、年代別、未既婚別、地域圏別 】 

 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、
三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・
中東遠地域

西部地域

5.3

6.4

4.4

7.6

6.1

5.3

6.6

4.0

4.0

8.5

4.5

4.8

5.2

6.6

5.1

5.4

4.4

47.9

43.9

51.2

54.6

51.9

53.1

55.5

51.1

34.2

49.5

48.7

43.4

42.8

49.3

46.8

49.6

50.5

43.1

46.2

40.6

34.8

37.3

36.0

35.5

42.9

57.7

38.1

43.5

48.6

49.1

40.8

44.8

41.1

42.3

2.2 

2.2 

2.2 

2.9 

4.2 

4.6 

2.3 

0.8 

0.4 

3.7 

2.0 

1.0 

1.5 

1.9 

2.7 

2.4 

1.9 

0.1

0.2

0.3

0.2

0.3

0.1

0.4

0.3

1.3

0.9

1.6

0.5

0.7

1.3

3.4

1.2

2.3

1.1

1.3

0.5

1.4

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いに不幸になった ある程度不幸になった 変わらない

ある程度幸せになった 大いに幸せになった 無回答
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（２） 幸福感が不幸に変化した理由 

幸福感が不幸に変化した理由については、「楽しみなイベントや外出が減ったから」（85.3％）が

最も多く、以下「自分や家族の健康に対する不安が増えたから」（64.3％）、「収入が減った、支出が

増えたから」（36.5％）、「趣味など、自分が好きなことに費やす時間が減ったから」（33.2％）、「家

族や友人等の人間関係が希薄・険悪になったから」（26.8％）となっている。 

[属性による比較]（図７-４） 

性別、地域圏別では、大きな差はみられない。 

年代別でみると、『30代』、『40代』、『50代』は、「働き方に制限が増えたから」が全体と比較して

高くなっている。 

未既婚別でみると、『結婚後に離別』は、「収入が減った、支出が増えたから」（53.3％）が全体と

比較して高くなっている。 

【 図７-４ 幸福感が不幸に変化した理由 性別、年代別、未既婚別、地域圏別 】 

 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

85.3

82.6

87.4

96.2

90.2

84.7

80.9

86.1

78.4

87.6

86.4

75.8

83.5

86.5

82.0

84.0

89.6

0% 50% 100%

楽しみなイベントや

外出が減ったから

64.3

62.7

65.6

42.7

65.9

56.5

66.5

71.6

76.8

54.3

67.6

64.4

61.3

64.2

66.1

63.9

65.3

0% 50% 100%

自分や家族の健康に

対する不安が増えたから

36.5

35.4

37.5

34.3

35.0

45.8

51.6

28.4

24.2

33.3

35.4

53.3

35.4

38.1

37.6

35.1

35.0

0% 50% 100%

収入が減った、

支出が増えたから



167 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

33.2

29.4

36.2

34.6

35.8

27.1

29.3

30.8

41.6

35.4

31.6

37.8

36.0

32.3

31.4

33.7

35.6

0% 50% 100%

趣味など、自分が好きなことに

費やす時間が減ったから

26.8

22.6

29.8

21.1

30.9

31.6

21.4

22.6

31.6

23.3

27.2

30.4

23.5

23.2

31.6

28.8

25.2

0% 50% 100%

家族や友人等の人間関係が

希薄・険悪になったから

19.1

18.1

19.9

19.2

24.4

18.6

23.3

13.5

16.8

21.3

18.5

19.9

19.0

18.7

21.9

19.0

19.3

0% 50% 100%

新しいことにチャレンジする

機会を失った、減ったから

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

17.8

16.7

18.7

18.9

25.2

23.7

24.7

11.5

5.8

22.5

16.2

22.6

17.4

18.9

16.5

20.1

16.8

0% 50% 100%

働き方に制限が増えたから

12.2

10.5

13.5

19.8

32.5

13.6

7.9

4.8

2.1

9.4

13.8

8.6

7.3

11.7

15.8

13.6

11.0

0% 50% 100%

結婚・子育てに関する

不満・不安が増えたから

9.0

8.2

9.7

11.0

8.1

9.0

7.9

6.7

11.1

11.7

8.2

8.9

8.2

10.8

6.8

7.3

9.4

0% 50% 100%

学習・自己研さんの

機会を失った、減ったから
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（３） 幸福感が幸福に変化した理由 

幸福感が幸福に変化した理由については、「煩わしいイベントや外出が減ったから」（55.9％）が

最も多く、以下「趣味など、自分が好きなことに費やす時間が増えたから」（49.0％）、「家族や友人

等の人間関係が濃密・良好になったから」（40.5％）、「新しいことにチャレンジする機会を得た、増

えたから」（26.5％）、「多様な働き方が可能になったから」（23.8％）となっている。 

[属性による比較]（図７-５） 

性別でみると、『男性』は、「収入が増えた、支出が減ったから」（25.9％）、「多様な働き方が可能

になったから」（33.0％）、「結婚・子育てに関する不満・不安が減った、希望が増えたから」（14.0％）

が全体と比較して高くなっている。 

また、『女性』は、「家族や友人等の人間関係が濃密・良好になったから」（47.2％）が全体と比較

して高くなっている。 

未既婚別でみると、『既婚』は、「家族や友人等の人間関係が濃密・良好になったから」（47.6％）、

「新しいことにチャレンジする機会を得た、増えたから」（32.5％）が全体と比較して高くなってい

る。 

【 図７-５ 幸福感が幸福に変化した理由 性別、年代別、未既婚別、地域圏別 】 

 

 

 

  

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

55.9

59.4

52.6

80.0

44.4

60.0

62.5

66.7

0.0

52.3

58.6

55.7

42.8

59.8

57.8

49.8

66.4

0% 50% 100%

煩わしいイベントや

外出が減ったから

49.0

44.6

53.2

40.0

77.8

46.7

37.5

66.7

0.0

57.0

51.7

0.0

57.9

62.0

56.2

40.3

54.5

0% 50% 100%

趣味など、自分が好きなことに

費やす時間が増えたから

40.5

33.4

47.2

20.0

33.3

40.0

62.5

33.3

66.7

24.5

47.6

0.0

0.0

24.7

42.2

50.2

48.0

0% 50% 100%

家族や友人等の人間関係が

濃密・良好になったから
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全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

26.5

29.3

23.9

0.0

11.1

40.0

50.0

0.0

33.3

14.9

32.5

0.0

19.0

18.8

31.1

7.7

45.3

0% 50% 100%

新しいことにチャレンジする

機会を得た、増えたから

23.8

33.0

15.2

0.0

33.3

13.3

37.5

66.7

33.3

15.7

28.3

0.0

38.6

50.0

10.9

7.5

21.1

0% 50% 100%

多様な働き方が

可能になったから

18.7

25.9

12.0

20.0

22.2

13.3

12.5

33.3

33.3

32.4

14.1

0.0

0.0

11.1

24.5

17.8

33.6

0% 50% 100%

収入が増えた、

支出が減ったから

全　県

【性別】

男性

女性

【年代別】

20代以下

30代

40代

50代

60代

70歳以上

【未既婚別】

未婚

既婚

結婚後に離別

【地域圏別】

伊豆半島地域（沼津市、三島市、函南町を含む）

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

14.1

14.9

13.3

0.0

33.3

13.3

12.5

0.0

0.0

30.6

7.3

0.0

18.6

21.6

31.7

0.0

11.9

0% 50% 100%

学習・自己研さんの

機会を得た、増えたから

12.1

10.1

14.0

0.0

22.2

6.7

0.0

0.0

66.7

7.9

16.1

0.0

19.0

11.1

22.0

10.3

0.0

0% 50% 100%

自分や家族の健康に

対する不安が減ったから

6.8

14.0

0.0

0.0

11.1

0.0

12.5

0.0

33.3

0.0

8.2

0.0

0.0

11.1

0.0

0.0

12.2

0% 50% 100%

結婚・子育てに関する

不満・不安が減った、

希望が増えたから





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅴ  数 表 

 

 





171 数表（1） 

Ⅴ 数表 
Ｑ１ お宅の暮らし向きは、去年の今頃とくらべて楽になっていますか、苦しくなっていますか、

同じようなものですか。（○は１つ） 

 
楽
に
な
っ

て
い
る

同
じ
よ
う
な
も
の

苦
し
く
な
っ

て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

1.3 57.8 37.0 1.7 2.1

1.3 58.6 35.9 1.8 2.4

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1.2 59.2 35.1 1.9 2.5

2.9 59.1 32.8 5.1 0.0

0.0 70.0 20.0 10.0 0.0

2.8 56.6 37.7 1.9 0.9

2.3 61.3 30.3 6.1 0.0

1.2 53.5 40.5 1.7 3.2

1.7 54.5 40.9 1.0 2.0

0.4 64.0 31.0 1.0 3.6

0.5 57.9 37.8 1.1 2.6

0.0 75.0 25.0 0.0 0.0

0.4 61.8 33.5 1.0 3.3

1.3 59.0 35.8 3.9 0.0

1.6 55.6 38.1 4.8 0.0

1.5 52.7 42.0 0.8 3.1

4.4 56.7 36.7 1.1 1.1

1.1 58.8 36.7 1.7 1.7

0.7 50.3 42.3 3.4 3.4

0.7 61.9 34.2 1.1 2.2

0.4 63.6 32.8 0.8 2.4

4.1 62.2 28.4 5.4 0.0

0.0 66.7 16.7 16.7 0.0

1.6 56.6 38.5 2.5 0.8

3.2 63.1 25.9 7.8 0.0

1.5 55.8 39.1 0.5 3.0

1.7 55.8 40.1 1.2 1.2

0.4 64.5 29.4 1.2 4.4

0.0 57.2 38.8 0.5 3.5

2.3 60.4 31.7 4.3 1.4

0.2 61.7 33.0 0.9 4.1

1.4 54.0 36.6 1.9 6.1

1.0 58.7 37.0 1.2 2.0

2.7 55.9 37.7 2.7 0.9

2.4 59.1 33.6 3.6 1.4

1.8 68.0 28.3 1.9 0.0

0.9 60.3 35.4 1.8 1.6

1.4 35.9 61.7 1.1 0.0

1.9 52.6 40.3 0.0 5.2

3.2 62.2 28.3 5.9 0.5

0.6 60.2 35.0 1.1 3.0

1.2 62.9 32.9 1.9 1.1

3.4 54.5 39.4 2.0 0.7

1.7 53.1 39.9 2.2 3.1

1.6 43.0 53.1 0.0 2.3

0.0 54.4 41.6 1.2 2.8

0.4 61.8 33.5 1.0 3.3



172 数表（2） 

Ｑ１ お宅の暮らし向きは、去年の今頃とくらべて楽になっていますか、苦しくなっていますか、

同じようなものですか。（○は１つ） 

 
楽
に
な
っ

て
い
る

同
じ
よ
う
な
も
の

苦
し
く
な
っ

て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

0.0 60.8 35.4 0.0 3.7

1.3 58.6 35.9 1.8 2.4

1.8 62.7 33.0 0.9 1.5

2.3 48.1 44.6 0.9 4.0

0.5 58.4 36.8 1.5 2.7

2.2 52.0 41.5 3.0 1.3

1.6 52.3 41.6 0.6 3.9

2.2 63.5 24.4 8.8 1.1

5.3 53.1 40.3 1.3 0.0

1.9 59.9 35.2 1.4 1.5

3.7 58.2 32.3 4.2 1.6

0.0 57.8 33.9 7.5 0.9

1.2 59.2 36.1 1.0 2.5

0.4 58.5 36.6 1.6 2.8

1.9 55.3 36.5 4.5 1.8

1.2 59.3 35.8 1.3 2.4

1.7 56.7 36.4 3.7 1.5

1.1 59.1 35.8 1.5 2.5

1.6 58.1 36.4 2.0 1.9

11.4 44.5 44.1 0.0 0.0

1.2 58.6 35.7 2.0 2.5

0.4 59.8 34.8 1.4 3.6

7.3 56.2 34.0 0.0 2.4

2.0 57.7 37.8 1.3 1.2

0.9 55.4 39.0 2.5 2.2

0.7 64.9 32.1 1.1 1.2

1.7 58.7 35.8 2.0 1.9

0.0 43.4 51.6 0.0 5.0

1.2 57.7 37.3 1.7 2.1

1.0 59.8 34.2 2.0 3.1

1.3 57.7 36.4 2.1 2.5

1.0 61.5 31.5 2.4 3.5

1.8 58.0 37.7 0.0 2.5

1.4 58.1 36.9 1.8 1.8

2.2 57.4 36.6 2.0 1.8

0.0 63.7 32.2 1.9 2.2

1.0 57.0 39.2 1.2 1.7

1.0 61.5 31.5 2.4 3.5

1.0 61.6 33.9 1.7 1.8

1.2 58.1 36.1 1.9 2.6



173 数表（3） 

《Ｑ１で「３」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ お宅の暮らし向きが「苦しくなっている」と感じる理由はなんですか。（○は３つまで） 

 
給
料
や
収
益
が
増
え
な
い
、

又
は

減
っ

た
か
ら

失
業
、

退
職
、

休
職
な
ど
で
収
入
が

減
っ

た
か
ら

預
貯
金
が
増
え
な
い
、

又
は
減
っ

た

か
ら

家
族
の
病
気
、

介
護
な
ど
で
出
費
が

増
え
た
、

又
は
減
ら
な
い
か
ら

結
婚
、

出
産
、

手
術
な
ど
で
、

一
時

的
に
大
き
な
出
費
が
あ
っ

た
か
ら

教
育
費
や
学
生
の
子
ど
も
へ
の
仕
送

り
な
ど
が
増
え
た
か
ら

家
や
自
動
車
、

電
化
製
品
な
ど
を
購

入
し
た
、

又
は
購
入
で
き
な
い
か
ら

税
金
や
保
険
料
の
支
払
い
が
減
ら
な

い
、

又
は
増
え
た
か
ら

毎
日
の
生
活
費
が
増
え
た
か
ら
（

食

費
、

光
熱
水
費
な
ど
）

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い
、

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

0.2 0.0

54.1 20.0 43.0 17.9 9.6 10.8 11.7 29.9 29.8 4.8 0.0 0.0

13.7 11.9 30.9 29.5 6.253.4 18.8 42.8 17.8 9.3

0.3 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16.4 12.1 31.7 29.2 7.352.9 17.8 42.6 17.6 8.9

0.0 0.0

53.3 24.4 26.7 4.4 28.9 4.4 6.7 26.7 15.6 8.9 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 50.0 0.050.0 0.0 50.0 50.0 0.0

0.0 0.0

55.0 21.3 52.5 2.5 22.5 11.3 15.0 20.0 36.3 7.5 0.0 0.0

3.9 5.8 23.2 20.0 7.752.9 21.3 29.7 10.3 25.1

0.8 0.0

66.4 9.3 50.0 21.4 2.9 22.1 12.1 31.4 22.9 2.9 0.0 0.0

37.9 10.5 29.0 27.4 5.661.3 12.9 46.0 6.5 2.4

0.0 0.0

37.7 22.1 40.3 29.2 7.1 1.3 15.6 37.0 40.9 8.4 0.0 0.0

3.5 9.1 36.4 22.4 4.953.1 27.3 35.7 26.6 7.0

0.0 0.0

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

2.2 12.9 36.7 33.3 7.044.1 24.2 38.4 28.1 7.1

0.0 0.0

54.9 18.3 41.5 3.7 21.9 3.7 3.7 18.3 23.2 7.3 0.0 0.0

4.2 4.2 20.8 12.5 8.362.5 20.8 33.3 4.2 25.0

0.0 0.0

63.6 18.2 47.3 9.1 5.5 27.3 9.1 30.9 23.6 1.8 0.0 0.0

9.1 18.2 21.2 36.4 9.145.5 18.2 48.5 3.0 30.3

0.0 0.0

56.9 27.7 30.8 26.2 4.6 3.1 7.7 38.5 24.6 4.6 0.0 0.0

22.2 14.3 28.6 25.4 1.668.3 11.1 55.6 22.2 0.0

0.0 0.0

46.9 25.1 35.4 27.5 6.4 1.9 12.1 35.3 33.9 5.6 0.0 0.0

1.2 14.8 33.3 39.5 6.240.7 23.5 38.3 28.4 7.4

0.0 0.0

42.9 28.6 19.0 4.8 33.3 4.8 9.5 33.3 19.0 9.5 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

0.0 0.0

61.7 23.4 55.3 2.1 17.0 12.8 12.8 19.1 36.2 6.4 0.0 0.0

4.1 8.2 28.8 16.4 8.250.7 24.6 16.4 17.9 28.8

1.4 0.0

64.9 7.8 45.5 20.8 5.2 22.1 10.4 33.8 20.8 3.9 0.0 0.0

46.4 11.6 27.5 30.4 8.759.4 8.7 44.9 4.3 0.0

0.0 0.0

34.2 20.5 42.5 30.1 6.8 1.4 16.4 41.1 42.5 11.0 0.0 0.0

3.8 10.3 34.6 20.5 5.150.0 26.9 39.7 26.9 9.0

0.0 0.0

56.4 26.9 40.4 20.1 3.1 3.1 6.9 31.1 20.9 10.5 0.0 0.0

2.5 13.7 38.2 32.7 8.441.3 23.4 41.2 28.7 7.8

0.2 0.0

53.4 15.1 43.2 16.0 3.9 6.7 19.2 28.8 32.9 5.8 0.0 0.0

17.1 12.0 31.1 30.5 5.253.0 17.9 43.8 16.7 11.3

0.7 0.0

50.7 19.8 43.1 0.0 58.3 2.3 19.8 10.2 41.8 0.0 0.0 0.0

2.3 7.2 30.3 20.2 10.558.7 22.2 40.8 20.0 7.4

0.0 0.0

80.9 6.4 62.8 0.0 0.0 57.4 6.4 24.2 26.3 6.7 0.0 0.0

18.2 15.4 27.8 41.3 5.263.4 10.7 56.3 0.0 5.2

0.0 0.0

43.5 7.9 35.6 7.0 1.8 78.5 8.4 23.3 19.0 2.2 0.0 0.0

68.0 9.3 40.0 28.3 0.064.6 0.0 59.0 3.7 0.0

0.0 0.0

53.0 24.6 38.1 14.1 4.0 3.7 9.1 25.2 19.6 11.1 0.0 0.0

5.1 13.4 35.6 31.5 5.949.9 21.5 41.4 24.2 5.5

0.0 0.0

67.9 9.6 59.0 0.0 3.8 29.7 13.0 27.1 37.6 5.7 0.0 0.0

3.6 13.9 14.2 34.7 2.054.0 21.3 41.3 0.0 52.6

0.0 0.0

69.0 10.0 47.4 14.0 2.1 15.1 14.8 31.2 28.8 4.8 0.0 0.0

76.6 9.0 27.3 22.8 1.649.8 4.3 43.6 6.2 1.2

0.0 0.0

66.0 20.9 47.4 29.1 1.5 0.0 6.7 36.6 17.9 8.6 1.9 0.0

2.2 12.9 36.7 33.3 7.044.1 24.2 38.4 28.1 7.1



174 数表（4） 

《Ｑ１で「３」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ お宅の暮らし向きが「苦しくなっている」と感じる理由はなんですか。（○は３つまで） 

 
給
料
や
収
益
が
増
え
な
い
、

又
は

減
っ

た
か
ら

失
業
、

退
職
、

休
職
な
ど
で
収
入
が

減
っ

た
か
ら

預
貯
金
が
増
え
な
い
、

又
は
減
っ

た

か
ら

家
族
の
病
気
、

介
護
な
ど
で
出
費
が

増
え
た
、

又
は
減
ら
な
い
か
ら

結
婚
、

出
産
、

手
術
な
ど
で
、

一
時

的
に
大
き
な
出
費
が
あ
っ

た
か
ら

教
育
費
や
学
生
の
子
ど
も
へ
の
仕
送

り
な
ど
が
増
え
た
か
ら

家
や
自
動
車
、

電
化
製
品
な
ど
を
購

入
し
た
、

又
は
購
入
で
き
な
い
か
ら

税
金
や
保
険
料
の
支
払
い
が
減
ら
な

い
、

又
は
増
え
た
か
ら

毎
日
の
生
活
費
が
増
え
た
か
ら
（

食

費
、

光
熱
水
費
な
ど
）

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い
、

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

0.2 0.0

66.7 24.1 45.0 23.9 5.5 0.0 9.3 34.5 25.8 0.0 0.0 0.0

13.7 11.9 30.9 29.5 6.253.4 18.8 42.8 17.8 9.3

0.0 0.0

57.8 10.4 39.1 8.6 16.9 26.2 15.1 24.8 28.8 4.6 0.0 0.0

6.2 6.9 29.9 20.1 3.275.1 9.5 40.9 24.8 2.6

0.0 0.0

42.0 25.7 43.9 20.5 6.5 10.9 11.7 34.3 32.3 8.9 0.3 0.0

8.6 12.3 35.4 21.7 1.474.7 14.7 52.1 10.4 10.0

0.0 0.0

72.7 13.6 42.0 24.5 3.4 4.4 7.6 31.2 21.7 2.3 0.0 0.0

4.4 0.0 16.1 30.3 9.456.2 25.9 35.8 30.3 0.0

0.0 0.0

46.7 21.1 45.1 0.0 21.3 12.3 8.3 24.2 53.2 8.3 0.0 0.0

20.7 14.2 28.1 26.6 3.663.0 11.7 43.1 9.2 14.7

0.0 0.0

52.6 16.1 45.5 11.4 16.8 18.5 15.2 36.6 16.1 7.6 0.0 0.0

14.2 7.3 27.7 33.0 0.055.7 11.0 53.0 13.2 7.3

0.0 0.0

52.3 19.2 37.9 19.0 8.0 13.8 12.9 31.2 29.9 5.7 0.3 0.0

11.8 10.1 29.7 26.4 7.258.1 22.0 52.1 18.8 7.2

0.2 0.0

48.8 25.9 48.5 8.8 14.2 11.1 7.7 20.3 33.6 9.6 0.0 0.0

14.2 12.7 33.1 28.2 5.454.9 17.5 42.0 19.0 7.9

0.2 0.0

51.2 25.0 48.1 6.2 14.6 9.9 8.8 24.9 34.0 9.2 0.0 0.0

14.5 12.5 32.3 28.2 5.354.4 17.8 42.1 19.8 7.8

0.0 0.0

58.0 17.5 44.2 13.7 10.1 16.6 11.4 28.9 26.4 6.0 0.2 0.0

0.0 16.0 16.0 21.1 25.853.1 0.0 42.3 0.0 0.0

0.0 0.0

55.2 18.6 43.3 17.1 9.6 13.9 12.0 29.9 27.9 6.5 0.2 0.0

4.9 13.4 36.1 35.8 6.641.3 23.8 40.5 27.9 6.5

0.0 0.0

74.9 36.2 42.0 19.7 7.4 10.8 5.4 36.2 42.0 0.0 0.0 0.0

10.8 11.8 24.9 50.5 4.228.0 7.5 54.8 18.3 3.2

0.0 0.0

56.5 20.1 46.2 16.8 9.1 16.5 9.2 36.5 24.1 3.8 0.0 0.0

10.2 15.9 35.6 26.7 4.344.4 19.5 38.5 21.0 5.5

0.0 0.0

54.5 17.7 43.6 15.3 5.5 14.5 12.2 31.2 32.9 6.2 0.0 0.0

21.7 12.5 28.4 56.1 27.750.3 18.9 21.9 0.0 12.5

0.5 0.0

50.9 21.7 42.7 17.4 13.5 13.5 11.8 29.4 27.3 5.9 0.0 0.0

12.9 11.7 32.1 26.8 6.456.7 16.8 43.7 18.7 8.3

0.9 0.0

48.9 22.2 45.2 16.4 16.4 10.8 9.6 29.0 28.0 5.0 0.0 0.0

12.3 10.7 35.7 26.3 9.454.5 20.3 46.5 15.7 8.2

0.0 0.0

46.0 26.1 42.2 25.6 5.3 15.8 18.2 25.9 22.4 7.4 0.0 0.0

14.9 12.4 30.6 31.2 5.556.5 16.3 41.7 16.7 7.2

0.0 0.0

54.7 17.3 43.4 14.2 6.4 15.2 12.5 30.9 32.6 6.6 0.0 0.0

12.7 9.4 36.1 32.8 5.353.0 16.8 43.5 17.4 2.1

0.9 0.0

56.0 18.3 39.3 21.7 9.0 14.8 15.0 28.8 26.7 4.3 0.0 0.0

12.3 10.7 35.7 26.3 9.454.5 20.3 46.5 15.7 8.2

0.0 0.0

55.1 16.1 45.7 14.8 1.6 8.5 10.6 35.6 38.3 8.0 0.0 0.0

11.7 9.1 28.0 28.5 5.650.0 21.0 45.3 16.1 15.5



175 数表（5） 

Ｑ２ あなたは、日常生活の中で、悩みや不安を感じていますか。それとも特に悩みや不安は感じ

ていませんか。（○は１つ） 

 
悩
み
や
不
安
を
感
じ
て
い
る

悩
み
や
不
安
を
感
じ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

77.0 17.8 4.7 0.5

0.0 0.0 0.0 0.0

74.7 19.8 4.6 0.9

72.2 22.1 4.5 1.2

54.6 30.9 14.5 0.0

79.2 18.4 2.4 0.0

30.0 50.0 20.0 0.0

60.6 26.3 13.1 0.0

79.4 17.7 1.9 1.1

72.2 22.7 3.0 2.0

78.2 16.8 4.3 0.7

82.4 12.4 4.9 0.3

57.1 30.2 12.7 0.0

55.9 29.3 14.9 0.0

74.8 20.9 2.6 1.7

50.0 25.0 25.0 0.0

81.2 12.8 6.0 0.0

77.4 20.9 0.6 1.1

75.6 22.2 2.2 0.0

78.6 16.8 3.1 1.5

16.7 66.7 16.7 0.0

63.5 23.0 13.5 0.0

66.8 27.1 3.6 2.4

70.5 24.9 2.6 2.0

77.9 16.9 5.2 0.0

83.2 12.2 4.1 0.5

53.5 32.3 14.2 0.0

82.0 15.6 2.5 0.0

79.3 16.9 2.6 1.1

67.3 23.8 8.4 0.5

81.1 14.9 3.0 1.0

78.2 18.1 2.4 1.2

70.2 22.4 7.0 0.4

74.8 17.3 7.9 0.0

76.2 19.2 3.6 1.0

79.2 16.8 4.0 0.0

84.8 13.3 1.9 0.0

79.1 12.9 6.7 1.4

72.1 21.8 6.1 0.0

75.1 24.9 0.0 0.0

75.7 17.7 6.6 0.0

72.8 23.1 4.1 0.0

76.4 19.4 2.9 1.3

60.7 28.2 11.1 0.0

74.8 20.9 2.6 1.7

82.1 13.5 3.6 0.8

83.2 12.4 3.6 0.8

80.8 14.0 4.7 0.4



176 数表（6） 

Ｑ２ あなたは、日常生活の中で、悩みや不安を感じていますか。それとも特に悩みや不安は感じ

ていませんか。（○は１つ） 

 
悩
み
や
不
安
を
感
じ
て
い
る

悩
み
や
不
安
を
感
じ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

73.2 22.2 4.1 0.5

75.1 19.8 4.0 1.1

75.9 17.7 5.6 0.8

75.8 19.6 4.2 0.4

78.8 15.7 3.8 1.7

73.7 20.6 4.5 1.2

74.8 20.0 4.1 1.0

75.0 20.5 4.5 0.0

75.9 17.7 5.6 0.8

74.0 21.2 4.3 0.5

76.1 17.9 5.6 0.5

74.0 21.7 3.7 0.6

70.9 10.0 19.1 0.0

74.7 19.8 4.3 1.3

71.9 22.7 5.4 0.0

80.5 15.0 3.6 0.8

74.5 22.3 3.2 0.0

78.9 16.3 4.8 0.0

76.1 18.9 3.2 1.9

74.6 20.1 4.4 0.9

88.6 0.0 11.4 0.0

74.2 20.3 5.1 0.4

74.1 20.0 4.9 0.9

77.6 19.4 2.8 0.2

74.2 20.3 4.6 0.9

77.7 17.5 4.5 0.3

75.3 21.0 2.5 1.1

76.3 18.6 4.3 0.8

64.2 22.9 12.9 0.0

69.0 24.5 5.9 0.6

74.5 19.9 5.1 0.5

80.8 14.0 5.2 0.0

49.9 39.4 10.7 0.0

76.3 20.5 2.5 0.6

77.4 17.1 5.5 0.0

77.8 17.1 3.9 1.2

73.0 23.0 3.1 0.9

73.5 20.9 4.9 0.7

74.7 19.8 4.6 0.9

83.0 15.6 1.4 0.0

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

暮
ら
し
向
き

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

苦しくなっている

楽になっている

90.5 6.4 2.1 1.0

わからない 58.8 18.7 20.2 2.3

52.5 37.8 9.7 0.0

同じようなもの 66.4 27.5 5.6 0.5



177 数表（7） 

《Ｑ２で「１」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ 悩みや不安を感じていることは、どのようなことですか。（○はいくつでも） 

 
自
分
や
家
族
の
健
康

自
分
や
家
族
の
生
活
（

進
学
、

就

職
、

結
婚
、

子
育
て
な
ど
）

上
の
問

題 今
後
の
生
活
費
の
見
通
し

老
後
の
生
活
設
計

自
分
の
仕
事
上
の
問
題

台
風
や
地
震
な
ど
の
災
害

環
境
変
化
（

居
住
環
境
・
生
活
環

境
）

犯
罪
や
、

交
通
事
故
に
遭
う
の
で
は

な
い
か
と
い
う
不
安

東
日
本
大
震
災
に
伴
い
発
生
し
た
不

安
（

電
力
供
給
や
原
発
問
題
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

0.2

65.9 37.0 47.6 50.2 26.6 24.9 8.8 9.9 7.6 2.8 0.0

28.5 8.4 9.5 7.6 3.367.2 40.1 45.9 51.2 23.1

0.3

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

31.4 8.2 9.2 7.5 3.768.2 42.6 44.6 52.0 20.4

0.0

41.0 61.4 48.2 20.5 51.8 27.7 7.2 12.0 0.0 2.4 0.0

33.3 0.0 0.0 0.0 0.066.7 33.3 0.0 0.0 0.0

0.0

62.5 63.1 45.2 32.1 35.1 30.4 9.5 13.7 3.6 1.8 0.6

28.3 6.4 10.7 0.0 2.143.7 58.4 43.0 18.3 46.2

0.0

67.7 38.9 51.6 70.2 30.2 24.9 6.7 4.6 6.0 4.2 0.0

22.4 9.3 11.4 6.8 1.755.3 58.6 54.0 50.6 37.6

0.0

78.6 20.9 39.8 50.7 2.8 31.2 6.4 9.7 13.1 2.5 0.3

32.7 12.7 8.3 8.0 7.076.0 26.0 43.7 65.3 13.0

0.2

50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

31.8 8.8 9.2 11.1 4.277.6 22.9 41.3 56.4 6.7

0.0

40.6 59.4 42.2 14.1 49.2 24.2 2.3 9.4 0.0 4.7 0.0

19.4 2.8 11.1 0.0 5.638.9 61.1 50.0 16.7 58.3

0.0

52.4 60.2 59.2 51.5 47.6 22.3 10.7 12.6 6.8 1.0 0.0

22.1 10.3 16.2 5.9 0.061.8 54.4 47.1 33.8 41.2

0.0

70.1 23.4 46.0 64.2 16.8 32.8 16.1 8.8 6.6 5.8 0.0

18.2 5.8 3.3 7.4 4.171.1 33.9 51.2 67.8 34.7

0.0

75.1 20.6 43.1 54.9 7.6 29.1 9.9 9.7 10.0 3.4 0.0

26.7 6.1 10.3 12.1 1.878.2 18.8 41.2 49.1 1.8

0.0

42.6 61.7 46.8 23.4 46.8 34.0 10.6 12.8 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0

63.0 69.0 44.0 31.0 31.0 36.0 9.0 12.0 2.0 3.0 1.0

31.8 9.9 11.9 0.0 0.046.4 57.6 43.7 21.8 43.7

0.0

65.2 42.7 51.8 72.0 26.8 29.9 7.3 5.5 4.9 4.3 0.0

22.4 8.2 10.4 6.7 2.257.5 57.5 50.0 50.0 29.9

0.0

78.9 22.7 38.7 52.1 3.6 35.1 6.7 9.3 13.9 3.1 0.5

32.5 9.8 8.0 9.2 8.081.0 28.2 41.7 66.3 9.8

0.3

63.4 40.8 45.2 40.4 40.5 27.9 9.1 12.3 4.4 2.7 0.0

34.1 7.9 8.8 12.1 5.079.7 24.8 39.8 57.6 6.0

0.1

56.9 29.1 54.6 61.0 24.6 28.6 7.9 8.0 8.4 3.4 0.0

29.0 8.5 9.0 8.2 3.569.5 42.2 44.7 52.4 18.9

0.0

50.0 76.6 47.1 32.4 35.7 26.1 10.8 13.6 3.6 0.0 0.0

30.7 10.2 10.6 4.7 3.662.8 34.4 45.3 47.2 37.0

1.3

56.7 77.4 56.7 46.2 11.5 22.7 4.3 11.5 7.2 4.9 0.0

26.7 6.3 11.7 5.0 1.259.6 65.4 54.2 36.0 29.3

0.0

57.0 64.0 51.2 52.8 42.4 12.0 7.2 5.2 0.0 0.0 0.0

15.1 8.3 4.4 1.7 0.045.0 80.6 47.4 40.3 37.3

0.0

57.3 55.8 42.1 23.9 47.8 28.4 7.6 10.4 1.6 1.7 0.0

31.2 8.4 8.6 10.4 4.275.9 29.5 43.4 58.4 12.5

0.0

58.0 69.0 54.4 38.6 23.6 25.1 5.7 11.8 5.8 2.5 0.9

30.8 12.6 13.5 3.5 1.950.5 66.9 44.4 33.7 38.4

0.0

66.3 43.9 50.8 64.1 30.7 25.7 7.3 6.6 6.9 4.2 0.0

13.7 7.9 4.9 0.8 0.050.6 72.2 49.9 46.9 41.1

0.2

71.6 19.5 55.7 73.9 35.0 28.9 9.8 9.1 6.3 4.2 0.0

31.8 8.8 9.2 11.1 4.277.6 22.9 41.3 56.4 6.7



178 数表（8） 

《Ｑ２で「１」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ 悩みや不安を感じていることは、どのようなことですか。（○はいくつでも） 

 
自
分
や
家
族
の
健
康

自
分
や
家
族
の
生
活
（

進
学
、

就

職
、

結
婚
、

子
育
て
な
ど
）

上
の
問

題 今
後
の
生
活
費
の
見
通
し

老
後
の
生
活
設
計

自
分
の
仕
事
上
の
問
題

台
風
や
地
震
な
ど
の
災
害

環
境
変
化
（

居
住
環
境
・
生
活
環

境
）

犯
罪
や
、

交
通
事
故
に
遭
う
の
で
は

な
い
か
と
い
う
不
安

東
日
本
大
震
災
に
伴
い
発
生
し
た
不

安
（

電
力
供
給
や
原
発
問
題
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

0.2

72.1 34.7 41.0 52.5 32.1 26.4 5.8 4.0 4.0 4.0 0.0

28.5 8.4 9.5 7.6 3.367.2 40.1 45.9 51.2 23.1

0.0

59.1 51.5 45.1 49.9 33.6 26.8 8.6 8.4 5.0 3.1 0.3

36.0 9.7 11.6 10.3 3.667.0 31.6 48.2 58.8 38.1

0.0

74.1 34.2 45.3 53.8 10.2 31.1 8.9 10.2 9.5 3.9 0.0

19.4 8.0 9.7 5.5 1.957.0 44.5 58.0 49.1 43.5

0.0

68.8 32.7 45.6 56.6 35.9 32.6 8.3 8.9 8.0 3.7 0.0

31.6 5.7 9.3 3.7 2.158.6 51.3 32.5 28.9 26.1

0.2

50.3 49.1 45.8 40.4 26.9 33.0 10.0 10.4 6.1 1.5 0.0

24.8 8.5 8.8 5.1 2.858.6 49.6 48.6 49.7 36.3

0.0

57.0 55.1 48.4 44.3 39.6 21.6 6.8 9.9 2.6 2.4 0.0

30.1 4.9 9.6 2.4 0.057.7 48.1 47.5 34.2 32.4

0.3

69.5 39.6 45.7 52.6 21.5 30.2 9.8 9.1 8.5 4.1 0.0

27.1 7.0 10.4 8.6 3.069.8 34.4 45.2 56.1 19.2

0.1

60.0 48.6 51.7 49.8 36.8 24.0 10.8 9.8 6.9 1.6 0.0

29.9 8.1 9.5 7.7 3.868.7 38.7 44.7 51.7 20.3

0.1

59.6 47.3 51.3 49.2 38.7 22.1 8.5 9.1 5.5 1.8 0.0

30.4 8.5 9.6 8.0 3.868.9 39.1 44.9 51.8 19.8

0.0

64.2 47.3 46.3 49.2 29.0 27.7 9.2 10.1 6.0 3.4 0.1

18.5 18.3 18.9 10.5 0.068.7 12.8 34.8 53.1 18.9

0.0

66.2 41.1 46.4 50.4 23.4 29.6 8.8 10.0 7.6 3.7 0.0

30.8 6.9 8.0 11.8 3.375.0 22.0 44.9 56.5 7.7

0.0

69.9 46.6 61.8 61.1 38.5 19.7 12.5 8.6 0.0 3.1 3.2

20.6 10.8 8.6 4.3 5.567.3 39.6 40.8 49.1 26.0

0.0

74.7 37.0 42.2 53.8 24.6 25.1 7.7 9.2 6.6 1.6 0.0

31.6 5.8 8.0 12.1 1.069.2 36.7 42.1 52.4 14.9

0.0

69.0 40.2 46.1 49.9 24.2 28.5 7.8 8.6 8.3 4.3 0.0

25.0 6.9 0.0 16.0 6.964.0 27.0 38.6 73.0 6.9

0.0

65.2 41.9 46.4 52.8 21.1 28.8 9.8 10.7 7.0 2.8 0.2

29.1 8.1 9.3 7.4 2.967.0 39.3 45.0 50.7 24.5

0.0

65.4 42.4 46.0 52.9 21.1 28.5 9.2 11.5 6.5 2.8 0.4

28.0 8.6 8.7 6.3 4.067.0 39.0 44.2 47.0 26.4

0.0

74.0 34.8 44.0 57.2 21.0 28.9 11.3 5.8 8.2 7.1 0.0

29.1 8.0 9.5 8.4 2.966.9 41.0 46.6 51.2 23.2

0.0

67.0 41.1 45.5 48.6 23.4 27.6 6.6 7.9 8.4 4.6 0.0

32.7 11.2 12.1 8.5 1.974.7 39.4 48.1 51.6 25.5

0.0

66.4 40.0 47.1 56.1 21.4 30.8 9.6 10.1 8.4 2.6 0.0

28.0 8.6 8.7 6.3 4.067.0 39.0 44.2 47.0 26.4

0.4

68.2 37.5 43.5 48.1 25.3 30.5 10.1 9.6 9.5 4.1 0.0

27.3 9.0 10.9 6.5 2.765.4 41.9 45.7 52.2 21.7



179 数表（9） 

Ｑ３ あなたは、静岡県は住みよいところだと思いますか。（○は１つ） 

 
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

2.3

55.6 32.4 3.4 1.6 5.2 1.9

53.5 36.0 2.7 1.5 4.1

2.5

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

51.7 39.2 2.1 1.4 3.1

0.0

46.7 41.6 5.8 1.5 4.4 0.0

40.0 60.0 0.0 0.0 0.0

0.0

46.7 41.5 2.8 1.4 6.6 0.9

45.4 45.2 4.7 1.2 3.5

1.7

53.8 36.4 2.9 2.3 2.9 1.7

49.8 40.3 2.3 2.0 4.0

1.6

60.2 28.4 2.0 0.8 3.6 5.0

56.3 33.6 2.4 1.6 4.5

3.8

25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

58.8 30.3 2.1 1.1 3.9

0.0

48.9 39.3 5.2 2.6 3.9 0.0

54.0 31.7 6.3 3.2 4.8

0.0

54.2 32.8 4.6 3.1 3.1 2.3

52.2 31.1 4.4 0.0 12.2

0.7

54.8 31.6 2.8 2.3 6.2 2.3

57.0 34.9 1.3 2.0 4.0

3.6

58.1 30.0 2.8 1.1 4.8 3.2

59.9 29.1 2.8 0.4 4.0

0.0

40.5 50.0 5.4 0.0 4.1 0.0

50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

0.0

42.6 49.2 1.6 2.5 2.5 1.6

42.6 50.0 4.3 0.0 3.2

1.2

51.3 37.6 4.1 2.5 2.0 2.5

46.5 45.9 0.6 1.2 4.7

1.0

60.5 27.8 1.2 1.2 3.2 6.0

57.7 35.3 2.0 1.0 3.0

4.1

48.5 41.1 3.4 1.8 4.7 0.5

59.4 30.7 1.5 1.1 3.1

2.7

56.0 29.5 3.0 2.8 5.7 3.0

54.3 35.9 2.5 1.2 3.4

0.8

49.5 39.3 4.7 1.8 3.8 0.9

46.2 42.1 3.8 1.7 5.4

0.0

48.7 42.3 1.8 1.8 1.8 3.6

44.4 45.7 3.7 2.5 3.7

2.0

48.1 42.1 2.2 1.4 3.9 2.4

64.0 28.4 0.0 1.9 3.7

3.3

46.3 44.1 2.3 1.6 5.2 0.5

58.3 31.9 2.0 1.3 3.2

0.6

45.9 44.4 3.1 2.3 3.1 1.2

47.0 41.8 5.8 1.3 3.4

2.3

56.4 34.6 2.2 1.7 2.9 2.1

55.3 36.0 1.3 1.6 3.3

3.8

44.7 41.3 4.8 2.6 5.8 0.8

58.8 30.3 2.1 1.1 3.9



180 数表（10） 

Ｑ３ あなたは、静岡県は住みよいところだと思いますか。（○は１つ） 

 
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

2.3

50.8 41.0 1.4 0.0 5.3 1.5

53.5 36.0 2.7 1.5 4.1

1.9

54.0 37.3 3.1 1.8 2.5 1.4

56.0 33.3 4.1 1.6 3.0

1.2

53.6 35.5 2.4 1.3 4.2 3.1

52.7 33.2 3.1 1.8 8.0

2.1

54.3 35.9 3.2 1.1 3.8 1.7

45.2 46.2 1.0 2.3 3.1

1.3

40.7 42.9 4.9 1.3 10.3 0.0

53.7 36.2 3.1 1.8 3.9

0.9

45.8 40.5 4.5 1.7 4.9 2.6

43.2 45.4 8.0 1.7 0.9

2.8

56.4 34.6 1.6 1.1 4.0 2.3

52.7 35.8 3.0 2.3 3.3

2.4

47.4 40.8 4.3 1.9 3.6 1.9

54.4 35.5 2.3 1.4 4.0

2.3

49.4 38.7 3.6 2.1 3.7 2.5

54.1 35.9 2.4 1.4 4.0

0.0

50.5 39.4 3.0 1.8 3.7 1.6

43.9 37.6 7.1 0.0 11.4

3.9

52.6 36.9 2.8 1.7 3.6 2.4

61.0 28.0 2.0 0.7 4.4

1.6

66.3 26.4 0.0 0.0 7.3 0.0

56.5 32.3 3.2 0.0 6.5

1.9

52.1 36.9 2.5 2.3 3.6 2.5

53.8 37.9 1.9 0.5 4.0

6.4

53.3 35.8 2.7 1.0 3.9 3.3

45.4 36.8 6.3 0.0 5.0

2.4

57.5 34.5 2.3 1.4 3.2 1.2

48.3 39.2 3.3 2.2 4.5

1.8

59.6 33.4 1.5 1.2 2.9 1.3

48.3 39.6 3.8 3.2 3.3

3.0

54.1 34.3 5.2 1.6 3.4 1.4

52.3 36.7 2.5 1.0 4.4

2.6

55.1 35.3 2.0 0.8 3.3 3.5

47.0 37.3 6.0 2.2 4.9

1.8

51.5 36.6 3.0 1.0 5.6 2.3

48.3 39.6 3.8 3.2 3.3

1.2

51.2 37.2 3.7 1.2 3.4 3.4

58.7 34.5 1.4 1.3 2.8



181 数表（11） 

《Ｑ３で「１」または「２」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ あなたが、静岡県は住みよいところだと思う理由はなんですか。（○は３つまで） 

 
気
候
が
温
暖
で
、

自
然
が
豊
か
だ
か

ら 県
民
の
人
柄
が
よ
く
、

人
付
き
合
い

を
し
や
す
い
か
ら

温
泉
や
運
動
な
ど
の
施
設
が
多
く
、

レ
ジ
ャ
ー
、

ス
ポ
ー

ツ
な
ど
に
親
し

み
や
す
い
か
ら

公
園
や
歩
道
な
ど
の
住
環
境
が
整
っ

て
い
る
か
ら

医
療
や
福
祉
の
質
が
高
い
か
ら

農
林
水
産
物
が
豊
富
で
、

豊
か
な
食

生
活
を
送
れ
る
か
ら

産
業
が
発
達
し
、

十
分
な
雇
用
機
会

が
あ
る
な
ど
、

雇
用
環
境
が
よ
い
か

ら 交
通
網
が
発
達
し
て
い
る
か
ら

質
の
高
い
文
化
に
ふ
れ
る
機
会
が
多

く
、

文
化
活
動
も
盛
ん
で
あ
る
か
ら

教
育
や
学
習
の
機
会
や
場
が
充
実
し

て
い
る
か
ら

防
災
や
治
安
の
面
で
安
心
だ
か
ら

首
都
圏
、

中
京
圏
な
ど
の
都
市
圏
へ

近
い
か
ら

生
ま
れ
育
っ

た
と
こ
ろ
だ
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い
、

な
ん
と
な
く

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

0.7 1.284.7 20.5 8.0 5.3 6.1

 

  全  体 1.1

84.7 20.7 8.5 4.7 5.4 21.6 5.4 13.3 0.5 1.1 4.7 22.1 52.0 1.3 1.0

5.0 19.5 54.0 1.2 1.020.6 3.5 9.8

0.7

84.8 20.3 7.6 5.7 6.5 19.9 1.9 7.0 0.9 1.3 5.3 17.3 55.7 1.1 1.0 1.5

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60.0 0.0 10.0 10.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 10.0

72.7 19.0 9.9 8.3 3.3 17.4 2.5 11.6 0.8 0.8 5.0 26.4 57.9 1.7 0.8 0.0

70.0 14.9 9.9 8.6 2.6 15.8 1.9 11.2 0.6 0.6 3.9 25.0 54.0 1.3 0.6 2.2

79.1 16.6 11.8 8.0 4.8 18.2 4.3 7.0 0.5 1.6 1.1 26.2 56.1 2.1 1.6 0.5

81.3 20.9 9.2 5.5 4.4 15.4 2.9 7.7 1.1 1.8 4.8 21.2 55.3 1.1 1.5 2.2

89.1 22.1 9.6 2.6 5.4 17.0 4.5 11.5 1.0 1.0 4.5 20.5 54.2 1.6 1.6 0.3

89.7 20.0 7.1 4.7 7.1 19.7 3.2 11.8 0.3 0.6 5.3 19.7 59.1 0.9 1.2 0.3

90.2 23.6 4.5 4.3 8.9 29.5 3.6 9.8 0.7 1.4 7.5 12.3 49.3 0.7 0.2 1.1

90.0 22.3 5.5 4.5 8.2 25.9 3.5 10.5 0.5 1.1 6.7 15.0 52.9 0.8 0.6 0.8

75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0

75.9 14.8 11.1 5.6 1.9 22.2 5.6 14.8 0.0 0.0 5.6 29.6 57.4 1.9 0.0 0.0

75.7 11.9 8.9 4.5 1.5 22.8 4.5 16.8 0.0 0.0 4.5 28.7 55.9 1.5 0.0 0.0

76.0 20.0 10.7 8.0 4.0 13.3 8.0 9.3 0.0 2.7 1.3 29.3 49.3 2.7 4.0 0.0

84.2 21.1 13.2 7.9 4.4 15.8 2.6 10.5 0.0 2.6 3.5 26.3 48.2 0.9 0.9 1.8

88.3 19.0 10.9 4.4 1.5 17.5 6.6 16.8 1.5 0.7 2.2 22.6 51.8 2.2 2.2 0.0

88.9 19.0 5.9 3.9 6.5 19.0 5.9 17.6 0.7 0.0 3.9 24.2 60.1 1.3 0.7 0.7

87.3 25.9 5.5 2.7 9.1 30.5 5.5 10.9 0.5 0.9 8.2 13.6 49.1 0.5 0.0 0.9

87.8 23.5 5.6 3.1 8.2 26.5 5.6 13.2 0.5 0.6 6.7 17.3 52.9 0.7 0.2 0.8

50.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0 16.7

70.1 22.4 9.0 10.4 4.5 13.4 0.0 9.0 1.5 1.5 4.5 23.9 58.2 1.5 1.5 0.0

65.5 17.2 10.7 11.9 3.4 10.3 0.0 6.9 1.1 1.1 3.4 22.2 52.5 1.1 1.1 3.8

81.3 14.3 12.5 8.0 5.4 21.4 1.8 5.4 0.9 0.9 0.9 24.1 60.7 1.8 0.0 0.9

79.2 20.8 6.3 3.8 4.4 15.1 3.1 5.7 1.9 1.3 5.7 17.6 60.4 1.3 1.9 2.5

89.7 24.6 8.6 1.1 8.6 16.6 2.9 7.4 0.6 1.1 6.3 18.9 56.0 1.1 1.1 0.6

90.4 20.9 8.0 5.3 7.5 20.3 1.1 7.0 0.0 1.1 6.4 16.0 58.3 0.5 1.6 0.0

93.2 21.5 3.7 5.9 8.2 28.8 1.8 8.7 0.9 1.8 6.8 11.0 49.3 0.9 0.5 1.4

92.1 21.2 5.4 5.7 7.9 25.5 1.5 8.0 0.6 1.5 6.7 13.0 52.8 0.8 0.9 0.8

76.7 16.5 9.4 8.2 3.9 18.2 2.7 10.6 0.8 0.3 2.3 23.8 52.9 0.7 1.0 2.6

86.2 21.4 7.8 5.0 6.6 21.2 3.7 10.1 0.6 1.5 5.8 19.4 54.2 1.3 1.0 0.7

88.1 21.7 8.4 2.5 5.0 23.7 3.0 6.1 1.3 0.7 2.5 11.0 56.7 1.8 1.1 0.6

79.3 17.3 8.5 7.1 3.6 17.7 4.0 9.3 0.6 0.8 3.9 22.4 52.2 1.1 1.0 2.2

83.0 18.8 12.5 10.6 9.4 22.0 2.1 9.6 0.0 1.2 1.0 25.6 53.4 3.2 1.0 0.0

73.4 19.1 8.0 7.2 2.2 12.0 5.0 3.0 0.0 4.1 5.2 23.1 70.6 1.0 0.0 0.0

91.0 17.8 10.1 1.5 1.6 21.4 7.1 7.6 4.0 1.6 0.0 14.7 50.4 0.0 0.0 2.0

81.1 26.6 14.2 9.4 4.0 16.9 0.0 11.3 1.6 6.2 2.0 28.7 59.0 2.0 0.0 0.0

86.4 15.4 6.6 0.0 4.2 14.8 2.4 12.6 1.5 1.2 6.9 24.7 50.5 0.0 4.2 1.5

89.0 22.9 6.9 3.9 7.6 24.0 3.3 10.7 0.6 0.7 6.2 16.0 53.8 1.1 0.9 0.6

70.5 12.8 9.8 9.2 1.8 16.8 2.3 11.0 1.2 0.0 1.3 27.7 54.9 1.2 0.6 2.6

81.4 18.8 12.4 9.3 6.9 22.6 4.7 7.9 0.0 0.9 3.4 26.7 53.7 3.1 1.5 0.0

79.5 18.9 8.8 4.9 2.0 15.3 5.2 4.6 1.3 3.3 3.5 20.0 64.0 0.7 0.0 0.7

83.5 21.1 10.3 4.2 4.3 14.9 0.7 11.9 0.9 3.5 5.0 27.5 53.6 0.9 2.5 0.9

87.1 23.5 10.9 2.4 5.3 12.6 4.4 9.7 1.4 0.5 4.9 18.6 56.4 1.8 1.5 0.6

90.0 22.3 5.5 4.5 8.2 25.9 3.5 10.5 0.5 1.1 6.7 15.0 52.9 0.8 0.6

2.7

0.8

89.0 23.5 7.0 5.1 7.0 18.8 2.9 9.4 0.0 0.9 5.6 14.1 46.2 0.9 1.6



182 数表（12） 

《Ｑ３で「１」または「２」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ あなたが、静岡県は住みよいところだと思う理由はなんですか。（○は３つまで） 

 
気
候
が
温
暖
で
、

自
然
が
豊
か
だ
か

ら 県
民
の
人
柄
が
よ
く
、

人
付
き
合
い

を
し
や
す
い
か
ら

温
泉
や
運
動
な
ど
の
施
設
が
多
く
、

レ
ジ
ャ
ー
、

ス
ポ
ー

ツ
な
ど
に
親
し

み
や
す
い
か
ら

公
園
や
歩
道
な
ど
の
住
環
境
が
整
っ

て
い
る
か
ら

医
療
や
福
祉
の
質
が
高
い
か
ら

農
林
水
産
物
が
豊
富
で
、

豊
か
な
食

生
活
を
送
れ
る
か
ら

産
業
が
発
達
し
、

十
分
な
雇
用
機
会

が
あ
る
な
ど
、

雇
用
環
境
が
よ
い
か

ら 交
通
網
が
発
達
し
て
い
る
か
ら

質
の
高
い
文
化
に
ふ
れ
る
機
会
が
多

く
、

文
化
活
動
も
盛
ん
で
あ
る
か
ら

教
育
や
学
習
の
機
会
や
場
が
充
実
し

て
い
る
か
ら

防
災
や
治
安
の
面
で
安
心
だ
か
ら

首
都
圏
、

中
京
圏
な
ど
の
都
市
圏
へ

近
い
か
ら

生
ま
れ
育
っ

た
と
こ
ろ
だ
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い
、

な
ん
と
な
く

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

0.7 1.284.7 20.5 8.0 5.3 6.1

 

  全  体 1.1

85.6 24.1 8.9 2.0 3.1 23.8 3.7 11.9 0.0 0.0 5.6 26.9 51.6 2.0 0.0

5.0 19.5 54.0 1.2 1.020.6 3.5 9.8

0.0

86.4 23.3 6.9 2.6 7.3 22.4 2.9 4.5 0.0 1.9 3.9 19.3 64.5 0.0 0.8 0.0

81.4 19.8 9.8 5.1 5.4 19.2 4.6 9.1 0.7 1.3 3.4 23.1 52.3 0.9 1.2 1.6

83.3 14.9 12.3 6.4 2.7 16.4 6.8 11.2 0.0 0.0 4.5 28.0 54.6 3.7 2.5 0.5

87.8 22.7 6.4 4.8 7.3 23.0 2.5 10.2 1.1 1.3 6.1 13.9 54.8 1.1 0.6 1.2

74.6 8.2 7.6 11.9 2.8 14.5 1.4 13.4 0.0 1.1 3.4 27.9 53.7 0.0 1.4 0.0

86.1 23.6 7.5 2.4 5.9 22.9 3.1 7.0 0.0 1.2 4.5 21.8 60.1 0.7 0.5 0.0

81.9 18.5 10.4 5.4 4.7 18.5 5.1 9.6 0.5 1.0 3.7 24.4 52.9 1.6 1.5 1.3

88.1 22.3 13.5 0.0 3.9 29.7 3.9 6.4 0.0 1.9 5.8 27.7 5.4 3.9 2.0 0.0

71.1 11.2 13.3 10.7 6.0 15.3 4.2 9.2 1.9 3.0 1.5 31.5 24.6 3.2 4.5 5.0

77.8 21.9 8.8 10.1 3.8 22.6 5.5 10.5 0.0 1.9 2.7 22.6 44.9 0.6 1.5 0.6

88.7 23.4 7.1 6.0 6.4 26.7 2.8 11.3 1.0 1.3 6.6 20.4 39.2 1.4 0.7 1.6

85.2 19.8 7.6 4.0 6.2 18.3 3.4 9.3 0.6 0.8 4.7 16.7 68.0 0.8 0.7 0.5

85.0 21.1 7.5 5.1 6.4 20.5 3.2 9.5 0.8 1.3 5.3 19.5 56.0 1.1 0.8 1.1

82.7 17.1 11.1 6.0 3.8 22.5 4.8 11.2 0.4 0.4 2.7 18.9 45.8 1.6 2.0 0.7

84.5 21.4 7.0 4.9 6.4 20.5 3.5 9.4 0.8 1.3 5.2 19.4 56.9 1.1 1.0 1.1

84.6 16.0 13.4 6.9 4.3 22.5 3.4 11.0 0.4 0.4 3.3 19.5 41.7 1.9 1.3 0.7

100.0 20.1 8.6 11.9 0.0 13.9 8.9 22.8 0.0 0.0 0.0 25.1 45.7 0.0 0.0 0.0

83.2 19.3 9.3 5.9 4.6 19.2 3.6 9.7 0.7 1.1 3.7 23.1 54.3 1.4 1.1 1.0

88.2 23.3 5.0 3.1 10.2 25.0 2.9 10.2 0.7 1.5 8.2 8.9 54.3 0.8 0.8 1.4

83.9 19.7 8.4 5.8 5.7 20.3 3.1 10.4 0.8 1.3 4.3 19.9 55.1 1.3 0.9 1.2

81.4 18.8 7.9 6.4 9.6 28.7 10.0 13.8 0.0 0.0 3.2 21.0 34.3 0.0 3.6 1.8

89.9 11.6 19.8 10.7 16.0 30.5 2.0 8.8 4.6 0.0 7.9 22.3 36.7 2.7 0.0 0.0

86.8 25.9 2.8 3.0 6.8 23.3 5.7 8.0 0.0 1.3 7.5 11.7 57.6 1.3 0.6 1.5

86.4 25.8 7.7 0.0 3.5 13.3 2.7 3.7 0.0 1.0 8.1 18.9 57.3 0.0 1.6 0.0

100.0 15.7 15.5 0.0 0.0 31.0 0.0 12.0 0.0 0.0 0.0 39.0 45.3 0.0 0.0 0.0

81.5 19.0 10.5 5.8 2.9 17.1 1.9 11.7 0.9 0.6 5.5 26.5 49.9 1.3 1.0 1.5

87.3 23.5 6.4 3.9 3.2 24.3 1.5 8.0 0.6 0.2 3.9 15.4 57.8 1.8 1.4 1.0

85.4 19.3 7.3 5.8 11.3 21.6 6.8 9.1 0.7 2.5 5.0 15.8 55.5 0.6 0.7 0.9

87.0 24.1 5.1 3.2 3.6 23.3 0.4 6.4 0.7 0.4 3.0 17.8 58.4 1.6 1.2 1.4

83.2 13.7 4.7 7.9 15.1 20.0 7.4 10.3 0.6 2.8 6.0 16.6 55.4 0.9 0.5 1.4

84.6 21.7 10.2 5.2 3.1 20.1 3.2 11.1 0.9 0.8 4.9 20.0 53.0 1.1 1.2 0.7

82.3 22.2 11.6 2.6 5.2 22.7 1.8 5.7 0.0 0.8 5.6 29.0 48.4 1.9 0.0 3.1

90.0 22.9 6.7 1.6 2.8 12.5 0.0 1.8 0.0 0.0 6.1 18.3 55.7 1.8 0.8 1.0

80.1 18.3 11.5 6.9 2.8 17.7 2.3 13.8 1.1 0.8 5.2 28.4 48.7 1.1 1.0 1.4

87.0 24.1 5.1 3.2 3.6 23.3 0.4 6.4 0.7 0.4 3.0 17.8 58.4 1.6 1.2 1.4

87.8 25.2 10.3 3.8 4.1 25.4 4.4 9.6 0.7 1.1 4.1 13.2 56.1 1.2 1.3 0.5

83.4 14.5 4.8 7.4 14.4 20.3 7.4 9.6 0.6 2.6 6.3 16.3 55.2 0.8 0.5

0.4

1.3

87.1 21.7 10.3 3.4 2.6 16.3 0.3 10.7 0.7 0.4 3.8 28.7 48.1 1.8 0.7



183 数表（13） 

Ｑ４ あなたは、県の政治や行政にどの程度関心がありますか。（○は１つ） 

 
非
常
に
関
心
が
あ
る

ま
あ
ま
あ
関
心
が
あ
る

あ
ま
り
関
心
が
な
い

ま
っ

た
く
関
心
が
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

1.8

13.3 57.0 22.8 2.4 2.5 2.0

10.6 53.9 26.9 3.1 3.6

1.6

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8.3 51.4 30.5 3.7 4.5

0.0

5.1 32.8 45.3 10.9 5.8 0.0

0.0 50.0 30.0 10.0 10.0

0.0

4.7 51.4 34.0 6.6 1.9 1.4

4.1 36.2 42.3 10.8 6.7

1.3

13.0 51.4 26.6 2.3 4.6 2.0

8.9 54.8 30.0 1.0 4.0

1.9

15.5 59.6 18.3 1.0 2.6 3.0

10.6 60.3 22.5 1.6 3.2

2.6

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13.7 59.8 19.8 1.2 2.8

0.0

2.6 54.2 28.8 9.2 5.2 0.0

3.2 44.4 34.9 11.1 6.3

2.2

12.2 59.5 22.9 0.0 2.3 3.1

5.6 50.0 34.4 6.7 1.1

1.3

15.3 54.8 23.7 1.7 3.4 1.1

18.1 51.7 24.2 0.7 4.0

2.8

16.7 60.2 18.1 1.1 1.7 2.2

17.4 63.2 15.0 0.8 0.8

0.0

6.8 23.0 54.1 10.8 5.4 0.0

0.0 16.7 50.0 16.7 16.7

0.0

4.1 52.5 33.6 6.6 2.5 0.8

5.3 21.6 53.2 12.1 7.8

0.0

9.1 51.3 28.4 3.6 5.1 2.5

6.4 51.2 35.5 1.7 5.2

2.5

13.7 56.5 21.8 1.2 4.0 2.8

6.5 65.2 21.4 1.5 3.0

2.7

5.4 45.3 34.4 8.5 5.8 0.7

11.0 59.8 21.6 1.3 3.6

2.1

11.2 48.7 30.9 2.7 4.6 2.0

11.8 57.0 24.4 1.8 2.9

0.4

5.8 56.7 32.7 2.9 0.9 0.9

6.8 47.0 32.7 7.0 6.1

1.9

13.8 47.5 33.2 0.0 1.9 3.6

5.4 52.2 34.9 3.8 1.8

1.5

13.8 55.7 26.9 1.1 0.0 2.4

7.1 53.2 29.3 1.9 7.1

2.4

2.8 41.6 38.0 11.1 6.4 0.0

13.4 58.3 21.4 1.4 3.1

0.7

7.8 51.2 34.1 2.5 1.8 2.5

6.4 52.4 34.3 4.9 1.3

2.1

13.0 48.7 28.7 2.6 5.3 1.7

10.8 53.9 29.2 0.8 3.1

2.6

10.6 54.0 25.0 2.6 7.0 0.8

13.7 59.8 19.8 1.2 2.8



184 数表（14） 

Ｑ４ あなたは、県の政治や行政にどの程度関心がありますか。（○は１つ） 

 
非
常
に
関
心
が
あ
る

ま
あ
ま
あ
関
心
が
あ
る

あ
ま
り
関
心
が
な
い

ま
っ

た
く
関
心
が
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1.4

8.8 55.5 24.9 5.4 3.6 1.9

11.3 53.8 25.1 3.5 4.9

2.0

12.2 54.7 26.2 2.7 2.5 1.8

9.9 51.4 29.3 2.1 5.2

0.9

9.9 52.5 30.1 3.2 2.1 2.2

6.1 66.3 17.0 6.3 3.4

2.1

15.3 53.9 21.0 7.6 1.4 0.7

9.7 54.7 28.3 2.7 2.5

2.0

11.5 54.7 23.6 3.7 5.2 1.2

9.9 51.4 29.3 2.1 5.2

2.0

11.2 55.2 25.1 3.0 3.9 1.5

10.8 51.7 28.8 2.4 4.4

6.3

9.5 54.9 27.3 3.9 2.3 1.9

14.3 51.9 14.8 12.7 0.0

1.2

7.4 57.0 26.6 4.3 3.8 0.8

14.1 56.2 23.1 2.6 2.8

0.0

12.9 54.3 27.3 2.5 3.0 0.0

13.3 54.0 25.3 2.9 4.4

3.5

10.1 53.6 27.7 2.9 3.6 2.0

11.1 54.8 24.5 2.3 3.9

0.0

10.3 53.5 28.0 3.5 3.4 1.3

30.0 14.3 32.9 11.4 11.4

2.0

6.0 52.0 31.6 4.4 5.1 0.9

11.3 54.7 25.9 2.7 3.3

2.1

7.0 49.6 31.6 5.2 6.0 0.6

11.2 54.9 26.0 2.6 3.2

2.9

10.3 53.1 27.6 3.2 4.1 1.7

13.5 57.8 23.1 0.7 2.2

0.9

10.5 49.9 27.4 6.0 5.1 1.1

5.0 51.1 33.5 5.7 3.7

1.9

4.1 55.7 30.0 7.0 3.2 0.0

9.4 52.2 29.5 3.5 3.5

0.0

17.0 53.5 25.7 1.2 2.5 0.0

6.3 39.3 38.2 8.5 7.8

3.5

10.2 57.6 24.0 2.3 3.4 2.4

5.1 47.6 32.7 5.3 5.9

0.0

11.0 53.8 28.3 2.9 2.7 1.3

17.9 55.7 22.8 1.9 1.7

1.8

15.2 49.0 31.7 0.0 4.2 0.0

10.6 53.9 26.9 3.1 3.6

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

行
政
の

意
見
や

要
望

ある 15.9 58.6 19.8 1.9 2.0 1.8

ない 5.2 49.4 34.6 4.5 5.2 1.2



185 数表（15） 

《Ｑ４で「１」または「２」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ１ 県の政治や行政に関心がある理由はなんですか。（○は１つ） 

 
静
岡
県
に
愛
着
が
あ
る
か
ら

自
分
の
生
活
に
関
係
が
あ
る
か
ら

国
や
市
町
行
政
も
含
め
政
治
や
行
政

に
関
心
が
あ
る
か
ら

県
に
行
っ

て
ほ
し
い
こ
と
が
あ
る
か

ら 県
が
現
在
行
っ

て
い
る
こ
と
に
不
満

が
あ
る
か
ら

新
聞
や
テ
レ
ビ
な
ど
で
県
の
政
治
や

行
政
に
つ
い
て
よ
く
見
聞
き
す
る
か

ら そ
の
他

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

12.7 0.7 1.0

18.2 45.0 16.0 2.7 5.4 11.3 0.6 0.8

18.1 49.1 12.4 1.7 4.3

14.0 0.8 1.2

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18.1 53.1 8.8 0.7 3.2

20.0 0.0 0.0

19.2 59.6 5.8 3.8 5.8 5.8 0.0 0.0

0.0 60.0 20.0 0.0 0.0

9.2 0.0 0.0

7.6 64.7 4.2 1.7 10.1 10.9 0.0 0.8

14.5 59.7 9.2 2.9 4.4

8.8 0.0 0.0

16.1 54.3 12.1 0.9 2.7 13.0 0.4 0.4

13.0 63.2 9.3 2.6 3.1

12.7 0.7 0.7

24.1 34.9 16.1 1.1 4.3 15.8 1.6 2.1

21.6 43.7 14.9 2.2 3.4

14.7 1.3 1.7

0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

23.3 38.0 15.7 1.5 4.0

10.0 0.0 0.0

13.8 57.7 2.3 4.6 6.9 14.6 0.0 0.0

20.0 50.0 3.3 6.7 10.0

4.0 0.0 0.0

12.8 63.8 11.7 4.3 2.1 5.3 0.0 0.0

6.0 60.0 8.0 4.0 18.0

9.6 1.0 1.0

15.3 40.3 23.4 2.4 4.0 12.9 0.8 0.8

20.2 46.2 17.3 1.0 3.8

15.1 1.0 1.5

22.3 33.8 20.8 2.1 4.4 14.4 0.9 1.3

25.6 30.7 19.6 2.0 4.5

0.0 0.0 0.0

18.2 72.7 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0

8.7 68.1 1.4 0.0 4.3 15.9 0.0 1.4

15.8 63.1 21.1 0.0 0.0

12.1 0.0 0.0

12.6 61.3 7.6 0.8 1.7 16.0 0.0 0.0

13.1 62.6 7.1 1.0 4.0

12.5 0.7 0.7

22.4 39.7 12.1 0.0 4.0 16.7 2.3 2.9

27.1 46.5 7.6 2.1 2.8

15.1 1.7 2.0

15.3 54.5 11.4 1.8 5.4 10.1 0.9 0.6

24.2 42.3 10.4 0.8 3.5

12.3 0.4 1.1

24.9 37.0 11.2 0.7 5.2 18.2 2.8 0.0

17.3 50.4 12.6 1.8 4.1

10.8 0.6 0.4

7.4 67.7 5.7 3.1 10.2 5.9 0.0 0.0

14.9 55.4 10.9 1.3 5.6

7.9 0.0 1.2

11.8 63.5 13.4 0.0 3.1 8.2 0.0 0.0

6.2 75.5 3.2 3.2 2.9

5.6 0.0 0.0

13.6 67.2 7.0 0.0 2.0 10.2 0.0 0.0

14.8 65.5 5.5 5.6 3.1

14.8 0.8 1.2

12.4 58.1 9.0 1.1 6.9 12.5 0.0 0.0

22.3 40.3 15.4 1.4 3.9

6.9 0.0 0.0

8.2 71.9 6.0 2.1 3.0 8.1 0.0 0.8

10.7 64.9 5.8 3.8 7.9

8.9 0.0 0.0

17.4 49.0 11.1 0.7 3.8 17.9 0.0 0.0

14.0 66.5 5.8 2.3 2.5

14.7 1.3 1.7

15.4 56.0 15.1 1.2 4.6 6.7 1.0 0.0

23.3 38.0 15.7 1.5 4.0



186 数表（16） 

《Ｑ４で「１」または「２」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ１ 県の政治や行政に関心がある理由はなんですか。（○は１つ） 

 
静
岡
県
に
愛
着
が
あ
る
か
ら

自
分
の
生
活
に
関
係
が
あ
る
か
ら

国
や
市
町
行
政
も
含
め
政
治
や
行
政

に
関
心
が
あ
る
か
ら

県
に
行
っ

て
ほ
し
い
こ
と
が
あ
る
か

ら 県
が
現
在
行
っ

て
い
る
こ
と
に
不
満

が
あ
る
か
ら

新
聞
や
テ
レ
ビ
な
ど
で
県
の
政
治
や

行
政
に
つ
い
て
よ
く
見
聞
き
す
る
か

ら そ
の
他

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

12.7 0.7 1.0

20.7 37.9 15.6 2.2 5.9 12.5 2.9 2.2

18.1 49.1 12.4 1.7 4.3

7.6 0.0 1.0

11.4 59.9 13.3 2.9 4.6 7.3 0.2 0.3

24.2 43.9 15.6 1.0 6.7

13.1 0.0 0.0

21.0 44.2 12.2 0.9 3.3 15.9 1.0 1.4

15.5 54.7 6.9 3.2 6.7

15.6 2.3 0.0

23.2 42.1 15.6 1.3 6.5 9.1 0.9 1.4

15.9 56.5 2.3 0.0 7.4

8.6 0.2 0.3

2.7 56.4 16.8 3.3 5.6 15.2 0.0 0.0

12.4 58.8 11.8 3.0 5.1

16.3 1.6 0.0

16.2 55.0 9.7 3.5 4.6 11.0 0.0 0.0

8.2 49.2 17.3 1.5 5.9

12.6 0.8 1.3

20.3 50.5 10.4 0.7 4.6 12.0 0.6 1.0

17.3 45.9 15.5 2.9 3.6

12.7 0.5 0.9

10.4 55.8 9.9 2.0 7.3 11.4 2.2 1.0

19.2 48.6 12.7 1.6 3.9

12.6 0.6 0.9

11.0 56.1 9.7 2.8 6.4 12.0 1.1 1.0

19.1 48.6 12.6 1.5 4.1

0.0 16.4 0.0

14.8 54.1 12.2 2.1 4.7 11.5 0.3 0.3

15.9 25.6 42.1 0.0 0.0

16.0 1.9 2.2

17.9 50.7 11.1 1.7 4.5 12.7 0.5 1.0

26.6 37.1 12.2 0.6 3.4

16.1 2.4 0.0

16.7 49.6 9.1 0.0 7.2 13.8 3.6 0.0

17.4 41.5 15.5 2.4 4.8

8.7 1.0 1.0

7.2 53.4 14.4 3.3 6.0 14.8 0.0 1.0

24.9 43.4 18.2 0.8 2.0

9.7 9.7 0.0

14.7 51.2 12.6 1.9 4.6 12.5 1.2 1.4

32.1 29.0 19.5 0.0 0.0

10.7 0.8 0.5

16.8 48.8 13.8 1.6 3.6 14.5 0.3 0.8

22.5 48.5 10.1 1.4 5.3

10.8 0.4 0.0

19.9 46.6 13.8 1.5 3.4 13.9 0.0 0.8

21.6 50.6 8.4 1.1 7.1

13.0 1.1 1.3

11.2 53.9 11.2 3.6 7.0 10.8 1.3 1.0

16.4 49.9 13.1 1.6 3.6

11.5 1.2 2.4

17.1 49.5 11.9 2.5 4.2 12.7 0.8 1.2

6.7 57.0 14.9 0.0 6.3

10.8 0.4 0.0

17.2 49.6 13.5 1.8 2.8 12.7 1.4 1.0

21.6 50.6 8.4 1.1 7.1

14.4 0.0 0.8

13.7 53.7 12.7 1.0 4.6 11.6 1.5 1.1

19.7 46.3 13.6 1.5 3.7



187 数表（17） 

《Ｑ４で「３」または「４」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ２ 県の政治や行政に関心がない理由はなんですか。（○は１つ） 

 
静
岡
県
に
愛
着
が
な
い
か
ら

自
分
の
生
活
に
あ
ま
り
関
係
が
な
い

か
ら

国
や
市
町
行
政
も
含
め
政
治
や
行
政

に
は
関
心
が
な
い
か
ら

県
の
政
治
や
行
政
は
わ
か
り
に
く
い

か
ら

県
の
仕
事
を
信
頼
し
て
い
る
か
ら

自
分
の
意
見
を
出
し
て
も
反
映
さ
れ

な
い
か
ら

忙
し
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

17.3 5.8 3.7 0.9

2.1 23.8 16.8 25.6 3.8 17.5 3.6 5.7 1.0

1.8 19.4 17.2 29.6 4.3

17.2 7.2 2.4 0.9

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1.6 16.6 17.5 32.1 4.6

0.0 25.0 0.0 0.0

2.6 13.0 22.1 32.5 1.3 16.9 7.8 3.9 0.0

0.0 25.0 50.0 0.0 0.0

14.4 10.3 3.3 0.0

5.8 14.0 16.3 26.7 2.3 23.3 5.8 4.7 1.2

2.2 14.8 26.2 27.7 1.1

22.3 9.6 6.4 1.1

0.0 22.0 15.0 33.0 4.0 21.0 4.0 1.0 0.0

2.1 16.0 11.7 27.7 3.2

14.3 2.2 3.3 0.0

0.0 25.0 14.6 31.3 12.5 9.4 1.0 3.1 3.1

0.0 27.5 17.6 33.0 2.2

11.4 1.5 3.2 1.8

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 26.0 15.8 32.0 8.2

17.2 10.3 6.9 0.0

3.4 20.7 20.7 17.2 3.4 17.2 10.3 6.9 0.0

3.4 20.7 20.7 17.2 3.4

27.0 2.7 5.4 0.0

0.0 13.3 16.7 30.0 3.3 16.7 6.7 10.0 3.3

8.1 13.5 24.3 13.5 5.4

21.6 2.7 2.7 0.0

0.0 35.6 8.9 33.3 2.2 15.6 0.0 4.4 0.0

0.0 32.4 13.5 24.3 2.7

7.7 0.0 5.1 2.6

0.0 31.6 12.4 34.7 3.8 11.4 0.0 4.8 1.4

0.0 28.2 15.4 35.9 5.1

0.0 25.0 0.0 0.0

2.1 8.3 22.9 41.7 0.0 16.7 6.3 2.1 0.0

0.0 25.0 50.0 0.0 0.0

13.0 10.3 1.6 0.0

4.1 14.3 10.2 36.7 0.0 20.4 8.2 4.1 2.0

1.6 12.0 28.8 32.6 0.0

25.0 10.9 4.7 0.0

0.0 15.9 15.9 38.1 4.8 20.6 4.8 0.0 0.0

3.1 17.2 9.4 26.6 3.1

13.0 4.3 2.2 0.0

0.0 22.8 14.0 28.1 17.5 10.5 1.8 1.8 3.5

0.0 19.6 26.1 32.6 2.2

11.5 2.7 1.9 2.2

2.4 18.1 27.1 25.4 2.1 14.1 7.7 3.0 0.0

0.0 21.6 18.6 29.8 11.7

17.3 5.7 4.2 0.6

0.0 24.8 16.2 24.2 6.3 23.8 1.3 0.0 3.4

1.9 19.0 13.3 33.3 4.7

15.7 6.8 3.6 0.6

5.2 5.0 5.0 39.7 0.0 26.4 8.0 8.0 2.6

2.0 19.7 22.1 27.3 2.3

19.0 9.3 0.0 0.0

5.4 0.0 19.5 38.7 0.0 14.4 11.2 10.9 0.0

4.9 14.1 21.7 28.6 2.4

36.3 12.0 0.0 0.0

0.0 21.3 12.6 30.1 9.8 17.5 8.7 0.0 0.0

6.0 6.0 12.0 21.8 6.0

14.9 2.5 3.1 1.0

3.3 19.0 28.8 20.7 2.1 14.5 8.5 3.1 0.0

0.0 25.8 14.1 31.5 7.1

24.7 7.4 7.4 1.7

5.1 8.4 21.4 32.1 1.7 17.9 10.1 3.3 0.0

3.4 9.1 7.1 39.3 0.0

26.5 10.4 0.0 0.0

0.0 27.3 11.1 27.5 4.0 23.0 4.0 3.0 0.0

2.7 12.6 12.6 27.0 8.2

11.4 1.5 3.2 1.8

0.0 21.9 11.8 35.4 2.2 17.4 2.8 5.6 2.8

0.0 26.0 15.8 32.0 8.2



188 数表（18） 

《Ｑ４で「３」または「４」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ２ 県の政治や行政に関心がない理由はなんですか。（○は１つ） 

 
静
岡
県
に
愛
着
が
な
い
か
ら

自
分
の
生
活
に
あ
ま
り
関
係
が
な
い

か
ら

国
や
市
町
行
政
も
含
め
政
治
や
行
政

に
は
関
心
が
な
い
か
ら

県
の
政
治
や
行
政
は
わ
か
り
に
く
い

か
ら

県
の
仕
事
を
信
頼
し
て
い
る
か
ら

自
分
の
意
見
を
出
し
て
も
反
映
さ
れ

な
い
か
ら

忙
し
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

17.3 5.8 3.7 0.9

0.0 9.0 22.6 15.1 0.0 26.5 4.5 10.3 11.9

1.8 19.4 17.2 29.6 4.3

27.8 12.9 0.0 0.0

3.6 17.7 18.1 28.2 1.8 16.3 8.8 4.8 0.6

0.0 18.4 8.7 32.2 0.0

22.4 5.1 1.2 0.0

1.0 20.2 15.3 35.0 7.2 14.7 2.8 3.3 0.5

3.1 22.7 19.7 25.7 0.0

12.8 9.1 1.7 0.0

0.0 14.8 14.1 25.6 0.0 27.3 9.7 4.0 4.6

0.0 18.1 26.3 27.2 4.9

18.1 7.7 3.7 0.4

13.6 13.0 14.4 23.2 0.0 13.6 13.4 8.8 0.0

3.4 19.2 18.6 27.5 1.3

16.9 11.4 0.0 2.2

2.4 14.0 20.3 32.9 3.4 19.3 5.4 2.4 0.0

11.8 20.0 7.8 24.9 5.1

16.8 4.6 3.0 1.0

0.0 20.1 19.3 30.6 3.1 17.3 5.1 3.8 0.7

0.0 21.7 14.0 31.2 7.6

18.5 6.0 2.5 0.7

4.7 17.1 15.9 34.5 2.7 11.6 5.8 6.9 0.9

1.1 20.2 17.6 29.1 4.3

18.4 6.3 3.0 0.7

4.7 17.9 18.9 32.7 2.5 12.5 4.9 5.0 0.9

1.1 19.9 16.8 29.2 4.5

0.0 0.0 0.0 0.0

2.4 18.4 18.4 29.2 3.0 17.3 7.0 3.7 0.5

0.0 25.7 15.9 58.4 0.0

16.7 2.3 2.3 1.7

2.3 19.0 19.0 29.7 3.2 16.7 6.1 3.0 1.0

0.0 23.2 13.3 33.2 7.3

25.8 4.4 0.0 0.0

0.0 8.2 14.3 42.6 0.0 8.5 10.0 16.5 0.0

0.0 20.3 10.2 39.3 0.0

15.6 10.0 6.7 0.0

0.0 26.3 14.2 29.4 10.2 17.2 0.0 2.7 0.0

0.0 20.0 6.7 30.2 10.8

17.7 0.0 0.0 0.0

1.7 22.6 12.4 29.3 4.1 18.3 7.9 3.3 0.5

0.0 35.5 28.6 18.2 0.0

17.0 4.8 4.1 1.2

2.4 19.9 23.2 26.8 3.3 16.1 4.9 2.8 0.6

1.4 15.2 17.3 34.5 4.6

16.2 4.9 4.1 1.0

3.1 17.2 22.2 29.9 3.8 15.1 5.0 2.8 1.0

2.2 14.3 20.2 31.6 5.6

17.8 6.9 3.7 0.7

3.9 21.7 24.7 21.7 3.1 21.1 3.9 0.0 0.0

1.0 21.8 14.0 30.5 3.6

13.9 0.0 0.0 0.0

2.0 21.6 10.8 30.0 3.7 18.7 8.6 3.9 0.6

0.0 31.4 20.4 27.9 6.5

16.2 4.9 4.1 1.0

0.8 22.1 15.2 31.2 3.0 20.0 4.0 2.9 0.9

2.2 14.3 20.2 31.6 5.6

13.5 6.6 3.4 0.9

1.4 24.2 18.1 27.2 4.4 14.3 6.8 2.4 1.2

2.8 15.4 26.0 28.1 3.4



189 数表（19） 

Ｑ５ あなたは、この１年間に行政機関の仕事について、意見や要望を持ったり、不満を感じたり

したことがありますか。（○は１つ） 

 
あ
る

な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

46.0 53.0 0.9

0.0 0.0 0.0

49.7 49.0 1.2

54.2 44.3 1.5

34.4 65.0 0.6

50.9 48.1 0.9

20.0 80.0 0.0

38.0 61.3 0.7

54.0 45.2 0.8

47.1 50.1 2.8

56.8 43.2 0.0

53.2 46.0 0.9

47.6 50.8 1.6

39.3 59.4 1.3

49.6 48.3 2.1

0.0 100.0 0.0

55.0 44.3 0.7

56.5 42.9 0.6

53.3 44.4 2.2

60.3 39.7 0.0

33.3 66.7 0.0

29.7 70.3 0.0

55.5 41.7 2.8

55.8 42.1 2.0

54.1 45.9 0.0

51.8 47.2 1.0

30.5 69.5 0.0

49.2 50.8 0.0

43.9 54.2 1.9

40.5 59.1 0.5

51.7 47.3 1.0

39.1 58.5 2.4

43.3 56.3 0.4

60.7 37.3 2.0

53.2 45.6 1.3

44.9 53.5 1.6

46.5 53.5 0.0

61.7 38.3 0.0

48.8 50.3 0.9

49.8 50.2 0.0

56.0 42.6 1.5

49.6 49.7 0.6

51.1 47.3 1.5

33.9 66.1 0.0

49.6 48.3 2.1

62.4 37.6 0.0

55.2 44.8 0.0

50.3 48.8 0.8



190 数表（20） 

Ｑ５ あなたは、この１年間に行政機関の仕事について、意見や要望を持ったり、不満を感じたり

したことがありますか。（○は１つ） 

 
あ
る

な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

59.5 39.5 0.9

56.1 43.3 0.7

49.7 49.0 1.2

46.9 49.3 3.8

33.7 66.3 0.0

55.4 42.7 1.9

45.1 53.9 1.0

47.7 50.9 1.5

40.8 59.2 0.0

52.3 47.1 0.7

53.2 46.1 0.8

57.8 40.5 1.7

50.3 48.4 1.3

47.5 51.9 0.6

52.6 45.9 1.6

48.8 50.1 1.1

60.5 39.5 0.0

53.2 46.5 0.3

50.0 48.7 1.3

48.5 50.9 0.6

37.4 61.3 1.3

58.6 39.6 1.8

40.7 55.7 3.6

49.2 49.7 1.0

61.5 38.5 0.0

49.3 49.8 0.9

53.5 44.4 2.1

55.8 44.2 0.0

52.9 46.3 0.8

48.4 50.5 1.0

50.8 48.2 1.1

49.8 48.9 1.3

48.0 51.1 0.9

49.0 50.0 0.9

49.0 50.0 1.1

53.8 43.5 2.7

48.4 50.6 1.0

45.3 53.7 1.0

52.9 46.3 0.8

50.5 47.7 1.7



191 数表（21） 

《Ｑ５で「１」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ１ それは、どの行政機関が担当する仕事ですか。（○はいくつでも） 

 
県 市

・
町

国 わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

52.2 47.0 47.8 2.7 0.2

54.6 48.7 43.7 3.5 0.1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

56.9 50.4 39.5 4.3 0.0

38.5 23.1 55.8 7.7 0.0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

44.4 46.3 44.4 6.5 0.0

45.5 20.4 49.4 6.8 0.0

54.9 47.8 48.4 3.8 0.0

52.9 48.3 48.8 5.8 0.0

62.4 56.4 34.6 0.9 0.4

55.9 52.9 44.1 1.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

59.8 55.0 38.4 0.9 0.3

46.7 16.7 56.7 6.7 0.0

46.7 16.7 56.7 6.7 0.0

44.3 45.6 51.9 7.6 0.0

45.8 39.6 50.0 4.2 0.0

58.0 54.0 48.0 0.0 0.0

50.0 45.1 52.4 2.4 0.0

58.3 54.9 42.9 0.0 0.5

58.4 55.5 40.1 0.0 0.7

27.3 31.8 54.5 9.1 0.0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43.3 51.7 40.0 8.3 0.0

44.2 24.4 41.8 7.0 0.0

58.8 50.0 45.1 4.9 0.0

60.2 50.5 46.2 4.3 0.0

68.0 57.7 26.8 2.1 0.0

53.8 51.9 40.4 1.9 0.0

48.1 36.0 52.8 5.8 0.0

61.7 55.1 32.9 2.0 0.0

60.2 47.9 33.7 2.5 0.0

55.0 51.9 42.8 3.2 0.2

38.6 43.1 46.6 4.7 0.0

50.7 37.8 53.2 5.2 0.0

60.5 49.4 36.2 11.3 0.0

50.9 49.6 42.2 7.8 0.0

53.9 59.6 45.3 2.2 0.0

50.9 28.3 45.9 7.2 0.0

46.4 21.7 56.4 4.5 0.0

58.7 54.4 39.4 1.7 0.2

54.1 49.5 40.2 9.0 0.0

39.6 45.2 44.6 6.4 0.0

57.1 48.0 50.4 4.4 0.0

55.3 48.4 44.1 4.2 0.0

49.0 47.2 53.0 5.7 0.0

59.8 55.0 38.4 0.9 0.3



192 数表（22） 

《Ｑ５で「１」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ１ それは、どの行政機関が担当する仕事ですか。（○はいくつでも） 

 
県 市

・
町

国 わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

47.3 69.8 36.4 0.0 0.0

54.6 48.7 43.7 3.5 0.1

48.0 44.2 46.3 5.6 0.0

61.1 50.0 50.0 1.9 0.0

57.6 54.3 39.9 2.5 0.3

57.2 38.2 53.2 3.5 0.0

57.2 55.5 46.2 1.4 0.0

59.9 34.4 34.3 5.6 0.0

43.9 47.9 28.3 9.1 0.0

50.1 42.9 47.8 5.2 0.0

46.7 41.7 48.3 3.0 0.0

61.8 43.8 38.1 4.9 0.0

54.1 51.4 45.8 3.4 0.2

58.0 47.3 40.1 3.1 0.0

48.3 43.4 46.2 4.6 0.0

55.8 50.2 42.8 3.4 0.1

50.7 44.7 42.4 5.6 0.0

55.9 49.9 43.4 3.2 0.1

52.3 47.7 46.1 4.2 0.0

0.0 60.9 57.8 0.0 0.0

56.0 47.5 44.0 3.6 0.2

63.0 53.8 32.8 1.4 0.6

51.5 64.8 31.9 4.2 0.0

55.9 52.8 26.9 7.6 0.0

47.7 54.3 33.6 6.4 0.0

53.4 47.9 50.1 0.0 0.0

52.5 49.7 39.4 2.5 0.0

44.6 76.0 65.5 0.0 0.0

55.5 47.1 48.3 4.2 0.3

55.5 50.3 42.2 4.0 0.0

51.6 47.4 43.0 5.8 0.0

57.4 56.9 37.5 3.9 0.0

47.9 43.4 35.0 3.0 0.0

55.4 47.3 46.7 2.6 0.2

53.3 46.8 42.7 2.2 0.0

43.7 62.8 29.7 3.9 0.0

58.7 43.2 51.9 3.0 0.5

57.4 56.9 37.5 3.9 0.0

50.3 55.0 39.1 2.3 0.0

51.9 46.8 44.0 5.5 0.0



193 数表（23） 

《ＳＱ１で「１」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ２ その県が担当する仕事についての意見や要望、不満は、県に伝える必要があると思いまし

たか。（○は１つ） 

 
伝
え
る
必
要
が
あ
る

伝
え
る
必
要
が
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

（注）「伝える必要がない」とは、自身で解
消できたから、伝えるほどの内容ではないと
思ったから、同じ考えを持つ人が伝えてくれ
る（伝えてくれた）と思ったから、新聞やテ
レビなどで取り上げられて話題になっている
からなどを含みます。

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

70.7 29.3 0.0

0.0 0.0 0.0

71.9 27.9 0.2

73.1 26.4 0.4

59.9 40.1 0.0

70.8 29.2 0.0

0.0 100.0 0.0

80.0 20.0 0.0

71.1 28.9 0.0

71.9 27.4 0.7

73.6 26.4 0.0

76.2 23.8 0.0

85.7 14.3 0.0

85.7 14.3 0.0

71.6 28.0 0.4

0.0 0.0 0.0

70.7 29.3 0.0

70.7 29.3 0.0

68.2 31.8 0.0

85.7 14.3 0.0

0.0 100.0 0.0

66.7 33.3 0.0

68.8 30.0 1.3

69.4 29.8 0.8

66.1 33.9 0.0

80.0 20.0 0.0

31.5 68.5 0.0

73.1 26.9 0.0

74.1 25.9 0.0

64.7 35.3 0.0

71.4 28.6 0.0

75.8 24.2 0.0

65.9 34.1 0.0

75.7 24.3 0.0

74.9 24.8 0.3

60.0 40.0 0.0

76.4 23.6 0.0

88.5 11.5 0.0

78.5 21.5 0.0

65.3 34.7 0.0

72.2 27.8 0.0

73.5 26.5 0.0

72.0 27.6 0.4

53.3 46.7 0.0

71.6 28.0 0.4

75.1 24.9 0.0

84.4 15.6 0.0

71.0 29.0 0.0



194 数表（24） 

《ＳＱ１で「１」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ２ その県が担当する仕事についての意見や要望、不満は、県に伝える必要があると思いまし

たか。（○は１つ） 

 
伝
え
る
必
要
が
あ
る

伝
え
る
必
要
が
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

（注）「伝える必要がない」とは、自身で解
消できたから、伝えるほどの内容ではないと
思ったから、同じ考えを持つ人が伝えてくれ
る（伝えてくれた）と思ったから、新聞やテ
レビなどで取り上げられて話題になっている
からなどを含みます。

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

70.9 26.5 2.6

68.7 31.3 0.0

71.9 27.9 0.2

91.5 8.5 0.0

54.1 45.9 0.0

75.7 22.3 2.0

76.4 23.6 0.0

73.7 26.3 0.0

64.6 35.4 0.0

79.0 21.0 0.0

70.7 29.3 0.0

43.3 56.7 0.0

71.0 28.7 0.2

75.2 24.8 0.0

73.7 25.5 0.8

72.2 27.8 0.0

0.0 0.0 0.0

72.0 28.0 0.0

70.2 29.6 0.3

79.3 20.7 0.0

71.1 28.9 0.0

91.6 8.4 0.0

70.0 29.2 0.9

72.4 27.6 0.0

17.8 82.2 0.0

75.1 24.9 0.0

63.8 36.2 0.0

71.2 25.6 3.2

68.7 31.3 0.0

71.4 27.5 1.1

67.4 32.6 0.0

72.1 27.3 0.6

73.4 26.6 0.0

75.4 24.6 0.0

72.1 27.9 0.0

78.6 21.4 0.0

73.3 25.7 1.0

74.3 25.7 0.0

68.7 31.3 0.0

68.5 31.5 0.0



195 数表（25） 

《ＳＱ２で「１」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ３ それでは、そのことを県に伝えましたか。（○は１つ） 

 
伝
え
た

伝
え
な
か
っ

た

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

8.3 91.7 0.0

0.0 0.0 0.0

10.9 88.7 0.4

13.6 85.5 0.9

0.0 100.0 0.0

2.9 97.1 0.0

0.0 0.0 0.0

0.0 100.0 0.0

6.2 92.6 1.2

19.0 81.0 0.0

9.0 91.0 0.0

11.7 87.0 1.3

0.0 100.0 0.0

0.0 100.0 0.0

14.3 85.2 0.5

0.0 0.0 0.0

20.7 75.9 3.4

7.3 90.2 2.4

0.0 100.0 0.0

13.3 86.7 0.0

0.0 0.0 0.0

0.0 100.0 0.0

21.8 78.2 0.0

16.6 82.5 0.9

5.4 94.6 0.0

6.3 93.8 0.0

0.0 100.0 0.0

5.3 94.7 0.0

11.9 88.1 0.0

6.1 93.9 0.0

5.0 95.0 0.0

16.0 84.0 0.0

4.3 95.7 0.0

0.0 100.0 0.0

12.4 87.3 0.3

3.5 93.8 2.7

18.5 81.5 0.0

12.0 88.0 0.0

0.0 100.0 0.0

18.3 81.7 0.0

0.0 100.0 0.0

6.1 93.9 0.0

14.2 84.9 0.8

5.7 94.3 0.0

14.3 85.2 0.5

3.4 96.6 0.0

14.0 86.0 0.0

12.9 85.0 2.1



196 数表（26） 

《ＳＱ２で「１」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ３ それでは、そのことを県に伝えましたか。（○は１つ） 

 
伝
え
た

伝
え
な
か
っ

た

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

10.0 90.0 0.0

10.8 88.4 0.9

10.9 88.7 0.4

16.5 83.5 0.0

9.5 90.5 0.0

11.8 88.2 0.0

5.0 95.0 0.0

11.7 87.8 0.5

4.1 95.9 0.0

8.5 91.5 0.0

9.2 90.2 0.6

0.0 100.0 0.0

11.9 87.9 0.3

5.7 92.8 1.5

15.4 83.8 0.8

10.2 89.4 0.4

0.0 0.0 0.0

9.6 89.8 0.6

12.6 87.2 0.3

3.3 95.4 1.3

21.6 78.4 0.0

0.0 100.0 0.0

15.4 84.6 0.0

10.1 89.3 0.6

0.0 100.0 0.0

12.1 87.9 0.0

14.3 85.7 0.0

18.1 81.9 0.0

4.0 96.0 0.0

9.6 89.2 1.2

7.5 92.5 0.0

12.6 86.1 1.3

4.4 95.6 0.0

13.2 86.8 0.0

12.9 86.7 0.4

20.4 79.6 0.0

11.5 87.4 1.1

5.8 94.2 0.0

4.0 96.0 0.0

14.9 84.2 0.9



197 数表（27） 

《ＳＱ３で「１」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ４ どのような手段で伝えましたか。（○はいくつでも） 

 
直
接
職
員
に
伝
え
た
（

県
庁
や
県
の

出
先
機
関
の
窓
口
に
出
向
く
、

職
員

の
訪
問
な
ど
）

電
話
を
か
け
て
伝
え
た

手
紙
、

電
子
メ
ー

ル
、

フ
ァ

ク
シ
ミ

リ
で
伝
え
た

県
民
の
こ
え
意
見
箱
を
利
用
し
て
伝

え
た

県
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
か
ら
投
稿
し
て
伝

え
た

パ
ブ
リ
ッ

ク
コ
メ
ン
ト
制
度
へ
の
意

見
提
出
を
通
じ
て

県
が
実
施
し
た
県
政
に
関
す
る
ア
ン

ケ
ー

ト
調
査
な
ど
へ
の
回
答
を
通
じ

て 県
議
会
議
員
を
通
じ
て

イ
ベ
ン
ト
や
会
議
な
ど
へ
の
参
加
を

通
じ
て

民
間
が
実
施
し
た
調
査
や
署
名
活
動

な
ど
を
通
じ
て

町
内
会
・
自
治
会
、

地
元
の
有
力
者

な
ど
を
通
じ
て

市
役
所
・
町
役
場
、

国
の
機
関
な
ど

を
通
じ
て

新
聞
や
テ
レ
ビ
な
ど
へ
の
投
書
を
通

じ
て

そ
の
他

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

（注１）「県民のこえ意見箱」には意見を記
載するための用紙と県宛の料金受取人払封筒
を用意。県庁・出先機関・市町庁舎など県下
103箇所に設置。
（注２）行政が政策の立案などを行おうとす
る際に、その案を公表し広く意見や情報を提
出する機会を設けること。県では、主要な計
画や条例などを定める場合などに実施。

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

0.00.0 10.5 15.8 4.1 13.332.7 18.8 7.3 0.0 4.7

46.3 8.7 0.0 0.0 3.4

18.0 15.9 12.0 7.3

29.6 26.2 12.1 7.6 0.00.0 13.0 21.7 6.8 8.7

0.00.0 6.6 6.7 0.0 20.511.8 34.2 18.6 0.0 6.7

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 11.8 6.7

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 100.0

0.00.0 33.3 33.3 0.0 16.750.0 16.7 0.0 0.0 0.0

55.6 33.3 0.0 0.0 11.1

0.0 0.0 0.0 16.7

11.1 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 22.2 0.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.040.0 20.0 20.0 0.0 0.0

20.0 15.0 10.0 0.0 5.0

0.0 0.0 40.0 20.0

30.0 30.0 15.0 5.0 0.00.0 10.0 20.0 0.0 15.0

0.00.0 8.4 16.8 0.0 12.623.2 15.8 11.6 0.0 4.2

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25.2 25.2 19.0 7.4

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 25.0 0.00.0 25.0 50.0 0.0 25.0

0.00.0 0.0 0.0 33.3 0.083.3 0.0 0.0 0.0 16.7

33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

16.7 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 33.3 33.3 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 16.7 25.0 0.0 8.325.0 16.7 0.0 0.0 0.0

26.3 14.0 0.0 0.0 0.0

50.0 50.0 16.7 0.0

42.0 42.0 19.3 5.3 0.00.0 14.0 21.0 0.0 7.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 100.0

0.00.0 50.0 0.0 0.0 0.00.0 50.0 0.0 0.0 0.0

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.050.0 50.0 50.0 0.0 0.0

12.5 12.5 25.0 0.0 12.5

0.0 0.0 50.0 0.0

0.0 0.0 12.5 12.5 0.00.0 0.0 12.5 0.0 25.0

0.00.0 0.0 10.5 0.0 21.018.5 18.5 29.0 0.0 10.5

29.7 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 18.5 10.5

0.0 0.0 0.0 29.7 0.00.0 0.0 0.0 0.0 40.7

0.00.0 11.9 17.9 4.7 11.929.4 21.2 8.3 0.0 5.3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20.3 18.0 13.5 5.9

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 35.3 0.0 0.0 37.427.3 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 0.0 55.7 0.0 55.755.7 0.0 0.0 0.0 0.0

30.7 30.7 0.0 0.0 0.0

44.3 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 38.6 0.0 0.0

0.00.0 11.4 11.5 6.0 7.630.9 20.3 10.5 0.0 6.8

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22.9 22.9 17.3 7.6

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 100.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 0.0 45.6 0.0 22.840.9 18.1 0.0 0.0 0.0

68.0 32.0 0.0 0.0 16.0

18.1 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 20.1 0.00.0 20.1 0.0 32.0 0.0

0.00.0 8.4 16.8 0.0 12.623.2 15.8 11.6 0.0 4.2

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25.2 25.2 19.0 7.4

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 100.0 0.0 0.0 0.0



198 数表（28） 

《ＳＱ３で「１」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ４ どのような手段で伝えましたか。（○はいくつでも） 

 
直
接
職
員
に
伝
え
た
（

県
庁
や
県
の

出
先
機
関
の
窓
口
に
出
向
く
、

職
員

の
訪
問
な
ど
）

電
話
を
か
け
て
伝
え
た

手
紙
、

電
子
メ
ー

ル
、

フ
ァ

ク
シ
ミ

リ
で
伝
え
た

県
民
の
こ
え
意
見
箱
を
利
用
し
て
伝

え
た

県
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
か
ら
投
稿
し
て
伝

え
た

パ
ブ
リ
ッ

ク
コ
メ
ン
ト
制
度
へ
の
意

見
提
出
を
通
じ
て

県
が
実
施
し
た
県
政
に
関
す
る
ア
ン

ケ
ー

ト
調
査
な
ど
へ
の
回
答
を
通
じ

て 県
議
会
議
員
を
通
じ
て

イ
ベ
ン
ト
や
会
議
な
ど
へ
の
参
加
を

通
じ
て

民
間
が
実
施
し
た
調
査
や
署
名
活
動

な
ど
を
通
じ
て

町
内
会
・
自
治
会
、

地
元
の
有
力
者

な
ど
を
通
じ
て

市
役
所
・
町
役
場
、

国
の
機
関
な
ど

を
通
じ
て

新
聞
や
テ
レ
ビ
な
ど
へ
の
投
書
を
通

じ
て

そ
の
他

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

（注１）「県民のこえ意見箱」には意見を記
載するための用紙と県宛の料金受取人払封筒
を用意。県庁・出先機関・市町庁舎など県下
103箇所に設置。
（注２）行政が政策の立案などを行おうとす
る際に、その案を公表し広く意見や情報を提
出する機会を設けること。県では、主要な計
画や条例などを定める場合などに実施。

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

0.00.0 10.5 15.8 4.1 13.332.7 18.8 7.3 0.0 4.7

43.8 0.0 56.2 0.0 0.0

18.0 15.9 12.0 7.3

0.0 0.0 56.2 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 35.5 0.0 0.0 0.063.8 36.2 0.0 0.0 28.2

25.9 7.9 0.0 0.0 0.0

36.2 36.2 0.0 35.5

7.9 10.2 7.7 0.0 0.00.0 10.0 40.4 15.9 20.2

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.056.5 0.0 0.0 0.0 0.0

23.9 28.1 4.0 0.0 5.3

0.0 0.0 0.0 43.5

21.2 15.9 14.6 5.3 0.00.0 5.3 5.3 0.0 16.1

0.00.0 100.0 100.0 0.0 0.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

55.9 22.0 22.0 0.0 17.2

100.0 100.0 0.0 0.0

22.0 22.0 22.0 21.6 0.00.0 21.6 0.0 0.0 0.0

0.00.0 8.5 34.3 13.5 17.130.5 6.7 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6.7 8.7 6.5 6.5

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

61.4 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 38.6 0.0 30.7 0.0

0.00.0 0.0 27.4 0.0 20.627.4 13.8 13.8 0.0 0.0

27.6 26.4 3.9 0.0 9.3

13.8 27.7 24.3 0.0

24.9 10.4 5.2 14.3 0.00.0 15.5 10.4 4.1 10.6

0.00.0 5.9 17.5 4.6 14.828.3 20.8 8.1 0.0 5.2

66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

19.9 17.7 13.3 5.2

0.0 0.0 0.0 33.3 0.00.0 66.7 0.0 0.0 0.0

0.00.0 8.5 17.0 4.5 14.430.3 20.2 7.9 0.0 5.1

50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19.4 17.2 12.9 7.8

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 50.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

32.7 14.4 4.1 0.0 7.2

0.0 0.0 0.0 0.0

11.3 16.2 10.2 11.1 0.00.0 12.0 12.0 6.3 8.2

0.00.0 8.1 24.4 0.0 24.428.6 28.8 14.3 0.0 0.0

26.8 13.1 7.4 0.0 3.7

32.5 16.3 16.3 0.0

14.8 11.1 16.7 10.1 0.00.0 7.2 18.3 5.8 18.5

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.050.0 50.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50.0 50.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 52.9 26.5 0.0 0.026.5 0.0 0.0 0.0 0.0

56.8 61.8 18.6 0.0 19.1

47.1 52.9 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

33.9 17.5 19.2 0.0 5.4

0.0 0.0 0.0 0.0

20.9 13.9 12.2 0.0 0.00.0 7.0 27.7 10.8 0.0

0.00.0 13.0 0.0 0.0 27.026.2 23.5 0.0 0.0 13.2

31.4 18.5 0.0 0.0 0.0

13.2 13.2 13.2 23.0

18.5 20.0 11.7 6.7 0.00.0 13.2 13.2 0.0 19.9

0.00.0 35.3 0.0 0.0 37.435.3 0.0 0.0 0.0 0.0

12.0 44.2 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 62.6

31.8 31.8 27.9 0.0 0.00.0 0.0 15.9 0.0 15.9

0.00.0 12.8 21.3 3.3 12.835.5 18.4 7.5 0.0 7.6

34.2 0.0 21.9 0.0 0.0

16.2 12.9 11.8 4.3

21.9 21.9 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 17.1 0.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

32.5 20.0 21.9 0.0 6.2

0.0 0.0 0.0 0.0

15.9 15.9 14.0 0.0 0.00.0 7.9 31.6 12.4 0.0

0.00.0 35.3 0.0 0.0 37.435.3 0.0 0.0 0.0 0.0

31.7 14.2 0.0 0.0 8.0

0.0 0.0 0.0 62.6

22.2 16.0 8.0 8.0 0.00.0 8.0 7.8 0.0 23.8

0.00.0 11.9 12.1 0.0 12.121.0 33.7 0.0 0.0 0.0

28.0 0.0 0.0 0.0 0.0

24.2 24.2 21.3 0.0

36.0 36.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 36.0 0.0 0.0



199 数表（29） 

《ＳＱ３で「２」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ５ 意見や要望不満があっても、県に伝えなかった主な理由はなんですか。あなたのお考えに

一番近いものを選んでください。（○は１つ） 

 
伝
え
る
方
法
を
知
ら
な
か
っ

た
か
ら

伝
え
て
も
無
駄
だ
と
思
っ

た
か
ら

役
所
に
意
見
を
言
い
に
く
い
イ
メ
ー

ジ
（

堅
苦
し
い
、

怖
い
な
ど
）

が
あ

る
か
ら

忙
し
か
っ

た
か
ら

め
ん
ど
う
だ
っ

た
か
ら

な
ん
と
な
く
、

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

6.1 2.8 0.6

14.3 63.3 7.6 2.4 3.3 5.0 3.5 0.5

11.8 64.8 6.6 1.5 5.8

7.1 2.3 0.6

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9.7 66.1 5.7 0.6 7.9

0.0 0.0 0.0

12.5 56.3 6.3 6.3 12.5 0.0 6.3 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 6.3 0.0

6.1 75.8 6.1 0.0 12.1 0.0 0.0 0.0

12.5 56.3 6.3 6.3 12.5

4.9 1.6 0.0

7.5 76.1 6.0 0.0 6.0 4.5 0.0 0.0

8.2 73.8 8.2 0.0 3.3

8.0 2.7 1.3

16.5 54.1 7.1 1.2 3.5 10.6 5.9 1.2

16.0 57.3 5.3 4.0 5.3

9.6 4.6 1.2

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16.3 55.4 6.4 2.3 4.3

0.0 8.3 0.0

16.7 50.0 8.3 8.3 8.3 0.0 8.3 0.0

16.7 50.0 8.3 8.3 8.3

0.0 0.0 0.0

7.7 73.1 11.5 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0

0.0 80.0 6.7 0.0 13.3

4.5 0.0 0.0

27.0 45.9 2.7 8.1 5.4 5.4 2.7 2.7

9.1 86.4 0.0 0.0 0.0

7.0 7.0 0.0

20.5 53.3 8.1 3.2 2.1 6.4 5.3 1.1

16.3 58.1 11.6 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0

0.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0

11.1 72.2 5.6 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0

0.0 75.0 0.0 0.0 25.0

2.9 2.9 0.0

6.7 71.1 8.9 0.0 8.9 4.4 0.0 0.0

8.6 74.3 5.7 0.0 5.7

10.5 2.6 0.0

16.7 50.0 2.4 2.4 7.1 14.3 4.8 2.4

5.3 68.4 7.9 0.0 5.3

12.8 3.9 1.4

9.0 64.7 10.1 3.1 8.1 5.0 0.0 0.0

12.0 57.5 4.6 1.4 6.4

5.4 2.9 0.8

6.4 72.9 0.0 0.0 3.8 13.1 3.7 0.0

13.0 63.9 7.0 1.4 5.8

1.2 3.6 1.2

11.3 62.5 11.0 0.0 15.3 0.0 0.0 0.0

9.3 67.4 9.3 2.0 6.1

0.0 0.0 0.0

0.0 66.3 11.2 0.0 0.0 11.2 11.2 0.0

14.0 76.3 4.8 0.0 4.8

10.0 0.0 0.0

13.6 71.7 0.0 0.0 5.3 9.4 0.0 0.0

12.6 77.3 0.0 0.0 0.0

8.2 2.9 0.6

7.2 72.4 6.1 7.2 7.2 0.0 0.0 0.0

13.0 61.6 6.6 2.1 4.9

0.0 4.9 0.0

9.9 73.4 6.7 0.0 3.4 3.2 3.2 0.0

9.1 64.7 8.9 0.0 12.4

9.6 0.0 0.0

2.4 79.8 7.3 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0

13.3 73.3 0.0 0.0 3.7

9.6 4.6 1.2

9.1 74.8 13.3 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0

16.3 55.4 6.4 2.3 4.3



200 数表（30） 

《ＳＱ３で「２」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ５ 意見や要望不満があっても、県に伝えなかった主な理由はなんですか。あなたのお考えに

一番近いものを選んでください。（○は１つ） 

 
伝
え
る
方
法
を
知
ら
な
か
っ

た
か
ら

伝
え
て
も
無
駄
だ
と
思
っ

た
か
ら

役
所
に
意
見
を
言
い
に
く
い
イ
メ
ー

ジ
（

堅
苦
し
い
、

怖
い
な
ど
）

が
あ

る
か
ら

忙
し
か
っ

た
か
ら

め
ん
ど
う
だ
っ

た
か
ら

な
ん
と
な
く
、

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

6.1 2.8 0.6

8.7 71.8 8.4 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0

11.8 64.8 6.6 1.5 5.8

7.1 8.0 0.0

9.9 76.0 3.7 0.9 3.2 2.2 4.0 0.0

14.0 66.9 3.9 0.0 0.0

5.4 0.0 2.3

14.0 57.0 8.0 1.8 9.1 7.6 1.8 0.7

7.0 71.7 6.8 3.7 3.2

0.0 0.0 0.0

12.6 68.2 5.1 0.0 0.0 8.1 5.9 0.0

12.8 53.6 20.8 0.0 12.8

3.1 2.8 0.7

0.0 74.1 25.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9.1 74.8 4.6 1.7 3.2

0.0 11.2 4.3

5.6 76.8 7.4 2.8 3.8 3.7 0.0 0.0

18.0 49.7 0.0 0.0 16.8

7.7 0.0 0.0

9.9 66.1 7.6 1.6 4.7 6.0 3.4 0.6

18.2 62.4 4.8 1.3 5.7

6.1 2.7 0.4

12.6 59.7 12.5 0.0 5.8 5.8 2.1 1.6

11.8 66.1 5.7 1.8 5.5

5.9 2.8 0.4

14.1 57.0 12.2 0.0 7.0 6.6 1.8 1.3

11.4 67.0 5.5 1.9 5.2

0.0 0.0 0.0

11.0 68.2 6.0 1.5 6.5 4.3 2.2 0.3

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10.7 4.1 0.0

12.6 63.0 6.9 1.9 6.6 6.4 1.9 0.7

15.2 54.8 9.6 1.5 4.1

0.0 13.8 0.0

6.9 66.6 0.0 0.0 9.1 8.8 8.6 0.0

0.0 72.4 13.8 0.0 0.0

0.0 5.4 0.0

4.2 82.1 0.0 0.0 4.1 9.6 0.0 0.0

16.8 65.5 12.3 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0

9.9 66.1 7.2 1.7 4.1 8.4 2.6 0.0

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

6.0 0.8 1.1

13.5 61.5 8.3 2.7 5.6 3.6 4.1 0.7

12.4 66.7 4.7 0.0 8.3

6.9 1.1 0.0

8.1 60.4 12.9 3.4 7.2 5.1 1.7 1.3

11.4 66.6 6.6 0.0 7.4

5.6 3.8 0.6

4.3 64.7 11.3 0.0 9.9 9.9 0.0 0.0

14.4 65.5 4.1 1.6 4.4

10.1 0.0 0.0

8.3 66.8 5.7 2.1 5.2 8.5 3.3 0.0

16.2 63.2 10.4 0.0 0.0

6.9 1.1 0.0

18.1 63.4 2.8 1.1 6.2 2.5 4.5 1.4

11.4 66.6 6.6 0.0 7.4

4.7 1.6 1.2

10.7 66.4 4.0 2.2 4.4 7.9 4.4 0.0

9.1 61.6 11.9 3.1 6.7



201 数表（31） 

《ＳＱ５で「２」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ６ どうしてそのように思ったのですか。あなたのお考えに一番近いものを選んでください。 

（○は１つ） 

 
県
の
方
針
（

知
事
の
考
え
）

と
異
な

る
内
容
だ
か
ら

す
で
に
決
定
や
制
度
化
さ
れ
た
内
容

で
こ
れ
を
変
え
る
の
は
難
し
い
と

思
っ

た
か
ら

膨
大
な
お
金
（

税
金
）

が
か
か
っ

た

り
、

県
だ
け
で
は
対
応
で
き
な
い
な

ど
実
現
が
難
し
い
と
思
っ

た
か
ら

少
数
意
見
で
取
り
上
げ
て
も
ら
え
な

い
と
思
っ

た
か
ら

過
去
に
伝
え
た
こ
と
が
あ
る
が
対
応

し
て
も
ら
え
な
か
っ

た
か
ら

県
（

職
員
）

の
対
応
や
姿
勢
に
問
題

が
あ
る
と
思
っ

た
か
ら
（

や
る
気
が

な
い
、

聞
く
耳
を
持
た
な
い
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

20.8 10.4 1.0

22.9 16.3 7.3 19.8 4.7 20.1 7.7 1.1

17.0 22.0 8.7 16.5 3.6

21.4 12.7 0.9

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12.0 26.8 9.9 13.7 2.6

0.0 0.0 0.0

11.1 44.4 0.0 11.1 0.0 22.2 11.1 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22.2 11.1 0.0

16.0 24.0 12.0 0.0 4.0 24.0 20.0 0.0

11.1 44.4 0.0 11.1 0.0

28.9 11.1 4.4

17.6 15.7 7.8 19.6 5.9 19.6 13.7 0.0

8.9 15.6 11.1 17.8 2.2

16.3 9.3 0.0

28.3 19.6 8.7 21.7 4.3 15.2 2.2 0.0

14.0 32.6 7.0 18.6 2.3

15.7 5.1 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22.3 24.9 8.0 20.4 3.5

33.3 16.7 0.0

16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7 0.0

16.7 33.3 0.0 0.0 0.0

33.3 25.0 0.0

15.8 10.5 0.0 26.3 5.3 26.3 10.5 5.3

0.0 16.7 25.0 0.0 0.0

15.8 0.0 0.0

17.6 29.4 5.9 23.5 5.9 11.8 5.9 0.0

36.8 10.5 5.3 21.1 10.5

12.0 0.0 0.0

29.8 17.9 7.3 26.5 4.6 11.9 2.0 0.0

36.0 12.0 8.0 28.0 4.0

0.0 0.0 0.0

0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0

30.8 30.8 0.0 0.0 7.7 15.4 15.4 0.0

0.0 66.7 0.0 33.3 0.0

30.8 11.5 3.8

6.3 18.8 9.4 18.8 3.1 21.9 21.9 0.0

3.8 19.2 19.2 11.5 0.0

19.2 11.5 0.0

19.0 28.6 9.5 14.3 4.8 19.0 4.8 0.0

11.5 34.6 7.7 15.4 0.0

19.1 8.0 0.0

18.1 8.9 11.1 12.5 3.1 29.7 16.6 0.0

15.4 31.5 8.6 14.8 2.5

18.6 9.9 0.7

15.3 30.9 5.1 8.9 4.0 21.8 9.0 5.0

16.9 23.7 9.1 17.5 3.7

29.6 12.0 0.0

8.3 44.4 0.0 6.2 0.0 16.6 24.5 0.0

13.8 16.3 13.4 13.1 1.9

24.3 10.7 6.0

13.4 0.0 0.0 16.9 17.9 16.9 34.8 0.0

12.3 12.0 12.0 22.7 0.0

49.0 0.0 0.0

19.0 27.9 0.0 24.8 0.0 20.5 7.8 0.0

0.0 34.6 0.0 16.3 0.0

15.2 6.4 1.0

8.4 18.3 16.8 9.9 0.0 28.2 18.3 0.0

20.4 24.6 10.3 16.5 5.5

19.5 19.1 0.0

12.6 8.8 8.8 21.2 4.7 22.4 17.0 4.4

14.1 42.4 0.0 4.9 0.0

29.4 5.4 0.0

12.2 22.9 17.0 9.1 9.9 13.0 12.2 3.8

13.1 30.0 0.0 22.2 0.0

15.7 5.1 0.0

16.8 7.4 13.1 13.1 3.7 32.7 13.1 0.0

22.3 24.9 8.0 20.4 3.5



202 数表（32） 

《ＳＱ５で「２」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ６ どうしてそのように思ったのですか。あなたのお考えに一番近いものを選んでください。 

（○は１つ） 

 
県
の
方
針
（

知
事
の
考
え
）

と
異
な

る
内
容
だ
か
ら

す
で
に
決
定
や
制
度
化
さ
れ
た
内
容

で
こ
れ
を
変
え
る
の
は
難
し
い
と

思
っ

た
か
ら

膨
大
な
お
金
（

税
金
）

が
か
か
っ

た

り
、

県
だ
け
で
は
対
応
で
き
な
い
な

ど
実
現
が
難
し
い
と
思
っ

た
か
ら

少
数
意
見
で
取
り
上
げ
て
も
ら
え
な

い
と
思
っ

た
か
ら

過
去
に
伝
え
た
こ
と
が
あ
る
が
対
応

し
て
も
ら
え
な
か
っ

た
か
ら

県
（

職
員
）

の
対
応
や
姿
勢
に
問
題

が
あ
る
と
思
っ

た
か
ら
（

や
る
気
が

な
い
、

聞
く
耳
を
持
た
な
い
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

20.8 10.4 1.0

11.7 15.5 15.2 27.2 0.0 15.2 15.2 0.0

17.0 22.0 8.7 16.5 3.6

18.3 20.9 0.0

17.0 14.4 6.2 16.6 6.2 25.1 11.3 3.2

9.2 25.8 10.6 15.2 0.0

19.1 9.6 0.0

20.2 25.4 10.0 19.7 1.2 15.8 7.6 0.0

16.1 34.5 7.6 3.3 9.8

40.7 19.6 0.0

9.9 22.9 11.9 18.6 0.0 17.4 19.3 0.0

0.0 20.4 19.2 0.0 0.0

23.4 10.8 2.3

24.2 20.6 0.0 34.5 0.0 0.0 20.6 0.0

16.8 20.0 6.6 12.9 7.2

34.2 32.4 0.0

9.4 29.8 8.4 14.2 0.0 28.7 9.5 0.0

0.0 11.1 0.0 22.2 0.0

22.4 5.1 0.0

18.8 21.1 10.9 13.5 5.0 17.7 11.2 1.8

17.9 24.8 7.3 19.4 3.1

19.8 10.7 0.6

14.8 37.0 3.4 6.9 0.0 23.7 10.7 3.4

17.2 20.0 9.9 17.5 4.3

19.2 11.7 0.6

24.9 28.2 6.1 6.1 0.0 26.2 5.6 3.0

15.3 21.4 9.5 18.0 4.4

0.0 0.0 0.0

17.9 20.1 7.7 15.1 2.9 23.4 11.5 1.3

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8.1 7.4 0.0

16.0 26.0 6.7 15.9 3.4 21.4 9.3 1.3

12.8 30.4 14.3 20.2 6.8

33.4 18.7 0.0

24.0 10.0 13.7 10.0 13.0 16.1 13.2 0.0

14.8 0.0 14.4 18.7 0.0

11.8 18.9 0.0

16.7 13.1 23.3 16.8 0.0 16.7 13.4 0.0

23.6 6.7 13.2 18.7 7.0

0.0 0.0 0.0

10.6 27.7 14.6 9.9 1.1 23.0 11.7 1.4

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

22.2 9.5 1.6

14.5 20.3 8.5 22.8 8.8 16.2 9.0 0.0

26.6 19.3 3.3 16.2 1.3

19.8 9.4 2.2

16.4 20.4 4.4 26.3 2.8 17.9 11.7 0.0

26.6 20.2 4.6 17.1 0.0

21.3 9.1 1.0

22.1 6.6 15.1 15.1 0.0 23.8 17.2 0.0

12.5 26.2 11.7 12.3 5.9

0.0 37.3 0.0

11.9 31.5 11.5 9.5 1.4 28.7 3.7 1.8

7.2 16.2 25.1 14.2 0.0

19.8 9.4 2.2

17.9 19.2 8.4 16.8 9.7 16.3 11.7 0.0

26.6 20.2 4.6 17.1 0.0

20.3 10.7 0.0

5.2 28.9 21.1 5.2 0.0 19.2 17.1 3.3

14.9 18.6 6.5 23.9 5.1



203 数表（33） 

Ｑ６ あなたは、次にあげる県の広報を読んだり、見たり聞いたりしたことがありますか。 

【県民だより（毎月１回発行）】（○は１つ） 

 
よ
く
読
ん
で
い
る

時
々
読
ん
で
い
る

知
っ

て
い
る
が
、

ほ
と
ん
ど
読
ん
で

い
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

13.5 36.9 34.4 14.5 0.8

13.8 37.3 34.4 13.8 0.7

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14.2 37.6 34.5 13.1 0.6

3.6 20.4 34.3 41.6 0.0

0.0 0.0 30.0 70.0 0.0

9.0 27.4 42.5 20.8 0.5

2.9 16.4 33.5 47.2 0.0

13.0 40.5 39.3 6.6 0.6

9.9 34.7 43.9 11.6 0.0

21.7 45.3 25.6 5.8 1.6

16.7 46.0 29.9 6.9 0.5

0.0 0.0 25.0 75.0 0.0

19.9 45.5 27.1 6.2 1.2

1.3 13.1 33.2 52.4 0.0

1.6 15.9 34.9 47.6 0.0

10.7 30.5 45.8 13.0 0.0

13.3 26.7 36.7 22.2 1.1

15.3 44.1 33.3 7.3 0.0

10.7 38.9 41.6 7.4 1.3

18.2 46.7 28.0 6.0 1.1

19.8 48.2 25.1 5.3 1.6

5.4 24.3 33.8 36.5 0.0

0.0 0.0 33.3 66.7 0.0

5.7 27.9 46.7 19.7 0.0

4.3 19.1 33.7 42.9 0.0

14.7 41.6 37.6 6.1 0.0

9.3 37.8 42.4 10.5 0.0

23.8 42.3 26.2 6.0 1.6

17.9 47.8 26.9 6.5 1.0

3.9 21.1 38.7 35.9 0.5

21.6 44.4 26.5 6.2 1.4

17.7 33.7 34.3 14.3 0.0

15.9 42.2 33.2 7.9 0.8

3.7 31.6 47.8 16.0 0.9

6.1 24.7 38.3 30.7 0.2

16.1 38.3 38.2 7.4 0.0

12.8 31.5 39.8 15.8 0.0

16.8 39.7 39.7 3.8 0.0

15.3 37.1 40.1 7.5 0.0

2.2 14.6 36.1 47.1 0.0

18.3 45.5 29.1 6.1 1.0

14.0 33.7 39.7 12.6 0.0

6.3 33.5 43.4 16.2 0.7

11.9 40.0 39.9 8.2 0.0

15.6 39.7 39.7 4.9 0.0

5.4 32.6 43.5 17.9 0.6

19.9 45.5 27.1 6.2 1.2



204 数表（34） 

Ｑ６ あなたは、次にあげる県の広報を読んだり、見たり聞いたりしたことがありますか。 

【県民だより（毎月１回発行）】（○は１つ） 

 
よ
く
読
ん
で
い
る

時
々
読
ん
で
い
る

知
っ

て
い
る
が
、

ほ
と
ん
ど
読
ん
で

い
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

12.4 34.5 36.6 16.2 0.3

12.5 38.2 36.7 11.4 1.2

13.7 38.8 34.6 12.6 0.2

16.7 35.1 30.1 17.2 0.9

13.0 36.4 34.2 16.3 0.2

13.9 37.3 39.6 8.6 0.7

15.4 38.3 33.2 13.1 0.0

13.2 37.2 35.3 14.0 0.3

12.2 38.7 36.5 11.3 1.3

16.7 35.1 30.1 17.2 0.9

13.2 38.7 35.7 11.4 1.0

15.3 36.3 32.2 15.7 0.6

13.2 36.5 35.2 14.9 0.2

22.8 29.1 28.9 19.2 0.0

13.8 37.8 41.5 6.9 0.0

14.7 42.2 35.6 7.5 0.0

6.1 46.1 35.4 12.3 0.0

10.5 41.3 28.0 20.3 0.0

14.0 36.4 34.2 14.6 0.8

19.0 42.7 30.2 6.7 1.4

11.8 35.2 36.0 16.6 0.4

0.0 9.3 41.9 48.8 0.0

9.1 30.4 36.9 22.9 0.7

14.9 38.9 34.0 11.6 0.6

8.1 29.9 35.9 26.1 0.0

14.9 38.8 34.3 11.2 0.8

12.8 39.9 34.7 12.2 0.5

17.3 41.1 32.2 8.1 1.3

12.3 26.9 44.4 15.8 0.7

9.7 23.5 30.4 36.4 0.0

17.1 19.5 32.1 31.4 0.0

10.6 33.7 38.5 16.9 0.2

14.2 48.2 28.7 8.3 0.6

1.8 14.9 33.4 49.9 0.0

17.9 40.4 32.8 7.9 1.1

5.8 35.8 38.4 19.5 0.4

12.3 33.0 38.6 16.0 0.2

12.4 50.3 27.3 10.0 0.0

17.7 43.9 31.7 4.7 2.0

13.8 37.3 34.4 13.8 0.7

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

関心がある 18.4 42.8 28.8 9.3 0.7県
政
へ

の
関
心 関心がない 4.8 27.6 45.4 22.0 0.2



205 数表（35） 

《「１」または「２」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 
よ
く
わ
か
っ

た

だ
い
た
い
わ
か
っ

た

あ
ま
り
わ
か
ら
な
か
っ

た

わ
か
ら
な
か
っ

た

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

6.8 78.0 10.3 0.9 4.1

6.7 79.3 10.0 0.5 3.5

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6.6 80.3 9.8 0.2 3.1

0.0 87.9 12.1 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1.3 83.1 14.3 0.0 1.3

0.0 87.9 12.1 0.0 0.0

8.1 75.7 13.5 0.5 2.2

9.6 77.0 8.1 0.7 4.4

7.2 78.1 8.1 0.9 5.7

6.3 82.3 9.7 0.0 1.7

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6.9 79.5 8.7 0.6 4.3

0.0 81.8 18.2 0.0 0.0

0.0 81.8 18.2 0.0 0.0

7.4 75.9 9.3 1.9 5.6

2.8 86.1 11.1 0.0 0.0

7.6 78.1 11.4 0.0 2.9

8.1 71.6 16.2 1.4 2.7

7.3 78.4 8.5 0.8 5.0

7.1 78.6 7.1 1.2 6.0

0.0 90.9 9.1 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 80.5 17.1 0.0 2.4

0.0 90.9 9.1 0.0 0.0

8.1 78.4 11.7 0.0 1.8

11.1 77.8 7.4 0.0 3.7

7.3 77.4 9.1 0.6 5.5

5.3 85.6 8.3 0.0 0.8

5.2 81.3 11.4 0.9 1.2

6.6 80.5 8.8 0.4 3.7

9.1 73.5 14.1 1.1 2.2

6.6 79.7 9.5 0.4 3.7

0.0 79.6 20.4 0.0 0.0

7.7 79.5 9.8 0.6 2.5

6.6 87.4 0.0 3.3 2.6

6.0 79.6 10.2 0.0 4.1

8.2 80.7 8.7 0.0 2.4

26.4 59.4 10.7 0.0 3.6

0.0 88.0 12.0 0.0 0.0

6.1 79.8 10.2 0.6 3.5

6.3 82.4 6.4 1.3 3.6

0.0 83.1 16.9 0.0 0.0

5.9 75.6 15.9 0.0 2.6

14.9 72.3 9.8 0.0 3.0

10.6 73.5 8.6 1.6 5.7

6.9 79.5 8.7 0.6 4.3



206 数表（36） 

《「１」または「２」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 
よ
く
わ
か
っ

た

だ
い
た
い
わ
か
っ

た

あ
ま
り
わ
か
ら
な
か
っ

た

わ
か
ら
な
か
っ

た

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

18.5 59.1 12.4 0.0 10.1

6.7 79.3 10.0 0.5 3.5

6.4 82.7 7.7 0.8 2.4

6.1 75.9 16.5 0.0 1.5

6.7 80.6 8.9 0.4 3.4

5.9 73.3 17.0 0.0 3.8

10.1 70.4 15.2 0.0 4.3

0.0 75.0 12.6 6.2 6.2

7.8 87.6 4.6 0.0 0.0

6.3 80.4 10.0 0.6 2.7

8.0 69.5 17.5 0.0 5.0

6.7 75.5 15.2 0.0 2.6

4.5 80.2 11.7 0.7 2.9

11.1 79.4 4.9 0.4 4.2

2.2 82.7 11.5 0.0 3.6

7.4 78.7 10.0 0.6 3.2

3.8 82.5 9.6 0.0 4.2

7.3 78.7 10.3 0.6 3.2

7.1 79.3 10.5 0.3 2.8

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

6.6 80.5 9.1 0.4 3.3

6.3 79.0 9.7 1.1 4.0

3.5 70.6 17.7 0.0 8.2

17.1 73.7 6.2 0.0 3.0

4.2 74.1 17.3 1.6 2.8

7.3 76.0 14.3 1.2 1.2

7.2 79.7 10.0 0.7 2.4

0.0 87.6 12.4 0.0 0.0

5.1 79.9 9.9 0.6 4.4

8.1 78.0 10.5 0.3 3.0

3.6 81.7 9.4 1.1 4.2

10.3 77.7 9.2 0.0 2.8

6.0 78.0 6.4 3.3 6.3

6.8 79.0 11.3 0.2 2.7

7.4 78.8 11.1 0.4 2.3

7.2 83.5 6.4 1.6 1.3

6.3 77.1 11.6 0.4 4.7

10.3 77.7 9.2 0.0 2.8

8.0 80.7 9.2 0.7 1.3

3.4 82.3 9.3 1.0 3.9



207 数表（37） 

Ｑ６ あなたは、次にあげる県の広報を読んだり、見たり聞いたりしたことがありますか。 

【静岡県議会だより（年４回発行）】（○は１つ） 

 
よ
く
読
ん
で
い
る

時
々
読
ん
で
い
る

知
っ

て
い
る
が
、

ほ
と
ん
ど
読
ん
で

い
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

7.7 25.7 38.6 25.3 2.8

6.5 24.6 42.3 24.2 2.5

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5.5 23.6 45.4 23.2 2.4

0.0 8.0 27.0 62.0 2.9

0.0 0.0 20.0 80.0 0.0

3.8 9.9 42.5 40.6 3.3

0.0 6.5 25.6 65.6 2.3

5.2 26.3 52.0 15.3 1.2

3.3 19.5 47.5 27.7 2.0

11.9 37.6 38.8 8.0 3.6

8.5 29.9 45.5 14.0 2.1

0.0 0.0 25.0 75.0 0.0

10.6 34.8 41.3 10.2 3.1

0.0 6.5 27.9 62.9 2.6

0.0 7.9 28.6 60.3 3.2

4.6 20.6 38.2 35.1 1.5

6.7 13.3 32.2 42.2 5.6

8.5 28.2 46.9 14.1 2.3

6.0 25.5 47.0 20.8 0.7

11.4 35.1 40.4 10.0 3.2

13.0 38.9 36.8 7.7 3.6

0.0 8.1 25.7 63.5 2.7

0.0 0.0 16.7 83.3 0.0

1.6 7.4 50.0 39.3 1.6

0.0 6.4 23.8 67.7 2.1

4.6 26.9 55.8 11.2 1.5

2.3 18.6 54.7 22.1 2.3

10.9 36.3 41.1 8.1 3.6

8.5 31.3 44.3 13.9 2.0

0.7 10.5 34.6 50.5 3.7

10.0 34.4 42.3 10.3 3.0

8.9 22.7 45.6 19.6 3.2

7.7 28.1 44.1 18.0 2.1

1.8 13.0 41.7 40.5 2.9

2.2 12.6 35.8 46.7 2.7

5.1 25.6 48.1 21.2 0.0

5.5 11.6 46.1 34.0 2.8

8.4 28.0 52.2 11.4 0.0

4.9 19.0 53.9 20.4 1.9

0.0 5.3 27.2 64.4 3.2

9.3 33.3 44.2 10.5 2.7

5.4 16.0 47.3 29.5 1.9

2.0 12.5 41.9 41.5 2.1

4.7 25.3 53.6 14.6 1.8

6.6 24.6 52.7 15.2 0.8

2.8 19.7 41.4 33.1 3.0

10.6 34.8 41.3 10.2 3.1



208 数表（38） 

Ｑ６ あなたは、次にあげる県の広報を読んだり、見たり聞いたりしたことがありますか。 

【静岡県議会だより（年４回発行）】（○は１つ） 

 
よ
く
読
ん
で
い
る

時
々
読
ん
で
い
る

知
っ

て
い
る
が
、

ほ
と
ん
ど
読
ん
で

い
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

5.8 23.8 41.2 25.4 3.8

6.3 25.9 42.2 23.1 2.4

6.9 24.4 42.7 24.4 1.6

7.1 22.9 43.7 23.7 2.6

5.9 22.9 40.7 27.7 2.9

7.4 27.2 44.7 16.8 3.9

10.6 29.8 32.2 27.4 0.0

6.0 23.3 42.5 25.4 2.7

6.2 26.0 43.8 21.5 2.6

7.1 22.9 43.7 23.7 2.6

6.6 25.6 43.3 22.8 1.7

6.8 23.2 43.0 24.3 2.7

6.4 23.7 40.9 25.9 3.0

4.9 35.8 33.8 19.1 6.4

9.0 21.2 49.6 18.6 1.7

10.6 29.2 45.8 12.6 1.7

6.2 19.6 38.9 35.3 0.0

4.5 24.0 37.8 29.2 4.5

6.0 24.1 41.9 25.4 2.6

9.7 34.9 40.9 10.6 4.0

5.4 20.5 42.9 29.3 2.0

0.0 0.0 42.1 46.6 11.4

3.0 15.8 40.7 36.7 3.8

7.3 26.2 43.0 21.4 2.1

3.2 17.0 37.7 38.7 3.4

7.2 25.7 43.6 21.2 2.3

6.2 26.3 43.4 21.9 2.3

9.4 26.7 43.6 17.4 2.9

4.8 13.7 44.2 35.2 2.1

2.4 17.0 33.0 45.8 1.8

4.5 13.0 36.0 43.1 3.4

4.8 19.2 42.1 31.9 2.0

8.2 30.2 40.5 18.1 3.0

3.1 4.7 27.6 63.2 1.3

8.1 29.3 45.1 14.6 2.9

1.6 20.6 41.8 33.3 2.7

5.9 18.7 42.3 31.4 1.7

6.6 33.1 37.0 22.6 0.7

11.5 24.3 47.7 8.9 7.7

6.5 24.6 42.3 24.2 2.5

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

県
政
へ

の
関
心

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

関心がある 9.2 31.0 39.8 18.5 1.5

関心がない 0.8 11.9 48.1 35.1 4.1



209 数表（39） 

《「１」または「２」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 
よ
く
わ
か
っ

た

だ
い
た
い
わ
か
っ

た

あ
ま
り
わ
か
ら
な
か
っ

た

わ
か
ら
な
か
っ

た

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

8.0 75.2 13.8 0.4 2.7

5.9 74.1 16.4 0.2 3.4

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4.0 73.3 18.9 0.0 3.8

0.0 54.5 45.5 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3.4 69.0 27.6 0.0 0.0

0.0 54.5 45.5 0.0 0.0

8.3 67.9 21.1 0.0 2.8

2.9 78.3 15.9 0.0 2.9

6.5 77.2 10.6 0.4 5.3

6.2 73.1 19.3 0.0 1.4

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6.4 76.0 13.3 0.3 4.1

0.0 80.0 20.0 0.0 0.0

0.0 80.0 20.0 0.0 0.0

6.1 78.8 15.2 0.0 0.0

5.6 72.2 22.2 0.0 0.0

10.8 67.7 18.5 0.0 3.1

6.4 72.3 19.1 0.0 2.1

9.2 75.2 11.3 0.6 3.7

8.6 78.1 8.6 0.8 3.9

0.0 33.3 66.7 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 63.6 36.4 0.0 0.0

0.0 33.3 66.7 0.0 0.0

9.7 64.5 22.6 0.0 3.2

0.0 77.8 16.7 0.0 5.6

4.3 76.9 12.8 0.0 6.0

2.5 77.5 20.0 0.0 0.0

2.1 77.5 20.4 0.0 0.0

3.7 77.1 15.3 0.0 3.9

6.7 74.5 16.9 0.0 1.8

6.2 73.6 16.5 0.2 3.4

0.0 50.4 49.6 0.0 0.0

6.5 75.6 15.6 0.0 2.3

0.0 82.4 17.6 0.0 0.0

0.0 68.7 31.3 0.0 0.0

8.8 77.7 6.7 0.0 6.7

36.1 48.3 7.8 0.0 7.8

0.0 69.2 30.8 0.0 0.0

5.2 75.8 16.3 0.3 2.4

0.0 74.6 25.4 0.0 0.0

0.0 57.6 42.4 0.0 0.0

7.0 66.7 24.9 0.0 1.4

14.3 70.9 7.4 0.0 7.4

2.7 80.8 13.7 0.0 2.7

6.4 76.0 13.3 0.3 4.1



210 数表（40） 

《「１」または「２」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 
よ
く
わ
か
っ

た

だ
い
た
い
わ
か
っ

た

あ
ま
り
わ
か
ら
な
か
っ

た

わ
か
ら
な
か
っ

た

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

32.0 51.9 8.1 0.0 8.0

5.9 74.1 16.4 0.2 3.4

5.7 74.7 18.0 0.8 0.8

5.5 71.0 21.2 0.0 2.4

5.0 75.2 16.6 0.0 3.2

4.5 71.4 19.5 0.0 4.6

13.6 65.1 17.2 0.0 4.1

0.0 86.8 0.0 0.0 13.2

7.0 62.6 30.4 0.0 0.0

5.4 73.9 18.3 0.6 1.7

5.4 70.9 20.2 0.0 3.5

8.0 52.2 39.8 0.0 0.0

4.5 74.2 18.1 0.0 3.2

8.9 78.1 9.3 0.7 3.0

2.9 76.4 20.7 0.0 0.0

6.4 73.8 16.3 0.2 3.3

1.7 79.2 19.1 0.0 0.0

6.5 73.4 16.5 0.2 3.3

5.3 73.3 18.7 0.0 2.7

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4.6 74.6 17.9 0.0 2.9

7.7 75.2 13.7 0.5 2.9

7.1 76.3 7.1 0.0 9.4

15.6 74.5 9.9 0.0 0.0

4.4 75.1 17.7 0.0 2.8

10.4 71.7 14.4 1.7 1.7

7.3 72.2 17.2 0.0 3.3

47.5 52.5 0.0 0.0 0.0

5.7 75.1 16.2 0.5 2.6

5.4 75.2 16.3 0.0 3.0

4.9 78.9 14.5 0.0 1.7

4.9 76.7 13.6 0.0 4.8

3.5 70.1 22.0 0.0 4.5

7.6 71.8 17.6 0.4 2.6

8.5 72.1 15.8 0.0 3.7

3.8 74.8 21.4 0.0 0.0

6.8 71.1 19.0 0.8 2.3

4.9 76.7 13.6 0.0 4.8

7.0 72.6 19.4 0.0 0.9

4.6 77.4 15.6 0.0 2.4



211 数表（41） 

Ｑ６ あなたは、次にあげる県の広報を読んだり、見たり聞いたりしたことがありますか。 

【ラジオ広報】（○は１つ） 

 
よ
く
聴
い
て
い
る

時
々
聴
い
て
い
る

聴
い
た
こ
と
が
あ
る

知
っ

て
い
る
が
、

聴
い
た
こ
と
は
な

い 知
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

ＳＢＳラジオ、Ｋ－ＭＩＸ、コミュニティＦ
Ｍで、くらしや安全・安心についての情報を
お届けしています。

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

2.0

5.8 11.9 15.4 21.5 43.1 2.3

5.2 10.9 13.8 20.4 47.7

1.7

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4.6 10.2 12.5 19.6 51.5

0.0

2.9 5.8 20.4 17.5 51.1 2.2

0.0 0.0 10.0 10.0 80.0

1.8

5.2 7.5 17.9 19.8 48.6 0.9

2.3 4.7 18.4 16.0 56.8

1.0

10.7 9.5 15.9 15.9 47.4 0.6

5.9 13.5 11.2 21.5 46.9

2.4

4.0 13.1 10.3 24.7 44.1 3.8

3.2 13.0 14.0 19.8 47.6

3.3

0.0 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0

3.7 13.0 11.6 23.0 45.4

3.2

2.6 1.3 18.3 18.8 56.3 2.6

3.2 1.6 22.2 17.5 52.4

2.2

6.1 16.8 13.7 21.4 41.2 0.8

5.6 12.2 16.7 17.8 45.6

0.7

5.1 14.1 18.6 16.4 43.5 2.3

8.7 11.4 19.5 20.1 39.6

3.6

5.7 12.8 13.6 23.6 41.0 3.2

6.1 12.1 10.9 27.5 39.7

0.0

2.7 9.5 18.9 17.6 50.0 1.4

0.0 0.0 16.7 0.0 83.3

1.1

4.9 4.1 18.9 21.3 50.8 0.0

2.1 7.4 18.4 13.8 57.1

1.2

12.2 8.1 13.2 12.7 53.3 0.5

5.8 11.0 9.3 21.5 51.2

2.5

2.0 14.1 9.7 22.2 48.4 3.6

1.5 11.9 10.0 22.9 51.2

3.2

4.5 5.6 15.1 16.2 56.1 2.5

1.8 13.3 9.8 22.4 49.5

1.6

6.8 13.2 12.8 21.1 43.4 2.8

5.2 11.9 13.8 21.6 46.0

2.1

3.8 8.2 24.2 23.2 39.7 0.9

3.1 6.8 13.4 16.2 58.5

0.0

7.2 7.5 19.8 17.9 47.7 0.0

8.3 16.3 13.1 18.2 44.2

1.9

9.0 13.4 15.2 21.2 41.3 0.0

7.1 8.6 11.0 25.0 46.5

2.6

2.1 4.4 15.8 15.4 60.1 2.2

5.0 12.9 12.7 22.5 44.3

0.7

8.0 12.5 15.4 18.3 45.8 0.0

2.8 8.1 21.4 21.4 45.6

0.8

11.3 9.4 14.8 18.1 45.4 1.0

8.5 11.8 12.7 22.5 43.5

3.3

6.0 11.3 11.2 14.1 55.9 1.4

3.7 13.0 11.6 23.0 45.4



212 数表（42） 

Ｑ６ あなたは、次にあげる県の広報を読んだり、見たり聞いたりしたことがありますか。 

【ラジオ広報】（○は１つ） 

 
よ
く
聴
い
て
い
る

時
々
聴
い
て
い
る

聴
い
た
こ
と
が
あ
る

知
っ

て
い
る
が
、

聴
い
た
こ
と
は
な

い 知
ら
な
い

無
回
答

1.4

4.8 6.8 12.2 24.9 48.1 3.3

5.5 10.1 15.4 18.9 48.7

2.0

3.8 11.9 12.2 20.4 50.4 1.3

5.2 12.7 13.8 16.3 50.0

3.4

6.3 9.8 14.9 23.7 43.0 2.4

4.7 8.6 10.4 27.0 45.8

2.3

8.7 12.3 15.7 16.7 46.6 0.0

4.6 10.2 13.0 23.2 46.8

2.0

5.6 10.5 15.4 19.3 47.7 1.5

5.2 12.7 13.8 16.3 50.0

1.8

4.5 10.7 14.1 19.2 50.1 1.4

4.9 12.7 13.6 18.1 48.9

0.0

6.2 9.4 13.8 24.2 44.0 2.5

7.9 9.9 9.9 32.1 40.3

1.7

7.2 16.7 11.1 22.5 41.6 0.8

6.6 12.5 11.1 19.1 49.0

1.6

11.7 4.9 19.9 24.3 39.2 0.0

7.0 7.2 10.8 23.7 49.7

3.6

4.6 10.5 14.4 20.2 48.3 2.1

3.7 12.0 10.6 22.8 47.3

11.4

5.7 10.3 15.1 19.6 48.0 1.3

0.0 0.0 9.3 20.5 58.8

1.8

4.7 6.2 17.1 20.3 49.5 2.2

5.3 11.9 13.3 20.7 47.1

1.8

4.6 8.0 16.8 18.5 49.8 2.4

5.3 11.4 13.3 21.0 47.1

2.4

5.0 10.2 14.2 22.0 46.8 1.8

5.6 13.2 15.7 19.8 43.2

1.8

6.9 13.1 8.4 26.3 43.3 2.1

4.2 7.5 12.8 11.0 62.7

0.8

2.9 4.8 12.9 8.2 71.2 0.0

5.9 10.7 16.4 18.9 47.5

1.3

10.6 12.7 17.1 15.3 41.9 2.4

3.2 3.7 13.3 13.9 64.7

0.6

3.9 11.2 11.5 23.8 46.9 2.7

6.2 9.2 17.2 19.2 47.7

0.7

5.7 11.2 16.1 18.7 47.4 0.9

10.4 11.0 18.7 19.7 39.5

2.0

11.0 16.0 13.8 6.6 46.8 5.7

5.2 10.9 13.8 20.4 47.7

ＳＢＳラジオ、Ｋ－ＭＩＸ、コミュニティＦ
Ｍで、くらしや安全・安心についての情報を
お届けしています。

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

県
政
へ

の
関
心

関心がある 6.3 13.4 14.3 23.0 41.9 1.1

関心がない 2.9 6.1 13.5 15.6 59.0 3.0



213 数表（43） 

《「１」、「２」または「３」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 
よ
く
わ
か
っ

た

だ
い
た
い
わ
か
っ

た

あ
ま
り
わ
か
ら
な
か
っ

た

わ
か
ら
な
か
っ

た

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

12.8 72.5 11.9 0.7 2.1

13.4 71.1 11.5 0.6 3.4

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14.0 69.7 11.2 0.4 4.7

7.5 80.0 10.0 0.0 2.5

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

18.5 58.5 20.0 1.5 1.5

6.9 73.8 16.9 0.0 2.3

16.8 72.0 8.8 0.0 2.4

16.1 74.2 5.4 1.1 3.2

8.1 74.3 10.3 0.7 6.6

14.9 70.2 13.2 0.0 1.8

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10.7 72.7 11.4 0.4 4.7

5.9 94.1 0.0 0.0 0.0

5.9 94.1 0.0 0.0 0.0

16.7 70.8 6.3 2.1 4.2

16.1 61.3 22.6 0.0 0.0

14.9 67.2 16.4 0.0 1.5

11.9 76.3 11.9 0.0 0.0

11.9 70.9 13.3 0.8 3.1

9.7 73.6 11.1 1.4 4.2

8.7 69.6 17.4 0.0 4.3

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

20.6 55.9 17.6 2.9 2.9

7.6 60.7 27.9 0.0 3.8

21.2 68.2 6.1 0.0 4.5

15.6 77.8 4.4 0.0 2.2

6.3 75.0 9.4 0.0 9.4

14.9 74.5 8.5 0.0 2.1

12.5 64.1 19.6 1.2 2.6

9.3 74.8 9.1 0.0 6.8

17.0 65.2 13.0 0.0 4.8

13.3 73.1 9.6 0.5 3.5

13.2 76.7 7.6 0.0 2.5

11.6 66.1 20.1 0.0 2.1

21.2 69.4 9.4 0.0 0.0

21.8 57.1 14.3 2.5 4.2

18.9 78.3 0.0 0.0 2.9

7.4 71.2 14.4 0.0 7.0

4.7 63.2 29.6 0.0 2.5

12.2 73.0 10.2 0.4 4.3

22.3 61.5 11.4 1.8 3.0

12.9 78.8 6.2 0.0 2.1

16.9 72.1 9.8 0.0 1.2

15.5 74.9 5.1 0.0 4.5

19.6 67.9 9.8 0.0 2.7

10.7 72.7 11.4 0.4 4.7



214 数表（44） 

《「１」、「２」または「３」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 
よ
く
わ
か
っ

た

だ
い
た
い
わ
か
っ

た

あ
ま
り
わ
か
ら
な
か
っ

た

わ
か
ら
な
か
っ

た

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

23.5 64.9 3.5 0.0 8.1

13.4 71.1 11.5 0.6 3.4

15.8 73.0 9.5 0.0 1.7

11.8 71.7 12.4 0.0 4.1

11.8 72.8 9.8 1.0 4.6

14.9 59.3 20.6 1.7 3.5

15.7 69.5 9.4 0.0 5.4

5.4 67.3 27.4 0.0 0.0

8.2 75.5 16.3 0.0 0.0

15.6 69.5 12.4 0.4 2.2

18.3 64.5 12.6 0.0 4.6

5.5 52.1 35.9 3.7 2.8

12.2 71.8 12.4 0.7 3.0

17.0 73.8 4.7 0.0 4.5

12.4 71.9 7.8 2.3 5.5

13.8 70.5 12.4 0.2 3.1

12.7 72.8 7.7 1.2 5.6

13.8 70.5 12.4 0.2 3.1

15.3 71.0 10.6 0.8 2.4

0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

12.1 71.8 11.6 0.8 3.6

7.2 70.0 15.5 0.0 7.3

19.1 60.5 20.4 0.0 0.0

22.9 64.4 12.7 0.0 0.0

15.8 73.9 8.0 0.0 2.4

15.6 68.3 9.8 0.0 6.3

16.0 67.1 13.9 0.6 2.5

28.4 36.3 35.3 0.0 0.0

10.9 75.6 9.6 0.6 3.3

13.7 69.5 11.4 0.6 4.7

11.0 74.1 9.6 0.8 4.4

14.5 72.9 7.3 1.0 4.3

24.8 64.1 6.3 0.0 4.8

12.6 69.4 15.1 0.4 2.5

15.3 66.2 14.7 0.7 3.0

17.1 72.7 10.2 0.0 0.0

11.9 71.7 13.0 0.0 3.4

14.5 72.9 7.3 1.0 4.3

18.1 67.6 12.0 0.0 2.3

11.3 73.0 10.7 0.8 4.2



215 数表（45） 

Ｑ６ あなたは、次にあげる県の広報を読んだり、見たり聞いたりしたことがありますか。 

【県のホームページ（http://www.pref.shizuoka.jp）】（○は１つ） 

 
よ
く
見
て
い
る

時
々
見
て
い
る

見
た
こ
と
が
あ
る

知
っ

て
い
る
が
、

見
た
こ
と
は
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

2.8

2.0 12.0 18.4 41.3 23.1 3.1

1.6 11.0 18.7 39.1 26.9

2.5

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1.2 10.2 19.0 37.1 30.0

0.0

2.2 6.6 25.5 32.1 31.4 2.2

0.0 10.0 20.0 60.0 10.0

1.8

1.4 11.3 27.8 38.2 19.3 1.9

1.8 7.2 24.5 37.6 27.2

1.3

1.4 11.6 24.3 37.9 22.8 2.0

2.0 18.2 26.1 38.3 14.2

3.2

1.6 9.3 6.0 39.0 39.4 4.6

1.1 8.7 16.7 42.9 27.5

4.1

0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

1.4 9.1 9.9 40.4 35.1

3.2

0.0 2.6 20.9 51.6 22.3 2.6

0.0 3.2 25.4 41.3 27.0

2.2

3.1 17.6 32.8 37.4 6.9 2.3

2.2 14.4 18.9 40.0 22.2

1.3

2.3 15.3 18.6 38.4 22.0 3.4

2.7 13.4 24.2 36.9 21.5

4.9

1.8 11.4 11.0 41.9 29.5 4.3

1.6 9.3 6.9 43.7 33.6

0.0

4.1 9.5 25.7 24.3 35.1 1.4

0.0 16.7 33.3 33.3 16.7

1.1

0.8 9.0 34.4 36.9 17.2 1.6

3.2 11.0 27.3 26.2 31.2

0.6

0.5 10.2 24.4 38.6 23.9 2.5

1.2 18.6 20.9 39.0 19.8

3.0

1.6 9.3 5.2 34.3 45.2 4.4

0.0 3.0 14.9 46.8 32.3

3.9

1.0 9.2 23.2 37.2 26.7 2.7

1.0 6.9 8.9 39.0 40.3

2.9

1.6 7.7 12.7 37.6 39.3 1.1

1.8 11.7 18.7 40.1 24.8

2.2

1.1 11.2 33.1 31.6 21.3 1.8

1.4 10.0 22.6 37.1 26.7

0.0

5.0 15.2 17.6 49.8 10.4 1.9

2.8 14.5 27.1 37.7 17.8

5.2

2.4 14.7 36.9 34.0 9.5 2.4

1.5 22.1 20.1 37.0 14.2

3.2

1.1 8.1 24.3 39.0 25.4 2.2

1.1 9.2 12.8 42.0 31.7

1.3

3.6 14.4 24.3 42.2 14.9 0.6

1.6 11.8 32.0 34.3 19.0

3.1

0.8 13.4 23.9 41.1 19.6 1.3

2.1 18.0 29.2 35.6 12.0

4.1

1.6 12.0 22.4 35.3 26.2 2.6

1.4 9.1 9.9 40.4 35.1



216 数表（46） 

Ｑ６ あなたは、次にあげる県の広報を読んだり、見たり聞いたりしたことがありますか。 

【県のホームページ（http://www.pref.shizuoka.jp）】（○は１つ） 

 
よ
く
見
て
い
る

時
々
見
て
い
る

見
た
こ
と
が
あ
る

知
っ

て
い
る
が
、

見
た
こ
と
は
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

2.8

1.1 8.7 17.5 42.4 27.1 3.3

1.3 7.8 15.3 41.0 31.9

3.4

2.2 11.3 20.4 36.3 28.1 1.7

1.7 13.1 23.8 35.5 22.4

3.9

1.2 12.3 18.2 41.8 23.9 2.7

1.7 8.4 15.5 45.5 25.1

2.5

1.6 8.4 21.0 46.4 21.6 0.9

1.6 11.7 18.4 39.7 26.0

3.4

1.4 7.7 15.3 40.0 32.7 2.9

1.7 13.1 23.8 35.5 22.4

3.1

1.9 9.3 16.6 40.1 30.0 2.1

1.6 12.0 23.2 34.9 25.3

0.0

1.3 11.7 17.6 42.6 24.1 2.8

6.3 14.3 9.7 30.7 39.0

2.8

1.3 12.1 17.8 38.9 29.3 0.6

1.7 9.7 8.9 48.8 28.1

3.2

0.0 19.2 21.0 33.6 24.4 1.8

3.2 9.8 19.5 32.3 32.0

5.0

1.5 10.8 20.1 39.0 25.7 2.9

1.1 5.9 3.7 38.4 45.9

11.4

1.7 12.6 24.3 39.6 20.0 1.8

0.0 11.4 9.1 33.3 34.8

2.4

1.1 8.6 21.4 38.4 27.0 3.4

1.7 11.3 18.3 39.7 26.6

2.6

0.8 9.6 22.3 37.4 26.8 3.1

1.8 11.1 18.1 39.8 26.7

3.4

1.4 9.4 17.2 39.7 30.0 2.3

2.0 14.4 17.4 39.0 23.8

1.8

1.3 11.4 27.7 36.4 18.9 4.4

0.9 11.2 22.4 39.4 24.3

1.7

3.6 8.1 25.4 45.9 16.9 0.0

2.2 13.4 24.7 38.2 19.8

1.3

1.6 16.2 22.8 34.8 20.5 4.1

0.0 6.5 20.1 47.9 24.2

1.9

1.2 7.9 13.2 40.4 33.9 3.4

0.6 5.9 15.0 46.4 30.1

2.6

2.8 16.0 28.1 35.3 16.1 1.7

0.7 18.3 23.8 35.9 18.7

2.8

3.3 11.8 20.9 32.8 24.1 7.2

1.6 11.0 18.7 39.1 26.9  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

県
政
へ

の
関
心

関心がある 1.8 14.1 20.5 40.8 20.6 2.2

関心がない 0.8 5.6 15.5 36.1 38.6 3.3



217 数表（47） 

《「１」、「２」または「３」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 
よ
く
わ
か
っ

た

だ
い
た
い
わ
か
っ

た

あ
ま
り
わ
か
ら
な
か
っ

た

わ
か
ら
な
か
っ

た

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

4.7 73.4 19.2 2.4 0.4

4.6 73.9 17.6 1.7 2.4

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4.5 74.3 16.1 1.0 4.1

6.4 80.9 10.6 2.1 0.0

33.3 33.3 0.0 0.0 33.3

1.2 68.6 30.2 0.0 0.0

11.1 72.5 8.8 1.8 5.9

6.2 71.3 20.2 0.8 1.6

2.9 75.0 18.6 2.9 0.7

6.0 76.2 10.7 1.2 6.0

2.0 80.0 13.0 3.0 2.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4.1 78.0 11.8 2.0 4.1

5.6 83.3 11.1 0.0 0.0

5.6 83.3 11.1 0.0 0.0

5.7 67.1 22.9 4.3 0.0

3.1 65.6 31.3 0.0 0.0

1.6 81.3 12.5 4.7 0.0

5.0 71.7 23.3 0.0 0.0

4.1 79.4 12.0 3.5 1.1

6.8 77.3 11.4 2.3 2.3

6.9 79.3 10.3 3.4 0.0

33.3 33.3 0.0 0.0 33.3

0.0 70.4 29.6 0.0 0.0

13.7 67.5 7.7 2.6 8.6

7.2 71.0 17.4 1.4 2.9

0.0 82.9 14.3 1.4 1.4

5.0 75.0 10.0 0.0 10.0

2.8 77.8 13.9 0.0 5.6

7.2 70.4 15.3 2.7 4.4

4.1 76.1 11.6 0.0 8.2

6.5 67.0 26.5 0.0 0.0

3.5 75.6 17.2 1.6 2.1

2.4 67.5 30.1 0.0 0.0

7.3 70.1 17.0 2.4 3.2

0.0 96.2 3.8 0.0 0.0

6.1 60.9 29.0 4.0 0.0

4.0 71.4 22.1 2.5 0.0

7.7 70.7 17.3 0.0 4.3

7.4 74.9 10.4 1.7 5.7

3.0 80.3 12.2 1.3 3.2

4.4 71.0 21.8 2.9 0.0

3.5 66.9 29.6 0.0 0.0

3.3 80.6 14.9 0.0 1.1

5.6 70.9 20.1 1.7 1.7

5.6 61.9 26.8 3.9 1.7

4.1 78.0 11.8 2.0 4.1



218 数表（48） 

《「１」、「２」または「３」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 
よ
く
わ
か
っ

た

だ
い
た
い
わ
か
っ

た

あ
ま
り
わ
か
ら
な
か
っ

た

わ
か
ら
な
か
っ

た

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

13.2 54.0 27.7 0.0 5.1

4.6 73.9 17.6 1.7 2.4

4.0 73.9 17.4 2.6 2.1

3.4 73.6 23.0 0.0 0.0

3.4 75.3 15.3 1.9 4.1

0.0 75.2 24.8 0.0 0.0

6.3 67.8 24.4 0.0 1.5

19.8 71.6 8.6 0.0 0.0

5.3 55.0 36.4 3.4 0.0

3.4 74.1 18.5 2.2 1.8

3.2 77.9 14.2 1.6 3.2

2.5 73.0 12.1 0.0 12.4

4.1 74.7 18.3 2.1 0.8

6.3 74.6 15.0 1.2 2.8

7.7 72.0 17.5 1.0 1.8

3.8 74.5 17.3 1.9 2.6

7.9 73.6 16.7 0.0 1.9

3.8 74.2 17.5 1.9 2.6

4.1 75.0 17.7 1.7 1.5

0.0 55.4 0.0 44.6 0.0

4.6 72.7 18.5 1.9 2.3

8.4 62.1 17.9 2.1 9.5

6.1 56.7 37.3 0.0 0.0

8.8 81.5 9.7 0.0 0.0

2.1 80.2 12.3 0.0 5.4

2.6 88.0 6.1 3.3 0.0

3.1 73.4 17.8 0.8 4.9

0.0 78.8 21.2 0.0 0.0

4.1 75.3 17.4 2.2 1.1

6.2 73.1 17.5 2.1 1.2

4.5 71.3 20.1 3.0 1.1

6.8 71.4 18.3 2.3 1.2

7.4 69.5 18.0 2.2 2.9

3.2 76.2 16.5 0.9 3.2

3.3 72.2 17.6 1.0 5.9

2.6 76.2 21.2 0.0 0.0

4.3 79.0 14.2 1.4 1.1

6.8 71.4 18.3 2.3 1.2

3.6 79.0 12.9 2.0 2.6

4.2 71.4 20.5 2.9 1.1



219 数表（49） 

Ｑ６ あなたは、次にあげる県の広報を読んだり、見たり聞いたりしたことがありますか。 

【ＳＮＳ】（○は１つ） 

 
よ
く
見
て
い
る

時
々
見
て
い
る

見
た
こ
と
が
あ
る

知
っ

て
い
る
が
、

見
た
こ
と
は
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

ＳＮＳの例（例としてあげたもの以外にも運
営しています）
・ＬＩＮＥ…「静岡県」
・ツイッター…「静岡県防災」、「静岡県庁
わかものがかり」、「そうだ。静岡出身者で
集まろう！」
・フェイスブック…「いいねがあるある静岡
県。」、「静岡県立美術館」

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

14.6

0.9 5.3 5.9 23.0 51.8 13.0

1.3 4.5 6.8 21.1 51.7

16.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1.7 3.8 7.6 19.5 51.4

10.0

2.2 2.9 9.5 21.2 58.4 5.8

0.0 0.0 20.0 10.0 60.0

6.7

1.9 4.2 6.6 20.8 54.7 11.8

1.8 2.3 11.6 19.0 58.7

13.2

1.7 5.5 6.4 19.7 54.0 12.7

1.3 6.6 7.6 19.1 52.1

14.6

1.2 3.8 4.0 22.1 47.7 21.1

0.5 4.2 7.9 24.3 48.4

18.7

0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0

1.0 4.0 5.5 22.9 48.0

4.8

0.0 0.0 12.2 26.6 52.8 8.3

0.0 0.0 9.5 27.0 58.7

8.9

1.5 8.4 6.9 16.8 55.7 10.7

0.0 7.8 5.6 24.4 53.3

10.1

0.6 5.1 7.3 24.9 49.2 13.0

0.7 5.4 4.0 23.5 56.4

19.0

1.2 4.9 4.7 23.7 48.5 16.9

1.6 4.9 3.2 23.1 48.2

0.0

4.1 5.4 9.5 16.2 58.1 6.8

0.0 0.0 16.7 0.0 83.3

5.3

3.3 1.6 7.4 18.0 55.7 13.9

3.2 4.3 11.0 12.8 63.5

15.1

2.5 5.6 8.1 16.8 52.3 14.7

1.2 5.2 8.1 20.9 49.4

15.9

0.8 2.8 4.8 21.4 46.8 23.4

0.5 3.5 8.5 23.9 47.8

20.5

2.0 3.4 10.7 16.8 56.8 10.4

0.7 3.1 6.2 22.3 47.1

15.3

1.6 3.3 7.9 19.0 53.7 14.5

1.1 5.1 5.5 22.3 50.7

9.3

1.8 4.5 4.9 22.3 56.3 10.2

1.8 3.5 9.3 20.4 55.7

13.6

0.0 12.0 1.8 21.0 48.5 16.6

0.0 5.4 2.8 18.3 59.9

13.7

3.5 7.1 7.6 17.0 46.0 18.8

3.5 7.1 3.8 24.1 47.8

17.2

2.7 2.8 12.8 15.3 56.8 9.6

0.7 4.0 6.5 21.8 49.7

7.5

0.0 7.7 2.5 18.9 56.7 14.2

1.3 4.6 5.0 25.9 55.7

16.1

0.8 4.8 9.1 19.0 52.4 13.8

3.7 7.4 6.3 19.6 46.9

18.7

1.4 4.2 7.3 22.4 57.3 7.4

1.0 4.0 5.5 22.9 48.0



220 数表（50） 

Ｑ６ あなたは、次にあげる県の広報を読んだり、見たり聞いたりしたことがありますか。 

【ＳＮＳ】（○は１つ） 

 
よ
く
見
て
い
る

時
々
見
て
い
る

見
た
こ
と
が
あ
る

知
っ

て
い
る
が
、

見
た
こ
と
は
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

16.4

1.2 2.5 4.5 21.5 53.9 16.4

1.1 5.7 5.8 20.8 50.3

11.9

1.5 3.9 7.0 21.4 53.1 13.1

1.2 3.6 10.2 19.9 53.2

14.9

1.8 5.1 6.1 19.3 52.4 15.3

0.0 3.9 2.6 28.3 50.2

14.7

0.7 6.4 2.1 27.8 53.9 9.1

1.6 4.2 6.4 20.3 52.8

11.9

0.9 5.8 6.2 21.0 48.9 17.3

1.2 3.6 10.2 19.9 53.2

14.1

1.3 5.2 6.3 21.8 51.3 14.0

1.3 3.4 9.0 18.9 53.3

16.2

1.4 4.9 5.3 21.6 51.8 15.0

0.0 7.9 0.0 5.0 70.9

14.3

0.8 6.2 3.8 22.5 47.4 19.3

0.7 6.8 3.3 23.7 51.2

15.5

7.5 5.1 3.0 26.5 45.6 12.4

1.3 8.9 6.1 17.7 50.6

22.9

1.3 3.9 7.6 20.8 52.3 14.0

1.1 2.3 3.7 19.6 50.4

9.7

1.4 5.2 7.9 21.4 52.7 11.3

0.0 11.4 0.0 0.0 79.0

14.6

0.7 3.0 5.9 22.4 54.5 13.6

1.5 4.8 7.0 20.8 51.2

14.5

1.0 4.6 6.0 20.0 54.2 14.2

1.4 4.5 6.9 21.2 51.5

15.3

1.4 4.2 5.8 20.5 53.5 14.6

1.5 5.5 7.0 23.4 47.3

14.7

1.3 5.7 8.2 20.8 52.0 12.0

0.0 2.4 12.1 13.1 57.7

11.3

1.6 4.9 6.7 26.8 48.8 11.1

1.5 5.0 5.7 20.9 55.6

10.5

2.3 5.5 7.6 25.6 44.6 14.4

0.0 2.9 15.0 17.1 54.6

15.1

1.1 4.3 6.4 20.8 50.4 17.0

0.6 4.4 3.2 21.5 55.3

15.2

1.8 5.2 6.6 20.6 55.8 10.0

2.6 4.0 9.2 24.4 44.6

14.6

1.9 8.5 4.4 28.0 44.5 12.7

1.3 4.5 6.8 21.1 51.7

ＳＮＳの例（例としてあげたもの以外に
も運営しています）
・ＬＩＮＥ…「静岡県」
・ツイッター… 「静岡県防災」、
「静岡県庁わかものがかり」、「そう
だ。静岡出身者で集まろう！」
・フェイスブック… 「いいねがある
ある静岡県。」、「静岡県立美術館」

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

県
政
へ

の
関
心

関心がある 1.6 5.8 8.5 25.3 45.4 13.4

関心がない 0.8 2.1 4.1 12.2 65.2 15.8



221 数表（51） 

《「１」、「２」または「３」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 
よ
く
わ
か
っ

た

だ
い
た
い
わ
か
っ

た

あ
ま
り
わ
か
ら
な
か
っ

た

わ
か
ら
な
か
っ

た

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

4.9 79.1 11.4 2.8 1.8

9.2 73.1 14.8 1.2 1.7

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12.6 68.4 17.5 0.0 1.6

10.0 75.0 15.0 0.0 0.0

0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

11.1 77.8 7.4 3.7 0.0

7.5 68.7 23.8 0.0 0.0

10.6 74.5 12.8 2.1 0.0

8.5 83.0 6.4 2.1 0.0

11.1 62.2 20.0 0.0 6.7

6.3 72.9 18.8 0.0 2.1

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

8.9 67.0 19.4 0.0 4.6

0.0 78.6 21.4 0.0 0.0

0.0 66.7 33.3 0.0 0.0

0.0 90.9 4.5 4.5 0.0

8.3 83.3 0.0 8.3 0.0

0.0 78.3 17.4 0.0 4.3

6.7 80.0 6.7 6.7 0.0

7.2 71.5 17.0 0.0 4.2

12.5 66.7 16.7 0.0 4.2

14.3 78.6 7.1 0.0 0.0

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

13.3 73.3 13.3 0.0 0.0

11.5 63.4 25.1 0.0 0.0

12.5 71.9 15.6 0.0 0.0

16.0 76.0 8.0 0.0 0.0

9.5 57.1 23.8 0.0 9.5

12.0 68.0 20.0 0.0 0.0

9.8 68.4 18.4 1.9 1.4

10.7 62.3 22.0 0.0 5.0

12.2 61.3 22.0 0.0 4.4

8.3 76.2 12.9 1.2 1.4

0.0 84.0 16.0 0.0 0.0

11.1 69.0 17.2 2.8 0.0

13.1 86.9 0.0 0.0 0.0

10.8 89.2 0.0 0.0 0.0

13.4 73.1 13.4 0.0 0.0

24.0 76.0 0.0 0.0 0.0

8.9 69.3 19.2 2.6 0.0

6.4 72.9 16.6 1.0 3.1

11.8 88.2 0.0 0.0 0.0

6.1 74.7 19.1 0.0 0.0

8.5 79.3 8.5 3.6 0.0

17.3 74.2 8.5 0.0 0.0

6.0 78.3 10.8 4.8 0.0

8.9 67.0 19.4 0.0 4.6



222 数表（52） 

《「１」、「２」または「３」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ 内容はわかりやすかったですか。（○は１つ） 

 
よ
く
わ
か
っ

た

だ
い
た
い
わ
か
っ

た

あ
ま
り
わ
か
ら
な
か
っ

た

わ
か
ら
な
か
っ

た

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

12.8 77.5 9.7 0.0 0.0

9.2 73.1 14.8 1.2 1.7

10.5 78.2 9.8 1.5 0.0

11.8 57.3 30.9 0.0 0.0

10.4 72.5 12.0 1.1 4.0

0.0 79.2 15.4 5.4 0.0

12.1 63.7 24.2 0.0 0.0

0.0 64.3 35.7 0.0 0.0

12.6 87.4 0.0 0.0 0.0

8.7 78.4 10.8 2.2 0.0

8.6 72.2 19.2 0.0 0.0

0.0 56.0 32.0 5.9 6.0

8.0 74.3 15.4 0.7 1.6

13.4 72.8 10.3 1.8 1.7

8.8 78.4 9.8 0.0 2.9

9.1 71.7 16.2 1.5 1.5

7.0 77.9 11.7 0.0 3.4

9.4 71.8 15.8 1.5 1.5

8.1 76.5 13.8 1.5 0.0

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

7.7 74.4 15.0 1.6 1.2

15.0 49.3 23.8 0.0 11.9

0.0 83.7 16.3 0.0 0.0

37.2 45.3 17.4 0.0 0.0

13.7 74.3 12.0 0.0 0.0

6.4 68.0 19.1 0.0 6.4

7.8 72.9 14.0 1.5 3.9

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

9.2 74.5 15.1 1.3 0.0

10.3 70.8 16.4 1.1 1.4

11.2 74.2 14.6 0.0 0.0

7.6 76.5 14.3 1.6 0.0

22.9 77.1 0.0 0.0 0.0

7.6 70.2 17.1 1.8 3.3

8.8 71.6 14.7 1.7 3.2

0.0 79.9 10.2 0.0 9.9

10.5 67.2 18.4 1.9 1.9

7.6 76.5 14.3 1.6 0.0

3.4 85.7 7.7 0.0 3.3

10.8 75.2 14.0 0.0 0.0



223 数表（53） 

Ｑ７ 静岡県では、「有徳の人」づくりを進めています。あなたは、ご自身が日頃から「有徳の人」

としての行動ができていると思いますか。（○は１つ） 

 
で
き
て
い
る

お
お
む
ね
で
き
て
い
る

あ
ま
り
で
き
て
い
な
い

で
き
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

※「有徳の人」…「個人として自立し、人との関
わり合いを大切にしながら、よりよい社会づくり
に参画し、行動する人」としています。
＜例＞・様々なことに興味を持ち、自らの知識を
増やす努力をしている人
・家族や友達に感謝し、ありがとうの気持ちを大
切にできる人
・周りの人とのコミュニケーションをとって行動
できる人
・困っている人を見たら、手を差し伸べることが
できる人
・地域の行事に積極的に参加し、幅広い世代の
人々と協力できる人など

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

1.3

5.2 37.3 29.2 11.5 15.5 1.2

5.3 39.3 29.8 9.7 14.6

1.2

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5.3 41.0 30.2 8.3 14.0

0.0

8.8 34.3 27.0 7.3 22.6 0.0

10.0 80.0 0.0 10.0 0.0

0.0

5.7 36.8 28.3 10.4 18.9 0.0

9.0 43.3 21.7 7.8 18.2

0.0

4.6 36.1 34.7 9.5 13.3 1.7

5.6 38.9 32.0 8.6 14.9

0.8

5.2 41.0 26.8 11.1 12.7 3.2

2.6 38.4 35.2 9.8 13.2

2.3

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4.3 40.1 29.8 10.6 12.9

0.0

9.2 42.4 22.3 7.9 18.3 0.0

11.1 30.2 27.0 9.5 22.2

0.0

3.8 35.9 32.8 12.2 15.3 0.0

6.7 31.1 26.7 14.4 21.1

0.7

2.3 36.7 33.9 11.3 14.1 1.7

3.4 35.6 36.2 9.4 14.8

2.8

5.0 38.6 28.2 12.1 13.6 2.4

6.5 39.7 25.1 12.6 13.4

0.0

6.8 37.8 27.0 5.4 23.0 0.0

16.7 66.7 0.0 16.7 0.0

0.0

4.9 41.0 29.5 7.4 17.2 0.0

8.9 44.0 21.3 7.8 18.1

0.0

5.6 36.5 33.5 9.6 12.2 2.5

7.0 41.3 31.4 5.8 14.5

0.0

4.0 42.7 28.2 9.7 12.1 3.2

3.0 39.8 36.3 8.5 12.4

2.0

7.0 30.9 30.9 13.4 17.4 0.5

3.6 41.6 31.3 9.2 12.2

1.1

6.9 34.5 26.9 15.3 14.2 2.1

4.6 42.5 29.9 7.8 13.9

0.4

6.7 48.7 22.1 2.7 19.8 0.0

5.3 34.1 30.7 12.3 17.2

0.0

9.1 42.1 22.4 8.4 18.0 0.0

4.4 46.2 28.4 10.1 10.9

0.0

4.6 43.7 28.0 7.8 15.8 0.0

3.7 40.8 29.7 11.2 14.5

1.8

8.5 35.3 26.2 11.1 18.9 0.0

4.6 40.6 31.3 9.0 12.7

0.0

6.0 44.9 26.7 9.0 13.4 0.0

5.6 47.5 22.7 4.2 20.1

0.0

5.3 37.2 36.7 7.0 12.2 1.7

4.4 41.8 30.0 9.0 14.7

2.3

2.2 30.4 39.3 12.1 16.0 0.0

4.3 40.1 29.8 10.6 12.9



224 数表（54） 

Ｑ７ 静岡県では、「有徳の人」づくりを進めています。あなたは、ご自身が日頃から「有徳の人」

としての行動ができていると思いますか。（○は１つ） 

 
で
き
て
い
る

お
お
む
ね
で
き
て
い
る

あ
ま
り
で
き
て
い
な
い

で
き
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

※「有徳の人」…「個人として自立し、人との関
わり合いを大切にしながら、よりよい社会づくり
に参画し、行動する人」としています。
＜例＞・様々なことに興味を持ち、自らの知識を
増やす努力をしている人
・家族や友達に感謝し、ありがとうの気持ちを大
切にできる人
・周りの人とのコミュニケーションをとって行動
できる人
・困っている人を見たら、手を差し伸べることが
できる人
・地域の行事に積極的に参加し、幅広い世代の
人々と協力できる人など

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

1.3

3.4 47.4 33.7 5.2 8.9 1.4

5.3 39.3 29.8 9.7 14.6

0.7

7.3 41.4 28.1 7.0 15.8 0.4

6.6 47.6 25.7 6.7 12.7

1.4

5.0 37.5 31.8 10.1 14.0 1.5

3.4 24.3 37.8 16.4 16.6

0.0

5.5 47.6 28.3 6.2 11.5 0.9

1.1 56.7 13.4 11.5 17.2

0.7

4.5 31.6 23.6 21.0 19.3 0.0

6.3 36.9 30.7 9.5 16.0

0.9

11.0 36.1 30.1 8.0 14.7 0.0

8.4 42.6 21.8 9.8 16.6

1.7

4.7 39.1 30.7 9.1 15.3 1.1

3.8 41.7 30.9 9.9 12.0

1.2

1.5 36.3 29.8 14.8 17.0 0.6

6.1 40.1 29.8 8.6 14.2

1.2

3.7 31.5 32.4 15.7 16.2 0.6

5.7 41.2 29.3 8.4 14.2

0.0

5.4 41.0 28.8 8.9 15.0 0.8

0.0 34.8 24.0 9.1 32.1

1.9

5.0 39.0 30.2 9.7 15.2 1.0

4.6 35.3 32.8 11.2 14.2

0.0

10.1 32.7 21.5 13.6 19.6 2.4

8.4 49.5 22.2 11.0 8.8

1.9

4.5 43.7 32.8 6.0 11.5 1.5

5.7 37.6 30.8 8.7 15.2

0.0

4.4 36.5 32.6 10.4 15.5 0.6

0.0 48.2 22.8 19.2 9.9

1.2

6.5 40.4 29.5 8.8 13.5 1.4

4.8 42.0 27.2 9.7 15.1

1.1

6.0 39.7 29.1 9.6 13.8 1.7

5.6 42.1 25.9 11.1 14.0

0.7

7.3 31.0 30.8 10.3 18.7 1.8

4.6 39.5 31.4 9.1 14.8

0.0

4.9 37.0 33.1 9.3 15.0 0.8

2.8 33.5 30.9 15.5 17.3

1.1

5.7 40.6 29.8 7.2 15.5 1.1

5.6 42.1 25.9 11.1 14.0

1.6

2.8 34.2 33.9 11.3 17.2 0.6

5.6 40.8 29.0 9.7 13.2



225 数表（55） 

Ｑ８ あなたのお住まいの地域は、地域の絆や支え合いの仕組みが形成されていると思いますか。

（○は１つ） 

 
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

※「地域の絆や支え合い」… 地域の防災や防
犯、環境美化、高齢者の見守り等の福祉など
を含む、幅広い住民のふれあいや助け合いの
仕組みのことをいいます。

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

0.9

10.6 52.0 16.2 7.3 13.1 0.9

10.7 51.5 14.5 6.7 15.8

0.9

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10.7 51.1 13.1 6.2 18.1

0.0

5.8 45.3 14.6 6.6 27.7 0.0

10.0 30.0 20.0 0.0 40.0

0.0

7.5 54.7 12.3 4.7 20.8 0.0

6.7 42.3 15.7 5.3 30.1

0.3

11.3 54.3 16.2 6.4 11.3 0.6

7.3 56.8 12.2 8.3 15.2

0.8

15.3 46.9 14.9 8.0 12.7 2.2

10.8 55.8 15.3 5.6 11.6

1.7

0.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0

13.7 50.1 15.1 7.1 12.3

0.0

5.2 41.0 24.5 5.2 24.0 0.0

6.3 44.4 19.0 6.3 23.8

0.0

8.4 54.2 14.5 9.9 13.0 0.0

10.0 54.4 12.2 4.4 18.9

0.0

13.0 53.7 15.3 7.3 9.0 1.7

10.1 56.4 18.1 7.4 8.1

2.0

13.0 51.9 15.1 7.6 10.5 1.9

13.0 51.0 15.0 7.7 11.3

0.0

5.4 45.9 10.8 6.8 31.1 0.0

16.7 33.3 0.0 0.0 50.0

0.0

5.7 54.9 12.3 4.9 22.1 0.0

7.8 43.3 8.5 5.3 35.1

0.6

12.2 52.8 14.7 5.6 13.7 1.0

6.4 58.7 10.5 7.0 16.9

0.0

17.7 42.3 14.9 8.5 14.1 2.4

9.0 57.7 15.4 4.0 13.9

1.5

6.6 45.6 13.9 7.1 26.6 0.2

14.4 48.2 15.1 6.8 14.0

0.8

13.0 43.9 11.3 13.3 16.9 1.7

11.4 54.2 15.2 5.6 12.7

0.4

9.7 52.3 14.6 3.1 20.4 0.0

6.1 43.1 16.1 9.2 25.1

0.9

5.5 64.2 9.3 5.4 15.6 0.0

8.8 63.4 10.3 3.6 13.0

0.0

11.4 54.1 10.3 10.0 14.1 0.0

12.0 61.1 16.0 5.7 5.2

1.2

6.2 42.1 14.5 5.3 32.0 0.0

13.3 52.8 15.2 6.1 11.4

0.0

7.8 63.9 10.1 4.3 13.4 0.6

8.4 49.9 17.3 5.2 19.2

0.0

11.8 60.5 13.9 4.4 8.9 0.4

10.9 57.7 13.3 7.9 10.2

1.7

5.6 41.1 18.0 14.0 21.3 0.0

13.7 50.1 15.1 7.1 12.3



226 数表（56） 

Ｑ８ あなたのお住まいの地域は、地域の絆や支え合いの仕組みが形成されていると思いますか。

（○は１つ） 

 
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

※「地域の絆や支え合い」… 地域の防災や防
犯、環境美化、高齢者の見守り等の福祉など
を含む、幅広い住民のふれあいや助け合いの
仕組みのことをいいます。

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

0.9

16.2 70.6 5.8 1.9 2.3 3.3

10.7 51.5 14.5 6.7 15.8

0.7

9.9 54.9 15.6 6.6 12.6 0.4

14.9 49.8 10.5 10.1 14.0

0.4

12.0 50.0 14.8 7.2 14.9 1.1

4.2 51.6 15.9 5.2 22.8

0.0

15.3 56.7 9.0 7.4 10.1 1.6

4.2 41.2 13.9 2.9 37.8

0.4

4.4 43.2 16.4 10.6 25.3 0.0

8.4 54.0 15.7 6.2 15.3

0.9

10.3 51.8 16.8 6.4 14.7 0.0

9.8 37.9 11.6 9.2 30.6

0.5

10.9 53.0 14.3 6.1 14.5 1.1

10.7 53.1 14.6 7.0 14.1

0.9

7.2 37.4 15.4 11.2 28.5 0.3

11.3 54.6 14.3 5.7 13.2

0.9

6.2 35.6 16.5 13.0 28.2 0.6

11.6 55.2 14.0 5.2 13.2

0.0

9.1 53.0 14.8 6.6 16.0 0.4

0.0 37.2 23.6 16.4 22.7

1.7

10.0 51.6 14.4 6.5 16.9 0.6

14.1 48.2 13.3 6.6 16.1

0.0

9.1 44.2 21.5 12.3 12.9 0.0

8.9 40.5 15.7 18.2 16.7

2.6

10.2 62.4 13.1 4.1 8.7 1.5

15.8 50.6 12.7 3.3 15.0

0.0

10.9 52.1 14.3 5.9 16.0 0.8

6.4 54.8 27.4 0.0 11.3

0.9

11.3 53.1 13.7 6.6 14.5 0.8

9.1 49.2 15.7 7.8 17.3

1.1

11.4 49.6 14.8 7.9 15.3 1.0

7.1 46.6 16.7 8.4 20.1

0.6

13.7 54.1 11.6 3.9 15.8 0.9

11.0 53.9 14.0 5.9 14.6

0.9

12.0 51.2 14.2 5.7 16.0 0.8

6.3 57.3 13.8 6.1 15.7

1.1

12.2 55.9 13.0 5.7 12.6 0.4

7.1 46.6 16.7 8.4 20.1

1.0

6.9 53.4 14.0 6.1 18.2 1.3

10.9 50.0 14.9 7.6 15.6



227 数表（57） 

Ｑ９ 富士山は世界遺産として大きく２つの価値が認められました。あなたは、次のうち、どれが

認められたと思いますか。（〇は２つ） 

 
古
く
か
ら
信
仰
の
対
象
と
さ
れ
て
い

る
こ
と

芸
術
作
品
へ
の
影
響

火
山
特
有
の
地
形

富
士
山
に
生
息
す
る
動
植
物

知
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

1.0

67.1 34.5 35.8 21.7 9.7 1.0

63.4 34.4 35.9 23.0 12.8

0.9

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60.3 34.4 36.1 24.1 15.3

0.0

62.8 51.1 22.6 22.6 14.6 0.0

70.0 30.0 10.0 20.0 30.0

0.0

60.4 40.1 28.8 18.4 18.9 0.0

64.2 47.0 20.1 22.1 17.6

0.0

66.5 36.1 33.5 21.7 13.9 0.3

58.4 38.0 31.4 23.8 17.2

0.8

63.2 26.6 46.5 24.1 7.2 2.8

68.0 29.4 41.5 25.9 8.5

2.1

75.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0

64.9 27.6 44.7 24.8 7.7

0.0

68.1 44.5 22.7 27.9 12.2 0.0

66.7 54.0 22.2 28.6 9.5

0.0

66.4 40.5 35.9 18.3 10.7 0.0

63.3 41.1 26.7 17.8 16.7

0.0

70.6 29.9 34.5 24.9 7.3 1.7

69.8 35.6 30.2 18.8 13.4

2.4

67.1 28.1 42.8 23.2 6.0 2.2

65.2 27.1 47.4 22.3 5.3

0.0

59.5 48.6 23.0 17.6 18.9 0.0

66.7 50.0 0.0 16.7 33.3

0.0

58.2 39.3 30.3 18.9 20.5 0.0

61.0 48.9 18.1 17.4 22.0

0.0

64.0 36.5 36.0 23.9 14.2 0.5

52.3 36.0 27.9 27.9 22.1

0.0

60.9 26.2 46.0 25.8 9.3 3.2

65.7 28.9 47.8 26.9 9.5

2.0

65.0 39.5 25.7 21.6 17.3 0.0

62.7 27.2 46.6 26.2 9.3

0.8

58.8 33.9 41.6 20.7 13.2 1.7

63.9 33.6 37.9 23.9 11.5

0.4

60.9 42.2 26.2 18.6 19.3 0.0

64.6 40.3 28.6 22.2 15.2

0.0

57.8 45.1 30.3 17.9 16.7 0.0

50.0 38.0 30.0 21.6 21.0

0.0

66.8 33.4 33.4 29.9 10.2 0.0

62.4 30.3 40.7 26.6 12.9

1.1

65.5 43.9 20.0 20.9 18.6 0.0

65.4 30.3 42.5 24.1 9.4

0.0

52.5 40.8 30.4 20.0 19.3 0.0

64.0 48.7 26.4 18.7 15.6

0.0

64.3 39.9 31.1 20.8 16.2 0.0

64.6 32.2 36.2 28.5 11.8

2.1

62.7 31.1 35.6 24.7 16.0 0.0

64.9 27.6 44.7 24.8 7.7



228 数表（58） 

Ｑ９ 富士山は世界遺産として大きく２つの価値が認められました。あなたは、次のうち、どれが

認められたと思いますか。（〇は２つ） 

 
古
く
か
ら
信
仰
の
対
象
と
さ
れ
て
い

る
こ
と

芸
術
作
品
へ
の
影
響

火
山
特
有
の
地
形

富
士
山
に
生
息
す
る
動
植
物

知
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

1.0

59.8 24.7 46.6 17.4 13.7 1.4

63.4 34.4 35.9 23.0 12.8

0.7

65.7 41.4 30.7 21.5 11.9 0.2

68.0 34.8 37.6 21.6 9.8

0.4

62.0 30.4 41.4 25.4 12.1 1.0

65.3 37.5 29.9 21.6 15.1

1.0

65.3 31.5 40.6 20.2 11.1 0.9

62.0 38.0 22.6 19.2 20.5

0.3

66.7 34.8 30.3 23.8 14.4 0.0

65.6 40.4 30.5 21.5 12.8

0.9

67.4 46.7 33.7 18.6 11.7 0.6

63.3 35.4 21.6 28.4 19.8

0.7

62.4 33.3 36.8 23.5 13.0 0.8

64.4 33.0 39.9 22.7 10.4

0.9

61.4 40.7 31.9 21.6 15.0 0.0

64.0 33.4 36.9 23.5 12.2

0.9

61.6 40.7 35.5 21.0 12.5 0.3

64.1 33.3 36.2 23.7 12.6

0.0

64.3 38.1 32.4 22.3 13.8 0.4

53.8 44.3 24.0 14.1 31.9

1.3

63.4 36.2 34.7 23.6 13.0 0.6

61.9 25.6 46.3 25.8 9.7

0.0

59.4 33.1 41.9 21.5 9.1 2.4

66.8 35.2 30.8 14.9 15.4

1.2

63.9 28.8 46.4 17.1 12.3 1.5

66.1 24.5 39.8 30.7 10.4

6.4

67.6 30.6 38.1 24.8 10.7 0.8

54.7 53.3 42.0 9.7 6.3

1.1

60.6 34.3 33.9 25.9 13.8 0.6

62.1 39.9 35.8 18.1 14.0

1.1

58.6 33.2 34.7 26.4 13.5 0.8

61.5 40.3 36.5 17.8 14.3

0.6

69.9 24.4 35.2 21.0 13.7 1.8

65.5 34.6 36.3 24.0 11.8

0.0

69.1 29.9 36.9 26.1 9.7 0.8

62.0 34.9 43.6 20.2 14.4

1.1

63.3 37.0 33.5 22.0 14.1 0.9

61.5 40.3 36.5 17.8 14.3

0.7

65.3 29.1 39.8 23.1 13.7 0.7

59.1 33.6 34.5 26.0 13.5



229 数表（59） 

Ｑ10 あなたがお住まいのまちは、子どもを生み育てやすいところだと思いますか。（○は１つ） 

 
お
お
い
に
思
う

あ
る
程
度
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

10.7 0.8

7.1 44.6 22.8 10.0 3.5 11.2 0.8

6.1 49.6 22.0 7.9 2.9

10.3 0.9

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5.2 53.7 21.3 6.1 2.4

40.0 0.0

6.6 37.2 24.8 8.0 5.8 17.5 0.0

0.0 50.0 10.0 0.0 0.0

21.9 0.0

6.1 50.0 17.9 9.0 6.6 10.4 0.0

5.3 39.7 21.9 6.5 4.7

9.9 0.0

6.6 51.7 24.0 5.2 3.8 8.4 0.3

6.3 50.5 22.1 8.6 2.6

9.5 1.1

7.6 52.7 21.3 6.8 0.6 8.7 2.2

3.2 48.1 24.3 11.6 2.1

9.0 1.8

0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0

6.0 51.0 22.4 8.6 1.2

15.9 0.0

6.5 31.9 25.3 7.9 6.5 21.9 0.0

7.9 33.3 25.4 9.5 7.9

12.2 0.0

8.4 48.9 19.8 9.9 3.1 9.9 0.0

7.8 44.4 15.6 13.3 6.7

10.1 0.0

1.7 43.5 27.7 11.9 4.0 9.6 1.7

8.7 45.6 24.8 6.7 4.0

8.9 1.6

6.1 46.0 24.4 10.7 1.9 9.2 1.6

8.5 47.4 22.7 10.1 0.8

33.3 0.0

5.4 40.5 24.3 6.8 4.1 18.9 0.0

0.0 66.7 0.0 0.0 0.0

22.0 0.0

4.9 54.1 19.7 5.7 6.6 9.0 0.0

4.3 46.1 19.1 5.3 3.2

9.9 0.0

5.1 56.3 23.4 4.1 3.6 7.1 0.5

4.7 51.7 23.8 7.6 2.3

9.5 0.5

6.9 57.7 20.2 3.6 0.4 8.5 2.8

4.5 52.2 21.4 11.4 0.5

8.8 1.9

3.4 39.2 20.4 6.3 5.0 25.7 0.0

6.0 55.6 20.6 6.6 0.4

6.8 0.7

5.4 51.1 24.1 5.6 2.0 9.2 2.7

7.0 52.2 22.1 8.7 2.5

27.6 0.6

8.9 57.3 14.7 11.8 4.6 2.8 0.0

3.6 37.0 20.1 6.3 4.8

0.0 0.0

9.2 62.3 17.8 9.3 0.0 1.4 0.0

6.3 55.7 20.4 10.9 6.7

0.0 0.0

7.8 50.5 30.8 3.5 6.0 1.4 0.0

9.1 63.5 16.2 11.2 0.0

5.9 1.2

3.2 41.0 19.9 5.3 4.7 25.9 0.0

6.4 53.2 23.7 8.1 1.4

6.2 0.0

7.4 57.4 19.7 10.5 4.5 0.5 0.0

8.6 51.2 18.8 9.4 5.7

0.8 0.0

7.5 56.5 26.1 4.7 3.1 2.2 0.0

8.1 55.9 25.1 7.1 3.0

9.0 1.8

3.4 29.8 19.7 8.5 4.7 33.9 0.0

6.0 51.0 22.4 8.6 1.2



230 数表（60） 

Ｑ10 あなたがお住まいのまちは、子どもを生み育てやすいところだと思いますか。（○は１つ） 

 
お
お
い
に
思
う

あ
る
程
度
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

10.7 0.8

7.7 52.2 18.0 8.9 1.4 10.4 1.4

6.1 49.6 22.0 7.9 2.9

10.3 0.7

7.3 50.2 22.0 7.4 3.4 9.2 0.4

3.3 47.4 24.5 10.1 3.7

12.4 0.4

5.7 51.9 22.4 6.4 2.6 9.9 1.1

5.0 38.8 23.7 17.5 2.2

22.2 0.0

4.7 49.0 22.3 9.7 2.9 10.3 0.9

4.2 52.5 15.6 3.6 1.9

10.1 0.4

3.2 36.3 18.3 12.8 5.9 23.6 0.0

6.7 47.2 22.5 10.0 3.1

21.6 0.9

5.9 50.1 17.7 8.1 7.4 10.3 0.6

6.5 46.1 11.9 6.8 6.3

9.3 0.7

6.1 51.3 23.5 6.9 2.1 9.3 0.8

6.3 48.3 23.6 9.9 1.8

9.0 0.9

6.1 41.1 24.3 5.1 3.8 19.3 0.3

6.1 51.4 21.6 8.6 2.6

9.3 0.8

5.6 46.4 20.8 6.1 4.2 16.4 0.6

6.2 50.5 22.2 8.4 2.6

38.9 0.0

6.1 48.8 22.4 8.6 3.3 10.4 0.4

0.0 23.4 37.6 0.0 0.0

11.4 1.7

6.0 50.7 22.3 7.2 2.4 10.7 0.7

6.2 51.8 21.7 5.5 1.8

18.6 0.0

7.8 48.0 9.8 17.1 5.5 11.8 0.0

4.8 48.4 15.7 8.0 4.4

11.0 1.2

6.2 41.8 26.9 9.8 8.0 5.8 1.5

7.3 46.8 22.6 9.4 1.7

6.4 0.0

5.3 48.9 22.5 7.9 3.5 11.2 0.8

0.0 56.6 27.0 9.9 0.0

12.5 1.1

8.4 53.8 18.6 8.2 1.9 8.7 0.4

4.3 45.4 25.5 7.7 3.4

15.1 0.8

8.1 56.4 17.2 5.8 2.3 9.7 0.5

4.1 41.6 25.9 8.3 4.2

9.8 0.7

15.5 45.8 17.3 6.9 3.6 9.1 1.8

4.8 50.0 23.2 8.8 2.6

11.4 0.0

6.1 51.8 21.3 7.0 2.2 10.7 1.0

1.5 36.6 29.8 12.4 8.3

15.1 0.8

6.9 49.8 22.9 9.0 1.9 8.5 0.9

4.1 41.6 25.9 8.3 4.2

9.3 0.4

2.9 43.8 24.8 8.9 4.9 13.7 1.0

8.2 56.8 16.7 6.4 2.2



231 数表（61） 

Ｑ11 あなたは、この１年でどのくらい、次にあげるような「子どもをはぐくむ活動」に参加しま

したか。（○は１つ） 

 
月
に
３
回
以
上

月
に
１
～

２
回

年
に
４
回
く
ら
い

年
に
１
回
く
ら
い

ま
っ

た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

「子どもをはぐくむ活動」の例
・ＰＴＡや健全育成会、子ども会、ボーイス
カウト、スポーツ少年団、子育てサークル等
の活動
・学校支援活動や地域における活動（授業や
学校行事への協力、部活動支援、放課後の学
習支援、放課後子供教室、体験学習、郷土学
習、花壇整備、登下校見守り、本の読み聞か
せなど）

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

5.3 1.8

3.8 5.5 4.9 11.6 66.9 5.3 1.9

4.2 5.0 6.2 10.2 67.4

5.1 1.6

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4.5 4.6 7.3 9.1 67.9

10.0 0.0

2.2 1.5 2.9 5.8 78.8 8.8 0.0

10.0 0.0 0.0 10.0 70.0

9.0 0.0

8.5 7.5 5.7 12.7 60.4 5.2 0.0

3.7 1.2 2.3 6.7 77.1

2.3 0.0

4.6 3.8 5.2 8.7 72.5 4.6 0.6

7.9 10.6 18.2 15.5 45.5

4.2 1.6

1.2 3.6 2.0 8.9 72.6 6.4 5.2

2.1 3.4 5.3 9.0 74.3

5.6 3.9

25.0 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0

1.5 3.6 3.2 8.9 73.3

7.9 0.0

5.7 1.3 1.3 8.3 76.8 6.5 0.0

1.6 1.6 1.6 4.8 82.5

4.4 0.0

5.3 12.2 10.7 18.3 51.9 1.5 0.0

6.7 8.9 3.3 12.2 64.4

6.0 0.7

2.8 4.5 6.8 9.0 70.1 4.5 2.3

3.4 2.7 6.0 12.1 69.1

7.3 4.9

2.3 4.2 4.0 9.7 69.5 6.3 3.9

2.0 4.0 2.4 10.1 69.2

16.7 0.0

2.7 1.4 4.1 6.8 75.7 9.5 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 83.3

11.0 0.0

9.8 6.6 7.4 13.1 57.4 5.7 0.0

2.1 1.1 3.2 5.3 77.3

2.9 0.0

5.6 4.6 4.6 6.1 75.1 3.6 0.5

9.9 9.3 23.8 13.4 40.7

4.0 1.0

0.4 3.2 1.6 7.7 76.6 5.2 5.2

1.5 2.5 4.0 9.0 78.1

4.8 3.6

2.6 0.9 1.8 4.2 83.2 7.4 0.0

0.8 2.9 2.5 8.2 77.2

4.7 1.7

1.2 2.1 5.6 7.0 76.8 4.5 2.7

5.1 6.6 7.5 12.4 62.1

9.2 0.8

4.5 9.0 2.9 18.7 57.1 7.7 0.0

2.1 0.9 1.5 4.8 80.8

0.9 0.0

14.7 15.8 26.6 17.6 25.2 0.0 0.0

16.2 20.2 20.7 18.1 23.9

1.5 0.0

15.3 6.0 14.0 13.3 50.4 1.1 0.0

1.5 7.5 29.3 38.9 21.3

4.4 2.4

3.5 0.6 1.7 4.2 82.6 7.4 0.0

2.1 3.9 4.1 8.5 74.6

8.5 0.0

15.9 18.9 22.3 18.1 24.1 0.6 0.0

4.0 7.3 2.1 14.4 63.7

1.3 0.0

3.5 3.5 7.1 8.8 74.9 1.8 0.4

9.9 6.9 21.4 23.3 37.3

5.6 3.9

0.0 1.2 0.6 4.7 84.2 9.3 0.0

1.5 3.6 3.2 8.9 73.3



232 数表（62） 

Ｑ11 あなたは、この１年でどのくらい、次にあげるような「子どもをはぐくむ活動」に参加しま

したか。（○は１つ） 

 
月
に
３
回
以
上

月
に
１
～

２
回

年
に
４
回
く
ら
い

年
に
１
回
く
ら
い

ま
っ

た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

「子どもをはぐくむ活動」の例
・ＰＴＡや健全育成会、子ども会、ボーイス
カウト、スポーツ少年団、子育てサークル等
の活動
・学校支援活動や地域における活動（授業や
学校行事への協力、部活動支援、放課後の学
習支援、放課後子供教室、体験学習、郷土学
習、花壇整備、登下校見守り、本の読み聞か
せなど）

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

5.3 1.8

1.5 3.9 11.3 19.8 48.9 11.3 3.3

4.2 5.0 6.2 10.2 67.4

4.4 1.4

6.0 6.9 7.3 10.8 64.5 4.4 0.2

5.9 8.4 8.4 13.4 58.1

7.2 0.4

3.3 4.4 5.7 8.6 70.5 5.1 2.4

1.7 3.3 5.4 9.5 72.5

5.7 0.0

4.4 6.9 9.4 15.5 55.0 6.7 2.1

6.4 1.3 0.0 12.3 74.3

5.1 0.3

0.0 5.8 3.2 13.2 72.1 5.7 0.0

4.9 5.9 6.8 10.4 66.6

9.8 0.9

5.6 3.6 5.3 9.9 69.3 5.0 1.3

7.0 6.5 5.0 8.6 62.2

4.5 2.6

4.0 4.9 6.2 10.6 68.0 5.1 1.2

3.9 5.4 7.4 9.2 67.1

5.3 1.5

3.5 3.7 4.7 8.3 73.4 4.8 1.6

4.3 5.3 6.5 10.6 66.4

5.3 1.5

3.0 3.6 3.5 7.4 76.4 4.6 1.6

4.5 5.4 6.8 10.9 65.7

11.4 0.0

5.2 5.7 7.4 11.2 65.1 4.7 0.6

0.0 0.0 9.3 0.0 79.3

7.0 3.5

4.4 5.0 5.2 10.2 69.4 4.6 1.3

1.2 3.2 3.0 7.3 74.8

5.2 0.0

0.0 7.4 7.4 10.4 65.4 9.3 0.0

4.5 6.4 7.2 7.7 69.0

9.3 1.2

4.1 5.7 9.5 11.0 60.0 5.1 4.5

4.4 3.5 13.5 11.0 57.1

6.3 12.9

5.2 4.9 6.6 10.7 65.0 5.8 1.8

0.0 6.3 0.0 9.9 64.6

4.7 2.2

3.4 5.1 6.6 9.7 69.4 5.2 0.6

3.9 5.1 5.4 10.3 68.4

4.5 1.8

3.1 5.4 3.9 8.7 72.9 5.1 0.8

3.8 4.0 5.2 10.5 70.2

5.2 1.4

4.8 3.3 7.8 5.9 66.4 7.7 4.1

4.6 5.5 7.3 11.3 64.6

8.7 1.3

4.8 5.3 5.8 10.9 66.7 4.5 2.0

5.6 3.9 10.5 9.7 60.3

4.5 1.8

4.3 5.7 8.0 10.8 63.6 5.9 1.6

3.8 4.0 5.2 10.5 70.2

5.0 0.7

5.9 4.2 6.4 10.0 66.2 5.7 1.5

3.1 5.3 4.4 8.7 72.8



233 数表（63） 

Ｑ12 あなたは、現在お住まいの住宅と、住宅のまわりの環境について、どの程度満足しています

か。（○は１つ） 

 
十
分
満
足
し
て
い
る

あ
る
程
度
満
足
し
て
い
る

あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

ま
っ

た
く
満
足
し
て
い
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

※「住宅のまわりの環境」… 敷地や近隣だけ
でなく、歩いて回れる程度の地域の居住環境
を含みます。

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

12.5 63.4 19.2 4.3 0.6

11.7 66.4 17.9 3.5 0.6

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10.9 68.9 16.9 2.8 0.5

9.5 68.6 18.2 3.6 0.0

20.0 60.0 20.0 0.0 0.0

8.5 68.4 20.3 2.8 0.0

11.6 66.9 18.6 2.9 0.0

11.8 61.3 20.2 6.1 0.6

15.5 61.1 18.8 4.6 0.0

13.9 69.2 13.3 2.4 1.2

6.1 69.8 20.6 2.6 0.8

25.0 25.0 50.0 0.0 0.0

11.0 69.4 16.0 2.5 1.1

13.5 58.1 25.8 2.6 0.0

11.1 65.1 20.6 3.2 0.0

19.1 58.8 16.0 6.1 0.0

11.1 63.3 21.1 4.4 0.0

4.0 69.5 22.0 2.8 1.7

10.1 63.8 18.8 7.4 0.0

11.1 66.2 18.2 3.1 1.4

15.0 64.4 16.2 3.2 1.2

8.1 71.6 16.2 4.1 0.0

16.7 83.3 0.0 0.0 0.0

6.6 72.1 19.7 1.6 0.0

9.9 74.1 12.8 3.2 0.0

13.2 59.4 21.3 5.1 1.0

12.8 62.8 20.9 3.5 0.0

12.5 74.2 10.5 1.6 1.2

8.0 70.1 19.4 2.5 0.0

11.1 63.6 20.8 4.5 0.0

10.8 72.7 13.9 1.9 0.7

11.4 60.1 22.7 5.3 0.6

12.0 67.6 16.7 3.0 0.7

7.4 78.4 13.1 1.1 0.0

10.4 64.4 19.9 5.0 0.4

21.0 61.5 13.9 3.6 0.0

11.8 59.1 24.5 4.6 0.0

10.4 61.8 21.6 6.3 0.0

17.9 62.5 19.6 0.0 0.0

11.8 65.7 19.8 2.7 0.0

12.4 67.2 16.6 2.9 0.9

15.0 60.1 20.6 4.3 0.0

7.8 75.2 15.5 1.6 0.0

14.2 60.9 19.3 5.2 0.4

14.1 60.4 21.7 3.8 0.0

11.8 57.4 21.7 9.0 0.0

11.0 69.4 16.0 2.5 1.1



234 数表（64） 

Ｑ12 あなたは、現在お住まいの住宅と、住宅のまわりの環境について、どの程度満足しています

か。（○は１つ） 

 
十
分
満
足
し
て
い
る

あ
る
程
度
満
足
し
て
い
る

あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

ま
っ

た
く
満
足
し
て
い
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

※「住宅のまわりの環境」… 敷地や近隣だけ
でなく、歩いて回れる程度の地域の居住環境
を含みます。

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

15.7 57.3 24.1 1.4 1.4

11.7 66.4 17.9 3.5 0.6

14.3 62.5 19.5 3.5 0.2

13.4 62.3 19.2 4.4 0.7

10.7 68.4 16.8 3.4 0.7

8.7 71.0 14.7 5.2 0.4

14.1 60.6 20.8 3.4 0.9

8.6 68.8 20.2 2.3 0.0

13.3 63.3 20.5 2.9 0.0

12.8 64.7 18.3 3.9 0.3

11.0 71.1 16.4 1.5 0.0

14.9 65.6 13.5 5.1 0.9

11.0 65.9 18.7 3.9 0.5

12.9 65.3 18.0 3.1 0.7

8.4 65.2 21.1 5.3 0.0

12.5 66.3 17.4 3.1 0.6

9.4 67.9 17.4 4.9 0.3

12.2 66.0 18.1 3.2 0.6

12.5 64.1 19.3 3.7 0.4

32.6 28.3 29.8 9.3 0.0

11.7 68.3 16.5 3.0 0.4

9.9 72.0 14.7 2.7 0.6

9.6 56.5 30.9 3.0 0.0

15.1 63.8 16.3 4.8 0.0

8.5 57.2 27.2 5.6 1.5

15.4 58.5 19.8 5.0 1.2

12.2 64.6 19.0 3.9 0.3

0.0 47.0 53.0 0.0 0.0

13.2 66.7 17.0 2.7 0.4

10.0 66.8 18.5 3.9 0.9

14.4 68.8 13.5 2.8 0.5

10.2 66.2 18.8 4.0 0.8

11.4 66.9 15.6 5.2 0.9

11.5 64.7 20.1 3.4 0.4

12.8 64.8 18.5 3.4 0.4

9.6 65.6 20.4 4.4 0.0

10.5 64.1 21.1 3.7 0.6

10.2 66.2 18.8 4.0 0.8

9.5 65.9 19.5 4.3 0.7

14.1 69.4 13.5 2.6 0.4



235 数表（65） 

Ｑ13 あなたは、商品・サービスを選択する際に、環境保全、被災地の支援、地産地消、障がいが

ある人への支援、開発途上国の労働者の生活改善など、社会貢献につながるものを意識的に

選択することがありますか。（○は１つ） 

 
よ
く
あ
る

と
き
ど
き
あ
る

あ
ま
り
な
い

な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

7.2 45.6 33.3 13.1 0.9

8.2 48.4 30.9 11.7 0.9

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9.0 50.8 28.9 10.4 0.9

5.1 39.4 37.2 18.2 0.0

0.0 40.0 50.0 10.0 0.0

6.6 47.2 29.7 16.5 0.0

4.1 39.5 39.7 16.6 0.0

10.1 52.0 28.3 9.2 0.3

7.6 52.8 29.0 10.2 0.3

8.9 46.7 31.0 11.1 2.4

9.8 50.5 29.4 9.3 1.1

0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

9.2 48.1 30.4 10.4 1.9

3.9 41.5 31.0 23.6 0.0

4.8 39.7 27.0 28.6 0.0

6.1 44.3 38.2 11.5 0.0

6.7 46.7 26.7 20.0 0.0

7.9 48.6 32.2 9.6 1.7

6.7 46.3 34.9 12.1 0.0

8.6 46.5 33.4 9.7 1.9

8.9 45.3 34.0 9.7 2.0

5.4 39.2 45.9 9.5 0.0

0.0 33.3 50.0 16.7 0.0

6.6 47.5 32.0 13.9 0.0

4.3 37.9 46.8 11.0 0.0

12.7 56.3 23.4 7.1 0.5

8.7 59.3 22.1 9.3 0.6

8.9 48.4 28.2 12.1 2.4

11.4 52.2 26.9 9.0 0.5

4.2 42.2 36.1 17.5 0.0

9.8 49.9 27.7 10.9 1.7

8.5 42.3 31.7 15.2 2.3

9.2 51.4 29.1 9.4 0.8

8.5 44.3 33.0 14.2 0.0

5.3 45.0 33.7 15.2 0.8

13.8 55.6 27.0 3.6 0.0

8.2 44.6 34.3 12.0 0.9

17.9 52.2 21.5 8.4 0.0

6.3 48.6 30.8 14.3 0.0

2.7 39.4 39.8 18.1 0.0

8.8 50.9 29.7 9.6 1.0

10.2 48.3 31.6 9.3 0.6

7.8 48.3 31.3 12.5 0.0

8.1 54.9 27.4 9.5 0.0

13.6 51.0 25.3 10.1 0.0

5.1 53.1 28.6 13.2 0.0

9.2 48.1 30.4 10.4 1.9



236 数表（66） 

Ｑ13 あなたは、商品・サービスを選択する際に、環境保全、被災地の支援、地産地消、障がいが

ある人への支援、開発途上国の労働者の生活改善など、社会貢献につながるものを意識的に

選択することがありますか。（○は１つ） 

 
よ
く
あ
る

と
き
ど
き
あ
る

あ
ま
り
な
い

な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

6.3 60.0 27.5 4.8 1.4

8.2 48.4 30.9 11.7 0.9

9.8 49.6 29.8 10.4 0.4

11.5 61.7 21.5 3.8 1.6

8.7 48.0 29.6 12.5 1.2

4.7 40.0 37.6 17.3 0.4

9.7 61.1 23.5 4.1 1.6

0.0 46.9 44.4 8.7 0.0

10.9 51.0 23.7 14.4 0.0

8.4 47.1 31.8 12.2 0.4

14.3 48.0 28.6 8.5 0.6

4.5 51.3 29.0 14.3 0.9

6.6 45.9 34.1 12.5 0.9

10.3 54.3 25.4 9.1 0.9

4.5 49.2 31.0 15.3 0.0

9.0 48.6 30.6 10.7 1.0

6.1 46.3 31.6 15.7 0.3

8.6 49.2 30.5 10.6 1.0

8.8 50.5 29.8 10.5 0.4

7.1 53.8 27.7 11.4 0.0

7.5 48.1 31.7 12.0 0.7

6.5 44.4 33.1 14.3 1.7

5.1 60.2 18.9 15.9 0.0

11.3 61.2 18.5 9.0 0.0

11.0 46.2 28.7 11.8 2.3

11.3 49.5 31.9 6.1 1.2

8.7 49.1 30.0 11.4 0.8

6.3 56.3 32.5 4.9 0.0

8.5 48.2 31.7 10.7 0.9

7.1 48.8 30.9 12.5 0.7

8.8 49.3 30.3 10.6 1.0

8.4 46.1 30.1 14.5 0.8

13.3 49.0 24.2 12.6 0.9

7.2 49.4 32.1 10.7 0.7

8.4 48.6 31.1 11.0 1.0

9.5 52.3 25.8 12.4 0.0

6.8 50.6 31.4 10.5 0.7

8.4 46.1 30.1 14.5 0.8

8.8 49.6 28.4 12.1 1.1

8.6 48.0 32.0 10.4 1.0



237 数表（67） 

Ｑ14 あなたは、この１年間に、困っている人を見かけた際に声をかけたことがありますか。 

困っている人を見かけなかった方は「３ そのような機会がなかった」を選んでください。 

（○は１つ） 

 
あ
る

な
い

そ
の
よ
う
な
機
会
が
な
か
っ

た

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

34.6 2.7 62.0 0.6

0.0 0.0 0.0 0.0

33.0 6.0 60.2 0.8

31.1 9.9 58.0 0.9

39.7 8.6 51.6 0.0

40.1 2.8 57.1 0.0

50.0 20.0 30.0 0.0

37.2 5.8 56.9 0.0

29.1 5.8 64.3 0.8

25.8 6.4 65.6 2.2

34.0 6.3 59.7 0.0

38.4 5.8 55.5 0.3

41.3 12.7 46.0 0.0

38.4 14.9 46.7 0.0

27.0 6.2 65.1 1.7

25.0 25.0 50.0 0.0

28.2 11.4 60.4 0.0

35.0 10.2 53.1 1.7

37.8 6.7 55.6 0.0

34.4 11.5 54.2 0.0

66.7 16.7 16.7 0.0

33.8 0.0 66.2 0.0

23.5 7.7 66.8 2.0

27.5 8.6 62.0 1.9

33.7 2.3 64.0 0.0

46.2 1.5 51.8 0.5

40.8 3.6 55.6 0.0

41.8 0.0 58.2 0.0

26.6 4.0 68.2 1.2

33.7 9.6 56.7 0.0

23.9 2.0 74.1 0.0

28.2 5.2 64.5 2.0

36.2 8.0 55.3 0.4

32.8 3.6 63.6 0.0

32.5 5.0 61.7 0.8

38.0 5.0 55.9 1.1

30.7 5.6 63.7 0.0

43.2 2.4 54.4 0.0

42.9 3.6 53.5 0.0

36.8 3.6 59.6 0.0

34.1 3.3 62.6 0.0

40.9 3.6 55.5 0.0

29.7 5.7 63.4 1.1

40.0 8.7 51.3 0.0

27.0 6.2 65.1 1.7

33.4 9.0 57.6 0.0

38.3 3.9 57.7 0.0

39.9 5.7 54.4 0.0



238 数表（68） 

Ｑ14 あなたは、この１年間に、困っている人を見かけた際に声をかけたことがありますか。 

困っている人を見かけなかった方は「３ そのような機会がなかった」を選んでください。 

（○は１つ） 

 
あ
る

な
い

そ
の
よ
う
な
機
会
が
な
か
っ

た

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

35.8 6.4 57.1 0.7

38.6 5.9 55.3 0.2

33.0 6.0 60.2 0.8

34.2 3.3 61.1 1.4

34.6 10.5 54.9 0.0

35.3 5.3 58.4 0.9

33.4 6.3 59.8 0.4

29.6 5.3 64.4 0.8

43.3 12.2 43.6 0.9

40.3 5.5 53.6 0.6

37.2 6.0 56.5 0.3

24.9 6.1 68.9 0.0

32.8 5.7 60.8 0.7

35.8 6.5 57.4 0.3

34.1 4.9 60.1 1.0

31.1 5.5 62.8 0.5

37.2 7.3 55.5 0.0

37.0 5.3 57.2 0.4

32.8 5.7 60.8 0.7

35.4 6.4 57.6 0.7

35.0 4.4 59.0 1.6

37.4 7.8 54.8 0.0

22.9 7.7 68.6 0.8

33.4 5.9 60.2 0.5

39.8 6.4 53.8 0.0

34.7 6.4 58.2 0.7

34.1 5.6 59.1 1.2

26.8 6.4 65.3 1.5

35.9 5.8 57.4 0.8

32.4 5.4 61.4 0.8

33.9 5.9 59.4 0.7

31.4 5.5 62.5 0.6

32.5 8.4 59.2 0.0

35.3 6.1 57.8 0.8

32.6 6.1 60.8 0.5

34.6 6.8 57.7 0.9

32.6 6.8 59.8 0.7

30.0 7.8 61.5 0.7

35.9 5.8 57.4 0.8

29.9 4.4 65.3 0.4



239 数表（69） 

Ｑ15 あなたは、県内で購入する食品の安全性について、どの程度信頼できると思いますか。 

（○は１つ） 

 
お
お
い
に
信
頼
で
き
る

あ
る
程
度
信
頼
で
き
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
信
頼
で
き
な
い

ま
っ

た
く
信
頼
で
き
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

※「食品の安全性」… 農産物など輸入食品の
安全性や、遺伝子組換食品・食品添加物・農
薬などの安全性、食品表示自体の信頼性など
をいいます。

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

3.9 0.7

10.0 63.0 16.0 4.8 1.2 4.2 0.8

8.5 65.2 17.1 3.7 0.9

3.6 0.6

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7.2 67.1 18.0 2.8 0.7

0.0 0.0

17.5 62.8 10.9 0.7 0.0 8.0 0.0

30.0 70.0 0.0 0.0 0.0

6.5 0.0

9.4 71.7 11.8 1.4 0.0 5.7 0.0

20.0 64.2 8.8 0.6 0.0

4.0 0.0

6.6 62.7 22.8 3.8 0.9 2.9 0.3

9.6 63.4 19.5 2.6 1.0

2.4 0.8

5.6 65.6 16.1 5.6 1.8 3.4 1.8

5.3 64.6 20.9 5.6 0.5

3.0 1.4

50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5.5 65.2 17.9 5.6 1.3

7.9 0.0

23.2 61.1 9.2 0.0 0.0 6.5 0.0

17.5 63.5 11.1 0.0 0.0

6.7 0.0

13.0 62.6 18.3 1.5 0.8 3.8 0.0

12.2 66.7 13.3 1.1 0.0

4.0 0.0

5.1 64.4 19.8 6.8 0.6 1.7 1.7

6.0 61.7 21.5 6.0 0.7

4.0 1.6

6.5 63.1 15.9 7.6 2.0 3.2 1.6

7.3 62.3 13.8 8.1 2.8

0.0 0.0

17.6 62.2 10.8 1.4 0.0 8.1 0.0

16.7 83.3 0.0 0.0 0.0

6.4 0.0

7.4 75.4 10.7 1.6 0.0 4.9 0.0

17.4 66.7 8.5 1.1 0.0

4.1 0.0

7.1 63.5 23.9 2.0 1.0 2.0 0.5

7.0 64.0 20.3 3.5 1.2

3.0 0.0

3.6 69.0 18.5 3.2 0.8 2.8 2.0

5.5 64.7 21.9 4.5 0.5

2.9 1.2

12.8 65.8 12.3 3.4 0.2 5.5 0.0

4.3 67.3 19.8 3.7 0.7

3.3 0.8

5.2 67.1 18.0 2.7 0.6 5.4 1.1

8.1 64.9 18.3 3.6 1.1

5.9 0.4

14.4 66.8 12.2 1.8 0.0 4.8 0.0

11.5 64.2 13.9 3.6 0.4

8.2 0.0

9.1 71.0 18.1 0.0 1.8 0.0 0.0

13.7 61.9 16.2 0.0 0.0

3.7 0.0

11.1 63.2 19.6 3.5 0.0 2.4 0.0

3.7 70.7 20.0 0.0 1.9

2.6 1.1

16.8 66.5 9.2 1.1 0.0 6.5 0.0

5.8 66.0 19.0 4.3 1.3

4.9 0.0

12.3 65.1 17.0 0.0 0.6 4.9 0.0

13.5 69.2 11.0 1.3 0.0

3.1 0.0

6.6 65.1 23.4 2.2 0.8 1.8 0.0

7.7 66.2 20.0 2.1 0.8

3.0 1.4

6.0 59.9 21.0 6.2 1.4 5.4 0.0

5.5 65.2 17.9 5.6 1.3



240 数表（70） 

Ｑ15 あなたは、県内で購入する食品の安全性について、どの程度信頼できると思いますか。 

（○は１つ） 

 
お
お
い
に
信
頼
で
き
る

あ
る
程
度
信
頼
で
き
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
信
頼
で
き
な
い

ま
っ

た
く
信
頼
で
き
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

※「食品の安全性」… 農産物など輸入食品の
安全性や、遺伝子組換食品・食品添加物・農
薬などの安全性、食品表示自体の信頼性など
をいいます。

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

3.9 0.7

4.3 59.5 20.0 7.6 3.8 3.3 1.4

8.5 65.2 17.1 3.7 0.9

3.5 0.7

12.4 64.3 16.2 2.6 0.3 4.0 0.2

6.3 65.6 20.6 3.3 0.0

4.4 0.4

5.3 67.7 17.2 3.5 1.2 4.2 0.9

7.5 60.9 20.1 6.1 0.6

1.1 0.0

5.6 63.6 20.4 4.7 1.2 3.5 0.9

24.0 66.6 7.5 0.8 0.0

4.1 0.3

5.3 64.2 16.0 5.7 0.0 8.9 0.0

11.1 63.5 17.2 3.5 0.4

5.6 1.8

13.9 63.5 12.8 3.5 1.6 4.7 0.0

21.0 55.1 15.7 0.0 0.9

2.6 1.0

7.3 66.8 17.1 3.7 0.6 3.9 0.5

7.2 65.6 19.0 3.5 1.2

3.7 0.6

9.6 64.8 18.3 0.7 0.7 5.3 0.7

8.5 65.4 16.9 4.1 0.9

3.8 0.6

9.7 66.3 16.4 1.7 0.3 4.6 1.0

8.5 65.1 17.4 3.8 0.9

11.4 0.0

9.7 65.4 17.0 3.1 0.5 3.9 0.4

7.1 62.9 0.0 9.3 9.3

4.0 0.8

9.1 65.3 17.3 3.0 0.7 4.0 0.6

5.9 65.6 17.2 4.6 1.9

2.8 0.0

7.0 71.5 13.5 5.6 0.0 2.5 0.0

9.0 65.9 13.0 9.3 0.0

2.1 1.2

6.2 69.0 13.8 2.8 1.3 5.3 1.5

7.4 63.1 20.2 4.0 2.1

0.0 0.0

10.1 61.6 17.9 3.3 0.7 5.6 0.8

11.2 51.3 21.2 11.5 4.9

3.7 0.7

7.6 67.2 16.9 3.9 1.4 2.5 0.4

8.2 67.3 16.4 3.3 0.4

4.7 0.8

6.7 69.5 15.9 2.7 1.5 3.1 0.5

8.6 66.0 15.5 4.0 0.3

4.1 0.6

8.2 67.6 16.3 4.1 0.0 2.9 0.9

9.5 63.1 18.2 3.6 0.9

7.5 0.0

10.5 62.8 17.1 3.0 0.6 4.9 1.0

8.4 57.3 21.5 3.9 1.3

4.7 0.8

8.4 65.3 18.5 4.4 0.9 2.1 0.4

8.6 66.0 15.5 4.0 0.3

2.9 0.4

10.9 58.7 19.6 2.8 0.9 6.1 1.1

6.8 70.1 15.7 2.5 1.4



241 数表（71） 

Ｑ16 あなたは、環境への配慮を実践していますか。（○は１つ） 

 
お
お
い
に
実
践
し
て
い
る

あ
る
程
度
実
践
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
実
践
し
て
い
な
い

ま
っ

た
く
実
践
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

「環境への配慮」の例
節電や節水、家庭ごみの分別、マイバッグの
持参、低燃費車や省エネ家電への切り替え、
エコドライブ、清掃活動への参加、緑化など

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

1.2 0.5

16.8 65.3 11.5 4.5 0.8 0.5 0.6

16.9 68.9 8.5 3.5 0.6

1.7 0.3

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16.9 72.1 6.0 2.6 0.4

10.0 0.0

12.4 62.0 13.9 5.8 2.9 2.9 0.0

0.0 70.0 20.0 0.0 0.0

4.3 0.0

14.2 65.6 13.2 5.7 0.9 0.5 0.0

10.0 63.6 15.1 4.7 2.3

0.7 0.3

15.6 73.7 6.6 2.3 0.9 0.3 0.6

11.2 72.9 9.9 4.6 0.3

0.3 0.5

23.7 65.6 5.2 2.8 0.0 1.6 1.0

19.0 72.2 6.1 1.9 0.0

1.1 0.8

0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22.0 68.0 5.5 2.5 0.0

1.6 0.0

14.4 57.7 18.8 6.5 1.3 1.3 0.0

17.5 54.0 17.5 7.9 1.6

0.0 0.0

9.9 68.7 15.3 4.6 0.8 0.8 0.0

14.4 60.0 18.9 4.4 2.2

0.0 1.3

18.6 67.8 8.5 3.4 0.0 0.6 1.1

15.4 69.1 8.1 4.0 2.0

0.4 0.8

20.7 66.1 7.7 4.1 0.0 0.5 0.9

21.9 65.2 7.3 4.5 0.0

16.7 0.0

8.1 68.9 10.8 4.1 4.1 4.1 0.0

0.0 66.7 16.7 0.0 0.0

6.7 0.0

13.9 69.7 9.0 6.6 0.0 0.8 0.0

6.4 68.4 12.1 3.2 3.2

0.6 0.6

15.7 77.2 5.6 1.0 0.0 0.5 0.0

12.2 76.2 5.8 4.7 0.0

0.0 0.0

25.8 66.5 3.2 1.2 0.0 2.4 0.8

19.4 76.1 4.0 0.5 0.0

1.5 0.5

8.1 63.6 15.4 6.8 2.3 3.7 0.0

23.4 70.2 3.5 0.9 0.0

0.3 0.4

21.0 66.1 5.5 3.7 0.9 2.3 0.6

18.5 71.3 7.0 2.3 0.1

2.8 0.2

12.5 70.6 16.8 0.0 0.0 0.0 0.0

10.5 66.5 12.4 5.7 1.9

0.9 0.0

19.1 79.1 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0

13.8 70.0 10.1 4.3 0.9

0.0 1.5

19.8 67.4 6.5 6.2 0.0 0.0 0.0

14.1 70.0 8.7 5.7 0.0

0.8 0.4

5.9 63.7 14.6 8.4 3.2 4.2 0.0

20.1 71.1 5.2 2.2 0.1

0.0 0.0

15.2 73.2 7.4 2.9 0.6 0.6 0.0

15.8 69.9 13.7 0.7 0.0

0.0 0.7

16.8 74.1 5.1 3.2 0.4 0.0 0.4

16.9 69.0 7.8 5.6 0.0

1.1 0.8

6.7 71.7 14.4 3.0 1.2 2.2 0.8

22.0 68.0 5.5 2.5 0.0



242 数表（72） 

Ｑ16 あなたは、環境への配慮を実践していますか。（○は１つ） 

 
お
お
い
に
実
践
し
て
い
る

あ
る
程
度
実
践
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
実
践
し
て
い
な
い

ま
っ

た
く
実
践
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

「環境への配慮」の例
節電や節水、家庭ごみの分別、マイバッグの
持参、低燃費車や省エネ家電への切り替え、
エコドライブ、清掃活動への参加、緑化など

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

1.2 0.5

13.3 76.3 6.7 3.7 0.0 0.0 0.0

16.9 68.9 8.5 3.5 0.6

0.0 0.9

15.4 70.1 10.2 3.2 0.6 0.0 0.5

20.9 68.5 5.2 4.5 0.0

1.4 0.4

19.9 69.1 6.2 2.7 0.5 1.5 0.1

10.0 69.6 11.8 4.8 1.9

4.2 1.0

18.4 71.1 5.7 4.2 0.0 0.0 0.6

6.1 67.9 16.5 4.2 0.0

0.4 0.5

9.5 77.4 6.6 6.5 0.0 0.0 0.0

14.0 70.0 10.6 3.6 0.9

0.9 0.0

20.9 63.2 10.2 4.1 0.0 1.6 0.0

9.5 72.2 11.5 4.8 1.1

1.0 0.4

15.5 69.3 9.4 3.4 0.6 1.3 0.4

20.9 70.0 5.0 2.0 0.7

0.7 0.4

12.5 70.3 8.0 5.0 0.7 3.5 0.0

17.6 69.2 8.5 3.0 0.6

0.8 0.4

13.3 69.9 7.0 6.0 1.0 2.6 0.3

17.6 69.4 8.6 2.8 0.5

11.4 0.0

15.3 70.4 9.2 3.2 0.8 0.9 0.3

7.1 51.2 30.4 0.0 0.0

1.9 0.4

16.9 68.6 8.7 3.6 0.6 1.2 0.4

20.6 66.2 7.0 3.8 0.0

2.0 0.0

12.9 76.4 5.4 5.4 0.0 0.0 0.0

20.2 70.3 3.2 4.4 0.0

1.7 0.5

16.5 69.5 9.3 3.2 1.5 0.0 0.0

14.0 75.4 7.8 0.5 0.0

0.0 0.0

17.1 71.2 6.7 2.8 1.0 1.1 0.2

19.3 64.3 16.3 0.0 0.0

1.5 0.5

17.6 69.9 8.2 2.5 0.3 1.0 0.4

15.2 66.4 11.2 4.9 0.4

2.0 0.3

19.0 66.6 9.5 3.0 0.6 1.1 0.3

12.9 66.4 12.3 5.7 0.4

0.9 0.3

18.5 68.0 7.7 2.7 1.1 1.1 0.9

16.9 71.6 7.0 2.7 0.6

1.0 0.0

17.2 72.8 5.7 2.2 1.1 0.8 0.0

15.6 67.0 10.6 5.2 0.7

2.0 0.3

17.1 70.4 8.0 2.4 0.2 1.1 0.8

12.9 66.4 12.3 5.7 0.4

1.0 0.4

16.5 71.0 6.4 3.6 1.4 1.1 0.0

19.1 67.0 8.9 3.1 0.5



243 数表（73） 

Ｑ17 あなたは、地域のどのような行事や活動に参加したことがありますか。（○はいくつでも） 

 
清
掃
活
動
、

自
然
保
護
な
ど
の
環
境

保
全
活
動

お
祭
り
な
ど
の
文
化
、

地
域
お
こ
し

に
関
す
る
活
動

運
動
会
な
ど
地
域
で
行
う
ス
ポ
ー

ツ

に
関
す
る
行
事

町
内
会
な
ど
の
会
議
・
話
し
合
い

避
難
訓
練
な
ど
の
自
主
防
災
会
や
消

防
団
の
活
動

新
年
会
・
忘
年
会
な
ど
の
懇
親
会

子
ど
も
会
に
関
係
し
た
行
事

町
内
会
な
ど
の
旅
行

地
域
の
公
民
館
の
講
座
な
ど
の
自
己

啓
発
活
動

街
頭
指
導
な
ど
の
交
通
安
全
活
動

あ
い
さ
つ
運
動
な
ど
の
青
少
年
健
全

育
成
活
動

老
人
会
に
関
係
し
た
行
事

夜
間
パ
ト
ロ
ー

ル
な
ど
の
防
犯
活
動

ひ
と
り
暮
ら
し
高
齢
者
へ
の
声
か
け

な
ど
身
近
な
福
祉
活
動

そ
の
他

参
加
し
た
行
事
は
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

8.1 7.649.9 39.9 26.6 36.5 46.9

 

  全  体 21.1 1.3

55.1 42.3 26.0 41.5 47.6 14.4 15.8 5.9 5.6 8.3 5.1 8.7 6.9 3.6

7.3 8.3 5.4 4.1 1.212.9 21.0 5.1

1.1 19.5 1.2

45.7 37.9 27.0 32.2 46.5 11.7 25.4 4.4 10.3 6.9 9.1 8.0 4.1

0.0 0.0 0.0

4.6 1.4 22.5 1.5

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.040.0 70.0 10.0 0.0 40.0

0.0 0.0

10.0 0.0

21.2 32.1 14.6 8.0 28.5 2.9 13.9 1.5 1.5 0.7 2.9 1.5 2.2 0.0

10.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 50.0 10.0

0.7 46.7 0.0

24.9 39.6 13.7 6.5 30.7 2.3 21.0 3.1 1.2 0.6 4.3 1.2 1.8

0.9 42.9 0.9

0.0 0.6 39.5 0.0

32.1 26.4 15.1 14.6 21.2 6.6 25.5 2.8 3.3 1.9 4.7 1.4

5.0 10.953.5 45.9 37.3 42.2 44.9

1.9 0.5

18.8 0.7

59.5 43.9 37.9 52.0 57.5 17.3 30.9 6.1 10.4 12.1 10.4 6.6 8.4 4.3

13.2 3.3 7.3 1.3 0.710.9 37.6 2.0

1.2 15.3 1.4

63.5 46.3 28.8 51.9 61.6 17.5 14.3 6.1 10.6 11.1 5.3 12.2 7.1

1.8 14.7 3.0

5.6 1.6 9.8 0.3

53.1 36.4 23.1 38.0 52.1 16.3 7.4 7.6 12.5 6.4 5.6 16.1

11.8 8.156.9 40.0 25.2 43.1 55.6

4.6 8.2

12.9 2.0

50.0 100.0 25.0 0.0 25.0 0.0 100.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

5.5 14.7 5.5 7.3 1.716.7 9.9 7.1

0.0 0.0 0.0

28.6 33.3 15.9 11.1 33.3 6.3 17.5 3.2 1.6 1.6 1.6 0.0 3.2

1.3 39.3 0.0

0.0 1.6 47.6 0.0

32.3 45.0 17.5 9.2 31.9 5.2 31.9 7.0 1.3 1.3 5.7 0.0

2.2 2.234.4 24.4 15.6 15.6 20.0

2.6 0.0

41.1 2.2

59.5 44.3 34.4 47.3 38.9 13.7 26.0 0.8 3.1 7.6 6.9 3.8 7.6 2.3

3.3 1.1 3.3 0.0 1.15.6 15.6 2.2

0.0 17.6 0.0

66.4 45.6 36.2 54.4 59.1 21.5 24.8 7.4 6.0 10.1 3.4 6.7 8.7

1.1 9.6 0.6

3.4 0.7 13.4 1.3

68.9 49.7 22.6 57.1 63.8 15.3 7.9 5.1 5.6 14.1 3.4 9.6

9.7 9.756.3 41.3 25.9 46.2 54.3

9.6 3.4

13.0 2.0

60.7 44.3 24.7 50.0 57.6 16.9 5.7 7.8 8.3 11.3 5.4 14.9 8.1 5.9

6.5 17.8 7.3 7.3 1.617.8 4.5 9.3

1.4 11.8 1.5

33.3 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 45.9 0.0

0.0 0.0 16.7 0.0

14.9 31.1 13.5 5.4 24.3 0.0 10.8 0.0 1.4 0.0 4.1 2.7

1.1 0.018.8 35.1 10.6 4.3 29.8

1.4 0.0

39.7 0.0

30.3 27.9 14.8 13.9 22.1 7.4 32.8 3.3 4.1 1.6 5.7 1.6 0.8 0.8

3.2 2.1 1.1 0.0 0.00.0 12.1 0.0

0.8 44.3 0.0

48.8 47.1 39.5 38.4 49.4 8.7 46.5 2.9 6.4 13.4 18.0 2.9 7.0

1.5 16.8 1.5

0.6 1.2 19.8 1.2

54.3 42.6 39.1 50.3 56.3 14.2 35.5 5.1 13.7 13.7 15.7 6.6

14.9 8.558.7 43.3 34.3 47.3 59.7

8.1 5.1

10.0 0.0

50.4 31.9 20.2 29.8 50.4 14.9 10.5 6.0 15.3 3.2 4.8 14.5 2.0 9.3

7.0 14.4 5.0 7.5 2.019.4 19.9 7.0

2.0 16.5 4.0

53.6 36.2 25.5 36.5 53.9 16.6 14.1 6.4 15.2 5.2 5.6 14.5 3.1

0.6 42.7 0.5

8.6 2.0 14.0 2.5

30.2 34.5 14.3 10.7 28.8 3.9 16.2 3.5 3.6 1.1 3.4 1.1

9.0 9.955.0 43.2 31.0 43.4 52.9

2.0 2.5

14.9 1.2

52.7 31.1 22.7 37.8 43.1 12.5 15.2 3.8 11.2 3.9 4.4 9.6 4.4 7.7

8.8 10.0 6.5 3.8 1.515.4 23.6 5.5

0.4 24.1 2.3

31.3 30.9 13.6 13.2 29.5 4.7 12.3 3.3 3.8 1.9 2.7 1.9 2.0

0.9 32.3 0.9

1.9 0.7 44.6 0.6

37.3 28.1 8.9 19.8 23.1 4.6 10.0 0.9 3.6 0.9 2.5 1.8

3.7 6.348.9 48.1 38.7 44.8 39.5

0.9 0.7

11.3 0.0

53.5 49.8 44.0 36.9 40.5 12.3 46.3 3.2 3.2 15.6 19.5 3.3 7.2 0.0

8.1 2.7 3.6 0.0 0.912.9 49.1 1.9

0.0 13.5 1.8

58.7 48.9 49.7 48.0 61.9 14.7 56.3 1.9 5.2 15.6 18.5 5.6 5.6

1.4 5.2 0.0

1.9 1.5 5.7 1.5

77.3 56.6 52.3 64.9 68.2 16.6 56.1 8.1 10.6 16.9 21.0 5.7

12.1 10.159.0 44.1 30.4 47.4 59.1

16.6 0.0

11.2 1.6

24.0 37.7 15.0 3.2 29.0 1.6 23.5 4.0 2.6 0.6 4.2 1.1 1.7 0.0

7.6 13.8 7.2 6.3 1.718.5 17.9 7.1

0.6 45.0 0.0

31.6 23.5 6.5 15.1 19.7 4.1 8.8 1.3 2.6 0.7 1.8 1.3 0.7

0.6 12.1 0.6

0.5 0.7 43.3 0.7

49.9 48.7 40.5 41.5 39.8 12.8 47.6 2.4 3.1 9.5 12.0 3.0

8.7 16.468.7 53.8 52.9 58.4 65.9

4.9 0.0

5.6 0.7

65.4 55.0 46.8 60.2 66.9 21.5 43.7 6.4 11.3 16.1 15.1 8.4 11.0 4.7

20.8 5.3 12.5 0.8 1.516.5 58.1 5.1

1.9 1.2 1.2

0.8 7.7 0.8

56.9 40.0 25.2 43.1 55.6 16.7 9.9 7.1 11.8 8.1 5.5 14.7 5.5

36.6 21.3 10.9 19.8 23.9 5.3 0.8 2.0 4.7 2.5 2.6 1.4 45.7 2.0

7.3 1.7 12.9 2.0



244 数表（74） 

Ｑ17 あなたは、地域のどのような行事や活動に参加したことがありますか。（○はいくつでも） 

 
清
掃
活
動
、

自
然
保
護
な
ど
の
環
境

保
全
活
動

お
祭
り
な
ど
の
文
化
、

地
域
お
こ
し

に
関
す
る
活
動

運
動
会
な
ど
地
域
で
行
う
ス
ポ
ー

ツ

に
関
す
る
行
事

町
内
会
な
ど
の
会
議
・
話
し
合
い

避
難
訓
練
な
ど
の
自
主
防
災
会
や
消

防
団
の
活
動

新
年
会
・
忘
年
会
な
ど
の
懇
親
会

子
ど
も
会
に
関
係
し
た
行
事

町
内
会
な
ど
の
旅
行

地
域
の
公
民
館
の
講
座
な
ど
の
自
己

啓
発
活
動

街
頭
指
導
な
ど
の
交
通
安
全
活
動

あ
い
さ
つ
運
動
な
ど
の
青
少
年
健
全

育
成
活
動

老
人
会
に
関
係
し
た
行
事

夜
間
パ
ト
ロ
ー

ル
な
ど
の
防
犯
活
動

ひ
と
り
暮
ら
し
高
齢
者
へ
の
声
か
け

な
ど
身
近
な
福
祉
活
動

そ
の
他

参
加
し
た
行
事
は
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

8.1 7.649.9 39.9 26.6 36.5 46.9

 

  全  体 21.1 1.3

71.6 52.3 26.2 54.2 58.7 16.8 21.4 4.3 9.5 9.0 11.8 13.7 1.5 1.9

7.3 8.3 5.4 4.1 1.212.9 21.0 5.1

0.0 5.2 3.8

57.7 38.3 27.8 51.1 47.8 16.7 22.0 6.1 7.2 10.6 8.4 8.2 4.9

0.3 24.8 0.4

2.2 1.6 17.1 1.7

47.3 42.8 30.2 39.6 45.2 11.3 26.2 4.7 5.8 8.2 6.3 4.9

1.8 4.550.5 30.7 17.0 27.5 32.5

7.4 1.1

28.3 0.9

51.2 39.7 28.0 37.4 52.5 14.3 18.5 5.2 11.5 8.2 8.4 12.0 4.9 6.8

3.0 1.9 4.9 2.0 0.613.7 14.8 2.8

1.8 18.2 1.2

37.8 47.0 18.7 6.6 34.1 5.0 32.5 7.7 3.9 2.9 8.4 2.9 2.3

1.1 13.2 2.4

1.0 1.3 28.4 1.0

62.3 42.9 27.3 52.1 51.4 16.7 21.8 5.5 8.0 10.1 9.5 10.0

4.8 7.248.2 39.6 26.8 36.4 41.9

3.8 2.1

25.8 0.5

26.3 14.2 1.6 15.5 18.4 4.9 4.8 0.0 1.6 2.8 0.0 3.2 0.0 2.9

5.5 4.1 6.7 1.4 0.411.9 23.2 4.2

0.0 59.1 0.0

48.2 40.1 24.6 20.5 37.1 4.6 39.3 5.6 3.7 4.0 10.4 2.2 3.5

0.8 37.1 1.2

1.4 0.0 22.4 0.0

36.9 34.3 18.7 24.5 33.6 6.9 20.3 2.5 7.3 2.9 4.0 2.8

10.6 9.154.0 42.0 32.1 43.6 47.6

3.8 1.6

19.7 0.9

52.2 42.2 27.8 38.5 52.2 15.8 21.7 5.6 8.1 8.4 8.1 9.6 5.9 4.2

7.1 9.4 6.1 5.2 1.712.0 18.2 4.8

1.3 16.7 1.5

54.7 44.2 30.8 40.1 52.5 15.0 23.0 5.4 9.3 8.7 7.9 9.3 6.0

0.7 48.3 0.9

4.4 1.3 15.4 1.2

28.1 21.9 8.5 18.9 22.6 3.0 13.1 3.1 3.2 2.6 4.4 3.1

9.4 8.755.1 45.1 30.9 41.1 53.3

2.6 2.1

14.6 1.2

28.0 18.6 9.1 15.3 19.7 2.9 11.7 3.0 2.7 3.1 3.7 3.2 2.2 2.7

8.2 9.3 6.1 4.3 1.315.3 23.5 5.5

1.0 50.7 0.8

27.7 37.1 11.4 32.8 44.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.3 0.0

1.1 22.6 0.5

0.0 0.0 39.5 0.0

49.2 42.3 29.3 37.0 47.2 12.2 25.7 4.9 8.4 8.9 8.1 5.6

7.7 4.252.6 35.0 20.0 35.0 47.1

6.2 3.2

17.2 2.9

49.5 39.1 26.4 35.7 46.7 11.9 21.4 4.1 8.0 6.9 7.1 7.1 5.2 3.6

4.9 15.1 3.1 5.7 1.515.1 9.0 5.3

1.4 21.4 1.1

39.5 37.6 33.8 35.6 40.8 12.9 28.1 14.2 12.6 12.6 6.9 1.2 7.3

0.0 31.4 2.4

10.1 0.0 31.7 0.0

46.0 37.4 24.3 22.2 40.4 9.1 22.1 2.4 4.4 6.6 0.0 6.7

10.8 13.260.5 50.7 28.9 45.6 55.9

6.6 0.0

13.1 1.2

51.9 45.1 30.9 42.8 52.0 19.1 22.2 9.2 6.1 8.8 6.4 13.4 5.6 2.1

13.8 16.3 5.8 6.8 0.020.7 20.2 7.9

1.9 17.5 2.5

62.9 48.0 25.5 31.8 49.5 4.9 6.3 0.0 11.3 0.0 0.0 16.2 6.4

1.0 20.7 0.7

0.0 0.0 11.5 0.0

52.3 41.5 31.8 40.9 49.5 14.2 24.6 5.2 7.6 7.9 9.2 8.3

10.0 6.746.9 31.8 25.8 32.5 48.0

5.5 4.0

22.6 1.8

50.5 46.4 23.3 35.7 44.5 14.6 22.9 6.3 7.3 8.1 7.5 9.4 5.2 4.4

5.1 7.0 5.5 3.5 1.59.5 16.0 3.1

1.2 20.2 1.1

43.2 30.2 25.7 29.5 40.7 7.7 14.6 3.4 8.5 5.0 4.6 7.0 4.7

1.4 25.2 1.2

3.6 2.3 27.5 2.4

44.4 38.5 21.5 32.9 37.1 10.9 21.2 4.5 5.9 5.0 5.5 6.2

9.1 9.553.2 43.4 29.3 40.2 52.4

3.4 3.9

17.9 0.6

62.7 49.8 30.8 39.5 57.6 18.2 18.7 6.8 7.8 7.8 11.2 10.3 5.3 3.0

8.7 9.3 6.4 4.2 0.715.0 24.2 5.5

1.4 15.5 1.8

49.5 47.7 23.7 39.7 51.6 14.7 21.6 4.6 5.0 7.4 9.9 8.0 1.7

1.1 20.2 0.6

3.3 0.7 21.6 0.0

53.0 40.1 34.1 41.6 49.0 14.3 25.5 5.5 8.4 7.8 8.9 8.4

8.5 5.043.2 30.2 25.7 29.5 40.7

6.3 4.3

27.5 2.4

57.0 46.7 26.1 38.9 57.4 17.3 22.2 6.4 10.8 11.6 8.8 10.8 7.8 3.7

4.6 7.0 4.7 3.6 2.37.7 14.6 3.4

6.2 10.1 5.8

0.5 13.8 1.1

44.9 39.9 21.4 32.9 38.8 10.5 21.1 4.2 5.9 5.4 5.6 6.6 3.4

49.2 40.8 28.6 39.0 43.8 10.8 23.3 6.0 4.0 4.3 4.2 0.3 23.8 0.4

4.4 1.3 24.4 1.2



245 数表（75） 

Ｑ18 あなたは、この１年でどのくらい、文化・芸術に関する鑑賞又は活動をしましたか。 

（○は１つ） 

 
月
に
１
回
以
上

年
に
数
回
程
度

年
に
１
回
程
度

こ
の
１
年
は
し
て
い
な
い
が
、

過
去

３
年
以
内
で
は
し
た
こ
と
が
あ
る

過
去
３
年
間
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

※「文化・芸術」… 芸術（音楽、映画、美術、
演劇、舞踊等）、芸能（漫才、落語、歌唱、歌舞
伎、能、講談、浪曲等）、文芸（短歌、俳句、
詩、小説等）、生活文化（囲碁、将棋、お茶、生
け花、手芸等）、お祭りへの参加や見物、文化財
（建造物、遺跡、古文書等）を意味しています。
※「鑑賞」… 映画館や美術館、博物館、また
ホールや劇場などの会場で、作品やコンサートを
見たり聞いたりした経験を意味しています。
※「活動」… 個人又はグループで、文化・芸術
を継続して行う経験を意味しています。単発の活
動やお試しの体験講座等は含みません。
※「鑑賞」と「活動」のどちらか一方でも行え
ば、「経験した」ものとします。

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

7.4 1.6

7.8 24.3 10.0 25.2 24.9 6.9 1.0

8.0 23.0 10.6 28.7 20.6

7.6 2.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8.2 22.0 11.3 31.8 17.0

20.0 0.0

16.8 29.9 13.1 19.0 12.4 8.8 0.0

10.0 30.0 10.0 30.0 0.0

11.0 0.0

7.5 21.7 13.2 29.7 20.3 7.5 0.0

15.5 29.9 12.5 21.1 10.0

5.3 0.0

7.8 26.0 11.0 27.7 18.5 8.1 0.9

5.6 32.3 11.2 29.0 16.5

5.6 1.1

8.0 16.5 8.9 28.2 26.2 7.6 4.6

5.6 18.0 9.5 35.2 25.1

6.9 3.3

0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

7.1 17.0 9.1 30.7 25.8

7.9 0.0

15.7 29.7 13.1 21.9 13.1 6.5 0.0

19.0 25.4 15.9 15.9 15.9

5.6 0.0

3.8 35.1 12.2 23.7 19.8 5.3 0.0

7.8 21.1 12.2 24.4 28.9

9.4 1.3

5.6 20.9 10.2 28.8 27.1 6.8 0.6

7.4 27.5 9.4 24.2 20.8

7.3 2.4

7.2 19.2 8.0 26.9 29.7 7.1 1.8

8.1 18.2 6.9 25.9 31.2

33.3 0.0

14.9 33.8 10.8 21.6 9.5 9.5 0.0

16.7 16.7 16.7 16.7 0.0

14.6 0.0

7.4 22.1 13.9 33.6 13.9 9.0 0.0

15.2 30.1 12.1 20.6 7.4

5.2 0.0

8.1 24.9 12.2 30.5 16.8 7.1 0.5

7.0 30.2 10.5 33.1 14.0

4.5 1.5

8.1 14.9 10.9 30.6 21.4 7.7 6.5

5.5 15.4 9.0 40.8 23.4

6.5 4.6

11.9 25.9 11.0 22.7 17.6 10.9 0.0

7.1 15.1 10.2 34.5 22.1

5.8 1.4

7.1 16.8 9.5 27.0 28.6 8.8 2.1

7.2 23.4 10.7 31.1 20.4

9.2 0.0

6.9 24.7 10.1 35.0 18.8 4.6 0.0

11.2 25.4 12.1 23.4 18.8

5.5 0.0

8.8 38.4 6.8 34.9 9.2 1.8 0.0

3.7 35.1 14.0 22.5 19.2

12.0 1.5

8.4 27.1 9.8 35.9 15.2 3.5 0.0

7.1 23.4 12.0 31.1 12.9

6.6 2.2

14.0 27.0 13.1 23.0 12.5 10.4 0.0

7.3 18.8 10.2 31.3 23.5

5.5 0.0

5.4 36.1 11.8 26.9 15.4 4.4 0.0

8.6 25.9 12.4 30.9 16.7

7.4 0.7

6.0 27.6 13.3 26.7 19.5 6.1 0.8

8.2 24.8 10.6 34.8 13.6

6.9 3.3

8.8 25.0 9.5 23.8 23.6 9.3 0.0

7.1 17.0 9.1 30.7 25.8



246 数表（76） 

Ｑ18 あなたは、この１年でどのくらい、文化・芸術に関する鑑賞又は活動をしましたか。 

（○は１つ） 

 
月
に
１
回
以
上

年
に
数
回
程
度

年
に
１
回
程
度

こ
の
１
年
は
し
て
い
な
い
が
、

過
去

３
年
以
内
で
は
し
た
こ
と
が
あ
る

過
去
３
年
間
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

※「文化・芸術」… 芸術（音楽、映画、美術、
演劇、舞踊等）、芸能（漫才、落語、歌唱、歌舞
伎、能、講談、浪曲等）、文芸（短歌、俳句、
詩、小説等）、生活文化（囲碁、将棋、お茶、生
け花、手芸等）、お祭りへの参加や見物、文化財
（建造物、遺跡、古文書等）を意味しています。
※「鑑賞」… 映画館や美術館、博物館、また
ホールや劇場などの会場で、作品やコンサートを
見たり聞いたりした経験を意味しています。
※「活動」… 個人又はグループで、文化・芸術
を継続して行う経験を意味しています。単発の活
動やお試しの体験講座等は含みません。
※「鑑賞」と「活動」のどちらか一方でも行え
ば、「経験した」ものとします。

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

7.4 1.6

1.9 20.9 17.1 32.5 21.0 4.7 1.9

8.0 23.0 10.6 28.7 20.6

5.7 2.6

8.7 31.5 11.6 27.6 17.7 2.7 0.2

19.7 21.3 8.0 25.5 17.2

12.6 0.4

7.6 17.9 9.5 31.4 23.6 8.2 1.8

3.1 23.6 11.2 26.3 22.7

13.4 0.0

13.8 21.2 11.0 27.8 18.4 5.4 2.4

7.1 27.0 12.5 27.7 12.2

5.3 0.2

11.6 28.1 1.6 29.1 23.7 5.8 0.0

7.3 29.4 11.5 27.2 19.0

10.1 0.0

8.9 26.7 13.6 19.4 23.2 7.5 0.6

16.3 23.9 15.9 20.1 13.7

6.1 1.6

6.3 22.1 10.3 31.8 21.0 7.2 1.3

9.1 23.3 10.5 28.8 20.7

6.4 1.4

7.2 28.4 8.0 27.5 18.2 10.3 0.3

8.2 22.0 11.3 29.5 21.2

6.3 1.3

9.0 28.9 8.1 23.1 19.7 10.7 0.6

7.9 21.8 11.4 30.4 20.9

11.4 0.0

9.8 26.4 11.0 29.7 17.1 5.6 0.3

0.0 35.0 0.0 34.6 19.0

11.1 3.5

8.4 23.1 11.1 28.8 20.2 7.1 1.3

2.8 14.0 10.5 27.6 30.6

10.5 0.0

9.2 27.4 8.0 22.4 24.3 8.7 0.0

7.7 29.4 10.2 31.2 11.0

5.9 1.2

5.9 14.6 8.7 35.1 29.4 5.5 0.8

7.5 24.0 10.3 31.3 19.8

6.4 6.4

7.5 19.8 12.1 27.3 24.1 7.5 1.6

0.0 39.8 5.0 11.3 31.0

7.7 0.9

9.1 23.5 9.2 31.7 19.4 5.9 1.3

7.5 26.7 10.8 28.3 18.1

7.9 0.8

11.1 21.6 9.1 30.2 20.9 5.8 1.3

7.8 29.1 9.8 26.8 17.7

7.5 1.4

8.7 16.7 14.0 27.3 27.9 4.5 0.9

6.8 22.5 11.3 29.7 20.8

7.1 0.9

8.0 20.1 13.6 27.4 21.6 7.5 1.8

4.8 17.6 7.1 27.9 34.6

7.9 0.8

7.0 24.8 10.7 31.7 17.7 7.3 0.9

7.8 29.1 9.8 26.8 17.7

5.5 1.5

6.0 20.5 8.5 27.6 28.7 7.6 1.1

10.4 21.8 9.0 30.8 21.0



247 数表（77） 

Ｑ19 あなたは、中山間地域に住みたいと思いますか。（中山間地域にお住まいの方は、住み続けた

いと思いますか。）（○は１つ） 

 
思
う

ま
あ
ま
あ
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

※「中山間地域」…「平野の周辺部から山間
部に至る地域」で、農林業を主な産業として
いる地域のことをいいます。
※県内の中山間地域のイメージは、右図の網
掛け部分です。

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

1.7

8.1 16.2 37.1 33.6 3.8 1.2

6.6 14.8 35.6 34.9 6.4

1.9

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5.4 13.6 34.5 36.0 8.5

10.0

3.6 19.7 35.0 29.9 10.9 0.7

0.0 10.0 70.0 0.0 10.0

2.6

8.0 12.7 36.3 36.8 5.2 0.9

2.9 17.8 41.9 24.1 10.8

0.3

4.3 17.6 39.6 30.9 6.4 1.2

6.6 19.5 34.7 33.3 5.6

1.1

8.0 12.1 31.0 40.0 5.6 3.2

7.9 11.4 36.0 37.6 6.1

2.4

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

8.0 11.8 32.8 39.1 5.8

0.0

2.6 17.0 46.3 28.8 5.2 0.0

3.2 20.6 34.9 34.9 6.3

0.0

9.9 22.1 36.6 29.0 2.3 0.0

12.2 14.4 33.3 35.6 4.4

2.0

8.5 10.7 40.1 35.6 4.5 0.6

4.7 23.5 36.2 27.5 6.0

2.8

8.8 12.2 36.2 37.7 3.2 2.0

8.9 13.0 34.0 38.9 2.4

16.7

4.1 18.9 35.1 25.7 14.9 1.4

0.0 16.7 50.0 0.0 16.7

4.6

4.9 11.5 38.5 37.7 5.7 1.6

3.2 18.4 38.3 20.2 15.2

0.6

4.1 13.2 42.1 33.5 6.6 0.5

4.1 17.4 33.1 36.6 8.1

1.5

7.3 11.3 28.2 41.5 8.9 2.8

7.5 11.9 32.3 39.3 7.5

2.3

4.9 15.5 38.1 31.2 8.7 1.6

7.3 11.5 29.8 40.7 8.3

1.2

2.7 11.2 31.3 43.7 8.3 2.8

7.6 15.0 36.0 34.8 5.5

1.6

8.3 19.0 30.8 35.4 4.7 1.8

4.3 14.8 37.8 32.6 8.9

0.0

5.6 19.4 26.1 43.5 5.4 0.0

7.3 16.3 37.1 33.6 5.6

3.0

4.6 21.4 33.0 36.4 4.6 0.0

7.1 19.5 43.8 22.8 3.8

1.9

4.7 14.0 42.1 27.2 9.5 2.5

7.6 12.7 36.0 36.5 5.4

1.3

6.8 17.5 33.2 36.8 5.6 0.0

6.7 17.6 34.3 35.3 4.8

1.3

4.3 16.0 43.7 30.4 4.7 0.8

5.9 20.2 38.6 29.5 4.5

2.4

4.5 20.1 33.2 33.2 9.0 0.0

8.0 11.8 32.8 39.1 5.8



248 数表（78） 

Ｑ19 あなたは、中山間地域に住みたいと思いますか。（中山間地域にお住まいの方は、住み続けた

いと思いますか。）（○は１つ） 

 
思
う

ま
あ
ま
あ
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

※「中山間地域」…「平野の周辺部から山間
部に至る地域」で、農林業を主な産業として
いる地域のことをいいます。
※県内の中山間地域のイメージは、右図の網
掛け部分です。

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

1.7

14.8 14.2 42.2 21.4 7.5 0.0

6.6 14.8 35.6 34.9 6.4

0.0

6.0 16.3 37.1 35.7 4.7 0.2

7.3 13.9 33.7 39.8 5.4

1.6

7.0 11.7 33.6 39.0 6.5 2.2

3.3 22.1 37.4 25.3 10.4

5.3

9.8 14.0 36.5 33.7 6.1 0.0

3.6 19.5 46.0 19.9 5.7

0.5

11.5 10.6 34.1 37.2 4.9 1.7

5.3 17.8 37.2 33.0 6.2

3.6

6.4 16.2 37.0 35.0 5.4 0.0

4.6 18.8 32.2 28.3 12.5

2.0

6.6 13.8 36.3 35.8 6.1 1.3

6.2 15.6 35.8 34.8 5.6

1.7

4.7 17.1 36.5 34.8 6.3 0.7

6.9 14.2 35.7 35.1 6.3

1.6

4.0 15.4 37.1 37.4 4.9 1.2

6.9 14.6 35.8 34.6 6.5

0.0

6.3 15.6 38.8 32.4 5.8 1.0

27.8 7.3 11.4 32.5 21.0

3.0

4.6 13.5 37.3 36.3 6.6 1.7

6.6 12.2 28.0 42.3 7.8

0.0

0.0 8.7 32.9 51.7 6.7 0.0

6.0 10.5 32.5 49.1 2.0

1.9

23.2 31.2 24.8 13.9 6.2 0.8

11.1 17.1 35.4 30.0 4.5

0.0

11.8 18.7 31.9 26.9 8.7 2.1

12.8 5.0 27.8 40.1 14.3

1.1

3.3 11.9 37.0 41.4 5.0 1.3

4.1 13.3 39.3 36.9 5.2

1.2

3.9 9.6 35.5 45.5 4.0 1.4

3.9 14.0 36.3 39.6 5.0

1.7

15.2 21.7 22.4 29.9 9.8 1.1

7.5 16.2 37.5 29.7 7.4

0.9

10.6 16.3 34.4 27.6 8.9 2.2

17.9 30.6 22.8 20.1 7.8

1.2

3.3 13.2 40.9 34.7 6.5 1.4

3.9 14.0 36.3 39.6 5.0

1.3

9.9 18.6 33.6 28.6 7.9 1.4

3.9 10.3 36.0 44.7 3.8



249 数表（79） 

Ｑ20 「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」というような男女の役割を固定的に考えるこ

とについて、どのように思いますか。（○は１つ） 

 
反
対

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
反
対

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
賛
成

賛
成

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

0.5

28.3 35.1 17.5 2.8 15.8 0.5

31.3 38.7 13.2 2.3 13.9

0.5

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

33.9 41.9 9.6 1.7 12.3

0.0

47.4 31.4 4.4 0.7 15.3 0.7

30.0 60.0 0.0 0.0 10.0

0.6

38.7 39.6 11.8 1.4 8.5 0.0

44.0 37.0 3.5 0.6 14.3

0.3

31.8 41.0 12.4 1.4 12.7 0.6

35.6 37.3 11.2 2.3 13.2

0.5

19.5 37.2 20.9 4.4 17.1 0.8

32.0 41.3 10.8 1.3 14.0

0.7

25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

24.1 38.7 17.2 3.3 16.0

0.0

43.7 35.4 6.5 1.3 13.1 0.0

47.6 27.0 7.9 1.6 15.9

0.0

26.7 38.2 13.7 3.8 16.8 0.8

36.7 31.1 16.7 2.2 13.3

1.3

30.5 39.0 13.0 1.1 15.8 0.6

24.8 40.3 16.8 0.7 16.1

0.4

24.1 33.4 21.9 3.5 16.6 0.5

20.6 30.4 26.7 4.9 17.0

0.0

47.3 35.1 1.4 0.0 14.9 1.4

33.3 50.0 0.0 0.0 16.7

1.1

40.2 45.9 8.2 0.8 4.9 0.0

44.3 38.3 1.1 0.0 15.2

0.0

37.1 41.6 9.1 2.0 10.2 0.0

42.4 36.6 9.3 1.2 10.5

0.5

18.5 44.4 15.3 3.2 17.3 1.2

33.3 43.3 9.0 1.5 12.4

0.9

36.4 37.5 7.1 1.6 17.1 0.4

24.2 43.9 12.9 2.6 15.5

0.4

30.4 34.0 12.9 3.7 18.1 1.0

30.5 40.2 14.7 2.1 12.1

0.3

44.6 37.1 11.3 1.8 4.4 0.9

38.8 36.3 7.9 1.6 15.3

0.0

42.2 35.3 8.3 3.7 10.5 0.0

34.0 41.5 10.7 1.8 12.0

1.5

33.4 36.0 14.4 2.2 14.1 0.0

29.5 47.4 7.1 0.0 14.5

0.5

39.2 39.1 5.1 1.1 15.0 0.6

25.0 40.9 17.1 2.9 13.6

0.6

37.1 39.9 10.0 2.4 10.5 0.0

46.6 35.3 11.0 1.3 5.2

0.7

31.3 42.9 13.3 1.8 10.2 0.4

31.9 42.0 10.5 1.3 13.6

0.7

36.8 35.6 11.0 1.6 15.1 0.0

24.1 38.7 17.2 3.3 16.0



250 数表（80） 

Ｑ20 「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」というような男女の役割を固定的に考えるこ

とについて、どのように思いますか。（○は１つ） 

 
反
対

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
反
対

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
賛
成

賛
成

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

0.5

16.9 52.8 19.9 0.0 10.4 0.0

31.3 38.7 13.2 2.3 13.9

0.0

41.9 36.7 11.0 1.8 8.5 0.2

27.3 43.0 9.6 1.7 18.3

1.7

27.7 38.0 14.9 3.3 15.6 0.5

28.1 39.6 12.9 1.0 16.6

0.0

23.9 46.3 13.0 1.1 15.7 0.0

31.0 45.5 7.1 0.0 16.4

0.6

36.0 38.2 13.1 1.2 11.5 0.0

38.3 37.4 11.5 1.6 10.7

0.0

36.3 32.5 10.5 2.6 17.5 0.6

46.1 38.8 5.8 0.9 8.4

0.2

29.9 39.2 14.2 1.8 14.3 0.6

29.1 41.4 13.2 3.7 12.4

0.5

39.8 40.2 8.7 0.7 10.6 0.0

29.9 38.7 14.0 2.6 14.3

0.5

40.9 38.0 9.3 1.0 10.8 0.0

29.6 39.4 13.8 2.5 14.2

0.0

35.6 39.3 11.3 1.8 11.7 0.4

34.8 18.6 26.1 0.0 20.5

0.7

32.4 39.5 12.3 1.8 13.7 0.3

20.3 37.9 18.4 3.5 19.2

0.0

43.2 23.5 9.1 7.8 16.5 0.0

23.8 36.9 16.2 7.3 15.7

2.1

31.0 38.8 15.1 4.0 11.0 0.0

25.7 43.6 16.0 1.4 11.2

0.0

31.6 39.3 12.8 2.2 13.7 0.4

12.8 24.2 34.0 4.9 24.2

0.7

31.6 38.8 13.1 2.7 13.4 0.3

31.5 38.9 13.5 1.5 14.0

0.2

33.1 36.1 14.5 2.7 13.4 0.3

31.8 37.0 15.5 1.5 13.9

0.5

27.8 42.7 14.6 2.3 11.5 1.1

31.3 40.4 11.5 2.2 14.0

0.0

33.1 38.5 12.9 2.5 12.8 0.2

25.3 44.9 10.4 1.5 17.9

0.2

30.6 41.6 10.7 2.1 13.9 1.1

31.8 37.0 15.5 1.5 13.9

0.3

32.0 41.3 11.0 1.6 14.1 0.0

32.3 36.8 14.7 2.7 13.2



251 数表（81） 

Ｑ21 あなたは、今の静岡県が「人権尊重の意識が生活の中に定着した県」であると感じますか。 

（○は１つ） 

 
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
う

一
概
に
言
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

※「人権尊重の意識」… 人権は、私たち一人
ひとりの生命や自由・平等を保障し、日常生
活を支えている大切な権利で、日本国憲法に
も保障されています。この権利を尊重し、私
たち一人ひとりが自分や他者を大切にしよう
とする意識のことをいいます。

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

1.1

6.8 32.1 49.3 5.3 5.6 1.0

6.3 33.2 48.4 5.9 5.1

1.2

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5.8 34.2 47.7 6.3 4.8

0.0

5.8 31.4 46.0 8.0 7.3 1.5

0.0 20.0 80.0 0.0 0.0

1.2

4.7 26.4 51.9 10.8 6.1 0.0

4.7 29.2 52.7 6.5 5.9

0.0

4.0 34.4 49.7 4.3 6.9 0.6

3.0 33.0 50.5 5.9 7.6

1.6

10.7 37.4 42.1 4.8 2.8 2.2

6.9 33.1 50.0 4.8 3.7

2.0

0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0

9.3 35.8 45.0 4.8 3.1

1.6

7.9 21.4 55.0 9.2 5.2 1.3

9.5 20.6 50.8 11.1 6.3

0.0

4.6 25.2 58.0 4.6 7.6 0.0

1.1 22.2 61.1 8.9 6.7

1.3

6.8 27.7 53.1 5.1 5.1 2.3

4.0 38.9 45.0 3.4 7.4

0.8

9.5 37.3 43.3 4.4 4.2 1.3

10.9 42.5 38.1 4.0 3.6

0.0

2.7 40.5 41.9 5.4 8.1 1.4

0.0 16.7 83.3 0.0 0.0

1.1

7.4 29.5 45.1 12.3 5.7 0.0

2.1 35.4 50.7 4.3 6.4

0.0

4.1 31.0 53.3 5.1 6.6 0.0

1.7 39.0 44.8 7.0 7.6

1.0

9.7 32.7 46.4 5.6 2.0 3.6

7.0 37.8 47.3 4.5 2.5

2.6

5.9 28.4 50.6 6.7 7.4 1.0

8.6 34.6 46.7 5.2 2.2

1.1

8.5 28.4 50.1 6.4 6.1 0.6

5.8 35.1 48.1 5.5 4.4

0.7

2.9 22.1 57.7 9.4 7.9 0.0

5.8 28.1 50.3 6.8 8.2

0.0

3.7 30.4 55.0 7.2 3.7 0.0

2.7 41.5 47.4 5.6 2.8

1.5

4.6 34.8 47.6 4.6 8.4 0.0

1.4 37.1 45.8 10.8 3.3

1.5

5.9 27.7 53.7 7.4 4.2 1.1

7.5 36.0 47.2 4.4 3.4

0.0

3.1 37.2 50.4 6.2 3.1 0.0

3.4 22.9 54.4 10.6 8.7

0.7

4.4 35.3 51.0 3.6 5.3 0.4

2.8 36.1 47.0 7.6 5.9

2.0

2.0 26.7 50.5 5.1 15.7 0.0

9.3 35.8 45.0 4.8 3.1



252 数表（82） 

Ｑ21 あなたは、今の静岡県が「人権尊重の意識が生活の中に定着した県」であると感じますか。 

（○は１つ） 

 
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
う

一
概
に
言
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

1.2

5.4 34.3 50.5 3.9 4.9 1.1

4.4 35.4 48.9 5.2 4.9

0.3

6.0 32.5 48.0 7.0 5.5 1.1

7.7 29.8 48.2 7.5 6.5

0.7

6.7 34.3 48.6 4.7 4.2 1.3

4.5 35.1 51.8 3.4 4.5

0.9

5.0 32.1 50.9 6.8 2.5 2.7

6.4 33.8 48.8 5.2 4.9

0.3

4.2 35.7 48.1 5.5 5.2 1.3

7.7 29.8 48.2 7.5 6.5

33.3 49.2 6.4 4.9 1.1

7.0 32.0 48.0 6.2 6.2

0.0

6.2 34.4 48.8 4.8 4.4 1.4

0.0 40.3 35.5 24.2 0.0

2.1

5.9 32.8 49.2 6.5 3.4 2.1

5.9 34.5 47.9 7.6 2.1

0.0

12.9 27.2 47.7 7.9 4.4 0.0

6.4 39.3 43.3 6.5 4.5

2.3

5.9 33.2 49.4 5.2 5.6 0.8

9.5 36.7 42.4 5.6 3.5

11.4

4.8 32.1 51.0 5.9 5.6 0.5

0.0 63.1 16.2 0.0 9.3

1.1

7.5 30.0 48.0 6.4 7.9 0.2

5.8 33.7 49.3 5.7 4.4

1.1

6.0 28.7 51.5 6.1 7.3 0.4

6.1 34.2 48.3 5.7 4.6

1.3

6.2 33.2 50.1 5.0 4.5 0.9

7.7 35.7 44.7 5.8 4.8

0.9

4.7 30.0 46.3 9.3 8.5 1.1

3.3 31.8 51.0 6.6 6.4

0.9

2.0 26.1 57.4 8.7 5.8 0.0

5.1 31.0 49.9 7.2 6.0

0.0

5.4 33.9 50.8 4.2 4.8 0.9

2.3 31.6 64.2 1.1 0.8

2.1

7.3 35.3 45.8 5.6 4.9 1.1

7.3 29.1 48.0 8.0 5.5

0.0

4.4 31.6 50.6 6.9 6.2 0.4

3.3 33.6 53.0 3.7 6.4

1.1

9.5 34.7 46.4 5.2 1.4 2.9

6.3 33.2 48.4 5.9 5.1

※「人権尊重の意識」… 人権は、私たち一人
ひとりの生命や自由・平等を保障し、日常生
活を支えている大切な権利で、日本国憲法に
も保障されています。この権利を尊重し、私
たち一人ひとりが自分や他者を大切にしよう
とする意識のことをいいます。

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

7.1 7.5 0.8

わからない 2.3

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

0.5

5.1

23.3 69.6 0.0 4.7 0.0

暮
ら
し
向
き

楽になっている 0.0 45.2 51.4 0.0 3.4 0.0

同じようなもの 6.8 35.4 47.2 5.4 3.8 1.4

苦しくなっている 5.7 29.5 49.4



253 数表（83） 

Ｑ22 「生物多様性」という言葉や意味について、どの程度知っていますか。（○は１つ） 

 
知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

聞
い
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

※「生物多様性」… 地域ごとに固有の自然や
特有の生物が存在し、その生物が“食べる－
食べられる”といった食物連鎖などの関係で
つながっていることをいいます。人類は、生
物多様性からもたらされる様々な恵みに支え
られており、この恵みを今後も享受していく
ためには、生物多様性を維持し後世へ継承し
ていくことが必要不可欠です。

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

16.9 48.3 34.2 0.5

0.0 0.0 0.0 0.0

22.4 46.6 30.5 0.5

29.0 44.3 26.2 0.4

34.1 36.8 28.6 0.6

23.6 47.6 28.8 0.0

60.0 20.0 20.0 0.0

27.7 40.9 30.7 0.7

21.2 48.7 29.9 0.3

21.3 47.7 30.0 1.0

18.5 50.8 30.7 0.0

20.2 44.2 35.0 0.6

27.0 46.0 27.0 0.0

39.8 38.0 22.3 0.0

21.3 48.0 29.9 0.7

100.0 0.0 0.0 0.0

23.5 41.6 33.6 1.3

27.7 46.3 25.4 0.6

31.1 40.0 28.9 0.0

26.7 47.3 26.0 0.0

33.3 33.3 33.3 0.0

28.4 36.5 33.8 1.4

28.7 47.0 23.9 0.4

28.4 46.7 24.4 0.5

12.2 53.5 34.3 0.0

17.8 46.2 36.0 0.0

29.4 35.8 33.7 1.1

18.0 53.3 28.7 0.0

14.6 49.0 35.4 1.0

30.5 39.4 29.7 0.4

15.4 50.7 33.8 0.0

14.1 48.0 36.3 1.6

28.8 41.5 29.4 0.3

25.4 46.2 28.4 0.0

21.1 49.3 29.2 0.4

16.5 42.9 40.1 0.6

17.8 46.9 33.7 1.5

22.8 46.5 30.7 0.0

19.0 48.1 32.9 0.0

17.1 55.0 27.9 0.0

28.2 43.1 28.8 0.0

18.6 50.3 31.1 0.0

19.7 49.3 30.6 0.5

31.4 41.2 26.8 0.6

21.3 48.0 29.9 0.7

21.7 45.2 33.1 0.0

20.4 48.1 30.9 0.7

15.6 48.0 36.0 0.4



254 数表（84） 

Ｑ22 「生物多様性」という言葉や意味について、どの程度知っていますか。（○は１つ） 

 
知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

聞
い
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

※「生物多様性」… 地域ごとに固有の自然や
特有の生物が存在し、その生物が“食べる－
食べられる”といった食物連鎖などの関係で
つながっていることをいいます。人類は、生
物多様性からもたらされる様々な恵みに支え
られており、この恵みを今後も享受していく
ためには、生物多様性を維持し後世へ継承し
ていくことが必要不可欠です。

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

24.0 47.3 28.7 0.0

26.5 44.8 28.6 0.2

22.4 46.6 30.5 0.5

24.6 35.2 40.2 0.0

39.7 41.1 19.1 0.0

24.2 43.3 32.5 0.0

18.6 44.5 35.7 1.1

18.4 49.8 31.4 0.5

38.4 34.9 26.7 0.0

33.9 39.8 25.7 0.6

24.4 44.7 30.5 0.4

38.9 39.9 21.2 0.0

21.9 47.6 30.0 0.5

24.7 42.7 32.2 0.3

24.1 49.9 25.4 0.7

17.1 48.3 34.2 0.4

16.4 37.4 46.2 0.0

24.8 46.4 28.5 0.3

21.5 47.8 30.3 0.5

26.8 42.4 30.5 0.3

31.7 31.9 36.5 0.0

27.0 39.0 34.0 0.0

15.9 47.7 35.9 0.4

22.5 47.1 30.1 0.3

6.4 59.6 34.0 0.0

22.4 44.7 32.2 0.7

21.2 50.0 27.4 1.4

18.2 48.7 33.1 0.0

24.3 45.8 29.6 0.3

24.2 49.5 26.0 0.3

23.0 45.4 31.3 0.3

21.9 49.9 27.9 0.3

16.8 52.3 30.9 0.0

24.2 42.6 32.6 0.6

21.1 45.3 33.2 0.5

22.0 52.1 24.8 1.1

23.5 49.5 26.8 0.3

21.7 44.3 34.0 0.0

24.3 45.8 29.6 0.3

19.5 48.0 31.8 0.7



255 数表（85） 

Ｑ23 あなたは「生物多様性」を大切にしていきたいと思いますか。（○は１つ） 

 
思
う

ま
あ
ま
あ
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

0.7

42.2 37.9 4.1 0.8 14.4 0.6

40.8 38.7 3.1 0.5 16.3

0.8

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

39.6 39.4 2.2 0.2 17.8

0.0

41.6 40.1 1.5 0.0 16.1 0.7

50.0 40.0 0.0 0.0 10.0

0.6

36.3 44.8 2.8 2.4 13.7 0.0

43.3 40.1 1.2 0.0 14.9

0.3

41.0 39.9 2.0 0.6 15.9 0.6

42.6 39.3 2.0 0.0 15.8

0.3

41.9 33.6 5.2 0.0 17.7 1.6

38.6 40.2 2.9 0.5 17.5

1.1

75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40.7 36.0 4.4 0.2 17.6

0.0

47.2 38.4 1.3 0.0 13.1 0.0

41.3 41.3 1.6 0.0 15.9

0.0

46.6 39.7 3.1 0.0 10.7 0.0

36.7 45.6 3.3 3.3 11.1

1.3

39.0 40.7 4.0 1.1 15.3 0.0

37.6 38.9 3.4 1.3 17.4

1.2

42.3 35.0 5.6 0.4 15.9 0.8

44.1 32.0 6.5 0.0 16.2

0.0

41.9 39.2 1.4 0.0 16.2 1.4

33.3 50.0 0.0 0.0 16.7

1.1

36.1 44.3 2.5 1.6 15.6 0.0

40.1 41.5 1.1 0.0 16.3

0.6

43.7 40.6 1.0 0.0 14.7 0.0

39.5 39.0 1.2 0.0 19.8

0.5

39.5 35.1 4.0 0.0 19.4 2.0

38.3 39.8 2.0 0.0 19.4

1.4

43.0 36.8 2.6 0.9 16.4 0.4

39.1 36.9 3.3 0.0 19.4

0.6

37.0 33.3 4.5 1.0 23.6 0.6

41.0 40.2 2.8 0.3 15.1

0.5

36.5 50.6 1.8 1.8 9.3 0.0

42.7 35.8 2.8 1.2 17.1

0.0

49.9 32.3 0.0 0.0 16.0 1.8

42.8 38.2 2.7 0.0 16.3

1.5

44.3 44.8 0.0 0.0 10.9 0.0

35.8 47.6 1.9 0.0 13.2

0.7

43.3 37.1 2.1 1.4 15.5 0.6

40.0 38.7 3.6 0.1 16.9

0.0

45.6 36.0 1.8 0.0 15.9 0.6

36.9 50.2 2.0 1.3 9.6

0.7

37.5 44.8 2.2 0.0 15.1 0.4

40.6 45.5 0.8 0.0 12.4

1.1

41.8 34.0 3.4 1.2 19.6 0.0

40.7 36.0 4.4 0.2 17.6



256 数表（86） 

Ｑ23 あなたは「生物多様性」を大切にしていきたいと思いますか。（○は１つ） 

 
思
う

ま
あ
ま
あ
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

0.7

41.3 37.3 4.7 0.0 16.7 0.0

40.8 38.7 3.1 0.5 16.3

0.0

44.9 40.2 2.6 0.2 12.0 0.2

43.9 34.0 4.0 0.7 17.3

1.1

39.9 36.4 3.4 0.5 19.0 0.8

32.8 48.6 0.9 1.6 15.0

0.0

43.1 35.1 4.3 0.5 17.1 0.0

40.2 41.9 2.1 0.0 15.8

0.4

31.1 50.9 3.2 0.0 14.8 0.0

41.7 42.4 2.2 0.5 12.8

0.0

50.7 33.4 2.4 0.0 12.8 0.6

39.5 36.7 4.4 0.0 19.4

0.9

37.8 40.2 2.9 0.5 17.9 0.6

46.5 36.7 2.6 0.7 12.6

0.6

41.9 39.4 1.5 0.3 16.3 0.7

40.8 38.7 3.2 0.5 16.2

0.7

41.1 40.9 1.9 0.3 15.4 0.3

40.9 38.5 3.1 0.5 16.2

0.0

42.6 40.4 2.2 0.6 14.0 0.3

44.2 19.0 0.0 0.0 36.8

1.1

41.1 38.7 2.9 0.5 16.3 0.4

36.2 34.9 5.1 0.0 22.8

0.0

45.4 43.0 1.9 0.0 9.8 0.0

38.4 34.6 1.6 0.0 25.5

1.4

36.8 42.9 1.7 0.0 16.9 1.7

42.6 38.7 4.5 0.7 12.1

0.0

42.5 38.9 2.0 0.5 15.3 0.8

34.9 31.0 11.3 0.0 22.8

0.5

38.3 41.9 3.7 0.8 14.9 0.3

41.8 35.3 3.2 0.1 19.0

0.3

38.4 40.9 4.4 0.3 15.7 0.3

42.9 35.2 4.0 0.2 17.3

0.7

46.9 33.6 3.6 0.9 13.9 1.1

40.4 39.9 1.9 0.6 16.5

0.0

41.9 38.9 2.3 0.6 15.5 0.8

42.9 42.0 0.8 0.0 14.2

0.3

38.9 39.4 2.3 0.9 17.6 0.9

42.9 35.2 4.0 0.2 17.3

0.3

41.3 40.2 1.1 0.4 17.1 0.0

39.4 40.3 4.2 0.3 15.6



257 数表（87） 

Ｑ24 あなたは、これまでの人生の中で本気で自殺をしたいと考えたことがありますか。 

（２と３の両方○は可） 

 
自
殺
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
い

最
近
１
年
以
内
に
自
殺
し
た
い
と

思
っ

た
こ
と
が
あ
る

１
年
以
上
前
に
自
殺
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

70.1 2.7 11.9 14.7 1.4

66.9 3.7 14.2 14.5 1.6

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

64.1 4.6 16.2 14.4 1.7

49.6 10.9 18.2 22.6 0.7

70.0 10.0 10.0 10.0 0.0

60.8 5.2 24.5 10.8 0.0

53.6 10.8 16.6 20.1 0.6

61.0 3.5 18.8 16.8 0.6

63.7 5.6 15.8 16.5 0.0

76.5 0.4 6.8 12.1 4.4

73.3 1.6 11.4 13.2 1.1

75.0 0.0 25.0 0.0 0.0

75.3 0.8 8.5 12.5 3.2

60.3 9.2 16.2 17.0 1.3

57.1 11.1 14.3 20.6 1.6

60.3 5.3 15.3 20.6 0.0

64.4 3.3 22.2 10.0 0.0

79.7 1.1 7.3 11.3 1.1

64.4 1.3 13.4 20.1 0.7

78.9 0.4 6.8 11.6 2.5

78.5 0.0 6.5 11.7 3.2

43.2 10.8 21.6 24.3 0.0

66.7 16.7 0.0 16.7 0.0

58.2 6.6 26.2 11.5 0.0

48.2 12.1 17.0 22.7 0.0

58.4 5.1 22.8 14.2 0.5

66.3 5.8 16.3 13.4 0.0

74.2 0.8 7.3 12.5 5.6

67.7 2.0 14.9 14.9 1.0

53.4 9.8 21.5 16.9 0.6

71.7 1.3 10.2 13.4 3.9

64.3 4.6 16.3 15.1 1.6

70.9 2.0 12.0 13.9 1.6

64.8 4.5 15.8 14.9 0.0

56.1 8.5 20.4 16.6 0.7

72.7 7.2 8.8 13.0 0.0

66.5 1.8 18.9 12.7 0.0

71.8 2.4 8.2 19.0 0.0

65.3 5.6 14.5 14.7 0.0

51.5 13.3 19.9 17.4 0.6

72.6 1.3 11.1 13.1 2.4

68.8 3.6 15.7 12.4 0.0

63.5 4.0 18.6 14.6 0.0

60.3 3.6 19.9 17.2 0.0

68.3 3.9 11.3 17.3 0.0

54.5 6.2 23.9 16.9 0.6

75.3 0.8 8.5 12.5 3.2



258 数表（88） 

Ｑ24 あなたは、これまでの人生の中で本気で自殺をしたいと考えたことがありますか。 

（２と３の両方○は可） 

 
自
殺
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
い

最
近
１
年
以
内
に
自
殺
し
た
い
と

思
っ

た
こ
と
が
あ
る

１
年
以
上
前
に
自
殺
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

72.7 1.9 11.7 13.7 1.9

66.9 3.7 14.2 14.5 1.6

65.7 4.2 15.9 14.7 0.3

70.9 3.5 14.6 10.1 1.9

68.7 2.9 13.4 14.0 2.0

62.7 4.3 11.8 21.6 0.4

71.5 3.0 13.7 11.3 1.9

61.9 10.1 15.3 14.0 1.0

61.4 2.9 13.1 22.5 0.0

64.9 4.2 14.8 16.5 0.3

60.6 4.9 16.8 17.2 1.3

72.3 8.3 11.1 8.3 0.0

67.7 3.2 13.8 14.8 1.7

67.0 3.5 15.5 13.5 1.3

57.0 6.5 20.9 16.5 1.1

69.1 3.2 12.8 14.2 1.5

58.9 6.0 19.3 16.0 1.7

68.6 3.3 13.1 14.3 1.3

65.2 5.0 16.4 13.9 0.6

79.0 0.0 9.7 11.4 0.0

66.5 3.7 15.0 14.3 1.5

72.1 0.2 8.4 16.1 3.4

59.8 5.4 23.6 13.7 0.0

76.5 3.2 8.9 11.3 1.6

65.9 7.0 11.5 13.9 1.7

71.8 1.5 9.5 17.8 0.0

66.7 3.9 12.6 15.5 1.8

71.1 0.0 0.0 19.1 9.9

68.1 2.4 15.2 13.7 1.3

65.8 5.2 15.0 14.7 1.1

68.3 2.0 15.7 13.6 1.4

63.2 6.5 17.3 14.4 1.1

71.6 2.8 13.3 12.4 0.0

67.1 3.6 12.6 15.5 1.7

66.3 3.7 13.9 14.3 2.2

69.9 4.3 5.9 20.7 0.0

68.1 2.9 13.5 15.0 0.9

63.2 6.5 17.3 14.4 1.1

69.8 2.4 9.6 17.1 1.3

68.6 2.4 15.1 13.3 1.5



259 数表（89） 

Ｑ25 あなたは、悩みを抱えたときやストレスを感じたときに、誰かに相談したり、助けを求めた

ことがありますか。（○は１つ） 

 
は
い

い
い
え

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

70.5 20.5 7.5 1.5

0.0 0.0 0.0 0.0

61.3 28.2 8.7 1.9

50.3 37.3 10.1 2.2

77.7 10.6 11.1 0.6

74.1 21.7 3.8 0.5

100.0 0.0 0.0 0.0

72.3 13.1 13.9 0.7

50.3 39.2 9.0 1.6

46.3 39.8 9.3 4.6

71.0 19.1 9.6 0.3

66.8 23.7 8.7 0.9

66.7 17.5 14.3 1.6

72.5 14.4 11.8 1.3

47.7 39.6 9.2 3.5

100.0 0.0 0.0 0.0

57.0 28.9 12.8 1.3

38.4 49.2 10.2 2.3

57.8 35.6 5.6 1.1

59.5 29.8 10.7 0.0

100.0 0.0 0.0 0.0

77.0 9.5 13.5 0.0

37.7 48.2 9.7 4.5

37.9 48.5 9.9 3.7

79.7 11.0 8.7 0.6

74.1 19.8 5.6 0.5

81.9 7.4 10.6 0.0

86.1 11.5 2.5 0.0

57.1 31.3 8.5 3.1

65.9 23.0 10.2 0.9

60.7 30.3 8.0 1.0

54.8 31.9 8.9 4.4

65.0 25.0 9.2 0.7

83.6 11.9 4.4 0.0

61.5 28.1 8.7 1.8

56.7 35.5 5.7 2.1

76.4 14.3 7.5 1.9

68.5 20.9 10.6 0.0

75.7 16.2 8.2 0.0

80.8 15.9 3.2 0.0

81.1 14.2 4.7 0.0

77.1 16.3 6.6 0.0

53.0 34.8 9.6 2.7

71.1 17.7 10.1 1.1

47.7 39.6 9.2 3.5

63.4 26.4 10.2 0.0

72.5 17.7 9.0 0.8

69.6 21.2 8.4 0.8



260 数表（90） 

Ｑ25 あなたは、悩みを抱えたときやストレスを感じたときに、誰かに相談したり、助けを求めた

ことがありますか。（○は１つ） 

 
は
い

い
い
え

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

63.4 28.8 7.1 0.7

70.4 23.0 6.3 0.4

61.3 28.2 8.7 1.9

61.2 29.4 7.5 1.9

72.4 15.1 12.5 0.0

62.6 29.0 7.2 1.1

53.6 32.1 12.9 1.5

56.7 31.3 9.3 2.7

69.3 22.3 7.5 0.9

63.0 26.4 9.3 1.3

66.0 25.4 8.0 0.6

67.5 23.9 8.6 0.0

61.1 28.3 8.9 1.7

64.0 26.7 7.9 1.3

60.0 32.1 6.9 1.0

60.9 27.3 9.7 2.1

70.2 18.5 11.4 0.0

67.9 23.1 8.1 0.9

60.8 27.9 9.5 1.7

64.9 28.6 5.2 1.3

60.7 30.5 6.0 2.9

66.5 31.1 2.4 0.0

44.6 41.0 10.7 3.8

62.5 27.2 8.7 1.6

40.6 21.1 28.5 9.9

60.4 29.5 8.3 1.7

58.8 28.0 13.2 0.0

59.0 31.8 5.7 3.4

62.8 27.1 9.6 0.5

62.7 27.5 7.1 2.7

62.1 27.0 9.9 0.9

63.0 26.6 8.2 2.2

55.3 34.7 10.1 0.0

62.1 27.7 8.1 2.2

61.5 27.8 9.0 1.7

58.7 30.5 9.9 0.9

62.9 27.5 7.1 2.6

57.3 34.6 7.5 0.5

62.8 27.1 9.6 0.5

61.6 26.8 10.2 1.4



261 数表（91） 

Ｑ26 静岡県で実施している自殺対策を知っていますか。（○はいくつでも） 

 

 

精
神
保
健
福
祉
総
合
相
談
事
業

こ
こ
ろ
の
電
話
相
談

若
者
こ
こ
ろ
の
悩
み
相
談
窓
口
（

対

象
4
0
歳
未
満
）

ゲ
ー

ト
キ
ー

パ
ー

養
成
研
修

自
死
遺
族
相
談

薬
物
・
ア
ル
コ
ー

ル
依
存
相
談

自
殺
予
防
週
間
・
自
殺
対
策
強
化
月

間
啓
発
キ
ャ

ン
ペ
ー

ン

若
年
層
向
け
こ
こ
ろ
の
セ
ル
フ
ケ
ア

ワ
ー

ク
シ
ョ
ッ

プ

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
相
談

い
の
ち
の
電
話

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
で
特
定
の
単
語
を

検
索
す
る
と
表
示
さ
れ
る
広
告
に
よ

る
相
談
窓
口
の
周
知

ど
れ
も
知
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

1.1 9.0 53.06.9 45.2 11.1 4.1 3.0

※１「ゲートキーパー」 … 悩んでいる人に
気づき、声をかけ、話を聴いて、必要な支援
につなげ、見守る人のことをいいます。
※２ 行政が行う相談の窓口を紹介するサイト
「うちあけダイヤル」が広告として表示され
ます。

  全  体

60.86.6 51.1 13.7 4.0 4.4

2.0 29.7 1.8

7.2 38.4 7.9 4.3 1.4 14.4 8.2 1.3 7.8 43.8 1.9 38.7 2.0

14.3 8.8

70.0 10.0 0.0 0.0

2.1 22.1 1.5

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14.2 9.3 1.0 10.1

2.9 1.8

0.0 0.0 0.0

5.8 41.6 6.6 3.6 2.2 8.8 8.0 0.7 16.8 53.3 5.1 30.7 2.2

10.0 10.0 0.0 40.0 70.020.0

4.1 24.6 1.8

5.2 41.0 7.1 1.9 3.8 7.1 9.4 1.4 9.4 48.6 3.8 32.1 0.5

9.0 8.4 0.6 21.3 56.68.6 47.2 7.2

32.7 0.3

4.9 48.6 11.8 6.9 4.0 13.0 8.1 0.9 10.1 55.8 1.4 28.6 0.3

9.6 7.6 0.7 8.9 53.83.3 41.3 11.6 4.6

1.3 7.7 56.96.1 48.4 12.4 5.6 4.0

1.33.6

51.98.9 46.3 12.7 3.9 2.6

2.1 30.4 0.8

10.5 45.1 12.9 3.0 1.8 22.7 9.1 1.6 4.0 49.1 1.0 29.2 4.6

15.1 10.1

39.7 4.8 1.6 0.0

1.4 29.6 3.2

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

19.9 9.4 1.5 5.4

2.2 2.2

3.2 38.1 3.2

3.9 50.3 3.9 1.3 0.0 10.9 14.9 0.0 17.9 46.7 2.6 31.4 2.6

7.9 12.7 0.0 11.1 46.04.8

5.6 46.7 0.0

4.6 32.1 7.6 4.6 0.8 9.2 6.1 1.5 9.2 38.9 0.0 47.3 0.8

7.8 6.7 2.2 4.4 41.16.7 28.9 4.4

40.9 0.0

6.2 44.1 10.2 5.6 1.7 12.4 9.0 1.7 9.0 48.0 2.3 37.3 0.6

11.4 4.7 1.3 6.7 41.64.7 36.9 6.7 8.1

1.2 4.5 44.911.7 38.5 10.1 3.6 1.2

0.72.7

83.333.3 50.0 16.7 0.0 0.0

1.6 33.6 4.9

9.8 40.4 10.1 4.3 1.4 19.6 8.7 1.4 6.1 46.0 1.8 34.9 3.3

23.5 8.5

44.7 9.9 4.3 3.2

0.0 0.0 0.0

6.8 43.2 8.1 5.4 4.1 9.5 4.1 1.4 21.6 59.5 6.8 24.3 1.4

0.0 0.0 0.0 33.3

4.7 5.8

5.3 19.1 1.1

4.1 50.0 9.0 1.6 4.9 6.6 11.5 0.8 13.1 54.1 2.5 21.3 0.8

7.4 3.2 1.1 24.1 64.612.4

2.3 21.5 0.0

5.1 57.4 15.7 6.1 5.1 14.2 10.7 0.5 12.7 66.5 2.0 19.3 0.5

9.9 8.7 0.0 8.7 65.12.3 48.3 14.5

24.4 1.0

9.3 52.0 15.7 2.4 2.4 22.2 9.7 2.0 3.6 53.6 0.4 24.6 4.0

17.4 10.9 1.0 6.5 64.76.0 52.2 14.4 5.5

1.6 4.7 57.88.0 52.1 15.2 3.6 3.8

2.06.0

53.66.9 46.6 11.6 4.3 3.3

1.0 24.5 2.9

7.6 43.8 8.3 3.8 2.5 9.4 9.4 0.7 13.9 53.5 4.0 29.9 1.0

20.4 10.2

40.7 7.4 3.8 2.5

1.7 28.9 1.5

5.5 41.2 13.5 4.7 2.9 17.6 9.7 2.1 5.7 50.6 1.0 34.7 2.3

14.9 8.5 1.2 8.4

1.8 3.7

3.2 33.3 1.3

8.5 47.3 6.9 4.5 4.5 9.2 9.5 2.5 13.4 50.0 0.9 32.1 0.0

8.5 9.6 0.9 11.7 49.96.5

1.8 37.6 0.9

3.6 42.1 15.9 5.4 5.4 12.2 8.6 0.0 10.0 59.7 0.0 33.0 0.0

6.4 6.2 1.9 8.2 49.03.7 35.1 8.9

27.7 0.0

6.0 54.9 15.5 3.5 3.5 14.7 8.4 0.0 13.3 61.9 1.1 15.5 1.1

6.7 4.8 0.0 18.9 46.03.5 51.3 9.3 5.2

1.1 6.6 55.07.3 48.1 13.1 4.6 3.1

10.50.0

48.46.3 47.2 7.2 3.3 3.3

1.3 27.6 2.3

7.6 42.7 7.9 3.2 2.7 7.8 9.7 0.6 19.0 53.1 5.4 28.4 1.1

18.8 9.0

54.5 13.5 4.4 2.1

1.3 31.3 0.8

3.7 37.3 11.4 3.0 4.3 7.9 6.6 1.3 8.4 52.7 1.2 35.8 0.6

9.0 8.4 1.8 12.7

3.9 2.6

4.6 19.7 0.7

3.9 51.9 12.7 7.7 4.2 13.9 8.7 0.4 8.9 60.1 1.3 25.3 0.0

11.8 6.6 0.0 15.8 55.15.1

1.4 29.6 3.2

3.1 34.8 5.6 3.4 2.8 6.8 8.7 0.8 4.8 50.6 0.0 40.1 0.8

19.9 9.4 1.5 5.4 51.98.9 46.3 12.7
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Ｑ26 静岡県で実施している自殺対策を知っていますか。（○はいくつでも） 

 
精
神
保
健
福
祉
総
合
相
談
事
業

こ
こ
ろ
の
電
話
相
談

若
者
こ
こ
ろ
の
悩
み
相
談
窓
口
（

対

象
4
0
歳
未
満
）

ゲ
ー

ト
キ
ー

パ
ー

養
成
研
修

自
死
遺
族
相
談

薬
物
・
ア
ル
コ
ー

ル
依
存
相
談

自
殺
予
防
週
間
・
自
殺
対
策
強
化
月

間
啓
発
キ
ャ

ン
ペ
ー

ン

若
年
層
向
け
こ
こ
ろ
の
セ
ル
フ
ケ
ア

ワ
ー

ク
シ
ョ
ッ

プ

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
相
談

い
の
ち
の
電
話

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
で
特
定
の
単
語
を

検
索
す
る
と
表
示
さ
れ
る
広
告
に
よ

る
相
談
窓
口
の
周
知

ど
れ
も
知
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

※１「ゲートキーパー」 … 悩んでいる人に
気づき、声をかけ、話を聴いて、必要な支援
につなげ、見守る人のことをいいます。
※２ 行政が行う相談の窓口を紹介するサイト
「うちあけダイヤル」が広告として表示され
ます。

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

29.7 1.8

4.7 42.5 10.3 0.0 0.0 17.0 3.3 0.0 4.3 38.5 1.9 36.1 3.8

14.3 8.8 1.1 9.0 53.06.9 45.2 11.1 4.1

0.7 10.4 57.55.6 44.3 12.0 5.2 3.1

2.03.0

43.23.4 34.1 7.1 1.8 1.4

6.3 31.1 2.1

5.9 43.4 8.8 6.0 3.6 10.4 9.2 1.0 12.3 52.1 2.0 31.3 0.4

19.8 8.7

56.2 10.4 0.0 3.2

1.0 45.2 0.0

8.6 47.8 13.5 4.3 3.4 16.9 9.5 1.4 7.2 55.6 1.7 26.6 2.3

7.8 5.0 1.9 3.9

4.9 3.0

2.5 16.6 1.0

5.3 43.7 11.4 3.5 2.0 18.9 6.9 0.5 8.4 51.2 4.8 32.7 2.6

12.4 11.0 0.0 22.6 65.16.5

1.7 34.9 0.3

2.9 24.1 6.1 0.0 1.7 6.1 3.3 1.6 6.3 38.1 0.0 49.1 0.0

9.7 8.1 1.2 10.1 49.85.3 40.9 8.4

34.7 0.0

5.7 43.7 7.4 5.6 6.4 6.1 8.3 0.0 13.1 43.2 3.7 37.5 2.4

9.6 6.2 0.0 11.4 46.212.3 38.7 9.3 2.4

1.4 8.0 55.511.2 44.9 11.5 7.2 3.9

3.21.8

53.26.7 44.9 11.7 4.3 3.2

2.0 29.8 1.6

4.7 48.2 12.0 3.3 2.5 15.1 8.4 1.4 9.2 55.5 1.8 26.8 1.6

17.2 11.4

45.6 11.5 4.1 3.1

2.3 29.9 1.7

7.6 48.2 8.9 4.0 2.7 13.0 10.2 1.7 13.4 53.2 1.0 29.3 0.7

14.3 8.5 1.1 8.4

0.0 0.0

2.4 29.5 1.7

7.4 45.0 9.3 5.0 3.1 13.4 10.7 1.6 10.9 54.2 0.7 29.9 0.7

14.4 8.4 1.1 9.0 53.36.8

0.0 56.1 0.0

6.1 45.8 10.4 5.1 3.4 11.8 9.3 1.1 11.5 54.0 2.5 29.2 1.0

0.0 0.0 0.0 0.0 16.20.0 43.9 18.4

30.6 3.1

6.8 45.8 11.3 4.3 3.1 13.3 8.1 1.2 9.7 53.9 2.1 29.3 1.4

21.0 7.1 1.3 3.0 51.18.7 44.9 13.5 1.8

3.2 6.5 49.45.3 46.0 12.9 8.5 1.7

1.02.1

60.28.3 45.3 12.5 2.9 5.7

0.0 29.8 1.6

5.5 47.9 9.3 1.9 0.0 16.0 3.7 0.0 15.9 40.4 4.2 31.6 0.0

24.3 19.4

22.8 6.4 0.0 0.0

2.9 23.7 1.5

6.6 45.4 8.2 4.7 2.6 9.8 10.6 0.0 10.2 50.4 0.9 33.3 4.2

21.3 11.6 1.2 4.5

3.9 1.9

0.0 60.7 0.0

8.0 46.0 11.4 6.1 2.7 15.8 9.8 1.2 9.3 50.1 1.5 30.6 2.0

12.9 0.0 5.0 5.0 21.411.5

1.4 30.1 1.1

5.7 44.0 10.9 2.7 4.6 13.2 7.3 1.5 10.0 57.2 3.2 28.1 1.3

13.4 9.1 0.8 8.5 52.66.9 46.7 11.2

29.0 1.2

5.4 42.7 12.0 2.3 6.5 11.7 7.2 1.4 9.4 57.5 3.1 28.6 1.8

11.8 6.7 0.5 10.2 53.16.8 46.8 12.4 3.7

1.4 8.9 52.57.7 46.0 10.7 4.8 2.3

1.11.4

40.45.5 39.7 10.0 9.1 2.4

2.1 29.1 1.6

5.1 47.1 8.9 7.9 3.5 13.2 11.5 0.9 8.9 47.0 0.7 38.4 0.0

16.1 9.7

46.8 12.4 3.7 1.4

1.5 44.4 0.0

8.5 47.9 11.8 5.5 2.9 17.4 9.6 1.5 10.5 53.0 1.5 26.5 2.5

10.5 11.7 0.0 5.2

2.3 6.3

1.1 29.0 1.2

6.2 46.4 9.6 3.6 1.9 15.3 9.9 1.5 8.2 53.4 2.5 30.8 0.7

11.8 6.7 0.5 10.2 53.16.8

3.2 28.3 1.7

6.2 40.6 7.6 6.8 2.9 14.4 11.3 0.3 6.9 47.0 1.0 36.4 0.0

12.0 7.2 1.3 9.4 57.66.0 42.3 11.5



263 数表（93） 

Ｑ27 どのような自殺対策が今後求められると思いますか。（○はいくつでも） 

 
自
殺
の
実
態
を
明
ら
か
に
す
る
調

査
・
分
析

ゲ
ー

ト
キ
ー

パ
ー

の
養
成

地
域
や
コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

を
通
じ
た
見

守
り
・
支
え
合
い

様
々
な
悩
み
に
対
応
し
た
相
談
窓
口

の
設
置

危
険
な
場
所
へ
の
立
ち
入
り
、

薬
品

等
の
規
制

自
殺
未
遂
者
の
支
援

自
殺
対
策
に
関
わ
る
民
間
団
体
の
支

援 自
殺
対
策
に
関
す
る
広
報
・
啓
発

職
場
に
お
け
る
メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
対

策
の
推
進

若
年
層
の
自
殺
予
防

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
の
自
殺
関
連
情
報

の
対
策

自
死
遺
族
等
の
支
援

精
神
科
救
急
医
療
体
制
の
整
備

女
性
の
自
殺
予
防
に
つ
な
が
る
支
援

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

38.2 29.322.9 17.3 24.5 38.4 15.2

 

  全  体 16.6 1.6

26.2 13.9 21.9 34.2 14.5 15.9 11.1 11.3 35.4 29.8 16.1 7.8 16.8 11.3

19.3 9.3 20.0 14.5 3.315.9 10.3 9.9

4.6 17.6 2.0

20.1 20.0 26.6 41.9 15.7 16.0 9.6 8.6 40.5 28.8 22.1 10.5 22.7

0.0 0.0 0.0

17.2 2.2 15.9 1.2

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40.0 40.020.0 0.0 0.0 30.0 0.0

0.0 0.0

30.0 0.0

24.1 8.8 19.7 32.8 13.1 23.4 7.3 5.8 47.4 39.4 23.4 13.9 28.5 18.2

10.0 0.0 10.0 20.0 10.010.0 10.0 10.0

3.6 13.9 1.5

23.3 7.0 15.8 32.3 10.6 20.7 7.8 6.7 46.0 39.5 20.7 11.1 24.8

5.2 12.3 0.0

18.6 4.9 17.0 1.2

29.2 14.2 15.1 31.1 15.6 19.3 4.2 6.6 46.2 36.8 25.9 9.0

45.5 34.023.8 14.2 21.8 32.3 16.2

24.5 20.8

11.6 0.3

22.0 22.3 23.1 37.9 11.8 15.6 9.2 9.2 39.0 25.4 20.8 9.8 18.8 14.5

23.4 10.9 20.1 14.9 3.619.1 8.9 9.9

2.9 15.9 0.0

23.0 23.0 28.8 43.1 14.3 11.1 10.8 12.7 39.2 27.0 18.5 6.3 17.5

2.2 19.5 4.4

13.8 2.4 20.6 0.8

19.9 18.7 32.0 45.5 18.7 13.5 15.1 11.5 26.0 22.3 13.1 9.1

30.8 24.021.1 20.3 30.8 44.6 17.1

18.1 10.3

19.9 3.1

50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0 50.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0

15.1 8.1 17.9 11.5 2.312.6 13.5 11.9

25.0 0.0 0.0

30.2 6.3 14.3 28.6 11.1 14.3 4.8 6.3 44.4 30.2 19.0 9.5 22.2

9.6 10.5 2.6

12.7 6.3 12.7 3.2

33.6 5.2 11.8 32.3 9.2 16.2 3.9 9.6 45.4 33.6 20.1 7.9

38.9 36.735.6 8.9 12.2 18.9 16.7

18.3 14.9

13.3 0.0

23.7 7.6 18.3 29.0 12.2 17.6 11.5 11.5 42.0 34.4 14.5 6.1 16.0 11.5

21.1 6.7 14.4 11.1 8.917.8 2.2 5.6

5.3 11.5 0.8

22.8 17.4 15.4 31.5 10.7 14.8 8.7 11.4 34.9 25.5 18.1 9.4 19.5

2.3 20.9 1.1

10.7 3.4 22.1 0.0

27.7 21.5 31.1 39.0 13.6 14.7 14.1 14.7 42.4 30.5 16.9 9.0

23.5 25.121.9 16.6 29.1 42.1 19.0

14.7 13.6

21.1 4.5

23.9 18.3 29.8 41.0 17.1 15.1 15.7 13.0 30.1 27.0 13.8 8.2 16.5 10.5

12.1 7.7 17.4 8.9 2.415.4 16.6 12.1

2.4 21.0 3.3

0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 16.7

1.4 14.9 0.0

16.7 0.0 50.0 0.0

18.9 10.8 24.3 36.5 14.9 31.1 9.5 5.4 50.0 47.3 27.0 17.6

46.4 44.314.9 8.5 19.1 32.3 11.7

33.8 23.0

22.4 0.0

24.6 18.0 17.2 40.2 14.8 20.5 5.7 7.4 51.6 36.9 29.5 10.7 32.0 27.9

21.3 13.8 30.1 21.6 1.124.4 11.0 4.3

2.5 11.5 0.0

23.8 19.2 24.4 34.9 19.2 20.3 7.0 8.7 48.3 33.7 30.2 14.5 23.3

2.5 11.2 0.0

17.4 2.3 11.6 0.0

21.3 25.9 28.9 42.6 12.7 16.2 9.6 7.6 42.1 25.4 22.8 10.2

36.3 23.918.9 24.4 26.9 46.8 14.9

18.3 17.3

20.4 0.5

17.7 20.6 34.7 48.4 18.1 11.7 13.7 10.5 28.2 19.4 14.1 10.5 18.5 11.7

19.9 4.0 19.9 13.9 2.58.0 8.0 10.9

2.0 18.1 4.4

18.2 22.0 31.7 47.8 16.9 10.3 11.5 10.7 31.3 21.1 16.3 8.0 19.1

5.7 15.6 1.0

12.5 2.2 19.0 2.9

25.0 11.8 16.2 34.2 14.1 21.3 8.4 10.3 41.6 30.4 19.8 9.3

38.9 30.223.2 18.5 25.6 39.2 15.4

21.7 16.8

16.6 1.2

17.7 20.9 30.8 41.9 14.4 11.0 11.1 8.6 31.2 23.2 16.4 8.1 21.7 10.4

19.9 9.6 19.5 14.6 2.815.4 10.5 10.0

1.4 19.6 2.8

25.8 13.3 16.5 32.2 13.4 19.0 9.3 9.4 40.8 31.7 20.6 9.6 21.5

3.8 13.0 0.0

15.2 5.2 17.1 0.7

34.6 12.0 15.8 33.1 10.5 22.8 9.3 3.8 52.2 39.7 20.2 9.6

40.1 34.826.1 11.8 22.9 36.0 12.5

31.1 27.3

13.7 0.9

19.8 20.6 23.0 37.7 17.8 19.8 6.5 9.0 53.7 42.1 21.6 15.6 23.9 13.9

29.5 11.6 19.7 18.2 3.719.3 6.0 7.2

3.7 9.2 0.0

16.1 12.3 23.2 31.6 16.1 6.7 5.6 15.3 49.3 28.9 26.7 1.9 18.5

1.1 11.3 0.0

18.3 4.8 15.1 0.0

16.3 16.4 24.5 26.4 17.6 13.6 3.3 2.4 47.9 37.0 28.0 9.5

33.3 25.520.9 20.8 29.7 44.0 16.2

20.4 12.3

18.7 2.1

22.9 7.4 15.3 32.3 13.2 20.6 6.9 7.7 45.3 34.0 21.7 10.4 23.0 17.1

16.7 8.9 18.3 11.9 2.013.7 12.1 11.7

5.0 16.1 1.1

34.6 11.0 13.8 30.9 12.6 21.6 8.8 4.8 52.0 42.2 21.4 8.5 27.8

3.7 11.8 0.6

23.5 4.4 11.8 0.0

24.3 14.8 23.2 36.5 14.4 19.7 6.3 7.9 44.6 37.1 27.1 13.1

49.4 32.516.3 14.7 23.7 28.6 16.5

20.9 17.0

12.3 0.0

23.0 23.9 24.2 37.8 11.5 16.7 9.5 9.7 38.2 27.6 22.4 11.3 19.3 14.6

27.4 6.6 19.2 14.9 2.810.5 4.4 7.6

28.3 20.0 10.6

2.2 13.8 0.0

21.1 20.3 30.8 44.6 17.1 12.6 13.5 11.9 30.8 24.0 15.1 8.1 17.9

26.9 17.1 17.4 31.2 13.7 20.3 8.5 12.6 37.3 20.0 12.0 5.9 18.1 0.0

11.5 2.3 19.9 3.1
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Ｑ27 どのような自殺対策が今後求められると思いますか。（○はいくつでも） 

 
自
殺
の
実
態
を
明
ら
か
に
す
る
調

査
・
分
析

ゲ
ー

ト
キ
ー

パ
ー

の
養
成

地
域
や
コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

を
通
じ
た
見

守
り
・
支
え
合
い

様
々
な
悩
み
に
対
応
し
た
相
談
窓
口

の
設
置

危
険
な
場
所
へ
の
立
ち
入
り
、

薬
品

等
の
規
制

自
殺
未
遂
者
の
支
援

自
殺
対
策
に
関
わ
る
民
間
団
体
の
支

援 自
殺
対
策
に
関
す
る
広
報
・
啓
発

職
場
に
お
け
る
メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス
対

策
の
推
進

若
年
層
の
自
殺
予
防

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
の
自
殺
関
連
情
報

の
対
策

自
死
遺
族
等
の
支
援

精
神
科
救
急
医
療
体
制
の
整
備

女
性
の
自
殺
予
防
に
つ
な
が
る
支
援

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

38.2 29.322.9 17.3 24.5 38.4 15.2

 

  全  体 16.6 1.6

12.2 17.6 32.3 38.0 18.8 9.5 3.3 8.4 26.5 16.5 17.0 8.0 19.8 7.5

19.3 9.3 20.0 14.5 3.315.9 10.3 9.9

2.0 19.1 3.8

30.2 16.4 23.5 26.1 14.2 8.8 8.2 6.5 31.3 29.2 19.9 7.7 18.8

3.4 11.1 0.2

12.7 5.8 19.5 0.0

24.6 16.5 22.8 34.7 14.5 17.4 8.9 6.9 48.0 35.5 21.9 8.7

38.2 29.324.1 14.8 12.8 31.9 11.5

20.5 15.2

20.0 0.4

21.6 20.4 28.7 45.4 16.6 15.8 12.0 12.1 35.3 26.3 18.1 10.3 21.8 15.2

19.5 9.6 14.4 12.1 5.316.2 9.2 11.3

1.8 18.7 2.1

22.2 4.4 13.7 26.2 10.7 25.4 9.6 9.9 36.4 35.5 19.2 7.4 19.4

4.6 19.4 1.2

18.5 7.6 17.9 0.0

24.3 16.8 26.4 30.0 15.7 9.0 6.6 7.1 29.7 25.0 18.9 7.8

45.4 33.924.5 16.0 20.2 34.0 13.7

19.2 11.0

13.5 0.3

34.4 14.2 21.0 24.7 9.3 18.0 6.1 6.0 44.2 40.1 21.2 11.8 17.1 22.2

21.3 8.9 18.9 14.4 3.917.1 9.0 8.0

7.0 18.9 0.0

25.5 11.0 16.1 38.7 6.6 17.7 6.0 7.4 41.0 34.7 19.6 13.2 17.7

1.9 11.1 3.4

18.3 0.0 17.3 0.0

25.8 12.1 26.0 37.2 12.2 20.2 11.8 11.0 45.4 34.3 25.0 12.9

38.9 27.222.8 20.7 25.7 41.6 16.1

22.3 14.8

16.4 0.7

21.6 17.9 24.6 38.2 16.6 15.3 9.0 8.7 37.0 28.5 18.8 8.5 20.2 14.3

19.0 8.8 20.2 13.2 4.315.5 13.8 13.5

3.1 17.5 1.5

22.3 18.1 25.8 38.9 15.3 15.8 10.3 10.2 38.1 28.4 19.4 8.9 19.8

3.5 15.9 0.4

14.5 3.2 16.9 1.5

26.4 14.2 16.9 36.6 14.4 17.2 9.5 8.4 41.4 34.9 19.6 12.0

38.4 28.722.3 18.2 25.7 39.3 15.4

21.9 15.2

16.9 1.4

26.1 14.4 18.0 34.7 13.5 17.8 8.8 9.0 39.7 33.9 19.4 10.3 19.5 13.2

19.5 9.1 20.3 14.9 3.415.7 10.4 10.0

2.6 15.0 1.1

34.8 7.1 16.2 37.1 27.7 11.4 11.4 11.4 53.5 11.4 18.4 20.7 28.0

3.9 14.1 0.7

18.4 0.0 39.5 0.0

24.6 17.5 23.4 36.9 14.4 17.9 9.0 9.7 43.7 33.0 23.4 10.1

24.8 20.118.1 17.4 27.1 42.5 17.4

21.1 16.8

23.9 3.0

23.2 16.7 24.5 38.4 14.8 17.1 10.0 9.8 39.1 30.2 20.2 10.1 21.1 14.7

8.7 7.7 17.8 8.5 1.310.9 13.0 10.0

3.3 16.5 1.3

24.2 19.4 18.1 43.2 15.4 15.4 6.9 15.0 41.6 22.1 20.8 4.4 11.4

4.8 10.6 0.0

12.5 3.2 18.2 3.2

27.5 20.1 27.3 46.4 24.9 17.9 9.4 14.8 48.1 41.0 16.4 7.4

37.7 25.221.7 22.7 28.2 37.8 17.0

24.6 13.5

15.4 1.4

20.6 19.6 23.2 35.0 12.7 10.8 10.3 5.7 31.5 26.4 17.8 8.3 18.6 19.3

15.1 6.0 14.9 12.0 3.19.9 12.6 11.5

2.3 18.7 0.8

19.2 11.5 11.5 44.7 19.1 19.1 7.9 7.9 32.1 29.2 12.9 7.9 25.5

2.5 18.0 1.5

15.7 0.0 34.0 0.0

23.8 18.1 24.3 37.0 13.1 13.0 10.1 11.9 38.0 27.2 17.4 9.2

37.8 29.621.1 16.7 24.3 39.3 14.8

19.7 14.8

16.3 1.7

23.6 17.5 24.5 39.2 17.2 18.6 9.6 9.6 40.3 31.7 19.5 10.7 19.7 15.9

22.2 8.3 21.4 13.0 3.416.8 10.8 7.9

3.8 15.8 0.8

21.2 15.5 24.9 37.3 16.9 19.1 12.4 8.1 40.0 30.7 22.1 9.1 20.6

2.6 16.3 1.4

12.8 3.7 16.1 0.9

22.5 16.2 25.1 39.4 19.1 19.1 8.3 9.4 39.2 31.9 21.2 11.3

38.3 27.623.7 18.8 24.5 39.4 13.6

18.3 15.7

16.5 1.6

22.7 16.5 19.7 31.3 7.8 14.6 10.5 10.8 36.7 33.2 17.0 12.8 20.8 18.3

18.4 8.4 20.7 14.4 3.014.0 10.0 10.6

5.8 21.2 0.0

28.9 21.3 25.5 34.7 11.2 11.2 8.6 9.3 32.9 29.7 14.0 6.5 13.7

2.2 16.5 1.9

13.8 2.4 22.2 0.0

22.7 17.8 24.2 38.3 13.7 13.7 10.4 12.4 39.7 26.4 18.4 10.0

40.0 30.721.2 15.5 24.9 37.3 16.9

21.3 14.7

16.1 0.9

23.4 19.1 23.3 40.8 13.1 15.2 10.2 9.4 38.3 29.0 19.8 8.1 22.6 15.8

22.1 9.1 20.6 12.8 3.719.1 12.4 8.1

28.9 15.2 8.0

4.5 16.2 1.4

22.3 15.8 24.9 38.3 18.3 18.8 8.3 9.1 38.5 32.7 20.5 11.2 17.9

29.0 17.8 25.2 38.7 12.5 13.4 7.9 12.1 36.1 15.5 12.6 2.6 19.3 0.3

15.0 3.0 16.3 1.3



265 数表（95） 

Ｑ28 道路、河川・砂防、港湾、都市など社会資本の整備は、地域の安全・安心な暮らしを支えて

います。社会資本整備の中で、あなたが、特に役に立っていると思うものは何ですか。 

（○は１つ） 

 
通
勤
・
通
学
時
等
の
渋
滞
・
交
通
事

故
の
減
少

物
流
の
効
率
化
・
活
性
化

観
光
・
産
業
の
活
性
化

洪
水
な
ど
、

風
水
害
・
土
砂
災
害
に

対
す
る
安
全
性
の
向
上

地
震
・
津
波
な
ど
大
規
模
災
害
へ
の

備
え

ク
ル
ー

ズ
船
の
寄
港
等
、

港
の
利
用

促
進
に
よ
る
経
済
効
果
の
向
上

住
み
や
す
い
市
街
地
や
良
好
な
街
並

み
の
形
成

安
全
・
安
心
な
地
元
食
材
を
提
供
す

る
農
業
・
農
村
づ
く
り

そ
の
他

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

17.1 1.1

15.2 6.4 6.6 15.4 23.3 0.1 8.1 4.4 0.7 5.5 12.7 1.5

0.3 7.8 5.6 0.6 4.614.4 5.0 5.0 15.1 23.3

21.0 0.8

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.5 7.5 6.6 0.5 3.813.7 3.9 3.7 14.8 23.3

10.0 0.0

12.4 6.6 7.3 11.7 21.2 0.0 9.5 3.6 0.7 5.8 20.4 0.7

0.0 20.0 0.0 0.0 0.030.0 10.0 0.0 0.0 30.0

18.4 0.6

19.3 6.1 4.2 16.0 21.2 0.0 9.0 3.3 0.0 5.7 15.1 0.0

0.0 11.6 2.9 0.6 4.715.9 7.2 5.9 9.4 22.9

17.2 0.3

13.0 5.2 5.5 15.0 24.9 0.0 8.4 5.5 0.3 4.0 18.2 0.0

0.3 6.9 4.0 0.3 3.021.5 6.9 4.0 14.5 21.1

20.4 0.8

11.5 2.8 4.8 17.3 23.9 0.4 5.8 8.2 1.4 5.6 15.1 3.0

0.8 7.7 6.3 0.3 4.28.7 4.2 6.1 15.3 25.1

17.0 2.2

0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

0.5 6.5 7.6 1.0 5.110.5 3.3 5.3 16.6 24.4

14.3 1.6

11.8 13.5 3.9 10.5 16.2 0.0 14.9 1.3 1.3 9.2 16.2 1.3

0.0 12.7 1.6 1.6 11.114.3 11.1 4.8 12.7 14.3

11.1 0.0

22.1 6.1 6.1 18.3 24.4 0.0 5.3 3.1 0.0 3.1 11.5 0.0

0.0 6.7 1.1 0.0 8.922.2 7.8 7.8 13.3 21.1

17.4 0.0

11.3 5.6 9.0 15.8 24.9 0.6 9.0 4.0 0.6 5.6 13.0 0.6

0.0 7.4 2.0 0.0 4.017.4 6.7 6.7 14.1 24.2

10.1 4.0

11.3 4.3 7.1 16.6 25.0 0.2 7.9 7.2 1.2 5.1 11.1 2.8

0.0 7.3 8.9 1.6 4.911.3 3.6 6.1 17.0 25.1

0.0 0.0

10.8 2.7 9.5 10.8 27.0 0.0 6.8 5.4 0.0 1.4 25.7 0.0

0.0 16.7 0.0 0.0 0.050.0 0.0 0.0 0.0 33.3

20.2 0.0

17.2 4.9 1.6 18.0 21.3 0.0 10.7 4.9 0.0 3.3 18.0 0.0

0.0 8.9 4.3 0.0 1.119.2 2.1 7.4 8.5 28.4

21.5 0.6

9.6 4.1 4.6 15.7 25.4 0.0 9.1 8.1 0.5 4.1 18.8 0.0

0.6 8.1 4.7 0.6 2.920.9 7.6 2.3 11.6 18.6

26.9 1.0

11.3 2.0 3.6 17.7 22.6 0.8 4.4 7.7 1.2 6.5 20.2 2.0

1.0 6.5 8.5 0.0 3.06.5 3.0 3.5 14.9 25.4

22.7 1.6

16.3 7.0 5.6 12.5 21.5 0.0 9.3 3.8 0.0 5.7 17.6 0.7

0.9 5.2 8.0 0.7 5.19.5 2.4 3.6 16.7 23.6

16.3 0.9

13.4 2.0 4.4 13.1 23.7 1.0 6.3 4.9 1.1 8.0 20.9 1.1

0.3 7.8 6.2 0.7 3.813.7 4.9 5.0 16.1 24.2

17.7 0.5

21.2 7.4 3.8 13.9 24.8 0.0 9.5 0.9 0.0 2.9 15.6 0.0

0.2 9.0 4.4 0.3 6.715.2 6.1 5.1 12.4 22.4

22.6 0.0

21.0 12.3 1.8 15.9 21.4 0.0 3.2 5.5 0.0 1.9 16.8 0.0

0.0 8.4 2.7 0.9 3.823.6 4.6 5.6 13.5 14.4

7.1 0.0

17.4 7.4 5.7 22.8 23.6 0.0 8.4 0.0 0.0 3.8 10.9 0.0

0.0 8.9 1.5 0.0 2.030.3 4.4 3.3 19.0 23.4

17.2 1.6

15.9 7.9 5.4 12.0 21.7 0.0 10.7 3.7 0.0 4.9 17.2 0.6

0.5 7.2 7.8 0.9 4.310.3 3.6 5.2 15.6 25.8

14.5 0.0

22.5 7.2 4.4 14.5 16.9 0.0 6.8 3.6 0.6 3.2 20.3 0.0

0.0 10.5 2.1 0.8 3.619.1 6.1 3.6 13.1 26.7

9.0 0.0

11.5 4.1 5.3 11.6 27.6 0.0 9.5 7.1 0.4 3.2 19.8 0.0

0.0 9.0 0.7 0.0 3.223.2 6.4 4.3 21.5 22.7

17.0 2.2

16.9 5.4 5.4 12.6 20.2 0.8 5.9 4.8 0.0 7.6 19.6 0.8

0.5 6.5 7.6 1.0 5.110.5 3.3 5.3 16.6 24.4
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Ｑ28 道路、河川・砂防、港湾、都市など社会資本の整備は、地域の安全・安心な暮らしを支えて

います。社会資本整備の中で、あなたが、特に役に立っていると思うものは何ですか。 

（○は１つ） 

 
通
勤
・
通
学
時
等
の
渋
滞
・
交
通
事

故
の
減
少

物
流
の
効
率
化
・
活
性
化

観
光
・
産
業
の
活
性
化

洪
水
な
ど
、

風
水
害
・
土
砂
災
害
に

対
す
る
安
全
性
の
向
上

地
震
・
津
波
な
ど
大
規
模
災
害
へ
の

備
え

ク
ル
ー

ズ
船
の
寄
港
等
、

港
の
利
用

促
進
に
よ
る
経
済
効
果
の
向
上

住
み
や
す
い
市
街
地
や
良
好
な
街
並

み
の
形
成

安
全
・
安
心
な
地
元
食
材
を
提
供
す

る
農
業
・
農
村
づ
く
り

そ
の
他

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

17.1 1.1

10.3 7.0 3.3 15.4 20.0 0.0 5.2 18.5 0.0 3.3 17.0 0.0

0.3 7.8 5.6 0.6 4.614.4 5.0 5.0 15.1 23.3

17.4 0.0

16.2 6.9 5.9 17.2 23.4 0.6 8.8 3.7 0.8 4.2 12.2 0.2

0.0 6.6 8.3 1.8 2.614.8 5.2 6.4 12.2 24.8

20.2 0.0

11.8 3.7 4.3 16.2 23.7 0.2 7.8 5.8 0.5 5.3 19.2 1.6

0.0 3.6 5.2 0.0 6.318.3 5.0 6.2 12.7 22.4

16.8 0.0

13.3 5.8 5.3 13.3 23.2 0.0 6.1 11.7 1.2 2.8 17.3 0.0

1.0 15.8 3.3 1.0 1.819.0 6.0 4.6 4.5 26.0

14.3 0.1

6.2 3.4 5.0 10.6 27.0 0.0 11.6 5.2 0.0 11.4 19.7 0.0

0.4 7.4 4.1 0.6 4.816.8 6.4 6.0 16.0 23.1

16.1 0.0

19.1 6.0 5.1 14.4 20.7 0.0 11.3 2.1 0.5 5.3 14.0 1.3

0.7 10.4 3.3 0.0 3.320.1 8.1 7.3 10.8 19.8

12.6 1.1

13.0 4.3 4.7 15.2 23.6 0.4 7.1 6.3 0.9 4.4 19.2 0.9

0.2 7.3 5.9 0.2 4.314.7 5.8 5.2 17.1 25.6

17.4 1.0

14.4 6.4 5.7 15.1 22.3 0.9 10.9 2.6 0.0 6.3 15.0 0.4

0.2 7.3 6.2 0.7 4.314.1 4.8 4.9 15.1 23.9

17.6 1.0

15.6 6.7 5.3 16.4 23.1 1.2 8.2 2.9 0.0 6.4 13.6 0.7

0.1 7.9 6.2 0.8 4.313.8 4.7 4.9 14.9 23.8

39.1 0.0

15.4 5.7 5.2 15.3 24.3 0.3 8.7 4.4 0.4 3.7 15.8 0.6

0.0 0.0 0.0 0.0 0.016.2 0.0 18.6 0.0 26.1

20.6 1.7

14.4 4.8 4.6 14.8 24.6 0.4 8.7 5.0 0.4 3.9 17.5 0.8

0.2 5.6 8.9 1.1 6.810.9 2.9 4.3 14.7 22.0

18.5 3.2

15.5 6.8 5.9 20.1 26.5 0.0 1.8 8.1 2.4 5.4 7.4 0.0

0.0 7.9 2.8 1.6 6.112.4 9.4 4.1 12.2 21.6

14.8 0.0

16.8 3.1 7.9 16.0 17.8 0.0 7.5 5.8 0.0 6.5 16.3 2.3

0.0 4.2 12.4 1.9 6.610.6 7.1 6.8 15.6 20.0

19.2 0.0

12.9 4.5 7.2 15.9 20.1 0.0 8.7 6.3 0.8 4.9 17.7 0.9

0.0 0.0 0.0 0.0 0.016.3 0.0 11.3 36.8 16.3

18.3 1.1

15.0 5.7 4.7 15.5 24.7 0.1 7.2 6.6 0.6 3.6 15.5 0.7

0.9 7.7 3.6 0.4 5.114.5 4.6 2.9 14.0 26.7

21.0 0.9

15.5 6.1 4.4 14.7 23.1 0.2 7.3 6.7 0.5 3.9 16.5 1.1

1.1 7.0 3.3 0.7 5.313.6 4.7 3.6 15.3 23.6

16.3 0.9

12.5 6.4 10.3 15.7 17.6 0.0 7.7 5.5 1.8 6.8 15.1 0.7

0.1 8.5 6.0 0.5 4.214.0 4.5 5.2 15.2 24.6

21.4 0.7

14.4 4.7 5.9 14.5 21.3 0.0 9.3 7.4 0.6 3.7 17.2 1.0

0.0 6.0 2.4 0.0 9.26.5 3.7 13.6 21.8 14.9

21.0 0.9

15.1 4.9 3.7 14.3 27.9 0.2 8.5 5.7 1.0 3.9 14.2 0.7

1.1 7.0 3.3 0.7 5.313.6 4.7 3.6 15.3 23.6

15.7 1.0

9.8 6.2 8.8 18.5 19.7 0.0 8.7 3.6 0.7 6.1 17.6 0.3

0.2 6.8 6.3 0.5 4.215.4 6.0 4.1 15.0 24.8



267 数表（97） 

Ｑ29 県が社会資本整備を進めるにあたり、あなたが特に必要だと思う取組はなんですか。 

（○は３つまで） 

 
自
然
環
境
の
保
全

景
観
の
保
全
・
創
出

計
画
づ
く
り
や
環
境
美
化
活
動
へ
の

住
民
参
加

事
業
の
Ｐ
Ｒ
・
広
報
活
動

施
設
を
長
寿
命
化
す
る
た
め
の
計
画

的
な
点
検
や
補
修

ハ
ー

ド
施
策
（

構
造
物
の
整
備
）

と

ソ
フ
ト
施
策
（

災
害
リ
ス
ク
情
報
の

発
信
、

協
働
等
）

の
連
携

事
業
の
必
要
性
の
厳
格
な
検
証

民
間
活
力
の
活
用

生
産
性
向
上
の
取
組

Ｉ
Ｃ
Ｔ
、

新
技
術
等
の
導
入
・
活
用

技
術
者
等
の
担
い
手
の
確
保

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

8.7 17.6

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

22.5 1.4 15.6 1.3

45.4 15.4 10.3 8.7 19.1 17.8 21.9 16.0 12.3 16.5 23.3 1.3

17.8 18.7 14.0 10.1 12.946.6 12.4 9.3

0.0 0.0

10.6 1.1

47.5 9.8 8.4 8.7 16.3 17.9 16.0 12.3 8.3 9.9 21.7 1.6 19.8 1.5

0.0 0.0 0.0 0.0

50.0 20.0 0.0 10.0 10.0 20.0 0.0 10.0 0.0 10.0 10.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0

10.8 13.1

30.0 0.0

39.4 10.9 6.6 10.9 13.9 17.5 10.9 5.1 14.6 19.0 27.0 2.2 24.1 0.7

23.7 1.8 25.2 0.6

43.4 14.6 6.1 7.5 12.7 20.3 18.9 13.2 12.3 18.4 23.6 2.8

18.0 8.8 6.1 11.7 17.241.5 12.7 5.3

9.5 13.3

15.1 0.0

44.6 11.6 7.9 9.6 21.8 19.5 19.8 14.2 10.6 17.5 21.1 1.0 12.9 0.3

24.0 2.6 13.9 0.0

47.9 11.1 8.5 9.0 15.6 18.5 23.3 14.8 6.6 11.1 24.3 1.3

23.7 22.5 13.0 11.0 12.147.4 10.7 7.5

7.9 20.1

15.1 1.3

50.1 13.3 14.5 7.2 22.7 12.1 17.3 17.5 9.9 7.4 20.5 0.4 14.5 3.4

21.9 0.7 14.7 2.7

75.0 50.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0

14.4 19.5 16.5 8.7 8.849.3 12.5 12.3

12.2 16.2

0.0 0.0

38.1 9.5 4.8 9.5 14.3 15.9 20.6 4.8 23.8 22.2 25.4 3.2 19.0 1.6

25.3 2.6 15.7 1.3

32.2 15.6 6.7 11.1 12.2 20.0 23.3 12.2 14.4 26.7 28.9 4.4

17.5 17.0 8.3 19.6 22.744.6 16.6 3.9

8.1 15.4

11.1 0.0

42.7 18.3 6.9 9.2 22.1 16.8 22.1 13.7 16.0 20.6 22.9 0.0 7.6 0.0

24.8 2.0 8.7 0.0

45.2 14.1 10.2 7.3 17.5 22.0 27.7 18.6 5.6 15.3 23.7 1.1

19.5 21.5 14.8 14.8 17.447.7 14.1 8.1

7.3 21.6

9.6 0.6

51.0 14.6 17.0 7.3 23.9 14.6 20.2 20.6 9.3 8.5 19.8 0.0 11.3 2.8

21.2 0.4 10.7 2.0

33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

17.2 22.9 19.9 8.0 10.949.0 14.4 14.6

9.6 10.6

50.0 0.0

40.5 12.2 8.1 12.2 13.5 18.9 2.7 5.4 6.8 16.2 28.4 1.4 28.4 0.0

22.3 1.1 33.0 0.0

51.6 13.9 5.7 4.9 13.1 20.5 15.6 13.9 10.7 12.3 19.7 1.6

18.4 2.1 4.3 5.3 12.839.0 9.6 6.4

10.7 11.7

18.0 0.0

45.9 6.4 8.7 9.9 21.5 21.5 18.0 14.5 6.4 15.1 19.8 1.7 16.9 0.6

23.4 3.0 17.8 0.0

50.2 8.5 7.0 10.4 13.9 15.4 19.4 11.4 7.5 7.5 24.9 1.5

26.9 23.4 11.7 8.1 8.147.2 8.1 7.1

8.5 18.5

19.9 2.0

48.8 12.1 12.1 7.3 21.4 9.7 14.5 14.5 10.5 6.5 21.0 0.8 17.7 4.0

22.5 1.1 18.6 3.3

48.3 17.4 4.7 7.4 13.2 17.6 14.0 10.3 10.8 16.4 25.5 1.7

11.9 16.4 13.3 9.3 6.849.3 10.7 10.1

9.4 12.9

19.2 0.4

47.0 11.3 9.9 9.1 19.7 18.6 20.3 15.3 9.7 13.6 22.5 1.3 13.2 0.9

19.2 2.3 23.3 2.7

45.3 14.8 6.7 7.4 14.0 18.2 16.2 10.3 9.3 15.8 24.0 2.4

14.6 17.0 11.1 14.0 4.043.5 10.3 11.6

13.8 21.0

19.3 0.5

41.7 9.4 6.3 12.7 16.4 24.1 19.5 11.0 15.9 24.2 23.3 1.8 12.2 0.0

15.3 1.8 17.4 0.0

37.1 3.6 8.7 1.8 20.8 24.6 20.9 16.6 14.1 15.9 27.1 0.0

13.2 16.9 10.0 9.1 9.941.9 14.9 5.7

8.4 19.2

12.6 1.8

48.5 5.6 13.7 6.8 26.8 27.9 21.0 11.9 8.6 8.9 24.1 1.5 9.4 0.0

22.6 1.1 9.8 0.0

50.6 12.1 11.1 8.8 18.3 15.7 20.1 16.3 9.8 10.4 22.8 1.1

27.8 17.6 15.9 7.3 18.539.6 14.4 6.3

11.5 15.5

14.5 1.4

45.1 17.8 4.8 6.8 10.6 18.1 12.0 8.5 10.3 17.5 25.6 1.5 22.3 0.6

23.5 3.6 12.8 0.0

40.2 11.3 6.8 9.9 20.7 17.1 17.8 11.8 10.9 12.1 19.0 1.2

25.0 21.9 11.7 15.3 24.739.2 7.6 7.0

9.5 12.2

16.0 0.6

44.0 10.5 9.2 8.1 21.5 27.8 18.6 14.2 8.2 15.1 24.2 1.3 9.4 0.0

20.8 2.2 16.8 0.0

49.3 12.5 12.3 7.9 20.1 14.4 19.5 16.5 8.7 8.8 21.9 0.7

19.0 22.4 14.4 11.8 14.146.5 10.4 8.9

14.7 2.7

52.7 14.3 5.6 9.3 18.5 17.2 16.8 11.8 8.8 13.8 25.9 2.6 14.0 0.0



268 数表（98） 

Ｑ29 県が社会資本整備を進めるにあたり、あなたが特に必要だと思う取組はなんですか。 

（○は３つまで） 

 
自
然
環
境
の
保
全

景
観
の
保
全
・
創
出

計
画
づ
く
り
や
環
境
美
化
活
動
へ
の

住
民
参
加

事
業
の
Ｐ
Ｒ
・
広
報
活
動

施
設
を
長
寿
命
化
す
る
た
め
の
計
画

的
な
点
検
や
補
修

ハ
ー

ド
施
策
（

構
造
物
の
整
備
）

と

ソ
フ
ト
施
策
（

災
害
リ
ス
ク
情
報
の

発
信
、

協
働
等
）

の
連
携

事
業
の
必
要
性
の
厳
格
な
検
証

民
間
活
力
の
活
用

生
産
性
向
上
の
取
組

Ｉ
Ｃ
Ｔ
、

新
技
術
等
の
導
入
・
活
用

技
術
者
等
の
担
い
手
の
確
保

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

8.7 17.6

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

22.5 1.4 15.6 1.3

49.4 17.1 10.7 10.5 13.6 22.3 13.7 13.3 13.4 8.5 29.2 0.0

17.8 18.7 14.0 10.1 12.946.6 12.4 9.3

8.2 18.5

13.2 1.4

41.9 9.7 8.0 9.1 16.9 15.2 20.1 18.2 13.6 10.1 25.4 2.3 17.9 0.7

24.3 1.5 10.4 0.0

47.8 12.0 8.4 7.2 13.3 14.9 21.6 14.3 13.7 13.9 21.4 2.2

25.2 20.7 14.7 11.8 19.244.7 13.6 6.3

11.5 15.3

14.5 0.0

48.6 11.0 11.0 9.1 19.1 14.7 18.2 13.7 8.1 10.0 21.5 1.1 17.6 1.8

20.0 3.2 22.5 0.0

44.4 12.2 8.9 9.6 15.8 17.6 18.0 16.6 13.5 9.6 26.7 1.6

16.1 8.6 8.5 11.3 13.349.2 17.1 6.5

11.4 10.7

16.3 0.9

45.5 13.2 6.9 7.9 17.2 22.5 20.9 14.6 12.3 17.8 23.5 1.7 11.4 0.0

24.9 6.2 15.8 0.0

39.1 14.6 9.7 10.7 15.4 22.8 14.1 14.6 5.6 13.0 17.1 2.3

19.8 20.6 14.8 8.4 24.431.0 16.0 4.9

7.4 20.5

18.0 0.0

49.7 13.5 8.3 13.4 17.1 24.5 14.6 9.6 17.6 21.2 27.2 0.5 8.6 2.4

23.6 1.5 11.5 0.7

47.3 10.7 9.4 8.3 17.5 14.8 18.1 14.6 10.4 12.4 22.2 1.3

21.4 22.7 13.7 9.0 10.450.0 14.4 8.4

10.7 16.2

17.7 1.1

47.6 11.6 9.1 8.4 18.1 17.7 18.5 13.8 9.7 12.8 22.8 1.4 15.0 1.1

22.8 1.9 16.8 0.4

47.8 11.3 8.8 8.2 18.5 17.2 18.7 13.9 9.3 13.0 22.9 1.4

19.4 19.6 14.6 13.6 15.044.6 15.9 8.6

0.0 27.6

15.1 1.1

43.3 16.8 10.1 11.9 14.2 22.0 19.2 14.2 15.7 13.7 22.0 1.8 15.8 0.4

33.3 0.0 29.8 0.0

47.3 12.4 7.4 9.1 17.6 20.2 20.4 13.3 10.6 16.0 23.6 1.7

7.1 0.0 16.7 0.0 11.453.5 28.1 0.0

8.8 17.0

13.2 0.5

46.4 11.8 13.9 8.2 19.3 11.6 13.9 15.5 9.3 5.3 20.3 0.8 22.0 1.9

22.9 1.4 15.4 0.9

29.4 15.9 9.2 10.4 23.3 24.7 23.3 19.8 16.6 11.3 19.1 2.9

17.4 18.8 13.7 10.7 13.847.4 11.9 8.9

9.7 23.2

13.8 4.4

38.7 12.8 1.8 13.6 15.4 35.0 15.6 4.8 9.2 12.2 30.8 1.8 15.9 0.0

22.4 2.6 15.8 0.5

50.2 16.0 10.2 5.1 16.6 13.9 18.3 10.0 8.5 11.1 20.3 0.0

19.5 17.1 16.1 7.3 9.848.4 12.6 11.7

8.4 18.1

14.2 0.8

67.6 4.9 6.4 11.3 49.5 5.0 16.5 34.0 0.0 15.7 16.2 0.0 11.3 0.0

19.9 1.3 13.7 1.3

44.3 10.0 7.2 9.4 17.0 19.9 18.8 13.9 11.4 16.1 25.0 1.2

18.6 17.3 14.2 9.7 11.047.0 15.3 9.3

10.8 17.2

17.9 0.6

49.2 11.2 10.3 8.6 18.6 15.7 20.1 13.3 10.1 12.7 23.7 1.9 14.9 1.1

24.8 1.6 18.1 0.6

48.6 11.0 8.6 9.9 19.4 18.0 19.8 13.4 10.1 14.3 23.4 1.4

19.4 20.3 15.0 12.8 17.341.8 10.1 7.0

7.1 18.7

13.7 1.6

47.8 13.1 9.7 7.8 17.5 16.8 16.6 13.5 9.8 11.2 22.5 1.4 15.4 1.0

17.4 1.6 12.9 0.0

47.3 16.8 11.7 8.0 18.0 17.6 19.5 13.6 8.0 11.9 12.6 0.7

23.2 28.2 14.6 8.3 13.249.4 15.9 10.5

10.8 17.2

15.3 0.0

47.2 15.3 8.6 8.8 18.3 18.9 16.9 14.1 10.1 10.9 22.0 1.3 12.7 1.6

24.8 1.6 18.1 0.6

49.1 9.8 10.8 6.6 17.1 16.7 18.2 13.3 9.2 12.6 25.0 1.6

19.4 20.3 15.0 12.8 17.341.8 10.1 7.0

48.6 15.4 10.8 10.7 19.6

17.0 0.4

48.5 11.6 8.5 9.8 18.9 17.1 20.0 13.0 10.5 13.4 22.7 1.6 14.7 1.5

15.5 1.5 12.7 0.319.4 18.4 13.4 11.4 11.0



269 数表（99） 

Ｑ30 より良い地域づくりのため、どのようなことに県が投資することを期待しますか。 

（○は３つまで） 

 
国
際
的
に
強
い
産
業
競
争
力
を
つ
く

る
た
め
の
港
湾
・
空
港
の
機
能
や
国

内
交
通
網
の
強
化

災
害
に
強
い
ま
ち
づ
く
り
の
た
め
の

地
震
・
風
水
害
の
対
策

自
然
と
共
生
す
る
た
め
の
下
水
道
、

農
地
、

森
林
の
整
備
等

持
続
可
能
で
活
力
あ
る
ま
ち
づ
く
り

に
向
け
た
市
街
地
整
備
や
、

農
山
漁

村
の
活
力
を
向
上
さ
せ
る
農
地
整
備

安
心
し
て
暮
ら
せ
る
た
め
の
生
活
道

路
の
整
備
や
誰
も
が
使
い
や
す
い
施

設
の
整
備
推
進

文
化
や
歴
史
に
根
ざ
す
街
を
つ
く
る

た
め
の
都
市
公
園
の
整
備
、

幹
線
道

路
の
無
電
柱
化
等

人
口
減
少
や
少
子
高
齢
化
に
も
対
応

し
た
コ
ン
パ
ク
ト
で
交
流
の
盛
ん
な

ま
ち
づ
く
り

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

17.0 23.2 2.8 5.0 1.210.8 63.1 37.3 22.9 51.3

19.0 23.9 3.2 4.1 1.413.4 60.1 40.0 23.7 48.8

15.3 22.5 2.5 5.7 1.18.7 65.7 35.0 22.2 53.4

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10.0 20.0 0.0 0.0 0.030.0 60.0 20.0 20.0 30.0

19.7 16.8 5.8 7.3 0.718.2 62.0 23.4 22.6 54.7

17.8 17.4 4.7 5.9 0.620.6 61.6 22.7 22.1 49.9

18.4 19.8 3.8 4.2 0.013.7 66.0 30.2 24.5 59.0

18.5 25.4 2.0 3.6 0.311.2 69.3 32.0 24.4 49.2

17.6 25.4 2.9 4.9 0.07.2 61.3 41.3 22.0 52.6

15.3 25.1 2.9 6.6 0.56.9 62.7 43.9 25.9 50.0

15.7 23.3 2.0 4.8 3.69.5 60.0 43.9 20.5 49.9

15.6 24.0 2.3 5.5 2.58.5 61.0 43.9 22.5 49.9

0.0 0.0 0.0 0.0 0.050.0 50.0 50.0 50.0 0.0

20.6 17.5 9.5 6.3 1.620.6 52.4 28.6 23.8 54.0

17.0 14.4 7.9 5.2 1.325.8 52.0 32.3 28.4 44.5

16.7 20.0 4.4 2.2 0.021.1 61.1 30.0 31.1 56.7

20.6 25.2 2.3 3.1 0.014.5 63.4 37.4 22.9 48.1

23.5 28.2 0.7 3.4 0.010.1 57.0 40.3 20.8 53.0

18.1 28.2 2.8 5.6 0.67.3 65.0 42.4 22.0 49.2

18.2 23.9 2.8 4.5 3.610.1 59.9 46.6 21.9 45.7

18.2 25.4 2.8 4.9 2.69.1 61.7 45.1 21.9 46.9

16.7 33.3 0.0 0.0 0.016.7 66.7 0.0 0.0 50.0

18.9 16.2 2.7 8.1 0.016.2 70.3 18.9 21.6 55.4

18.4 19.9 2.1 6.4 0.016.3 69.5 14.9 17.0 54.3

19.7 19.7 3.3 5.7 0.08.2 69.7 30.3 19.7 60.7

16.9 25.6 1.7 4.1 0.68.7 73.8 27.9 25.6 50.0

13.2 23.4 4.6 6.1 0.05.1 64.5 42.1 22.8 52.3

12.9 22.4 3.0 7.5 0.56.5 60.7 45.3 29.4 50.7

13.3 22.6 1.2 5.2 3.68.9 60.1 40.7 19.0 54.0

13.2 22.5 1.9 6.1 2.48.0 60.3 42.5 22.9 52.8

15.6 22.4 2.4 5.5 0.415.9 62.4 34.9 20.4 47.1

17.5 23.8 3.3 4.4 1.09.5 64.1 37.7 24.9 53.6

13.3 24.0 0.6 6.6 1.79.9 63.6 41.0 17.6 47.0

14.7 23.3 3.3 6.9 0.315.7 60.4 35.5 21.6 47.4

30.4 27.3 7.7 4.7 0.012.1 60.0 17.3 17.8 63.9

19.0 13.4 2.7 5.5 0.011.8 61.5 27.6 25.4 56.5

24.7 26.5 0.0 1.8 0.07.2 78.8 29.1 19.7 49.2

20.8 26.9 0.0 1.9 0.012.7 78.4 21.3 17.9 62.4

15.4 27.4 2.2 4.6 1.46.3 66.7 32.0 25.6 51.7

15.2 23.9 2.4 4.2 1.58.5 63.8 44.2 24.7 50.8

15.9 16.0 2.7 5.0 0.621.4 64.7 29.6 22.0 45.6

25.8 28.0 8.0 4.2 0.013.9 62.0 21.2 20.3 61.1

21.1 17.9 1.8 3.7 0.010.4 67.5 28.4 23.7 54.2

16.6 27.1 1.3 3.0 0.89.4 72.9 27.5 22.7 57.5

16.4 21.1 3.1 4.0 0.07.0 66.2 40.3 27.6 52.2

15.6 24.0 2.3 5.5 2.58.5 61.0 43.9 22.5 49.9

11.9 31.5 2.2 7.4 0.010.6 55.9 46.0 21.4 48.0



270 数表（100） 

Ｑ30 より良い地域づくりのため、どのようなことに県が投資することを期待しますか。 

（○は３つまで） 

 
国
際
的
に
強
い
産
業
競
争
力
を
つ
く

る
た
め
の
港
湾
・
空
港
の
機
能
や
国

内
交
通
網
の
強
化

災
害
に
強
い
ま
ち
づ
く
り
の
た
め
の

地
震
・
風
水
害
の
対
策

自
然
と
共
生
す
る
た
め
の
下
水
道
、

農
地
、

森
林
の
整
備
等

持
続
可
能
で
活
力
あ
る
ま
ち
づ
く
り

に
向
け
た
市
街
地
整
備
や
、

農
山
漁

村
の
活
力
を
向
上
さ
せ
る
農
地
整
備

安
心
し
て
暮
ら
せ
る
た
め
の
生
活
道

路
の
整
備
や
誰
も
が
使
い
や
す
い
施

設
の
整
備
推
進

文
化
や
歴
史
に
根
ざ
す
街
を
つ
く
る

た
め
の
都
市
公
園
の
整
備
、

幹
線
道

路
の
無
電
柱
化
等

人
口
減
少
や
少
子
高
齢
化
に
も
対
応

し
た
コ
ン
パ
ク
ト
で
交
流
の
盛
ん
な

ま
ち
づ
く
り

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

17.0 23.2 2.8 5.0 1.210.8 63.1 37.3 22.9 51.3

10.3 28.0 3.7 6.2 1.96.7 62.6 41.7 27.1 45.7

17.1 24.2 7.0 6.6 0.012.6 59.9 42.3 20.1 48.9

18.5 26.1 3.2 3.0 0.012.7 66.3 32.3 25.7 54.6

14.2 18.3 0.4 6.2 0.011.4 65.0 41.7 23.2 53.5

17.2 23.6 2.4 6.0 1.58.0 62.1 39.1 21.8 51.9

13.9 18.7 2.2 1.0 1.021.7 65.6 33.0 25.3 40.8

14.8 25.4 5.9 6.4 0.610.7 60.8 42.1 22.4 47.8

17.4 24.0 2.5 3.9 0.012.4 66.0 34.8 25.0 54.3

19.6 26.1 9.8 3.6 0.012.9 61.4 31.2 31.3 48.4

11.6 20.6 2.7 4.0 0.029.9 56.0 29.0 21.4 44.9

18.7 23.5 2.9 5.0 2.613.4 59.7 33.5 24.6 47.0

19.1 25.9 2.5 3.9 1.111.3 66.5 40.4 21.0 49.9

15.9 22.7 2.5 5.5 0.77.9 64.1 38.3 23.7 54.0

16.7 23.3 2.7 4.6 0.910.3 63.7 38.3 23.4 51.8

17.0 25.0 3.2 6.1 1.113.3 63.6 33.8 22.6 51.1

16.4 23.0 2.7 4.7 0.810.3 64.2 38.5 23.7 51.4

18.8 26.4 2.7 4.8 1.713.7 61.8 33.2 21.2 52.9

7.3 26.1 9.3 29.8 0.00.0 53.6 34.8 20.7 44.3

18.4 23.3 3.4 3.9 0.611.5 64.8 35.8 24.4 52.2

12.6 24.8 1.2 8.0 1.78.8 60.2 41.4 20.2 49.2

18.1 22.8 2.5 5.2 0.811.2 65.3 35.7 22.2 52.4

21.0 21.0 2.8 9.3 4.818.0 47.8 30.8 18.3 50.0

17.2 18.4 7.7 0.0 2.411.8 56.9 38.8 25.3 54.3

10.9 25.8 4.8 1.9 0.03.9 62.4 54.0 32.9 49.5

9.0 29.8 1.7 4.0 0.89.1 61.0 42.7 23.0 42.9

5.0 43.5 0.0 0.0 0.016.5 40.4 38.9 39.7 60.9

13.9 24.4 3.1 5.5 1.19.9 60.0 37.6 24.2 50.2

18.2 25.0 2.2 5.1 1.113.6 66.0 36.7 19.8 51.6

18.3 21.8 3.1 4.0 0.59.1 65.5 38.0 25.4 52.6

20.6 25.0 2.5 5.0 1.213.5 66.0 36.7 18.7 52.8

19.3 20.2 2.6 3.6 0.89.9 64.9 37.5 25.2 50.8

15.2 24.3 2.9 5.5 0.910.3 63.0 36.6 22.8 51.7

8.9 25.8 3.8 3.9 0.98.7 58.8 47.1 34.3 47.8

10.1 27.0 4.8 6.9 0.05.8 55.8 43.5 30.2 43.1

15.1 23.8 2.6 5.3 1.210.7 61.0 35.6 23.1 52.4

20.6 25.0 2.5 5.0 1.213.5 66.0 36.7 18.7 52.8

14.5 24.9 2.8 5.2 0.711.4 65.7 39.0 23.3 51.4

19.8 20.1 2.9 3.4 0.89.3 65.4 37.1 25.2 51.7

14.1 24.3 4.1 6.4 0.09.0 61.0 36.9 27.5 49.2



271 数表（101） 

Ｑ31 あなたの住む地域の景観は、５年前と比べてどのように変化したと思いますか。（○は１つ） 

 
非
常
に
美
し
く
な
っ

た

少
し
美
し
く
な
っ

た

そ
れ
ほ
ど
変
わ
っ

て
い
な
い

少
し
悪
く
な
っ

た

悪
く
な
っ

た

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

6.7 1.0

2.3 16.5 57.1 11.4 5.3 6.1 1.3

1.7 14.8 59.9 11.3 4.5

7.3 0.8

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1.2 13.3 62.4 11.3 3.8

30.0 0.0

2.2 13.9 54.7 9.5 5.1 13.9 0.7

0.0 10.0 60.0 0.0 0.0

17.0 0.6

0.9 17.9 55.7 7.1 5.7 12.3 0.5

1.8 13.1 55.8 7.6 4.1

7.3 0.0

1.2 14.7 59.8 14.5 5.5 4.0 0.3

1.7 13.2 63.4 10.2 4.3

3.4 0.8

2.2 17.3 59.4 12.5 3.0 3.0 2.6

1.9 11.1 63.8 13.5 5.6

3.2 2.0

0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

2.1 15.0 61.0 12.8 3.9

7.9 1.6

2.6 14.4 53.7 10.5 6.5 10.9 1.3

3.2 17.5 49.2 12.7 7.9

13.3 0.0

3.8 13.0 61.8 7.6 6.1 7.6 0.0

0.0 17.8 53.3 6.7 8.9

4.0 0.7

2.8 11.3 62.7 13.6 5.1 3.4 1.1

0.7 17.4 57.7 13.4 6.0

3.2 2.8

2.8 17.6 57.0 13.4 3.6 3.3 2.2

2.8 21.1 53.8 13.4 2.8

33.3 0.0

1.4 10.8 59.5 6.8 2.7 18.9 0.0

0.0 16.7 50.0 0.0 0.0

22.0 0.0

1.6 18.0 57.4 7.4 3.3 11.5 0.8

1.1 12.1 57.4 5.3 2.1

7.0 0.0

1.5 12.7 61.4 15.2 5.1 4.1 0.0

0.0 13.4 64.5 12.2 2.9

3.5 0.5

1.6 13.3 64.9 11.7 3.2 2.8 2.4

1.0 10.9 64.7 13.4 6.0

3.1 1.7

1.3 13.9 58.7 8.0 6.4 11.3 0.4

1.4 12.4 64.8 12.4 4.3

5.9 0.8

2.0 15.9 61.3 11.7 3.0 5.0 1.1

1.8 15.1 60.0 12.2 4.1

11.8 0.4

1.9 15.3 50.6 9.8 2.9 18.5 0.9

1.8 12.2 58.0 9.1 6.7

10.1 0.0

0.0 14.1 70.2 8.7 1.8 5.1 0.0

0.9 20.2 59.6 7.3 1.8

8.9 0.0

1.4 12.4 56.4 18.2 7.1 4.6 0.0

0.0 19.4 58.8 7.6 5.2

2.5 1.3

1.1 13.0 59.2 8.7 4.5 12.9 0.6

2.0 15.5 61.9 13.3 3.6

19.5 0.7

0.6 18.4 63.3 7.8 1.8 8.0 0.0

2.1 13.4 49.8 7.9 6.6

6.1 0.0

1.8 16.3 62.8 13.9 2.5 2.7 0.0

0.8 14.2 58.7 13.7 6.6

3.2 2.0

2.2 12.0 57.8 11.3 8.5 7.6 0.6

2.1 15.0 61.0 12.8 3.9



272 数表（102） 

Ｑ31 あなたの住む地域の景観は、５年前と比べてどのように変化したと思いますか。（○は１つ） 

 
非
常
に
美
し
く
な
っ

た

少
し
美
し
く
な
っ

た

そ
れ
ほ
ど
変
わ
っ

て
い
な
い

少
し
悪
く
な
っ

た

悪
く
な
っ

た

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

6.7 1.0

1.4 17.5 62.4 12.9 0.0 5.7 0.0

1.7 14.8 59.9 11.3 4.5

5.6 0.0

1.0 15.1 59.4 10.1 5.2 8.8 0.4

2.6 14.1 58.5 14.4 4.9

9.3 0.0

1.9 15.9 60.2 12.3 4.0 4.2 1.4

2.3 13.3 58.6 10.4 6.1

16.5 0.0

2.2 15.2 59.8 13.9 3.3 5.6 0.0

2.1 10.7 61.9 6.5 2.3

8.9 0.3

1.7 4.9 39.1 3.3 2.9 48.2 0.0

1.4 14.6 59.2 10.2 5.4

16.3 0.7

2.1 18.7 51.7 11.8 7.2 7.7 0.8

1.9 18.3 54.4 4.4 4.1

3.5 0.9

1.4 14.6 62.7 12.0 4.0 4.3 0.9

2.3 14.6 61.3 12.6 4.7

4.9 0.9

1.3 15.8 53.6 7.2 5.7 15.7 0.7

1.8 14.8 61.2 12.2 4.2

5.2 0.8

1.8 17.9 54.8 6.2 4.4 13.8 1.0

1.7 14.3 61.1 12.4 4.4

11.4 0.0

1.6 14.4 59.3 11.3 4.9 7.8 0.7

0.0 16.7 48.3 14.3 9.3

4.3 0.9

1.8 15.1 60.5 10.3 3.8 7.4 1.0

1.9 16.8 61.2 11.7 3.2

10.1 0.0

4.8 24.0 50.1 9.8 8.7 2.5 0.0

0.0 15.1 50.5 16.5 7.7

2.2 0.0

0.7 11.9 61.0 14.4 6.6 4.7 0.7

1.2 13.2 61.2 17.0 5.2

9.9 0.0

1.6 16.5 55.9 12.9 4.7 7.7 0.9

0.0 24.1 45.0 4.9 16.2

7.2 0.9

1.6 13.8 61.9 12.8 3.6 5.7 0.5

2.0 14.5 62.2 7.9 5.3

7.8 1.0

1.6 14.8 62.9 11.6 1.7 7.4 0.0

0.8 12.4 66.1 6.6 5.4

6.7 1.0

4.4 18.7 54.5 10.5 7.8 3.4 0.7

1.8 15.5 57.1 13.0 4.9

8.7 0.0

2.0 19.2 54.1 11.7 4.3 7.6 1.1

0.0 5.2 63.4 16.7 6.1

7.8 1.0

2.9 15.0 56.7 13.4 6.1 4.7 1.2

0.8 12.4 66.1 6.6 5.4

6.9 0.0

1.3 11.5 57.0 14.2 4.5 10.9 0.5

1.5 14.7 63.9 11.1 1.8



273 数表（103） 

《Ｑ31で「４」または「５」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ あなたの住む地域の景観が、５年前と比べて悪くなったと思う理由はなんですか。 

（○は３つまで） 

 
森
林
や
樹
木
な
ど
の
自
然
の
緑
が
少

な
く
な
っ

た
か
ら

田
畑
が
荒
れ
た
り
、

少
な
く
な
っ

た

り
し
た
か
ら

海
岸
、

河
川
、

湖
沼
な
ど
の
水
が
汚

く
な
っ

た
か
ら

駅
前
、

商
店
街
、

観
光
地
な
ど
の
ま

ち
な
み
に
統
一
感
が
な
く
な
っ

た
か

ら 史
跡
や
歴
史
的
な
建
物
な
ど
が
大
切

に
さ
れ
て
い
な
い
か
ら

街
路
樹
や
花
壇
な
ど
の
緑
が
少
な
く

な
っ

た
か
ら

道
路
や
橋
な
ど
が
整
備
さ
れ
た
か
ら

公
園
や
公
共
施
設
が
整
備
さ
れ
た
か

ら 海
岸
、

河
川
、

湖
沼
な
ど
の
風
景
が

殺
風
景
に
な
っ

た
か
ら

廃
屋
（

空
き
家
や
空
き
店
舗
）

が
増

え
た
か
ら

ま
ち
に
ゴ
ミ
が
多
く
な
っ

た
か
ら

広
告
や
看
板
が
増
え
た
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

0.06.5 9.1 2.1 8.2 42.431.4 46.3 11.6 20.0 3.8

29.4 47.6 13.5 21.3 3.6

15.4 4.7 14.1 0.4

19.1 5.7 11.1 0.0 0.05.6 9.2 1.5 10.6 48.1

0.07.3 9.0 2.8 6.0 37.233.2 45.1 9.8 18.9 4.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12.0 3.8 17.0 0.7

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45.0 15.0 5.0 20.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0

25.0 5.0 25.0 0.0 0.05.0 10.0 10.0 5.0 35.0

0.05.0 10.0 10.0 5.0 35.045.0 15.0 5.0 20.0 0.0

33.3 25.9 7.4 25.9 7.4

25.0 5.0 25.0 0.0

18.5 7.4 18.5 0.0 0.018.5 11.1 0.0 11.1 40.7

0.09.1 6.8 0.0 4.5 40.934.1 47.7 9.1 27.3 2.3

34.8 47.8 8.7 14.5 5.8

9.1 4.5 15.9 0.0

14.5 2.9 11.6 0.0 0.02.9 11.6 2.9 7.2 42.0

0.04.2 6.9 0.0 12.5 51.420.8 52.8 13.9 19.4 2.8

29.9 57.1 16.9 18.2 3.9

9.7 2.8 9.7 0.0

19.5 6.5 13.0 1.3 0.05.2 9.1 2.6 7.8 40.3

0.04.8 8.2 1.5 9.7 44.926.1 55.3 15.6 18.7 3.4

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15.4 5.0 11.6 0.8

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.00.0 15.4 0.0 7.7 46.246.2 15.4 0.0 30.8 0.0

46.2 15.4 0.0 30.8 0.0

30.8 7.7 23.1 0.0

30.8 7.7 23.1 0.0 0.00.0 15.4 0.0 7.7 46.2

0.014.3 7.1 0.0 7.1 50.021.4 28.6 0.0 35.7 14.3

22.2 44.4 5.6 27.8 0.0

14.3 7.1 14.3 0.0

11.1 11.1 11.1 0.0 0.011.1 11.1 0.0 11.1 55.6

0.06.9 6.9 0.0 6.9 51.731.0 58.6 3.4 17.2 0.0

30.3 51.5 18.2 24.2 3.0

17.2 3.4 6.9 0.0

12.1 3.0 3.0 0.0 0.00.0 6.1 0.0 18.2 48.5

0.05.0 10.0 5.0 10.0 42.527.5 60.0 30.0 10.0 5.0

28.6 56.7 25.5 15.5 4.2

25.0 5.0 12.5 0.0

20.1 4.2 8.9 0.0 0.03.1 8.5 3.1 13.1 44.8

0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

42.9 14.3 14.3 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0

14.3 0.0 28.6 0.0 0.014.3 0.0 28.6 0.0 14.3

0.014.3 0.0 28.6 0.0 14.342.9 14.3 14.3 0.0 0.0

46.2 23.1 15.4 15.4 0.0

14.3 0.0 28.6 0.0

23.1 7.7 23.1 0.0 0.023.1 15.4 0.0 15.4 30.8

0.07.7 3.8 0.0 0.0 30.842.3 50.0 11.5 26.9 3.8

37.5 40.0 12.5 12.5 10.0

7.7 0.0 19.2 0.0

12.5 2.5 15.0 0.0 0.00.0 15.0 5.0 7.5 35.0

0.07.7 7.7 0.0 7.7 53.812.8 53.8 10.3 15.4 2.6

32.4 54.1 2.7 27.0 2.7

7.7 2.6 15.4 0.0

13.5 8.1 13.5 2.7 0.05.4 8.1 0.0 5.4 37.8

0.06.4 7.9 0.0 6.4 44.923.7 54.0 6.1 21.9 2.6

31.8 33.2 6.2 21.6 3.3

10.9 5.6 14.3 1.5

16.8 8.3 16.1 0.0 0.012.2 14.7 5.1 13.7 35.2

0.05.3 7.0 1.8 7.3 44.332.1 50.1 13.9 18.5 4.6

30.2 37.0 6.8 34.8 0.0

14.7 3.7 16.0 0.0

11.5 3.8 0.0 3.8 0.06.7 13.6 0.0 0.0 50.7

0.06.9 12.7 3.4 10.7 39.429.4 37.7 6.7 25.6 3.6

57.6 14.0 21.2 22.1 7.2

15.6 4.6 19.7 0.0

36.5 12.6 7.2 0.0 0.035.1 0.0 0.0 0.0 44.1

0.00.0 10.3 0.0 20.1 29.340.2 29.9 9.8 40.2 10.3

51.3 51.3 0.0 18.1 0.0

20.1 9.8 0.0 0.0

30.7 0.0 30.7 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 35.2

0.014.6 11.6 0.0 11.6 56.230.0 43.8 14.6 43.8 0.0

26.7 51.7 0.0 15.1 4.3

0.0 0.0 0.0 0.0

8.5 0.0 23.6 0.0 0.05.4 4.3 4.3 4.3 48.5

0.04.4 9.0 1.9 6.5 45.429.7 54.2 15.8 16.4 3.7

33.6 18.9 4.3 15.8 0.0

12.5 3.9 13.0 0.0

20.1 7.9 20.1 0.0 0.010.9 11.6 8.6 11.6 27.4

0.022.6 5.4 0.0 0.0 49.346.3 24.5 13.6 28.9 4.6

44.2 37.7 6.2 32.2 6.6

28.9 8.1 24.8 0.0

23.9 6.2 11.2 0.0 0.00.0 6.6 0.0 12.8 31.4

0.08.1 6.5 3.2 6.5 52.225.4 51.1 4.1 23.6 3.2

37.9 41.0 12.8 10.2 5.8

3.2 0.0 14.6 0.0

12.8 2.6 13.5 0.0 0.00.0 12.8 2.6 2.6 33.3

0.04.8 8.2 1.5 9.7 44.926.1 55.3 15.6 18.7 3.4

33.6 53.2 7.0 24.2 6.2

15.4 5.0 11.6 0.8

9.3 3.9 14.9 0.0 0.07.0 14.9 0.0 7.0 45.3



274 数表（104） 

《Ｑ31で「４」または「５」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ あなたの住む地域の景観が、５年前と比べて悪くなったと思う理由はなんですか。 

（○は３つまで） 

 
森
林
や
樹
木
な
ど
の
自
然
の
緑
が
少

な
く
な
っ

た
か
ら

田
畑
が
荒
れ
た
り
、

少
な
く
な
っ

た

り
し
た
か
ら

海
岸
、

河
川
、

湖
沼
な
ど
の
水
が
汚

く
な
っ

た
か
ら

駅
前
、

商
店
街
、

観
光
地
な
ど
の
ま

ち
な
み
に
統
一
感
が
な
く
な
っ

た
か

ら 史
跡
や
歴
史
的
な
建
物
な
ど
が
大
切

に
さ
れ
て
い
な
い
か
ら

街
路
樹
や
花
壇
な
ど
の
緑
が
少
な
く

な
っ

た
か
ら

道
路
や
橋
な
ど
が
整
備
さ
れ
た
か
ら

公
園
や
公
共
施
設
が
整
備
さ
れ
た
か

ら 海
岸
、

河
川
、

湖
沼
な
ど
の
風
景
が

殺
風
景
に
な
っ

た
か
ら

廃
屋
（

空
き
家
や
空
き
店
舗
）

が
増

え
た
か
ら

ま
ち
に
ゴ
ミ
が
多
く
な
っ

た
か
ら

広
告
や
看
板
が
増
え
た
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

0.06.5 9.1 2.1 8.2 42.431.4 46.3 11.6 20.0 3.8

40.7 88.6 11.1 0.0 11.4

15.4 4.7 14.1 0.4

0.0 0.0 14.6 0.0 0.00.0 14.6 0.0 0.0 22.5

0.014.4 3.8 0.0 3.7 52.420.9 48.9 16.9 25.5 0.0

29.7 34.2 10.1 20.6 2.4

4.8 7.4 4.8 0.0

15.9 3.6 20.1 0.0 0.05.4 11.1 2.7 4.3 44.8

0.06.3 3.4 0.0 8.7 48.448.0 42.4 12.1 30.7 6.3

31.0 52.4 11.0 19.1 4.8

23.4 6.2 6.3 0.0

13.5 4.8 13.3 0.0 0.06.4 10.3 3.1 10.5 42.7

0.012.2 0.0 0.0 0.0 21.028.6 24.3 8.9 21.0 0.0

25.8 58.7 15.5 19.1 2.8

24.3 0.0 28.6 11.7

3.6 5.6 7.2 0.0 0.010.8 6.5 0.0 2.8 45.0

0.05.6 8.9 1.9 5.5 45.834.8 36.5 10.6 23.4 3.5

53.4 26.2 46.6 20.4 20.4

18.0 4.4 16.2 0.0

0.0 0.0 26.2 0.0 0.027.2 26.2 0.0 0.0 26.2

0.010.2 10.8 0.0 0.0 29.039.5 62.1 0.0 39.5 0.0

35.7 39.3 7.5 27.8 0.0

10.2 0.0 10.8 0.0

31.9 4.1 12.7 0.0 0.03.3 10.1 10.9 10.2 27.2

0.05.5 6.9 1.4 6.0 49.430.0 53.7 12.4 24.7 3.5

31.0 43.1 12.3 16.3 4.7

8.7 4.1 15.7 0.0

15.0 5.2 14.3 0.6 0.07.1 9.2 1.1 8.8 44.8

0.05.5 8.4 2.6 8.1 43.431.5 47.2 12.6 19.5 4.6

34.4 37.8 7.8 27.2 0.0

15.8 4.8 12.8 0.4

8.3 2.5 25.1 0.0 0.013.4 12.4 0.0 5.8 43.0

0.05.5 8.0 2.5 8.5 43.632.3 47.2 12.0 19.4 4.1

31.5 37.8 9.2 30.7 3.2

14.7 5.2 13.2 0.4

16.1 0.0 22.3 0.0 0.015.8 14.6 0.0 3.1 41.6

0.00.0 30.7 0.0 0.0 39.40.0 29.8 39.4 0.0 0.0

33.1 44.0 10.1 20.8 4.7

0.0 0.0 39.4 0.0

14.0 4.5 15.5 0.0 0.05.7 9.8 2.9 7.2 43.2

0.09.5 8.0 0.0 9.5 42.426.5 50.3 17.5 20.1 1.5

34.6 44.5 10.8 22.2 5.6

18.5 4.5 11.3 1.5

14.2 6.0 11.6 0.0 0.06.9 9.3 2.6 7.8 40.2

0.06.6 11.8 0.0 6.6 36.420.0 5.2 19.9 44.8 0.0

33.4 36.6 39.8 13.1 0.0

19.9 0.0 25.4 0.0

26.7 0.0 13.6 13.1 0.023.5 13.6 0.0 0.0 13.1

0.06.8 6.2 3.1 11.8 54.630.3 70.8 15.8 5.6 0.0

16.1 55.6 3.0 15.1 0.0

13.4 0.0 14.7 0.0

11.2 3.9 29.3 0.0 0.00.0 8.0 0.0 6.2 61.6

0.00.0 30.6 0.0 0.0 46.323.1 23.1 0.0 23.1 0.0

28.0 44.2 7.7 27.5 3.1

30.6 0.0 23.1 0.0

14.8 1.6 12.4 0.9 0.04.1 15.4 1.7 7.6 45.7

0.06.9 7.0 1.8 6.6 40.625.8 41.6 18.6 21.0 5.1

40.0 50.3 11.6 12.6 3.9

20.4 4.0 19.3 0.0

11.6 7.9 13.3 0.0 0.09.2 4.3 3.1 8.8 42.3

0.012.2 7.8 3.1 7.0 35.223.6 39.1 9.1 15.4 6.5

35.3 37.8 10.4 9.2 7.7

17.2 4.6 25.5 0.0

13.3 10.2 14.9 0.0 0.014.8 2.0 4.5 5.2 37.4

0.03.7 12.0 0.9 8.7 43.535.4 46.1 13.8 26.1 2.6

8.8 74.9 4.9 12.5 0.0

15.7 3.4 11.4 0.0

9.9 0.0 17.4 4.9 0.00.0 7.6 4.9 7.6 70.2

0.03.9 4.6 0.0 0.0 67.66.7 41.9 3.8 18.1 9.7

35.6 44.7 9.4 32.0 1.0

10.8 0.0 29.3 0.0

15.6 2.3 7.1 0.0 0.04.3 19.8 2.3 9.5 38.3

0.012.2 7.8 3.1 7.0 35.223.6 39.1 9.1 15.4 6.5

36.8 56.0 19.3 20.2 1.2

17.2 4.6 25.5 0.0

16.3 4.7 11.3 1.2 0.02.2 6.2 1.0 10.6 47.1

0.014.4 2.0 4.4 5.0 37.837.3 38.2 10.0 8.9 7.5

19.3 41.7 7.2 22.0 4.9

12.9 9.9 14.4 0.0

9.3 0.0 16.7 0.0 0.03.5 14.4 0.0 7.2 57.7



275 数表（105） 

Ｑ32 あなたの住む地域の美しい景観を、創り・守り・育てていくために、あなたは、どのような

協力ならしてもいいと思いますか。（○は２つまで） 

 
自
身
が
管
理
・
所
有
す
る
建
物
や
庭

な
ど
の
外
観
を
き
れ
い
に
保
つ

自
身
が
管
理
・
所
有
す
る
建
物
や
庭

な
ど
の
外
観
を
周
囲
の
景
観
に
合
わ

せ
る

地
域
で
自
主
的
に
定
め
た
、

建
物
の

色
、

デ
ザ
イ
ン
、

高
さ
等
に
関
す
る

ル
ー

ル
に
従
う

行
政
が
規
制
を
強
化
す
る
こ
と
を
受

け
入
れ
る

行
政
や
Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
な
ど
が
主
催
す

る
美
し
い
景
観
に
関
す
る
研
修
会
や

普
及
啓
発
活
動
に
参
加
す
る

自
ら
、

美
し
い
景
観
に
関
す
る
研
修

会
や
普
及
啓
発
を
行
う

Ｓ
Ｎ
Ｓ
な
ど
を
通
し
て
多
く
の
人
に

伝
え
る

そ
の
他

な
に
も
し
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

1.4

61.5 14.7 13.0 17.1 5.1 3.8 5.2 1.8 4.4 12.1 2.0

2.7 6.9 1.4 4.3 13.163.3 13.9 11.4 14.8 4.8

0.8

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1.8 8.3 1.2 4.3 13.964.8 13.1 10.2 12.8 4.5

0.0

54.0 6.6 15.3 15.3 2.9 2.9 20.4 0.7 6.6 13.1 0.0

0.0 20.0 0.0 0.0 0.090.0 10.0 20.0 0.0 10.0

0.0

59.9 13.2 18.9 13.2 1.4 1.9 12.7 1.4 6.6 10.8 1.4

2.3 20.4 0.6 5.3 10.661.1 7.2 16.2 12.3 4.3

0.7

64.5 12.4 11.6 10.7 4.9 1.7 5.2 2.3 4.0 14.7 0.6

1.7 9.9 1.7 4.0 11.967.7 12.5 12.2 12.5 3.3

0.5

60.2 19.3 6.8 20.1 6.8 3.2 1.0 1.0 3.6 13.9 3.2

4.5 1.1 1.9 3.7 15.167.2 12.4 9.3 14.6 5.6

2.2

100.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3.7 1.0 1.3 3.7 14.362.7 16.8 7.7 18.1 6.4

0.0

63.3 6.5 17.9 15.7 7.0 3.9 15.7 0.0 2.6 10.5 0.0

4.8 19.0 0.0 3.2 12.755.6 7.9 11.1 19.0 3.2

2.2

61.1 14.5 14.5 16.8 2.3 3.1 9.2 3.1 3.1 15.3 1.5

3.3 4.4 2.2 11.1 4.462.2 16.7 20.0 10.0 1.1

1.3

63.3 10.7 12.4 15.3 6.8 5.6 2.3 2.3 5.6 14.1 0.6

2.0 4.0 2.0 5.4 14.862.4 12.1 13.4 13.4 5.4

4.0

60.8 17.2 9.4 20.3 6.6 4.6 1.8 1.6 3.3 12.6 2.8

4.0 1.6 1.2 2.0 11.759.5 20.6 7.7 23.1 6.5

0.0

52.7 5.4 18.9 12.2 2.7 1.4 21.6 1.4 9.5 13.5 0.0

0.0 33.3 0.0 0.0 0.083.3 16.7 0.0 0.0 0.0

0.0

58.2 10.7 18.0 15.6 1.6 0.8 18.9 0.8 3.3 15.6 0.8

1.1 24.1 1.1 7.4 10.659.2 7.8 14.9 9.6 2.1

0.0

66.0 12.7 10.2 8.6 4.6 1.5 6.1 2.5 3.0 14.7 0.0

0.6 10.5 0.6 4.7 9.372.7 11.0 10.5 9.3 4.1

0.5

60.9 17.7 6.0 17.3 7.3 2.4 0.4 0.8 5.2 16.1 2.4

3.5 0.0 1.5 2.0 15.970.6 13.9 6.5 13.9 4.5

1.7

58.0 10.3 16.0 12.7 3.0 3.0 14.5 1.6 5.4 13.2 1.1

2.8 0.2 1.1 4.0 16.064.6 16.3 6.2 16.0 6.2

1.0

53.2 18.8 6.5 12.6 5.1 4.0 4.3 1.6 6.8 17.8 1.7

2.4 5.1 1.3 3.7 12.366.8 14.0 10.9 15.4 5.3

1.1

68.1 14.0 19.9 17.1 3.1 1.1 10.4 0.9 5.5 9.2 0.9

2.5 12.0 1.4 6.0 14.957.7 9.7 14.2 11.8 3.7

0.9

63.9 13.8 16.4 11.6 3.6 1.8 12.8 3.3 3.6 10.2 0.0

1.9 17.5 1.8 1.9 10.969.0 12.8 14.5 8.0 1.8

0.0

70.3 10.9 13.3 9.5 2.4 2.1 1.1 1.1 3.8 13.1 0.0

0.0 5.3 1.9 5.8 7.569.1 11.6 20.9 17.9 1.9

1.2

57.4 9.2 16.5 11.8 3.0 2.7 17.6 0.0 5.5 12.8 0.5

3.4 2.2 1.1 3.7 13.565.6 16.1 7.4 17.0 6.4

1.3

68.0 13.3 15.3 9.3 2.4 1.9 16.2 2.4 2.5 9.7 0.6

0.8 11.9 1.5 6.1 8.967.4 10.2 18.2 15.4 2.9

0.0

67.2 13.8 7.6 11.0 6.1 2.6 6.3 1.3 5.1 12.2 0.0

0.7 3.0 1.5 4.9 10.669.8 11.0 16.0 12.3 2.3

2.2

58.9 11.2 12.9 13.1 4.2 2.3 7.5 2.8 5.4 17.5 1.4

3.7 1.0 1.3 3.7 14.362.7 16.8 7.7 18.1 6.4
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Ｑ32 あなたの住む地域の美しい景観を、創り・守り・育てていくために、あなたは、どのような

協力ならしてもいいと思いますか。（○は２つまで） 

 
自
身
が
管
理
・
所
有
す
る
建
物
や
庭

な
ど
の
外
観
を
き
れ
い
に
保
つ

自
身
が
管
理
・
所
有
す
る
建
物
や
庭

な
ど
の
外
観
を
周
囲
の
景
観
に
合
わ

せ
る

地
域
で
自
主
的
に
定
め
た
、

建
物
の

色
、

デ
ザ
イ
ン
、

高
さ
等
に
関
す
る

ル
ー

ル
に
従
う

行
政
が
規
制
を
強
化
す
る
こ
と
を
受

け
入
れ
る

行
政
や
Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
な
ど
が
主
催
す

る
美
し
い
景
観
に
関
す
る
研
修
会
や

普
及
啓
発
活
動
に
参
加
す
る

自
ら
、

美
し
い
景
観
に
関
す
る
研
修

会
や
普
及
啓
発
を
行
う

Ｓ
Ｎ
Ｓ
な
ど
を
通
し
て
多
く
の
人
に

伝
え
る

そ
の
他

な
に
も
し
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

1.4

76.8 23.4 7.1 15.2 9.5 5.7 1.9 2.9 1.4 4.7 0.0

2.7 6.9 1.4 4.3 13.163.3 13.9 11.4 14.8 4.8

1.9

67.1 13.3 13.7 13.0 2.9 2.6 8.6 1.3 4.1 11.3 0.8

0.0 6.4 1.6 5.0 9.766.1 15.8 12.1 19.2 3.5

0.9

61.6 13.4 9.4 16.6 5.3 2.7 4.4 1.4 4.2 15.3 1.5

2.5 9.1 1.7 7.5 16.256.7 11.5 11.4 10.2 4.5

0.0

69.7 18.3 10.4 17.9 5.5 1.9 4.9 2.0 3.8 8.1 1.2

3.4 16.1 0.0 1.3 7.966.6 14.3 19.0 9.1 10.2

0.8

55.6 9.5 28.1 10.2 1.7 4.9 9.8 6.6 3.6 6.6 1.7

2.6 8.7 1.4 5.0 12.664.4 12.9 13.1 12.3 3.3

0.0

69.6 13.9 11.5 13.9 5.9 1.3 12.0 0.5 5.4 8.3 0.6

0.9 11.5 0.9 3.5 13.267.7 10.9 18.5 12.3 6.0

2.3

63.8 14.2 9.8 14.2 4.1 2.9 6.7 0.7 4.7 13.8 0.8

2.8 3.6 2.4 3.6 14.361.2 13.9 11.0 17.1 6.5

1.1

47.5 7.6 16.8 18.6 2.5 3.1 11.5 2.1 6.5 18.7 1.0

2.6 5.9 1.2 3.9 12.066.9 15.1 10.3 13.8 5.3

1.1

46.6 7.0 15.6 18.8 3.9 3.2 12.7 2.3 6.7 17.3 1.3

2.5 5.6 1.2 3.9 12.167.4 15.3 10.6 13.7 5.1

0.0

65.4 13.1 12.5 13.8 4.9 2.4 9.1 1.6 4.1 11.6 0.6

9.3 11.4 0.0 0.0 32.151.4 7.1 7.3 18.5 0.0

2.4

63.6 13.4 12.1 15.0 4.5 2.4 6.6 1.5 4.7 12.6 1.0

3.3 0.6 0.9 5.2 16.759.1 15.6 8.3 17.1 4.5

3.2

61.9 10.5 13.0 22.7 4.8 2.4 14.0 1.8 2.4 11.8 0.0

4.4 3.2 0.0 2.9 24.356.3 14.4 13.6 12.0 8.0

0.0

69.1 16.8 10.4 7.2 4.9 0.8 8.9 2.1 3.7 12.7 1.7

5.9 4.0 0.0 2.2 13.467.4 17.7 5.5 15.1 7.5

0.0

62.9 14.8 14.5 14.0 5.6 1.8 7.0 1.6 3.8 13.2 1.2

0.0 28.4 6.4 4.9 4.951.9 5.0 6.3 29.1 0.0

0.8

66.7 12.8 7.7 13.4 4.3 3.6 6.0 1.3 4.9 11.4 1.2

2.7 7.6 1.2 4.4 14.861.0 13.8 11.9 16.9 4.5

1.2

64.2 13.2 8.9 14.8 4.2 4.1 6.2 1.4 4.5 11.8 1.4

2.4 7.3 1.7 4.5 13.561.3 13.8 15.8 16.9 3.7

1.0

58.1 16.2 13.9 15.3 8.5 2.7 4.7 2.5 3.0 16.9 0.0

2.3 7.2 1.1 4.4 13.064.9 13.8 10.5 13.8 5.1

0.0

64.4 14.8 16.3 13.3 6.3 1.7 7.0 1.7 3.7 11.1 1.6

2.4 6.2 1.3 5.0 20.660.0 15.6 8.0 15.1 2.7

1.2

64.5 12.9 5.8 14.0 5.2 3.1 7.4 0.9 5.1 14.3 0.5

2.4 7.3 1.7 4.5 13.561.3 13.8 15.8 16.9 3.7

1.3

61.5 12.0 13.0 13.2 5.4 2.2 4.7 1.3 5.7 16.4 1.3

3.9 5.8 1.3 4.2 11.664.9 13.1 8.6 15.0 4.3
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Ｑ33 あなたは、静岡県の景観をより良くするためには、どのような取組が必要だと思いますか。 

（○は３つまで） 

 
森
林
や
水
な
ど
の
自
然
環
境
を
保
全

す
る

田
畑
を
保
全
す
る

河
川
、

湖
、

海
岸
、

港
な
ど
親
し
み

の
あ
る
水
辺
を
整
備
す
る

駅
前
、

商
店
街
、

観
光
地
な
ど
の
ま

ち
な
み
を
改
善
す
る

史
跡
や
歴
史
的
な
建
物
と
そ
の
周
辺

を
保
存
、

改
善
す
る

街
路
樹
や
花
壇
な
ど
の
緑
を
増
や
す

廃
屋
（

空
き
家
や
空
き
店
舗
）

を
撤

去
す
る

建
物
の
色
や
デ
ザ
イ
ン
、

色
彩
、

高

さ
を
工
夫
す
る

周
囲
の
景
観
に
配
慮
し
た
公
共
事
業

を
実
施
す
る

公
園
や
広
場
を
増
や
す

電
柱
や
電
線
を
目
立
た
な
く
す
る

広
告
や
看
板
の
大
き
さ
、

形
な
ど
を

目
立
た
な
く
す
る

学
校
や
地
域
で
、

景
観
に
関
す
る
学

習
を
実
施
す
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

9.0 17.146.2 12.6 25.8 26.9 15.3

 

  全  体 0.7

47.9 14.5 30.9 26.4 14.9 12.0 32.7 5.0 9.9 16.4 28.7 8.0 7.6 2.4 2.8

26.5 7.4 7.3 1.8 3.713.5 35.2 4.3

0.4

44.9 11.1 21.5 27.3 15.8 14.8 37.2 3.7 8.3 17.7 24.6 6.9 7.0 1.3 4.5 1.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

70.0 10.0 20.0 30.0 0.0 10.0 50.0 0.0 0.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45.3 9.5 27.0 37.2 16.1 11.7 29.9 5.8 8.8 21.9 19.7 6.6 7.3 2.2 3.6 0.0

50.1 9.6 25.6 35.8 12.9 11.3 33.9 4.7 7.0 21.5 17.8 5.3 5.9 1.8 2.9 0.0

32.5 8.0 28.8 36.8 14.6 15.6 44.3 9.4 7.1 28.3 26.4 4.7 6.6 3.3 1.9 0.5

42.6 13.2 24.4 28.1 16.5 13.2 35.0 4.6 7.6 19.8 23.4 8.3 9.9 1.7 4.6 0.0

46.8 11.3 25.1 30.6 17.9 12.1 31.8 4.6 10.4 10.4 29.8 7.5 8.1 2.3 3.5 0.0

48.9 15.1 25.7 21.4 13.8 12.7 32.3 4.8 10.8 15.1 29.6 6.1 7.4 1.6 5.3 0.3

50.9 14.9 26.0 19.1 15.5 14.9 35.2 1.2 9.9 13.5 28.4 9.7 6.2 1.2 3.6 2.2

50.2 15.0 25.8 20.0 14.9 14.1 34.1 2.5 10.2 14.1 28.8 8.4 6.7 1.3 4.2 1.5

75.0 25.0 50.0 75.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

52.4 14.3 25.4 31.7 9.5 9.5 28.6 7.9 11.1 15.9 20.6 9.5 12.7 4.8 3.2 0.0

56.3 16.2 29.7 39.3 7.9 12.2 27.9 6.5 9.2 13.1 17.0 7.9 10.5 3.9 2.6 0.0

28.9 5.6 30.0 34.4 13.3 13.3 45.6 13.3 3.3 21.1 33.3 4.4 10.0 4.4 2.2 0.0

45.0 16.0 29.8 27.5 16.0 9.2 32.8 6.1 7.6 22.9 26.7 8.4 7.6 3.8 3.1 0.0

42.3 11.4 32.9 30.9 21.5 6.7 28.2 5.4 13.4 12.8 30.9 8.1 6.7 0.7 4.0 0.0

45.8 15.3 29.9 24.3 13.0 12.4 29.9 4.5 13.0 14.1 30.5 4.0 7.3 1.7 5.1 0.0

57.1 17.4 32.0 17.0 15.4 15.0 33.2 0.8 10.5 15.4 30.4 11.3 6.1 1.6 1.2 1.2

53.1 16.7 31.3 19.6 14.5 14.1 32.1 2.1 11.4 14.9 30.4 8.7 6.5 1.6 2.6 0.8

66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

39.2 5.4 28.4 41.9 21.6 13.5 31.1 4.1 6.8 27.0 18.9 4.1 2.7 0.0 4.1 0.0

45.1 4.3 22.3 32.9 17.0 10.6 38.7 3.2 5.3 28.4 18.4 3.2 2.1 0.0 3.2 0.0

35.2 9.8 27.9 38.5 15.6 17.2 43.4 6.6 9.8 33.6 21.3 4.9 4.1 2.5 1.6 0.8

40.7 11.0 20.3 28.5 16.9 16.3 36.6 3.5 7.6 17.4 20.9 8.1 11.6 0.0 5.8 0.0

50.3 11.2 19.3 30.5 15.2 16.2 34.5 4.1 8.1 8.6 28.9 7.1 9.1 3.6 3.0 0.0

51.7 14.9 21.9 18.9 14.4 12.9 34.3 5.0 9.0 15.9 28.9 8.0 7.5 1.5 5.5 0.5

45.2 12.5 19.8 21.4 15.7 14.9 37.1 1.6 9.3 11.7 26.2 8.1 6.0 0.8 6.0 3.2

47.7 13.4 20.6 20.4 15.2 14.2 36.0 2.9 9.2 13.3 27.2 8.0 6.6 1.1 5.8 2.2

49.9 9.5 27.5 32.2 14.3 14.4 32.5 7.1 6.2 15.0 21.9 5.5 5.9 2.9 4.0 0.0

45.5 13.1 25.8 26.1 15.9 13.1 36.9 3.9 10.0 17.8 27.7 8.5 7.9 1.7 3.3 0.5

45.8 15.5 24.6 24.9 13.8 14.9 32.5 2.4 7.7 18.6 23.7 2.6 7.2 0.6 6.2 1.1

46.6 10.0 25.8 32.1 13.9 11.2 33.5 6.0 6.9 15.5 24.9 5.9 5.8 2.7 4.7 0.0

32.9 3.9 29.2 28.1 13.4 12.0 46.4 8.2 10.7 37.4 28.7 7.4 10.3 1.8 2.7 0.9

35.1 9.9 29.9 36.8 21.8 13.1 36.0 3.7 6.4 32.1 20.8 2.8 9.1 2.8 2.7 0.0

45.9 10.9 30.1 30.7 20.6 8.2 38.3 9.2 1.9 16.5 25.1 15.6 6.5 0.0 1.4 0.0

37.0 14.8 17.5 29.5 8.3 16.5 47.0 3.3 11.9 21.8 19.5 12.3 12.8 0.0 0.0 0.0

47.3 17.1 19.8 26.7 13.3 18.2 32.1 6.0 5.7 8.7 27.3 9.5 5.2 0.0 6.2 0.0

50.3 15.3 25.9 22.8 16.0 14.0 34.7 2.6 10.7 14.6 27.9 7.7 7.5 1.5 3.4 0.6

49.0 8.9 25.4 35.3 14.4 15.9 37.0 7.4 4.4 16.1 19.4 4.5 3.7 2.1 2.2 0.0

31.4 5.7 29.1 32.8 12.1 10.9 45.3 6.7 10.7 34.8 27.5 6.8 9.9 2.8 2.8 0.7

39.1 10.4 30.3 35.2 21.1 11.2 37.1 5.6 5.0 27.2 22.5 7.1 8.3 1.9 1.7 0.0

43.6 16.9 17.7 27.2 11.7 17.0 38.8 5.1 8.7 14.9 24.4 10.5 8.8 0.0 3.1 0.0

47.6 11.3 24.6 33.4 18.1 12.0 30.3 3.5 10.5 12.3 27.8 4.8 9.2 3.5 3.7 0.0

50.2 15.0 25.8 20.0 14.9 14.1 34.1 2.5 10.2 14.1 28.8 8.4 6.7 1.3 4.2

0.0

1.5

46.3 11.3 25.5 27.3 16.3 6.4 28.6 6.2 10.6 13.8 28.1 9.5 6.8 1.6 7.8



278 数表（108） 

Ｑ33 あなたは、静岡県の景観をより良くするためには、どのような取組が必要だと思いますか。 

（○は３つまで） 

 
森
林
や
水
な
ど
の
自
然
環
境
を
保
全

す
る

田
畑
を
保
全
す
る

河
川
、

湖
、

海
岸
、

港
な
ど
親
し
み

の
あ
る
水
辺
を
整
備
す
る

駅
前
、

商
店
街
、

観
光
地
な
ど
の
ま

ち
な
み
を
改
善
す
る

史
跡
や
歴
史
的
な
建
物
と
そ
の
周
辺

を
保
存
、

改
善
す
る

街
路
樹
や
花
壇
な
ど
の
緑
を
増
や
す

廃
屋
（

空
き
家
や
空
き
店
舗
）

を
撤

去
す
る

建
物
の
色
や
デ
ザ
イ
ン
、

色
彩
、

高

さ
を
工
夫
す
る

周
囲
の
景
観
に
配
慮
し
た
公
共
事
業

を
実
施
す
る

公
園
や
広
場
を
増
や
す

電
柱
や
電
線
を
目
立
た
な
く
す
る

広
告
や
看
板
の
大
き
さ
、

形
な
ど
を

目
立
た
な
く
す
る

学
校
や
地
域
で
、

景
観
に
関
す
る
学

習
を
実
施
す
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

9.0 17.146.2 12.6 25.8 26.9 15.3

 

  全  体 0.7

42.9 24.3 19.0 25.9 13.3 15.9 38.9 5.2 9.5 13.6 22.8 5.2 3.7 0.0 6.7

26.5 7.4 7.3 1.8 3.713.5 35.2 4.3

0.0

42.7 17.5 20.1 29.2 9.5 10.3 40.3 7.1 8.9 18.5 28.6 5.6 6.6 0.9 3.8 0.0

43.1 10.4 26.1 31.1 16.6 13.6 33.0 6.6 8.9 18.2 28.3 8.7 8.6 2.6 2.0 0.0

47.0 11.9 36.2 25.3 15.0 10.5 36.7 3.3 6.5 20.9 23.3 3.7 6.3 2.1 5.3 0.0

47.9 13.1 24.9 23.1 16.8 14.2 35.0 2.8 9.9 16.5 26.4 7.9 8.2 1.7 4.3 1.0

53.3 11.1 25.0 40.8 7.4 16.0 46.1 4.4 5.5 15.3 19.6 3.1 1.3 1.3 3.6 0.0

42.8 19.8 19.7 28.1 10.7 12.1 39.8 6.5 9.1 16.9 26.7 5.5 5.6 0.6 4.8 0.0

44.1 10.8 28.8 29.6 16.2 12.8 34.0 5.8 8.3 18.9 27.0 7.4 8.0 2.4 2.8 0.0

40.7 7.8 35.7 26.2 22.0 13.2 37.9 11.0 9.9 17.5 20.6 9.0 9.5 6.3 1.7 0.0

47.5 8.2 30.5 29.1 15.6 15.7 38.9 3.3 7.1 19.1 18.4 6.4 5.3 0.9 4.6 0.0

48.4 14.4 25.0 33.5 14.9 16.9 30.6 9.8 5.7 20.5 28.8 8.1 8.4 1.3 1.9 0.0

47.4 14.1 26.0 25.3 15.3 14.9 34.3 4.6 10.6 15.1 29.4 8.1 7.7 2.9 2.4 0.5

46.0 12.8 24.9 26.7 15.0 12.2 36.5 3.1 8.9 17.6 25.8 6.9 7.3 1.3 4.5 0.5

46.5 13.6 25.8 26.6 15.5 12.9 34.9 4.3 9.1 16.1 26.8 7.8 7.3 1.8 3.6 0.4

46.6 9.0 26.7 30.0 14.6 16.6 39.0 4.4 8.4 22.9 23.7 5.4 8.2 2.0 4.0 0.7

46.7 13.9 25.6 26.5 15.4 12.7 35.8 4.2 9.1 16.2 26.3 7.5 7.2 1.8 3.7 0.4

45.0 7.5 27.6 30.1 14.9 17.5 35.2 5.2 8.2 22.6 26.1 6.9 8.9 1.9 3.3 0.7

60.5 9.3 32.8 27.7 18.8 7.1 28.1 0.0 11.4 16.4 21.4 0.0 0.0 0.0 11.4 0.0

45.5 12.3 25.5 29.9 15.9 12.9 35.9 5.5 9.2 18.8 26.0 7.4 7.5 2.1 3.1 0.1

48.6 13.8 26.6 19.7 14.2 15.5 34.8 1.3 8.3 13.3 27.3 7.5 7.4 1.0 5.6 1.3

46.2 11.9 25.8 27.5 15.1 14.0 36.2 4.2 8.7 17.9 27.1 7.4 7.3 1.7 3.7 0.5

40.6 2.8 18.7 41.7 22.3 15.4 31.2 8.9 4.1 10.9 31.1 8.9 7.3 1.6 8.4 0.0

43.7 8.5 31.4 33.5 10.4 16.6 33.7 4.9 12.2 17.2 20.5 10.3 7.9 2.4 2.4 0.0

45.4 23.5 29.4 17.9 16.2 10.7 33.6 3.3 16.4 13.7 25.0 7.7 7.8 2.2 1.9 0.0

53.3 16.6 21.8 26.3 15.2 10.2 35.9 5.5 4.0 16.6 20.7 6.3 9.8 2.5 3.8 0.0

46.8 17.6 56.6 10.0 6.3 7.9 40.3 0.0 7.9 16.1 12.8 6.4 5.0 0.0 0.0 6.4

44.3 14.1 21.8 31.1 12.7 13.1 38.4 4.4 8.0 17.2 27.1 6.4 7.5 2.4 3.4 0.5

46.9 8.4 28.6 28.3 17.6 14.2 31.0 4.5 8.9 20.4 29.5 8.5 6.2 1.0 3.2 0.7

47.9 15.1 27.5 22.2 16.0 13.3 36.8 4.1 10.0 14.9 22.2 7.3 8.5 2.0 4.5 0.2

45.5 6.6 27.4 26.4 15.7 14.1 30.6 5.9 9.6 20.0 33.5 9.0 7.1 1.2 4.0 0.8

47.1 13.6 28.4 21.9 14.0 14.1 37.5 5.2 8.2 13.8 23.3 7.8 7.9 2.3 5.5 0.0

46.0 13.3 24.7 29.9 15.7 13.8 36.9 3.6 8.9 18.4 24.4 6.4 7.1 1.8 2.8 0.5

49.3 22.7 22.0 24.5 15.7 7.7 33.6 3.0 10.1 12.5 27.9 9.2 9.6 2.5 4.3 0.0

49.2 15.5 21.5 22.0 16.8 10.8 38.9 2.6 5.7 13.1 19.5 9.7 9.6 2.6 6.9 0.0

43.5 13.8 21.8 33.7 11.6 13.6 38.4 4.9 8.7 18.6 28.7 5.8 7.1 2.2 2.4 0.6

45.5 6.6 27.4 26.4 15.7 14.1 30.6 5.9 9.6 20.0 33.5 9.0 7.1 1.2 4.0 0.8

49.4 14.3 28.4 27.2 20.1 13.5 33.1 2.4 10.4 18.7 21.1 7.3 7.0 1.1 2.7 0.5

46.3 14.0 28.1 21.4 14.1 13.7 38.1 4.8 8.2 13.5 24.2 7.3 8.0 2.4 5.2

0.4

0.0

45.9 13.5 25.2 31.3 15.6 14.8 34.0 4.6 7.4 17.1 24.2 6.9 8.3 2.1 3.8



279 数表（109） 

Ｑ34 ごみ削減やリサイクルのために、行っていることは何ですか。（○はいくつでも） 

 
買
い
物
袋
（

マ
イ
バ
ッ

グ
）

を
持
参

す
る
（

レ
ジ
袋
を
も
ら
わ
な
い
）

使
い
捨
て
製
品
（

一
度
き
り
で
使
い

捨
て
る
飲
食
の
容
器
）

は
使
わ
な
い

詰
め
替
え
製
品
を
使
う

簡
易
包
装
に
取
り
組
む
店
を
利
用
す

る 壊
れ
に
く
く
、

長
持
ち
す
る
製
品
を

選
ぶ

生
ご
み
は
よ
く
水
切
り
を
し
て
か
ら

捨
て
る

買
い
す
ぎ
、

作
り
す
ぎ
、

食
べ
残
し

を
し
な
い
な
ど
食
品
を
捨
て
な
い

マ
イ
グ
ッ

ズ
（

マ
イ
ボ
ト
ル
、

マ
イ

カ
ッ

プ
、

マ
イ
は
し
な
ど
）

を
使
う

ト
レ
イ
、

飲
料
パ
ッ

ク
、

古
紙
、

古

着
な
ど
の
回
収
に
協
力
す
る

不
用
品
を
バ
ザ
ー

や
フ
リ
ー

マ
ー

ケ
ッ

ト
に
出
す
、

友
人
・
知
人
と
融

通
し
あ
う

生
ご
み
を
堆
肥
に
す
る

市
町
の
ご
み
分
別
の
ル
ー

ル
を
守
る

壊
れ
た
も
の
は
修
理
し
て
長
く
使
う

特
に
な
い
・
わ
か
ら
な
い

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

0.638.3 41.2 28.1 51.9 12.290.5 9.2 64.4 5.4 21.8

84.1 7.8 55.6 4.1 23.1

9.4 76.6 20.8 1.2

9.4 73.0 23.8 2.2 0.727.6 36.0 19.6 45.8 7.7

0.547.3 45.6 35.3 57.0 16.095.9 10.5 71.8 6.5 20.8

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9.4 79.6 18.2 0.4

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.010.0 20.0 10.0 10.0 10.080.0 0.0 30.0 0.0 10.0

86.9 7.3 63.5 1.5 17.5

0.0 50.0 10.0 0.0

4.4 59.9 12.4 2.2 0.019.0 33.6 24.1 25.5 10.9

0.017.2 30.9 21.3 22.5 10.885.5 5.9 56.9 1.2 16.0

87.3 7.1 73.1 5.7 24.1

3.5 57.9 11.9 1.8

2.8 63.7 17.5 1.4 0.931.1 36.3 36.8 40.1 17.0

0.030.7 38.0 34.3 45.9 14.990.1 9.2 73.3 5.0 25.1

91.3 8.7 72.8 7.2 27.5

5.6 73.9 18.5 2.0

7.5 79.8 21.1 0.9 0.940.8 41.6 34.1 57.8 13.3

0.542.3 43.7 25.4 63.5 10.192.6 9.3 68.5 5.3 22.8

92.8 11.9 51.3 6.4 17.7

12.2 83.9 24.9 1.1

16.5 85.9 24.7 0.8 1.051.1 48.1 21.7 63.2 9.7

0.847.9 46.5 23.1 63.3 9.892.7 10.9 57.6 6.0 19.5

75.0 0.0 50.0 0.0 25.0

14.9 85.2 24.8 0.9

0.0 25.0 25.0 0.0 0.025.0 25.0 25.0 0.0 25.0

0.019.0 39.7 15.9 23.8 4.879.4 7.9 55.6 1.6 27.0

78.6 6.5 54.6 1.3 26.6

6.3 61.9 19.0 4.8

5.2 55.4 20.1 3.9 0.020.1 37.1 17.5 19.6 8.3

0.027.8 34.4 27.8 33.3 6.780.0 5.6 64.4 5.6 23.3

80.9 8.4 60.3 3.1 23.7

2.2 56.7 18.9 3.3

6.1 69.5 20.6 3.8 0.021.4 35.9 26.0 34.4 8.4

1.321.5 28.9 22.8 51.7 9.483.2 6.7 62.4 4.7 28.2

86.4 8.5 61.6 3.4 23.2

7.4 71.8 23.5 1.3

10.2 79.7 26.6 2.3 1.125.4 37.3 17.5 56.5 7.3

1.237.7 38.9 13.8 57.9 6.988.7 8.9 43.7 5.3 19.0

87.9 8.8 50.0 4.6 20.5

15.8 84.6 27.5 0.8

13.8 82.9 27.2 1.3 1.233.4 38.3 15.1 57.4 7.0

0.00.0 16.7 0.0 16.7 0.083.3 0.0 16.7 0.0 0.0

93.2 6.8 70.3 1.4 9.5

0.0 66.7 0.0 0.0

2.7 58.1 6.8 0.0 0.018.9 28.4 31.1 27.0 16.2

0.014.9 25.9 24.4 24.8 12.891.1 5.3 58.8 1.1 7.4

92.6 8.2 79.5 5.7 24.6

2.1 59.9 5.3 0.0

3.3 68.9 16.4 0.0 1.633.6 37.7 43.4 45.1 24.6

0.037.8 39.5 40.7 54.7 19.897.1 9.9 83.1 6.4 26.2

97.5 10.2 80.7 9.1 26.9

5.2 77.3 16.9 0.6

7.6 85.8 19.3 0.5 0.555.3 51.3 42.6 62.4 16.2

0.057.2 49.3 32.3 69.7 12.498.0 10.0 74.6 7.0 22.4

96.8 14.9 58.9 7.7 16.5

13.9 87.6 23.4 0.0

16.9 87.1 22.2 0.8 0.864.5 57.3 29.8 68.5 12.5

0.561.7 54.2 30.8 69.0 12.597.2 13.0 64.9 7.4 18.8

81.2 4.0 58.5 4.0 17.4

15.8 87.3 22.6 0.5

4.9 60.9 16.1 2.8 0.019.2 32.0 21.8 29.4 9.2

0.541.1 42.3 29.5 57.8 13.693.6 10.7 66.5 5.1 23.7

88.5 9.4 66.4 10.8 19.0

10.3 80.7 22.5 0.7

12.5 78.6 17.5 2.2 1.451.7 53.3 33.8 56.0 10.4

0.227.2 34.9 25.3 34.8 9.084.0 6.0 62.5 4.1 20.0

89.0 12.5 72.8 6.4 25.1

4.0 65.9 15.8 2.5

4.0 68.3 13.7 2.7 1.832.3 38.0 32.3 40.4 19.9

0.027.2 42.0 43.7 47.0 21.889.2 7.3 72.6 1.8 22.7

93.2 9.1 85.4 5.0 27.6

8.2 63.5 19.2 1.8

3.6 73.3 19.2 0.0 0.034.2 38.4 44.0 60.6 16.2

0.032.3 26.2 29.7 49.4 18.095.2 10.0 64.9 4.8 23.8

93.7 13.3 77.8 8.4 31.0

10.0 71.1 16.1 0.0

4.3 87.4 25.2 0.0 0.037.5 48.1 39.3 58.4 16.3

0.646.4 45.7 25.9 63.7 10.794.0 10.5 62.3 6.2 21.6

80.3 2.7 56.4 3.1 14.2

13.6 85.1 24.5 0.7

2.8 55.8 15.0 2.7 0.016.6 29.9 23.6 25.7 8.2

1.334.0 37.6 33.7 39.1 20.291.3 12.2 77.1 4.7 29.1

91.0 8.0 77.2 2.9 24.1

2.9 72.5 14.4 1.9

6.7 67.0 19.4 0.6 0.029.4 40.8 43.8 51.6 19.7

0.036.2 38.6 34.3 54.5 17.194.1 11.2 73.7 7.2 27.9

94.4 6.8 73.1 6.5 27.7

7.0 80.3 20.4 0.0

5.1 81.6 19.4 0.8 0.842.2 40.3 32.7 57.5 12.0

0.847.9 46.5 23.1 63.3 9.892.7 10.9 57.6 6.0 19.5

84.5 10.6 67.7 6.4 24.1

14.9 85.2 24.8 0.9

7.0 69.2 17.1 3.0 0.632.3 39.6 28.6 39.3 8.8



280 数表（110） 

Ｑ34 ごみ削減やリサイクルのために、行っていることは何ですか。（○はいくつでも） 

 
買
い
物
袋
（

マ
イ
バ
ッ

グ
）

を
持
参

す
る
（

レ
ジ
袋
を
も
ら
わ
な
い
）

使
い
捨
て
製
品
（

一
度
き
り
で
使
い

捨
て
る
飲
食
の
容
器
）

は
使
わ
な
い

詰
め
替
え
製
品
を
使
う

簡
易
包
装
に
取
り
組
む
店
を
利
用
す

る 壊
れ
に
く
く
、

長
持
ち
す
る
製
品
を

選
ぶ

生
ご
み
は
よ
く
水
切
り
を
し
て
か
ら

捨
て
る

買
い
す
ぎ
、

作
り
す
ぎ
、

食
べ
残
し

を
し
な
い
な
ど
食
品
を
捨
て
な
い

マ
イ
グ
ッ

ズ
（

マ
イ
ボ
ト
ル
、

マ
イ

カ
ッ

プ
、

マ
イ
は
し
な
ど
）

を
使
う

ト
レ
イ
、

飲
料
パ
ッ

ク
、

古
紙
、

古

着
な
ど
の
回
収
に
協
力
す
る

不
用
品
を
バ
ザ
ー

や
フ
リ
ー

マ
ー

ケ
ッ

ト
に
出
す
、

友
人
・
知
人
と
融

通
し
あ
う

生
ご
み
を
堆
肥
に
す
る

市
町
の
ご
み
分
別
の
ル
ー

ル
を
守
る

壊
れ
た
も
の
は
修
理
し
て
長
く
使
う

特
に
な
い
・
わ
か
ら
な
い

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

0.638.3 41.2 28.1 51.9 12.290.5 9.2 64.4 5.4 21.8

88.1 10.0 58.9 7.1 32.1

9.4 76.6 20.8 1.2

21.9 69.3 32.7 5.2 0.041.0 33.7 20.7 58.5 14.1

0.744.9 49.9 23.4 53.7 14.490.8 3.3 61.4 9.1 25.9

89.0 10.7 68.7 4.6 25.7

10.9 78.1 24.2 1.4

5.5 73.1 20.1 1.3 0.028.9 36.3 36.7 46.4 13.5

0.433.0 33.0 22.1 40.6 8.481.1 5.3 67.6 5.6 21.2

94.4 10.3 64.7 5.8 19.4

4.9 66.9 17.9 2.3

12.3 83.6 21.2 0.8 0.846.3 46.8 27.1 60.6 12.2

0.019.0 33.4 21.5 30.7 14.088.6 6.7 50.4 1.0 18.5

89.9 5.5 60.6 8.4 27.9

4.6 62.7 15.7 0.0

14.5 75.2 27.0 2.7 0.543.6 44.6 22.5 55.3 14.3

0.130.0 35.4 32.9 44.9 12.286.9 9.3 68.4 4.9 24.5

91.4 10.8 81.2 4.5 28.5

5.4 71.5 19.5 1.5

2.8 81.1 20.7 2.0 0.043.7 50.8 24.6 49.5 13.1

0.726.4 36.5 22.7 37.0 6.983.3 7.7 54.7 2.3 22.3

89.6 13.4 68.5 5.4 22.2

1.8 69.5 16.1 0.0

6.4 68.1 22.1 1.5 0.531.1 45.3 32.3 42.3 14.7

0.445.4 46.0 30.3 57.7 13.391.9 10.5 63.6 6.8 23.6

91.1 8.3 65.4 5.3 21.0

13.6 81.7 24.8 0.6

9.3 76.5 19.6 1.6 0.537.2 38.7 28.0 53.7 12.1

0.438.5 41.8 28.1 54.2 12.291.1 9.3 63.5 5.8 22.1

88.5 9.5 72.5 3.7 21.9

10.5 77.7 21.6 1.2

4.4 72.8 17.3 1.8 0.636.6 39.4 30.1 43.7 13.5

0.438.8 41.7 28.6 54.9 12.591.1 9.3 64.1 5.5 21.6

88.8 9.2 69.4 5.2 24.4

10.7 78.1 21.8 1.0

4.1 71.8 16.4 2.1 0.636.2 41.0 27.5 40.9 11.9

0.016.7 7.1 44.5 44.5 11.488.6 18.4 53.3 0.0 14.3

90.3 8.8 68.7 5.4 24.3

0.0 53.6 26.1 11.4

8.3 74.2 20.7 1.2 0.434.0 39.7 30.7 49.2 13.3

0.750.4 46.5 22.3 61.2 9.491.4 11.0 54.4 5.4 16.0

91.1 9.4 66.5 5.1 20.5

12.7 83.7 21.4 1.4

8.0 77.2 19.4 1.3 0.537.8 40.6 28.2 53.1 12.2

0.043.0 45.6 21.9 46.4 11.787.7 8.9 62.9 8.5 32.5

83.4 8.6 69.5 5.6 36.0

7.7 75.2 26.0 0.0

2.4 80.4 25.3 3.0 2.539.8 56.8 30.9 55.5 24.7

0.037.8 40.8 31.1 52.7 10.994.1 8.3 56.6 7.7 26.8

87.8 9.4 58.9 4.1 25.5

21.7 80.0 26.9 0.0

15.2 70.4 26.0 2.3 0.742.0 46.5 31.4 48.6 13.1

0.030.5 17.8 25.4 41.8 7.988.7 22.8 49.6 12.8 11.3

90.1 9.8 65.6 5.8 22.3

6.4 72.5 25.6 0.0

9.9 77.8 22.5 0.9 0.640.4 41.9 27.5 55.7 11.7

0.438.0 41.5 28.3 46.9 12.589.5 7.9 63.2 4.3 20.9

92.3 10.2 65.5 6.1 22.7

7.5 72.5 20.3 1.3

10.7 79.4 19.6 1.6 0.435.8 41.0 29.6 53.2 13.1

0.338.3 43.5 30.2 41.2 15.689.4 9.0 64.4 4.8 22.7

93.6 9.5 65.2 6.9 21.5

7.8 69.2 21.1 1.2

10.6 77.6 17.6 1.8 0.434.0 40.2 28.3 49.0 13.4

0.639.6 40.6 27.9 57.1 11.290.1 9.5 64.9 5.1 21.8

89.4 8.6 64.7 6.0 23.9

8.9 78.3 21.5 1.2

15.1 82.6 25.6 0.0 0.038.5 47.6 28.0 54.3 9.7

0.740.9 47.8 24.3 47.7 14.289.0 10.0 60.0 8.3 20.2

90.3 9.8 67.6 5.1 23.1

12.4 80.9 23.0 1.7

9.2 77.1 22.2 0.8 0.640.7 40.2 28.2 57.6 11.3

0.338.3 43.5 30.2 41.2 15.689.4 9.0 64.4 4.8 22.7

90.0 9.1 62.9 4.6 21.3

7.8 69.2 21.1 1.2

9.6 80.2 21.4 1.4 0.538.0 41.7 28.1 57.8 10.0

0.433.9 39.4 28.9 50.2 13.093.4 9.2 65.4 6.4 21.3

88.7 9.3 65.5 5.9 22.9

10.1 77.7 17.6 1.7

9.3 80.1 20.4 1.8 0.343.4 43.8 23.2 50.5 12.0



281 数表（111） 

Ｑ35 あなたは現在、どの程度幸せですか。「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を０点とすると、

何点くらいですか。（○は１つ） 

 
０
点

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

1
0
点

無
回
答

平
均
点

6.5

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

5.1 1.8

0.3 1.1 1.2 5.5 5.6 22.3 12.9 20.5 18.1 6.2 4.3 1.8

22.2 12.4 19.6 20.5 7.10.3 0.6 1.1 4.0 5.2

5.6 1.8

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22.1 12.0 18.9 22.5 7.90.3 0.3 1.1 2.8 4.9

0.0 0.0

0.0 2.2 2.2 5.1 5.8 21.9 15.3 19.7 17.5 4.4 5.1 0.7

20.0 10.0 20.0 30.0 10.00.0 0.0 0.0 0.0 10.0

4.1 0.6

0.9 0.5 1.4 4.2 5.2 19.8 12.3 21.2 18.9 8.5 5.7 1.4

21.5 14.3 19.8 20.0 5.50.0 1.8 1.8 4.1 6.7

6.9 0.7

0.3 1.4 0.9 5.2 5.5 21.7 9.5 22.0 23.1 5.2 4.3 0.9

22.4 7.9 20.1 22.1 9.20.3 0.0 2.0 4.3 4.0

3.4 2.1

0.2 0.4 0.4 3.0 5.2 24.7 13.5 15.7 19.9 8.0 5.4 3.4

20.6 16.7 22.2 18.8 5.30.3 0.3 1.1 4.2 5.0

4.7 2.9

0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

23.2 14.6 18.1 19.5 7.00.2 0.4 0.6 3.5 5.2

7.9 0.0

0.0 3.9 1.3 6.5 8.3 14.4 20.1 22.7 14.9 1.3 6.5 0.0

17.5 19.0 22.2 12.7 1.60.0 4.8 1.6 7.9 4.8

6.7 0.0

0.8 0.0 2.3 6.1 4.6 25.2 7.6 19.1 18.3 8.4 6.9 0.8

17.8 12.2 22.2 20.0 8.90.0 1.1 2.2 6.7 2.2

4.7 1.3

0.6 0.6 0.6 6.2 4.5 20.9 15.8 28.8 14.7 3.4 1.7 2.3

21.5 9.4 19.5 22.8 3.40.0 2.0 0.7 7.4 7.4

2.4 3.6

0.5 0.5 0.7 4.3 5.5 24.7 14.2 20.4 17.0 7.0 2.2 3.2

26.7 13.4 15.8 18.2 8.90.4 0.4 0.8 3.2 6.1

0.0 0.0

0.0 0.0 2.7 2.7 6.8 25.7 12.2 17.6 21.6 6.8 2.7 1.4

33.3 0.0 16.7 33.3 16.70.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2.1 1.1

1.6 0.0 0.8 2.5 7.4 21.3 12.3 20.5 18.0 8.2 4.9 2.5

27.3 9.6 17.4 24.1 8.90.0 0.0 2.1 2.1 5.3

7.0 0.6

0.5 1.0 1.0 3.6 4.1 21.8 9.6 23.9 23.4 6.6 4.1 0.5

20.3 8.1 20.9 25.0 9.90.0 0.0 1.7 2.9 3.5

5.0 2.0

0.0 0.4 0.0 2.8 4.4 22.6 13.7 15.7 21.8 7.3 8.1 3.2

20.4 17.4 16.4 22.4 7.00.0 0.0 1.5 2.5 5.5

6.9 2.8

1.1 1.6 2.3 8.3 7.9 27.0 11.5 17.5 17.0 2.9 2.7 0.4

21.8 15.1 16.0 22.0 7.10.0 0.2 0.6 2.7 4.8

5.7 2.0

0.0 1.1 3.0 6.7 8.8 25.2 11.8 15.4 15.5 5.4 6.1 1.0

20.4 12.6 21.1 21.9 8.70.2 0.3 0.6 2.3 4.1

3.3 0.8

0.0 0.0 1.8 2.9 4.9 7.2 12.2 23.0 24.3 16.0 5.8 1.8

25.1 12.5 19.7 16.8 3.80.8 1.3 2.1 5.9 7.8

10.8 0.9

0.0 0.0 0.0 1.8 3.2 16.5 3.6 22.6 27.4 12.0 11.0 1.8

16.3 9.9 22.8 21.8 9.30.9 0.9 0.9 1.8 3.6

3.0 0.0

0.0 1.1 0.0 4.3 3.3 24.2 3.5 20.7 28.3 8.7 6.0 0.0

18.5 18.4 20.4 19.5 12.70.0 0.0 1.9 1.9 3.8

4.9 2.4

0.5 1.7 2.2 5.8 7.1 26.7 11.7 18.4 18.6 3.5 3.3 0.6

23.4 13.3 18.8 21.1 7.00.1 0.4 0.8 3.3 4.7

6.3 1.3

0.6 0.6 0.0 1.8 3.5 16.5 7.9 23.0 23.4 10.3 11.0 1.2

11.7 13.4 23.5 22.3 13.00.0 0.0 1.3 2.1 5.0

4.9 0.0

0.0 0.4 1.4 3.5 3.9 24.6 8.2 20.9 24.9 4.7 5.8 1.8

21.5 9.6 20.2 25.0 10.20.0 0.7 0.8 3.4 3.7

4.7 2.9

1.4 1.9 3.7 8.5 8.2 24.7 11.2 19.7 14.1 5.0 1.6 0.0

23.2 14.6 18.1 19.5 7.00.2 0.4 0.6 3.5 5.2



282 数表（112） 

Ｑ35 あなたは現在、どの程度幸せですか。「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を０点とすると、

何点くらいですか。（○は１つ） 

 
０
点

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

1
0
点

無
回
答

平
均
点

6.5

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

5.1 1.8

0.0 0.0 3.8 1.9 1.9 22.6 16.1 18.2 18.0 10.3 3.4 3.8

22.2 12.4 19.6 20.5 7.10.3 0.6 1.1 4.0 5.2

7.7 2.6

0.2 0.8 0.3 3.4 4.1 15.9 11.7 22.2 25.7 9.2 5.5 1.0

18.7 11.8 23.0 19.5 5.40.0 0.0 2.6 2.6 6.2

6.2 0.4

0.5 0.4 1.5 4.4 6.1 23.8 12.7 18.2 19.3 6.4 4.7 2.0

32.5 10.0 18.7 12.3 4.60.0 2.3 1.2 5.5 6.3

2.5 0.0

0.0 0.0 3.0 2.3 4.7 20.0 13.2 21.4 19.0 7.0 6.2 3.0

25.3 12.3 19.8 22.4 8.41.1 0.0 0.0 3.1 5.0

5.7 0.8

0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 14.3 19.5 22.5 27.5 11.0 1.7 1.6

20.3 11.2 21.3 22.2 8.00.1 1.2 0.5 3.9 4.7

4.8 2.0

0.5 1.3 1.5 4.7 6.6 15.2 14.8 18.4 19.0 8.6 7.5 1.9

20.5 13.0 17.5 20.6 9.50.0 1.8 1.1 1.1 8.2

6.3 2.2

0.3 0.7 1.3 4.0 4.8 23.8 11.8 20.3 20.3 7.1 4.5 1.2

22.4 11.5 19.1 20.3 5.90.4 0.2 1.0 4.5 6.1

5.5 1.6

0.6 0.0 1.0 5.5 5.7 27.5 13.4 21.1 16.1 3.8 3.5 1.8

21.1 12.0 19.4 21.3 8.00.3 0.8 1.2 3.6 5.2

5.4 1.7

0.6 0.8 1.4 5.1 5.7 25.9 12.1 21.6 16.7 5.1 3.6 1.2

21.2 12.3 19.3 21.3 7.80.3 0.6 1.1 3.7 5.3

11.4 0.0

0.3 0.7 1.2 3.6 5.3 19.9 11.5 21.7 21.7 7.7 5.1 1.2

41.9 14.3 21.0 11.4 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5.2 2.6

0.3 0.7 1.2 4.1 5.4 22.2 11.8 20.2 20.2 7.3 5.2 1.5

28.8 14.7 14.1 16.7 6.20.4 0.2 1.1 5.0 5.0

9.3 1.6

0.0 3.0 1.8 7.4 7.0 25.1 14.2 4.8 27.1 4.8 2.4 2.5

21.5 12.5 18.0 24.2 8.50.0 0.0 0.0 0.0 4.4

4.0 3.3

0.7 0.7 1.5 3.1 5.9 21.3 10.0 22.9 22.3 6.3 4.6 0.6

21.3 17.9 17.5 20.3 7.10.7 0.0 1.2 2.3 4.3

5.0 0.0

0.1 0.6 1.2 3.9 5.8 23.9 12.4 18.7 20.1 5.8 5.2 2.3

22.6 12.9 17.7 6.4 12.80.0 0.0 0.0 22.5 0.0

4.3 0.7

0.2 0.6 0.8 4.4 3.7 20.1 11.6 19.2 21.6 10.3 5.8 1.7

22.2 13.3 21.4 19.5 5.50.7 0.7 1.5 3.5 6.6

5.5 0.5

0.0 0.6 0.5 4.2 3.0 20.4 11.4 20.6 20.5 9.9 6.2 2.5

21.9 14.6 21.0 18.7 4.20.8 0.6 2.2 3.5 6.3

4.2 1.6

0.0 2.1 1.8 2.5 4.1 24.8 12.4 18.4 17.5 5.7 8.8 1.8

22.5 12.0 19.0 21.4 7.50.3 0.5 1.0 4.1 6.0

3.9 0.7

0.0 0.8 1.1 3.9 5.8 23.4 11.5 18.1 20.8 6.5 5.4 2.7

26.7 17.3 20.4 17.8 3.70.7 0.0 0.9 3.2 4.9

5.5 0.5

0.5 0.8 1.1 4.0 6.4 21.1 11.0 19.7 20.8 9.7 4.3 0.7

21.9 14.6 21.0 18.7 4.20.8 0.6 2.2 3.5 6.3

5.8 2.4

0.3 0.3 0.7 2.5 6.8 25.9 14.3 18.1 20.4 6.0 3.8 0.9

20.3 11.7 20.3 21.9 9.30.0 0.6 0.5 4.4 2.8



283 数表（113） 

Ｑ36 あなたがどの程度幸せかを判断する上で、重視した項目はなんですか。（○は５つまで） 

 
生
活
を
送
る
の
に
十
分
な
所
得
や
資

産
が
あ
る

雇
用
が
安
定
し
、

安
心
し
て
働
け
る

満
足
で
き
る
職
業
に
就
き
、

仕
事
を

通
じ
て
充
実
感
が
あ
る

社
会
制
度
が
整
い
、

将
来
的
な
不
安

が
な
い

仕
事
や
家
事
、

自
分
の
時
間
の
バ
ラ

ン
ス
が
と
れ
、

や
り
た
い
こ
と
に
時

間
を
十
分
充
て
ら
れ
る

趣
味
や
社
会
貢
献
な
ど
の
生
き
が
い

を
持
っ

て
い
る

異
文
化
を
許
容
す
る
寛
容
性
が
あ

り
、

自
由
に
ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
を
選

べ
る

他
人
や
社
会
に
対
し
、

自
分
が
何
か

を
与
え
役
に
立
っ

て
い
る
と
感
じ
る

思
い
や
り
が
あ
り
、

信
頼
や
尊
敬
で

き
る
人
が
周
囲
や
世
界
に
い
る
と
感

じ
る

家
族
と
良
好
な
関
係
に
あ
る

困
っ

た
時
に
頼
れ
る
友
人
が
い
る

近
隣
住
民
の
交
流
が
盛
ん
で
、

困
っ

た
時
に
助
け
合
え
る

犯
罪
や
事
故
、

災
害
に
対
し
て
安
全

で
、

身
の
危
険
を
感
じ
ず
暮
ら
せ
る

住
ま
い
に
快
適
さ
や
ゆ
と
り
を
感
じ

ら
れ
る

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

2.0 5.2 19.0 50.138.9 18.0 17.6 6.9 25.5

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

43.5 19.3 20.4 7.8 26.4 19.5 2.6 5.6 14.3 47.5 22.8 6.8 23.4 17.9

28.3 5.5 20.2 16.416.6

35.2 16.9 15.3 6.1 24.8 14.3 1.6 4.8 22.9 52.3 33.0 4.5 17.6

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15.2

0.0 0.0 40.0 60.040.0 0.0 20.0 0.0 30.0

0.0 0.0

35.8 16.8 24.8 8.0 32.8 24.8 2.9 4.4 27.0 39.4 43.8 0.0 16.8 15.3

80.0 0.0 0.0 20.010.0

36.6 13.5 23.9 6.5 32.3 21.9 2.3 3.5 29.6 43.5 50.9 0.0 13.5

46.7 27.4 24.5 6.6 33.0 16.0 2.4 4.7 20.3 50.5 18.4 1.4

16.2

1.0 2.6 17.8 56.851.5 29.4 22.1 8.9 34.7

18.9 16.0

46.8 28.6 19.4 7.8 27.2 12.1 3.8 6.1 16.8 45.7 23.1 3.2 19.7 13.3

23.4 3.0 15.8 14.210.6

36.8 12.4 16.9 5.6 19.8 17.7 1.9 7.4 11.1 48.9 22.5 6.9 23.0

26.0 6.2 8.7 6.2 16.3 20.1 1.6 5.8 20.5 51.9 32.2 11.7

18.3

1.7 6.4 17.1 50.829.9 8.5 11.7 6.0 17.6

24.9 18.5

50.0 0.0 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 50.0 50.0 100.0 0.0 0.0 25.0

28.6 9.9 24.2 18.419.2

39.7 20.6 38.1 3.2 38.1 27.0 4.8 6.3 27.0 38.1 42.9 0.0 19.0

41.5 17.0 35.8 2.6 40.2 26.6 3.9 5.2 31.0 40.2 52.9 0.0

11.1

3.3 1.1 12.2 45.654.4 28.9 25.6 10.0 32.2

15.7 13.5

60.3 29.8 24.4 9.9 35.9 10.7 0.8 0.8 12.2 55.0 20.6 4.6 19.8 18.3

12.2 3.3 18.9 15.618.9

53.0 30.2 21.5 10.1 30.2 14.1 4.0 6.0 13.4 43.6 16.8 3.4 22.8

42.4 15.8 18.1 6.8 14.1 21.5 2.8 9.6 7.3 45.2 15.3 6.8

17.4

2.0 7.7 14.2 50.227.5 7.7 11.3 7.3 19.0

25.4 18.1

32.7 10.5 13.7 7.1 17.3 22.5 2.3 8.4 11.8 48.4 20.6 11.0 27.8 19.5

23.5 13.4 29.1 20.223.1

33.3 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 66.7 0.0 0.0

32.4 13.5 13.5 12.2 28.4 23.0 1.4 2.7 27.0 40.5 44.6 0.0

16.7

1.1 2.1 28.4 46.132.6 10.6 14.2 9.6 25.9

14.9 18.9

41.0 26.2 23.8 4.1 33.6 13.9 1.6 7.4 26.2 54.1 23.0 0.0 18.9 16.4

49.3 0.0 11.7 18.418.1

44.8 29.1 20.3 8.1 33.7 10.5 1.2 4.1 22.1 58.1 25.6 1.7 12.8

42.1 27.4 17.8 6.1 24.9 10.7 3.6 6.1 19.3 47.2 27.9 3.0

11.0

1.0 5.5 14.4 52.231.8 9.5 15.9 4.5 24.9

17.3 10.2

24.6 4.8 6.0 5.2 13.7 17.3 1.2 4.0 26.6 53.6 41.1 10.1 21.0 16.9

28.9 7.0 20.9 18.414.4

27.4 6.6 9.8 5.0 18.0 16.2 1.1 4.6 22.0 53.1 36.5 8.9 20.9

37.1 20.5 21.0 9.7 33.1 19.1 2.0 4.8 22.7 30.4 35.5 1.1

17.5

1.8 5.4 17.7 57.441.2 17.8 17.0 6.1 24.9

19.1 14.1

30.1 17.7 16.2 7.4 17.3 14.4 3.0 5.4 22.7 39.1 34.7 10.9 16.1 14.1

25.5 6.0 21.0 17.316.2

40.8 20.8 21.0 9.0 33.2 17.9 2.0 4.4 20.8 35.8 32.0 1.7 19.0

46.4 22.8 23.7 4.7 29.7 11.1 4.0 4.8 23.4 63.3 22.6 0.9

15.3

0.9 3.7 20.1 61.852.4 23.7 19.7 2.8 24.2

17.1 20.4

52.2 36.6 26.5 1.8 43.4 10.1 1.8 3.3 17.7 66.9 24.8 1.8 12.3 17.4

25.5 1.8 16.2 16.713.0

53.6 28.0 19.9 7.5 34.5 8.9 0.0 3.3 18.5 54.0 23.2 3.7 10.4

49.6 26.7 20.7 8.0 28.8 14.9 2.2 4.9 23.7 63.8 17.4 3.5

16.1

2.0 6.0 17.0 52.833.9 13.1 13.9 6.7 19.4

20.4 15.5

36.3 19.0 24.5 7.4 35.5 21.1 1.6 1.7 25.1 34.3 43.9 0.0 16.2 15.2

28.7 9.2 22.8 16.918.2

47.9 23.1 25.2 4.9 31.0 15.2 2.9 5.7 22.7 63.3 24.7 0.7 17.6

52.9 27.8 22.2 2.5 30.9 12.2 1.2 3.6 19.0 64.2 25.1 1.8

18.4

1.3 4.4 21.8 59.852.9 26.5 21.2 8.1 31.3

14.5 17.1

45.2 29.8 20.1 8.4 28.4 11.3 3.1 4.6 15.7 50.3 27.6 5.5 16.2 11.9

20.1 3.1 16.3 15.812.3

29.9 8.5 11.7 6.0 17.6 19.2 1.7 6.4 17.1 50.8 28.6 9.9 24.2

48.5 30.1 18.2 14.3 33.6 12.0 2.6 5.4 18.6 32.0 15.1 2.0

18.4

22.7 12.1
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Ｑ36 あなたがどの程度幸せかを判断する上で、重視した項目はなんですか。（○は５つまで） 

 
地
域
の
生
活
環
境
が
快
適
に
保
た
れ

て
い
る
（

水
や
空
気
、

土
壌
汚
染
、

騒
音
、

ゴ
ミ
等
）

買
い
物
す
る
施
設
や
、

通
勤
・
通
学

な
ど
、

日
常
生
活
に
必
要
な
交
通
基

盤
や
都
市
機
能
が
整
備
さ
れ
て
い
る

自
然
環
境
に
恵
ま
れ
、

地
域
の
街
並

み
（

景
観
、

緑
な
ど
）

が
良
い
と
感

じ
ら
れ
る

節
電
や
ゴ
ミ
減
量
、

リ
サ
イ
ク
ル
な

ど
に
配
慮
し
な
が
ら
生
活
で
き
る

地
域
の
歴
史
や
文
化
、

魅
力
に
触

れ
、

地
域
へ
の
愛
着
や
誇
り
を
感
じ

ら
れ
る

地
域
に
文
化
的
な
刺
激
や
精
神
的
な

豊
か
さ
を
感
じ
る
環
境
が
あ
る

身
体
的
に
健
康
な
生
活
を
送
れ
る

ス
ト
レ
ス
や
不
安
を
感
じ
ず
に
生
活

で
き
る

医
療
、

福
祉
サ
ー

ビ
ス
が
充
実
し
、

安
心
し
て
暮
ら
せ
る

子
育
て
に
関
す
る
支
援
・
サ
ー

ビ
ス

が
充
実
し
、

子
育
て
し
や
す
い

個
人
の
特
性
に
応
じ
た
教
育
環
境
が

整
い
、

学
力
な
ど
様
々
な
能
力
を
向

上
さ
せ
ら
れ
る

そ
の
他

無
回
答

0.0 0.8 2.2 1.92.2 2.0 1.4 32.4 26.7 13.212.6 19.4 11.3

1.0 0.6 0.9 2.7

その他

7.7 4.3 1.4 32.2 15.9 21.519.3 22.9 15.3

3.2 1.1 1.3 0.8

老齢期

2.9 3.1 1.4 32.6 19.9 14.416.3 18.9 11.0

7.9 7.9 0.7 0.0

家族成熟期

2.8 2.3 2.1 28.1 16.7 12.010.4 19.7 13.3

17.2 7.4 0.6 0.0

家族成長後期

0.6 1.8 1.1 32.4 22.3 7.110.7 16.1 10.4

19.2 2.0 0.7 1.3

家族成長前期

0.0 3.4 0.0 21.3 19.5 8.213.5 22.2 6.1家族形成期

29.9 8.7 2.8 1.6 1.0 0.613.9 10.0 0.0 3.9 2.6 26.010.1

19.4 1.4 0.8 0.8 2.0

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

14.9 6.5 3.9 1.4 31.3 16.318.8 22.0

13.1 7.6 3.8 2.1 0.0

社会人（未就業を含む）

10.9 2.2 3.8 1.1 37.7 19.312.0 20.4

10.8 7.6 12.8 0.0 0.0

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

15.3 3.3 0.0 4.8 17.9 12.98.5 19.7

11.8 14.2 7.2 0.0 0.0

高校生・予備校生・大学受験生

10.9 1.8 3.6 3.2 23.0 21.26.8 17.4

5.4 20.1 7.4 0.9 0.0

中学生

11.0 0.0 0.9 0.0 36.6 22.412.5 15.2

11.3 26.2 2.7 0.9 1.8

小学生

5.4 0.0 4.7 0.0 21.5 15.711.3 23.5

11.7 1.4 1.0 1.3 1.1

未就学児（小学校入学前）

10.6 1.8 3.6 1.9 28.7 27.413.3 17.1

2.2 1.1 1.1 3.8

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

7.4 3.7 1.5 29.4 19.7 19.017.5 22.4 10.8

6.3 2.3 0.9 1.0

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

4.1 3.4 1.3 30.5 17.6 15.816.3 20.8 13.1既婚

27.5 11.2 1.8 1.6 1.4 2.016.0 11.8 1.6 3.4 2.0 29.111.1

18.2 0.4 0.2 1.2 1.6

未
既
婚

未婚

14.7 9.0 3.4 1.2 34.4 15.419.6 25.5

22.6 0.0 0.0 1.6 2.0

60歳以上　計

14.9 10.9 4.0 1.6 32.3 13.321.0 22.6

10.9 1.0 0.5 0.5 1.0

70歳以上

14.4 6.0 2.5 0.5 37.8 18.917.4 30.3

14.7 2.5 1.0 2.5 1.5

60代

9.1 4.1 1.5 1.5 37.6 17.311.7 19.3

13.4 10.5 8.1 1.7 0.0

50代

12.2 1.7 2.9 0.6 33.1 25.611.0 18.0

13.9 18.0 2.5 0.8 0.0

40代

7.4 0.0 0.8 0.0 22.1 27.06.6 23.0

8.9 4.3 1.1 0.0 1.1

30代

12.1 0.0 4.3 1.1 22.3 24.115.6 17.4

6.8 5.4 1.4 0.0 1.4

20代以下　計

10.8 0.0 5.4 1.4 28.4 21.610.8 17.6

16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

20代

16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.333.3 16.7

1.6 1.0 0.7 3.5

女
性
　
年
代

10代

6.4 5.1 1.6 30.0 16.5 25.218.8 20.2 15.9

1.2 1.2 0.4 4.5

60歳以上　計

7.7 4.9 1.2 27.9 16.6 28.718.6 18.6 16.6

2.3 0.6 1.1 1.7

70歳以上

4.0 5.6 2.3 33.9 16.4 18.619.2 23.2 14.7

1.3 0.0 0.0 2.0

60代

2.0 5.4 2.7 28.2 26.2 12.814.8 18.1 14.1

11.5 3.1 0.0 0.0

50代

2.3 3.1 2.3 25.2 16.8 7.616.8 16.8 10.7

7.8 6.7 2.2 2.2

40代

0.0 4.4 3.3 25.6 15.6 4.414.4 18.9 10.0

7.9 1.3 0.0 0.0

30代

0.0 3.9 1.3 30.6 29.7 5.27.9 7.9 5.2

9.5 1.6 0.0 0.0

20代以下　計

0.0 4.8 1.6 31.7 25.4 6.39.5 9.5 6.320代

50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.00.0

21.5 1.0 0.6 0.9 2.7

男
性
　
年
代

10代

15.3 7.7 4.3 1.4 32.2 15.919.3 22.9

25.6 0.6 0.6 1.0 3.4

60歳以上　計

15.7 9.3 4.4 1.4 30.0 14.919.9 20.5

14.6 1.6 0.5 0.8 1.3

70歳以上

14.6 5.0 4.0 1.3 36.0 17.718.3 27.0

13.9 2.0 0.6 1.4 1.7

60代

11.3 3.2 3.2 2.0 33.5 21.113.0 18.8

10.9 10.9 5.9 1.0 0.0

50代

11.6 2.0 3.0 1.3 29.7 21.813.5 17.5

9.9 13.7 4.2 1.4 0.9

40代

8.5 0.0 2.4 1.4 23.6 22.29.9 21.2

7.2 5.9 1.2 0.0 0.6

30代

9.0 0.0 4.1 1.2 26.0 26.612.1 13.1

6.6 7.3 1.5 0.0 0.7

20代以下　計

8.8 0.0 5.1 1.5 29.9 23.410.2 13.9

10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20代

10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 40.020.0 10.0

0.0 0.0 0.0 0.0

年
代

10代

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0

5.3 2.1 1.3 1.0

その他

4.7 2.8 1.0 31.6 20.1 15.114.7 21.9 12.1女性

19.3 16.0 4.5 1.9 0.6 2.217.8 12.9 3.6 4.6 2.0 28.516.2

15.5 4.9 2.0 1.0 1.6

性

男性

12.5 4.2 3.6 1.4 30.2 19.715.4 20.0

 

  全  体
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Ｑ36 あなたがどの程度幸せかを判断する上で、重視した項目はなんですか。（○は５つまで） 

 
生
活
を
送
る
の
に
十
分
な
所
得
や
資

産
が
あ
る

雇
用
が
安
定
し
、

安
心
し
て
働
け
る

満
足
で
き
る
職
業
に
就
き
、

仕
事
を

通
じ
て
充
実
感
が
あ
る

社
会
制
度
が
整
い
、

将
来
的
な
不
安

が
な
い

仕
事
や
家
事
、

自
分
の
時
間
の
バ
ラ

ン
ス
が
と
れ
、

や
り
た
い
こ
と
に
時

間
を
十
分
充
て
ら
れ
る

趣
味
や
社
会
貢
献
な
ど
の
生
き
が
い

を
持
っ

て
い
る

異
文
化
を
許
容
す
る
寛
容
性
が
あ

り
、

自
由
に
ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
を
選

べ
る

他
人
や
社
会
に
対
し
、

自
分
が
何
か

を
与
え
役
に
立
っ

て
い
る
と
感
じ
る

思
い
や
り
が
あ
り
、

信
頼
や
尊
敬
で

き
る
人
が
周
囲
や
世
界
に
い
る
と
感

じ
る

家
族
と
良
好
な
関
係
に
あ
る

困
っ

た
時
に
頼
れ
る
友
人
が
い
る

近
隣
住
民
の
交
流
が
盛
ん
で
、

困
っ

た
時
に
助
け
合
え
る

犯
罪
や
事
故
、

災
害
に
対
し
て
安
全

で
、

身
の
危
険
を
感
じ
ず
暮
ら
せ
る

住
ま
い
に
快
適
さ
や
ゆ
と
り
を
感
じ

ら
れ
る

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

2.0 5.2 19.0 50.138.9 18.0 17.6 6.9 25.5

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

35.7 5.6 23.7 3.3 17.5 9.9 0.0 9.1 14.3 43.1 23.5 2.9 17.5 19.5

28.3 5.5 20.2 16.416.6

47.2 7.3 33.0 8.5 17.3 16.6 4.2 9.2 25.1 45.6 27.9 6.2 22.0

49.7 28.9 27.5 6.2 32.5 15.7 2.8 4.7 16.5 53.2 22.8 2.3

21.2

1.0 7.1 7.9 38.142.9 33.7 14.4 9.2 29.3

19.4 16.4

32.7 11.1 9.8 7.6 21.3 17.1 1.7 4.6 21.7 52.9 30.2 8.7 21.3 15.5

21.4 2.5 21.9 13.016.5

28.8 14.3 21.0 2.2 32.5 19.8 0.0 4.2 26.8 46.9 56.2 2.9 11.3

43.4 6.7 29.9 6.8 17.4 14.4 2.8 9.1 21.5 44.8 26.4 5.1

24.2

2.4 5.3 14.2 49.247.9 30.2 24.0 7.0 31.7

20.5 20.6

52.3 18.9 17.2 3.6 37.7 18.5 1.7 6.1 14.3 55.6 17.7 1.6 11.0 22.4

22.4 2.3 20.1 15.515.9

36.8 18.8 17.8 3.1 32.7 17.8 1.4 2.7 19.3 47.7 35.5 1.7 14.4

42.5 20.8 23.6 6.3 30.7 19.7 4.7 5.3 27.2 49.1 28.9 1.6

16.7

2.0 5.9 16.7 50.438.7 18.4 17.3 6.3 24.2

15.7 16.0

38.2 17.7 16.8 7.8 23.9 15.5 1.6 5.3 19.1 50.6 30.4 6.6 21.0 15.9

23.2 6.2 22.7 16.917.6

39.7 17.1 17.0 6.9 24.7 16.7 2.0 5.4 18.2 51.5 28.5 6.1 20.6

36.7 24.1 21.0 6.8 30.4 16.4 1.9 4.9 23.8 44.6 27.5 3.0

17.9

2.0 5.3 19.1 52.139.8 17.0 17.3 7.1 24.5

17.9 9.5

37.3 24.3 19.2 6.2 31.0 18.2 1.6 5.5 20.3 42.9 24.4 2.7 19.4 11.6

29.1 6.2 20.4 17.616.2

16.9 26.3 24.0 0.0 27.7 33.0 0.0 9.3 0.0 21.0 36.8 0.0 7.1

45.1 21.2 21.0 7.3 29.9 17.7 2.4 5.6 19.6 50.4 27.5 3.3

0.0

0.8 4.6 17.7 50.422.7 9.9 8.2 5.8 14.2

18.9 16.4

40.2 18.4 17.7 7.4 26.1 16.8 2.0 5.8 19.9 52.1 28.3 5.0 19.1 16.2

30.8 12.0 23.4 16.813.4

35.8 16.2 17.7 1.6 28.4 14.6 4.1 3.2 14.7 34.3 22.7 2.8 27.1

33.2 26.7 25.9 8.8 27.4 17.1 0.0 0.0 7.3 42.1 30.7 4.8

21.1

1.4 5.0 17.4 46.833.3 19.5 15.6 6.8 17.9

14.2 14.0

41.3 14.3 17.7 4.7 31.7 14.9 2.1 3.6 17.8 46.7 29.4 8.5 30.3 16.3

30.4 9.2 20.9 15.319.4

29.1 27.7 24.3 0.0 11.3 4.9 0.0 0.0 29.1 54.7 37.1 0.0 7.9

39.7 15.6 18.1 6.9 27.4 15.4 1.8 5.0 17.9 50.5 31.2 6.5

24.1

2.0 6.2 22.1 50.841.6 17.2 17.2 6.6 25.5

19.9 14.7

36.8 22.0 17.7 7.2 24.1 16.3 2.1 4.8 17.9 50.0 27.9 4.8 20.8 18.1

25.5 5.2 19.5 16.518.4

44.2 18.2 19.6 6.5 28.6 19.9 2.4 7.4 24.7 49.0 26.4 4.7 18.6

37.2 19.9 18.3 7.9 25.1 15.9 1.5 4.7 21.4 48.8 30.7 3.4

14.4

2.0 4.6 16.3 52.538.2 18.1 16.5 6.5 24.9

20.6 17.9

40.2 14.7 19.7 8.1 25.3 16.2 1.6 6.8 19.3 41.9 34.4 5.4 25.4 17.1

27.3 6.7 19.9 16.415.8

37.3 13.5 14.2 8.9 28.3 12.9 3.0 4.5 14.3 45.0 23.1 11.5 29.2

40.4 15.9 18.7 6.6 27.6 16.0 1.5 4.9 19.1 52.9 33.6 5.3

17.4

2.4 7.4 24.7 49.044.2 18.2 19.6 6.5 28.6

17.9 14.0

35.5 20.0 15.2 6.6 21.7 17.1 2.3 4.8 15.1 52.0 22.2 6.3 21.6 18.5

26.4 4.7 18.6 14.419.9

38.3 20.9 18.5 7.4 24.3 15.2 1.4 4.8 20.3 48.3 31.4 4.0 19.8

38.3 13.0 14.6 8.2 29.2 16.1 2.3 3.6 15.8 47.1 29.2 8.6

18.6

21.5 17.2



286 数表（116） 

Ｑ36 あなたがどの程度幸せかを判断する上で、重視した項目はなんですか。（○は５つまで） 

 
地
域
の
生
活
環
境
が
快
適
に
保
た
れ

て
い
る
（

水
や
空
気
、

土
壌
汚
染
、

騒
音
、

ゴ
ミ
等
）

買
い
物
す
る
施
設
や
、

通
勤
・
通
学

な
ど
、

日
常
生
活
に
必
要
な
交
通
基

盤
や
都
市
機
能
が
整
備
さ
れ
て
い
る

自
然
環
境
に
恵
ま
れ
、

地
域
の
街
並

み
（

景
観
、

緑
な
ど
）

が
良
い
と
感

じ
ら
れ
る

節
電
や
ゴ
ミ
減
量
、

リ
サ
イ
ク
ル
な

ど
に
配
慮
し
な
が
ら
生
活
で
き
る

地
域
の
歴
史
や
文
化
、

魅
力
に
触

れ
、

地
域
へ
の
愛
着
や
誇
り
を
感
じ

ら
れ
る

地
域
に
文
化
的
な
刺
激
や
精
神
的
な

豊
か
さ
を
感
じ
る
環
境
が
あ
る

身
体
的
に
健
康
な
生
活
を
送
れ
る

ス
ト
レ
ス
や
不
安
を
感
じ
ず
に
生
活

で
き
る

医
療
、

福
祉
サ
ー

ビ
ス
が
充
実
し
、

安
心
し
て
暮
ら
せ
る

子
育
て
に
関
す
る
支
援
・
サ
ー

ビ
ス

が
充
実
し
、

子
育
て
し
や
す
い

個
人
の
特
性
に
応
じ
た
教
育
環
境
が

整
い
、

学
力
な
ど
様
々
な
能
力
を
向

上
さ
せ
ら
れ
る

そ
の
他

無
回
答

 

  全  体 15.5 4.9 2.0 1.0 1.6

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

12.5 4.2 3.6 1.4 30.2 19.715.4 20.0

7.6

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）

20.0 17.7 9.1 3.3 1.5 0.022.0 14.2 20.0 13.2 4.3 0.0

2.638.7 25.8 15.7 4.9 0.9 0.911.4 13.9 11.4 0.9 1.4 0.9

0.9

給与所得者　労務作業者

28.4 19.4 10.9 7.8 3.3 0.411.2 20.3 9.8 1.0 3.6 1.6

2.0

給与所得者
管理・専門技術・事務職

27.4 21.8 10.5 4.2 3.0 1.714.1 18.1 10.9 3.9 2.6 1.0

1.4

学生・その他

32.4 18.9 19.4 4.0 1.4 1.317.9 22.0 13.8 5.9 4.1 1.6

0.0

無職（収入あり・なし）

21.6 19.5 13.3 1.1 0.0 1.118.0 17.2 16.4 2.9 1.3 1.3

4.3

給与所得者　小計

0.6 32.5 23.1 13.5 4.4 1.114.9 14.0 14.3 5.0 2.4

0.7 1.2

自営業（事業主・家族従事）小計 0.6

居
住
年
数

10年未満

1.5 28.1 20.0 10.8 6.8 3.211.9 19.7 10.1 1.7 3.3

4.9

20年～30年未満

11.9 3.1

3.4

生まれてからずっと

15.1 5.0

1.6

小
計

3.3 1.6

10年～20年未満

1.6 1.7 32.1 23.9 7.1 7.914.1 21.4 19.2 2.9

4.4 0.0 0.06.4 4.3 26.7 28.7 14.5 9.216.6 19.3

1.3 1.2

30年以上

4.4 0.6 27.2 26.7 4.4 10.813.2 12.1 15.8 1.0

1.5 0.7 1.44.2 1.9 34.4 19.7 17.3 4.417.2 24.4

0.9 1.8

住
居
形
態

所
有

持家

2.8 1.0 29.1 17.4 16.7 3.714.9 19.5 10.9 4.3

15.1 4.8 2.1 0.9 1.7

持家以外

12.5 4.2 3.7 1.3 30.6 18.915.8 19.2

15.7

15.8 6.0 2.0 1.3 0.3

形
態

一戸建て

13.5 3.1 2.8 2.0 27.7 23.613.1 24.1

19.4 15.1 5.0 2.0 0.9 1.718.9 12.3 4.1 3.5 1.1 30.4

5.1 2.0 1.6 0.7

その他

3.6 3.7 2.6 28.8 21.7 15.913.4 25.7 14.2一戸建て以外

0.0 9.3 0.0 0.00.0 0.0 9.3 32.5 9.7 16.425.5 16.2 20.7

6.5 2.6 1.0 0.7

利用しない

11.7 2.2 3.4 1.4 30.5 21.313.9 19.4利用する 11.4

26.6 0.8 0.4 0.9 3.5

周
辺
地
域

住宅地域

15.3 9.5 3.8 1.5 29.0 15.119.2 22.0

21.1 15.9 4.5 1.7 1.0 1.520.9 11.3

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

3.6 3.0 1.5 29.8

4.4 1.6 0.0 0.0

工業地域

6.1 7.6 0.0 44.8 16.3 14.213.8 31.3 13.7商業地域

12.4 4.9 0.0 0.0

14.7

2.4 3.0 1.8 30.6 16.7 15.621.3 29.1 6.1

3.8 2.0 1.4 1.5

山間地域

9.0 9.1 1.2 25.0 10.3 16.816.9 19.0 19.6

9.6 5.7 0.0 1.5

農漁業地域

その他

2.8 1.5 1.5 28.9 19.6 7.718.8 5.5 20.7

16.4

0.0 0.0 11.3 0.0

居
住
地

地
域

東部地域

0.0 0.0 4.9 40.4 6.4 11.322.0 4.9 15.7

19.7 13.4 6.1 2.1 1.6 1.217.8 14.5 3.2 3.4 1.3 29.5

3.8 2.0 0.7 1.6

西部地域

4.7 2.9 1.7 30.6 23.3 13.714.9 20.0 8.8中部地域

4.9 2.0 0.6 1.4

市
・
郡

静岡市

4.1 3.9 1.3 30.3 16.6 18.514.7 22.4 14.3

13.1 2.9 2.9 0.3 2.4

浜松市

7.3 3.6 2.5 2.2 28.2 26.514.2 21.2

20.6 5.1 2.2 0.6

その他の市部

13.6 3.4 3.6 1.6 29.7 16.312.6 25.9

13.9 4.3 3.7 1.3 30.3 19.016.7 18.2

0.8

14.2 5.2 1.7 1.3 1.1

12.8 9.4 1.6 1.6 2.7

地
域
圏

伊豆半島地域

15.8 4.3 3.8 0.0 35.9 16.917.6 12.5

18.5 8.7 5.7 2.6 3.1 0.711.6 20.7

郡部

5.8 1.5 0.7 25.7

6.4 2.1 1.1 0.9

中部地域

2.4 3.8 1.5 30.6 20.1 14.616.0 19.3 13.1東部地域

2.9 2.9 0.3 2.4

17.3

3.6 2.5 2.2 28.2 26.5 13.114.2 21.2 7.3

4.9 1.1 1.3 1.8

西部地域

6.1 4.3 0.9 32.4 17.1 14.916.9 18.4 13.6志太榛原・中東遠地域

0.9

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

3.4 3.5 1.5 30.1 16.8 20.213.4 24.3 13.4

5.4 1.4 2.5 1.63.7 2.0 0.6 32.6 19.2 12.414.3 16.9 14.4

5.0 2.1 0.5
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Ｑ37 新型コロナウイルス感染症の拡大（コロナ禍）で、あなたの幸福感に変化はありましたか。

（○は１つ） 

 
大
い
に
不
幸
に
な
っ

た

あ
る
程
度
不
幸
に
な
っ

た

変
わ
ら
な
い

あ
る
程
度
幸
せ
に
な
っ

た

大
い
に
幸
せ
に
な
っ

た

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

1.3

6.4 43.9 46.2 2.2 0.2 0.9

5.3 47.9 43.1 2.2 0.1

1.6

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4.4 51.2 40.6 2.2 0.0

0.0

9.5 53.3 33.6 3.6 0.0 0.0

0.0 60.0 40.0 0.0 0.0

0.0

6.1 51.9 37.3 4.2 0.0 0.5

7.6 54.6 34.8 2.9 0.0

0.7

6.6 55.5 35.5 2.3 0.0 0.0

5.3 53.1 36.0 4.6 0.3

1.3

4.0 34.2 57.7 0.4 0.2 3.4

4.0 51.1 42.9 0.8 0.0

2.7

0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

4.0 40.4 52.3 0.5 0.1

0.0

10.5 45.4 40.2 3.9 0.0 0.0

12.7 44.4 38.1 4.8 0.0

1.1

7.6 50.4 34.4 6.9 0.8 0.0

5.6 46.7 43.3 3.3 0.0

0.0

2.8 52.0 44.1 0.0 0.0 1.1

10.1 49.7 38.9 1.3 0.0

2.0

4.1 39.0 54.6 0.3 0.3 1.7

4.9 32.0 60.3 0.4 0.4

0.0

6.8 60.8 29.7 2.7 0.0 0.0

0.0 66.7 33.3 0.0 0.0

0.0

6.6 55.7 32.8 4.9 0.0 0.0

5.3 62.1 30.5 2.1 0.0

1.2

4.1 59.9 33.0 3.0 0.0 0.0

3.5 55.2 37.2 2.9 0.0

1.5

3.2 36.3 55.6 0.4 0.0 4.4

5.0 50.2 41.8 1.5 0.0

3.3

8.5 49.5 38.1 3.7 0.3 0.0

3.9 41.6 50.4 0.8 0.0

1.2

4.8 43.4 48.6 1.0 0.0 2.3

4.5 48.7 43.5 2.0 0.1

0.2

4.7 58.9 33.7 2.7 0.0 0.0

9.0 48.7 38.8 3.2 0.2

1.8

0.0 52.0 44.4 3.6 0.0 0.0

4.5 51.3 39.7 2.7 0.0

0.0

6.0 56.4 35.5 2.1 0.0 0.0

7.6 50.3 38.4 3.7 0.0

1.6

9.0 52.4 33.9 4.8 0.0 0.0

3.9 46.0 47.2 1.3 0.1

0.0

3.0 52.1 40.6 3.0 0.0 1.2

5.8 58.1 32.7 3.3 0.0

0.0

4.3 58.0 33.6 4.1 0.0 0.0

6.3 55.6 35.8 2.3 0.0

2.7

10.7 50.0 36.2 1.6 0.8 0.8

4.0 40.4 52.3 0.5 0.1
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Ｑ37 新型コロナウイルス感染症の拡大（コロナ禍）で、あなたの幸福感に変化はありましたか。

（○は１つ） 

 
大
い
に
不
幸
に
な
っ

た

あ
る
程
度
不
幸
に
な
っ

た

変
わ
ら
な
い

あ
る
程
度
幸
せ
に
な
っ

た

大
い
に
幸
せ
に
な
っ

た

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

1.3

7.5 43.8 47.3 0.0 0.0 1.4

5.3 47.9 43.1 2.2 0.1

1.8

6.6 52.8 36.3 3.9 0.0 0.4

5.9 52.7 36.8 2.8 0.0

0.0

4.3 45.7 46.5 1.5 0.1 1.8

5.1 48.1 46.2 0.7 0.0

0.0

6.4 49.7 40.3 1.8 0.0 1.7

5.6 48.3 42.8 2.3 1.0

0.3

0.0 51.2 42.2 5.0 0.0 1.6

6.2 51.6 38.9 3.1 0.0

0.0

6.7 47.7 43.8 1.8 0.0 0.0

5.7 50.8 40.7 2.8 0.0

1.8

5.7 49.0 42.0 2.1 0.2 1.1

4.6 45.8 45.8 2.0 0.0

1.1

3.7 47.1 45.2 2.7 0.3 1.0

5.6 48.5 42.6 2.1 0.1

1.3

4.7 47.6 44.4 2.6 0.3 0.3

5.5 48.2 42.9 2.1 0.1

0.0

5.8 53.7 37.4 2.6 0.1 0.4

0.0 71.9 28.1 0.0 0.0

2.8

5.6 49.2 41.7 2.2 0.1 1.2

3.9 33.9 58.1 1.0 0.2

1.6

0.0 48.2 47.0 4.8 0.0 0.0

1.6 38.1 57.1 1.6 0.0

1.4

6.4 51.0 40.2 2.3 0.0 0.0

3.8 44.1 48.0 2.1 0.7

0.0

5.8 47.3 43.1 2.3 0.2 1.4

4.9 36.8 58.3 0.0 0.0

1.1

5.2 50.2 41.8 1.8 0.2 0.8

4.8 47.7 43.9 2.5 0.0

0.5

4.1 48.8 44.5 1.7 0.3 0.5

5.1 46.8 44.8 2.7 0.0

1.5

5.5 48.0 41.9 2.8 0.9 0.9

5.8 48.8 41.7 2.1 0.0

1.7

6.6 49.3 40.8 1.9 0.0 1.3

3.3 37.5 54.7 1.9 0.9

0.5

5.4 49.6 41.1 2.4 0.0 1.4

5.1 46.8 44.8 2.7 0.0

0.8

5.2 42.8 49.1 1.5 0.4 1.1

4.4 50.5 42.3 1.9 0.3
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《Ｑ37で「１」「２」「４」または「５」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ Ｑ37を選んだ理由はなんですか。（○はいくつでも） 

 
収
入
が
減
っ

た
、

支
出
が
増
え
た
か

ら 自
分
や
家
族
の
健
康
に
対
す
る
不
安

が
増
え
た
か
ら

楽
し
み
な
イ
ベ
ン
ト
や
外
出
が
減
っ

た
か
ら

家
族
や
友
人
等
の
人
間
関
係
が
希

薄
・
険
悪
に
な
っ

た
か
ら

働
き
方
に
制
限
が
増
え
た
か
ら

趣
味
な
ど
、

自
分
が
好
き
な
こ
と
に

費
や
す
時
間
が
減
っ

た
か
ら

学
習
・
自
己
研
さ
ん
の
機
会
を
失
っ

た
、

減
っ

た
か
ら

新
し
い
こ
と
に
チ
ャ

レ
ン
ジ
す
る
機

会
を
失
っ

た
、

減
っ

た
か
ら

結
婚
・
子
育
て
に
関
す
る
不
満
・
不

安
が
増
え
た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

0.4

35.4 62.7 82.6 22.6 16.7 29.4 8.2 18.1 10.5 4.8 1.0

33.2 9.0 19.1 12.2 4.136.5 64.3 85.3 26.8 17.8

0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

36.2 9.7 19.9 13.5 3.537.5 65.6 87.4 29.8 18.7

0.0

38.4 48.8 95.3 22.1 23.3 34.9 5.8 19.8 24.4 5.8 0.0

33.3 33.3 16.7 0.0 0.016.7 16.7 100.0 16.7 0.0

0.0

35.0 65.9 90.2 30.9 25.2 35.8 8.1 24.4 32.5 3.3 0.0

34.6 11.0 19.2 19.8 4.734.3 42.7 96.2 21.1 18.9

0.0

51.6 66.5 80.9 21.4 24.7 29.3 7.9 23.3 7.9 5.6 0.0

27.1 9.0 18.6 13.6 5.645.8 56.5 84.7 31.6 23.7

0.0

24.2 76.8 78.4 31.6 5.8 41.6 11.1 16.8 2.1 2.1 2.1

30.8 6.7 13.5 4.8 3.428.4 71.6 86.1 22.6 11.5

1.2

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

36.7 9.1 15.3 3.3 2.726.1 74.5 81.9 27.5 8.4

0.0

37.5 49.2 97.7 14.1 18.7 33.6 9.4 26.6 21.1 7.0 0.0

30.6 11.1 22.2 25.0 8.344.4 58.3 97.2 16.7 22.2

0.0

38.2 50.0 81.6 26.3 19.7 19.7 7.9 17.1 7.9 6.6 0.0

23.4 10.6 21.3 31.9 6.438.3 63.8 87.2 23.4 25.5

0.0

28.9 69.1 82.5 20.6 13.4 27.8 4.1 11.3 3.1 4.1 0.0

24.7 7.9 21.3 7.9 4.550.6 61.8 80.9 20.2 22.5

4.4

26.3 72.8 77.6 24.4 9.6 36.2 7.3 13.6 3.2 3.1 2.4

42.9 9.9 15.4 3.3 2.224.2 75.8 73.6 27.5 6.6

0.0

34.0 42.0 94.0 26.0 24.0 38.0 2.0 18.0 24.0 4.0 0.0

25.0 50.0 0.0 0.0 0.025.0 25.0 100.0 25.0 0.0

0.0

32.9 67.1 92.1 35.5 25.0 43.4 6.6 26.3 32.9 1.3 0.0

35.3 12.1 14.2 18.9 3.232.1 38.4 95.3 25.8 18.9

0.0

52.4 69.8 81.0 22.2 26.2 32.5 7.9 24.6 7.9 6.3 0.0

32.7 9.9 19.8 17.8 5.051.5 61.4 87.1 35.6 26.7

0.0

24.5 78.6 82.7 34.7 5.1 40.8 12.2 18.4 1.0 2.0 0.0

33.3 9.0 15.3 6.3 2.727.9 73.9 89.2 24.3 9.9

0.0

33.3 54.3 87.6 23.3 22.5 35.4 11.7 21.3 9.4 5.5 0.0

37.4 10.8 17.0 3.5 2.326.1 76.4 85.7 29.9 7.3

0.2

53.3 64.4 75.8 30.4 22.6 37.8 8.9 19.9 8.6 2.1 1.2

31.6 8.2 18.5 13.8 4.135.4 67.6 86.4 27.2 16.2

0.0

37.2 62.8 94.5 28.8 18.7 33.2 12.7 24.8 48.9 7.0 0.0

34.5 8.7 23.6 9.8 5.535.3 55.7 87.5 29.5 23.8

0.0

36.2 63.8 83.0 26.0 20.3 34.6 6.9 13.9 10.4 0.0 0.0

26.5 4.9 14.5 25.7 1.651.3 56.6 91.8 29.2 21.1

0.0

45.0 59.5 77.4 31.8 14.4 24.6 14.9 18.4 16.2 6.1 0.0

15.5 5.8 15.5 16.5 3.244.9 61.8 77.9 22.6 22.3

0.5

28.4 47.9 93.3 25.6 22.7 38.5 13.0 22.6 10.5 2.6 0.0

35.2 8.8 16.8 5.1 3.332.9 72.3 84.3 24.5 14.1

0.0

46.5 58.9 89.0 28.2 20.9 29.0 5.5 14.3 20.9 1.1 0.0

28.9 9.3 26.1 43.8 8.636.4 59.6 93.7 28.9 20.3

0.0

53.3 66.4 83.9 18.3 28.9 34.8 7.6 19.1 8.9 4.7 0.0

21.3 11.4 17.5 16.6 5.145.8 60.6 78.2 27.6 18.0

1.2

48.3 63.2 81.1 34.8 30.2 26.1 5.6 26.8 4.3 8.5 0.0

36.7 9.1 15.3 3.3 2.726.1 74.5 81.9 27.5 8.4



290 数表（120） 

《Ｑ37で「１」「２」「４」または「５」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ Ｑ37を選んだ理由はなんですか。（○はいくつでも） 

 
収
入
が
減
っ

た
、

支
出
が
増
え
た
か

ら 自
分
や
家
族
の
健
康
に
対
す
る
不
安

が
増
え
た
か
ら

楽
し
み
な
イ
ベ
ン
ト
や
外
出
が
減
っ

た
か
ら

家
族
や
友
人
等
の
人
間
関
係
が
希

薄
・
険
悪
に
な
っ

た
か
ら

働
き
方
に
制
限
が
増
え
た
か
ら

趣
味
な
ど
、

自
分
が
好
き
な
こ
と
に

費
や
す
時
間
が
減
っ

た
か
ら

学
習
・
自
己
研
さ
ん
の
機
会
を
失
っ

た
、

減
っ

た
か
ら

新
し
い
こ
と
に
チ
ャ

レ
ン
ジ
す
る
機

会
を
失
っ

た
、

減
っ

た
か
ら

結
婚
・
子
育
て
に
関
す
る
不
満
・
不

安
が
増
え
た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

0.4

53.4 68.6 83.4 27.4 12.9 31.3 3.7 18.8 8.3 2.8 3.7

33.2 9.0 19.1 12.2 4.136.5 64.3 85.3 26.8 17.8

1.6

32.4 59.5 87.8 23.6 21.1 29.0 7.6 19.3 18.4 6.2 0.0

26.6 9.7 18.9 9.6 5.358.1 70.0 87.6 18.7 19.7

0.0

33.3 71.2 83.8 30.5 14.4 36.2 7.9 17.0 8.0 3.0 0.0

32.4 6.8 22.4 17.8 4.045.4 66.0 83.7 25.6 29.1

0.0

56.7 69.6 86.3 21.4 17.6 28.0 7.9 18.9 9.2 4.5 2.2

42.2 31.0 28.2 5.9 0.032.5 31.3 88.4 24.4 7.8

0.0

18.2 57.5 90.3 21.1 9.3 23.1 9.5 17.6 27.2 12.2 0.0

29.8 7.4 20.0 18.2 5.735.6 61.0 86.8 24.1 23.0

0.0

38.6 49.7 88.0 30.7 26.4 31.5 5.9 24.4 21.1 4.2 0.0

27.5 20.3 15.4 13.8 3.138.0 44.1 93.8 23.4 19.6

0.0

37.9 66.8 83.8 26.0 17.7 35.0 6.4 18.2 12.0 3.7 0.4

32.1 12.8 21.1 7.5 4.533.7 73.0 86.3 29.2 16.2

0.3

42.0 60.3 82.0 26.9 24.7 28.4 9.1 18.1 19.8 6.8 0.0

34.0 8.9 19.3 10.8 3.735.2 65.7 86.3 26.8 16.7

0.3

41.4 63.6 82.5 27.6 22.2 29.1 10.1 18.4 19.0 6.9 0.0

33.8 8.6 19.2 11.0 3.635.4 65.4 86.2 26.8 17.1

0.0

36.1 61.8 88.4 26.8 19.5 33.0 9.8 20.2 14.5 4.6 0.0

45.3 15.8 25.9 0.0 0.025.6 32.9 89.9 9.8 19.9

1.8

36.6 65.2 85.7 25.9 19.1 32.4 9.1 18.9 12.7 4.5 0.1

33.4 5.1 14.2 3.2 2.238.6 76.3 72.2 26.7 11.8

0.0

39.0 85.6 82.4 37.1 22.1 38.9 3.9 27.3 15.7 5.0 0.0

42.2 17.5 22.6 11.2 7.031.9 65.2 78.7 38.6 17.3

1.4

39.8 60.0 88.6 21.4 13.4 32.0 6.4 20.4 4.8 2.6 0.0

37.4 7.7 15.8 13.2 0.032.3 57.6 85.5 32.9 9.8

15.5

38.3 63.8 85.5 24.0 18.6 31.3 10.9 18.0 10.4 4.2 0.6

42.2 18.8 18.8 0.0 0.030.5 65.7 84.5 0.0 0.0

0.0

35.4 65.0 87.2 27.3 18.7 35.7 9.0 20.1 11.8 3.4 0.3

31.9 6.5 19.6 15.4 5.035.6 65.0 83.8 29.0 16.6

0.0

36.1 65.7 89.4 23.7 16.5 35.2 8.8 19.0 11.3 3.3 0.0

31.4 6.8 21.9 15.8 5.837.6 66.1 82.0 31.6 16.5

0.6

31.7 72.2 89.4 25.0 15.1 31.1 12.5 16.9 6.8 2.6 0.0

33.0 9.3 18.7 12.4 4.136.8 62.8 84.9 26.3 19.5

0.0

38.1 64.2 86.5 23.2 18.9 32.3 10.8 18.7 11.7 4.4 0.7

28.4 11.3 12.9 4.8 2.136.1 61.3 83.0 24.6 15.0

0.0

35.1 63.9 84.0 28.8 20.1 33.7 7.3 19.0 13.6 4.2 0.4

31.4 6.8 21.9 15.8 5.837.6 66.1 82.0 31.6 16.5

0.0

35.4 61.3 83.5 23.5 17.4 36.0 8.2 19.0 7.3 3.5 0.7

35.6 9.4 19.3 11.0 3.035.0 65.3 89.6 25.2 16.8



291 数表（121） 

《Ｑ37で「１」「２」「４」または「５」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ Ｑ37を選んだ理由はなんですか。（○はいくつでも） 

 
収
入
が
増
え
た
、

支
出
が
減
っ

た
か

ら 自
分
や
家
族
の
健
康
に
対
す
る
不
安

が
減
っ

た
か
ら

煩
わ
し
い
イ
ベ
ン
ト
や
外
出
が
減
っ

た
か
ら

家
族
や
友
人
等
の
人
間
関
係
が
濃

密
・
良
好
に
な
っ

た
か
ら

多
様
な
働
き
方
が
可
能
に
な
っ

た
か

ら 趣
味
な
ど
、

自
分
が
好
き
な
こ
と
に

費
や
す
時
間
が
増
え
た
か
ら

学
習
・
自
己
研
さ
ん
の
機
会
を
得

た
、

増
え
た
か
ら

新
し
い
こ
と
に
チ
ャ

レ
ン
ジ
す
る
機

会
を
得
た
、

増
え
た
か
ら

結
婚
・
子
育
て
に
関
す
る
不
満
・
不

安
が
減
っ

た
、

希
望
が
増
え
た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

独身期

家族形成期

家族成長前期

家族成長後期

家族成熟期

老齢期

その他

未
既
婚

未婚

既婚

結婚後に離別
（離婚・死別などによる）

子
ど
も
の
年
代
（

長
子
年
代
）

子どもはいない

未就学児（小学校入学前）

小学生

中学生

高校生・予備校生・大学受験生

短大・高専・大学・大学院・
専門学校などの学生

社会人（未就業を含む）

女
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

男
性
　
年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

 

  全  体

性

男性

女性

その他

年
代

10代

20代

20代以下　計

30代

40代

50代

60代

70歳以上

60歳以上　計

1.9

25.9 10.1 59.4 33.4 33.0 44.6 14.9 29.3 14.0 0.0 0.0

49.0 14.1 26.5 6.8 3.618.7 12.1 55.9 40.5 23.8

3.6

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

53.2 13.3 23.9 0.0 7.012.0 14.0 52.6 47.2 15.2

0.0

20.0 0.0 80.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0

22.2 22.2 44.4 33.3 33.3 77.8 33.3 11.1 11.1 0.0 0.0

40.0 0.0 0.0 0.0 0.020.0 0.0 80.0 20.0 0.0

0.0

12.5 0.0 62.5 62.5 37.5 37.5 12.5 50.0 12.5 0.0 12.5

46.7 13.3 40.0 0.0 0.013.3 6.7 60.0 40.0 13.3

0.0

33.3 66.7 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0

66.7 0.0 0.0 0.0 66.733.3 0.0 66.7 33.3 66.7

0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

28.7 0.0 19.0 19.0 28.733.3 38.0 28.7 52.3 47.7

0.0

33.3 0.0 66.7 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

33.3 0.0 0.0 0.0 0.033.3 0.0 66.7 33.3 0.0

0.0

20.0 0.0 60.0 30.0 10.0 50.0 20.0 50.0 0.0 0.0 0.0

66.7 33.3 0.0 33.3 0.033.3 33.3 66.7 0.0 100.0

0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50.0 0.0 0.0 50.0 0.00.0 0.0 100.0 100.0 100.0

0.0

50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

0.0 0.0 50.0 50.0 0.050.0 50.0 0.0 50.0 50.0

0.0

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0

16.7 16.7 33.3 50.0 0.0 83.3 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0

50.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 100.0 0.0 0.0

0.0

16.7 0.0 50.0 50.0 16.7 33.3 16.7 66.7 0.0 0.0 16.7

40.0 0.0 20.0 0.0 0.00.0 20.0 60.0 60.0 20.0

0.0

0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

66.7 0.0 0.0 0.0 66.733.3 0.0 66.7 33.3 66.7

0.0

32.4 7.9 52.3 24.5 15.7 57.0 30.6 14.9 0.0 0.0 0.0

46.3 0.0 0.0 0.0 46.323.1 30.6 46.3 53.7 46.3

0.0

0.0 0.0 55.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 44.3

51.7 7.3 32.5 8.2 6.114.1 16.1 58.6 47.6 28.3

0.0

0.0 34.0 67.9 66.0 34.0 67.9 0.0 0.0 34.0 0.0 0.0

69.2 26.8 19.6 0.0 0.028.0 13.2 52.0 14.8 13.6

0.0

50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 32.7 0.0 0.00.0 0.0 65.4 67.3 0.0

0.0

0.0 0.0 100.0 50.7 49.3 49.3 0.0 50.7 0.0 0.0 0.0

50.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 100.0 100.0 50.0

6.4

32.2 10.1 57.7 22.0 20.3 54.2 20.3 0.0 0.0 0.0 0.0

41.7 6.4 27.5 8.2 12.520.9 16.5 49.8 42.0 27.3

0.0

19.8 0.0 59.3 40.7 19.8 19.8 0.0 39.5 0.0 0.0 0.0

80.9 20.2 20.2 20.2 0.00.0 20.2 60.7 39.3 20.2

0.0

10.2 0.0 69.3 30.7 20.5 56.4 10.2 30.7 0.0 0.0 10.2

35.8 0.0 28.4 0.0 0.00.0 0.0 100.0 100.0 35.8

0.0

33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

28.7 0.0 19.0 19.0 28.733.3 38.0 28.7 52.3 47.7



292 数表（122） 

《Ｑ37で「１」「２」「４」または「５」に○をつけた方にお伺いします。》 

ＳＱ Ｑ37を選んだ理由はなんですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

収
入
が
増
え
た
、

支
出
が
減
っ

た
か

ら 自
分
や
家
族
の
健
康
に
対
す
る
不
安

が
減
っ

た
か
ら

煩
わ
し
い
イ
ベ
ン
ト
や
外
出
が
減
っ

た
か
ら

家
族
や
友
人
等
の
人
間
関
係
が
濃

密
・
良
好
に
な
っ

た
か
ら

多
様
な
働
き
方
が
可
能
に
な
っ

た
か

ら 趣
味
な
ど
、

自
分
が
好
き
な
こ
と
に

費
や
す
時
間
が
増
え
た
か
ら

学
習
・
自
己
研
さ
ん
の
機
会
を
得

た
、

増
え
た
か
ら

新
し
い
こ
と
に
チ
ャ

レ
ン
ジ
す
る
機

会
を
得
た
、

増
え
た
か
ら

結
婚
・
子
育
て
に
関
す
る
不
満
・
不

安
が
減
っ

た
、

希
望
が
増
え
た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

居
住
地

地
域

東部地域

中部地域

西部地域

市
・
郡

静岡市

浜松市

その他の市部

郡部

地
域
圏

伊豆半島地域

東部地域

中部地域

志太榛原・中東遠地域

西部地域

伊豆半島地域
（沼津市、三島市、函南町を含む）

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

利用する

利用しない

周
辺
地
域

住宅地域

商業地域

工業地域

農漁業地域

山間地域

その他

居
住
年
数

10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

生まれてからずっと

住
居
形
態

所
有

持家

持家以外

形
態

一戸建て

一戸建て以外

その他

 

  全  体

本
人
具
体
的
職
業

職
業

農林漁業（事業主・家族従事）

商工サービス・自由業
（事業主・家族従事）
給与所得者
管理・専門技術・事務職

給与所得者　労務作業者

無職（収入あり・なし）

学生・その他

小
計

自営業（事業主・家族従事）小計

給与所得者　小計

1.9

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

49.0 14.1 26.5 6.8 3.618.7 12.1 55.9 40.5 23.8

0.0

10.4 0.0 72.6 44.3 32.8 55.0 10.7 23.5 5.4 0.0 0.0

58.8 33.2 0.0 0.0 25.625.6 0.0 66.8 0.0 25.6

0.0

29.0 31.0 30.7 49.9 7.9 44.1 21.4 34.4 7.6 5.8 5.9

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 100.0 0.0 0.0

0.0

25.6 0.0 66.8 0.0 25.6 58.8 33.2 0.0 0.0 25.6 0.0

69.3 0.0 30.7 0.0 0.037.4 30.7 37.4 0.0 30.7

0.0

0.0 0.0 66.7 33.3 66.7 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

51.7 10.1 22.1 5.0 0.09.8 0.0 74.2 41.6 30.9

0.0

0.0 0.0 27.8 64.9 27.8 100.0 37.1 35.1 0.0 0.0 0.0

62.1 0.0 24.2 0.0 0.037.9 0.0 100.0 0.0 0.0

0.0

15.7 18.1 61.6 30.4 20.2 52.8 9.1 21.5 0.0 6.8 3.5

21.2 32.7 41.1 11.7 0.036.0 12.1 32.0 64.3 21.2

2.5

19.5 11.5 58.2 22.3 11.5 69.7 21.7 21.7 0.0 0.0 0.0

45.8 12.6 26.2 6.6 4.919.6 13.0 55.8 42.4 26.3

2.5

19.5 11.5 58.2 22.3 11.5 69.7 21.7 21.7 0.0 0.0 0.0

45.8 12.6 26.2 6.6 4.919.6 13.0 55.8 42.4 26.3

0.0

19.8 8.9 65.5 33.0 23.7 59.5 17.1 26.4 3.0 2.2 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14.0

23.2 13.4 57.4 41.0 27.0 54.4 19.4 23.5 6.8 2.5 2.6

0.0 0.0 17.9 17.9 13.617.9 35.9 0.0 68.1 17.9

0.0

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 100.0 0.0 0.00.0 0.0 100.0 100.0 0.0

0.0

0.0 0.0 35.3 62.6 0.0 37.4 0.0 0.0 0.0 27.3 0.0

24.7 0.0 49.8 0.0 0.019.6 25.1 30.6 0.0 25.1

0.0

14.0 13.7 54.0 15.6 38.2 53.0 13.6 18.6 7.0 5.1 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0

29.3 8.6 60.4 51.6 20.8 52.2 8.2 31.0 8.3 6.3 6.5

48.2 21.9 27.5 0.0 0.016.9 15.2 55.3 50.7 7.5

0.0

38.1 0.0 61.9 54.5 24.0 48.3 13.6 51.4 13.8 0.0 0.0

56.2 31.7 31.1 0.0 0.024.5 22.0 57.8 42.2 10.9

4.0

25.7 24.8 49.5 19.3 44.1 25.7 0.0 44.1 0.0 0.0 0.0

55.2 10.3 9.0 5.3 7.79.1 10.6 55.1 33.6 23.7

0.0

11.1 11.1 59.8 24.7 50.0 62.0 21.6 18.8 11.1 8.1 0.0

31.9 0.0 30.7 0.0 0.00.0 30.7 37.4 0.0 30.7

0.0

17.8 10.3 49.8 50.2 7.5 40.3 0.0 7.7 0.0 7.5 7.7

56.2 31.7 31.1 0.0 0.024.5 22.0 57.8 42.2 10.9

0.0

0.0 19.0 42.8 0.0 38.6 57.9 18.6 19.0 0.0 0.0 0.0

54.5 11.9 45.3 12.2 0.033.6 0.0 66.4 48.0 21.1
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